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בס"ד
טופס הצעה מוקדמת למכירה פומביות מס' 31 - 08/07/2020

פקס: 03-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

אני החתום מטה מציע את ההצעות הבאות עבור הפריטים להלן,

בכפוף לתנאי המכירה המופיעים בקטלוג: ואני מסכים להם. עמלת הקניה היא 20%.

		

הצעה מקסימליתתיאור הפריטמס פריט

		

		

אני מצהיר בזאת כי תנאי המכירה ידועים לי ואני מסכים להם:

שם:__________________________         

ת.ז. :_________________________

טלפון:________________________          

כתובת :______________________  
                                

אימייל:_______________________

חתימה:______________________
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תנאי השתתפות והתחייבות רוכש/מציע

להלן תנאי השתתפות לרוכשים במכירות הפומבית
 

1. תנאים אלו מחייבים כל רוכש או מתמודד לרכישה בעצמו או באמצעות מי מטעמו, והשתתפות ברכישה כמוה כהצהרה על הסכמה לכל האמור בדף תנאים 
זה וכדלקמן.

2. מורשת- בית מכירות פומביות )להלן "מורשת"( תציג באתר ו/או בקטלוג את הפריטים, 
תוך מסירת מידע ביחס לפריטים, כולל מספר קטלוגי, מחיר התחלתי ועוד. מורשת אינה אחראית לנכונות התוכן, ובוודאי שאינה אחראית למוצרים עצמם, למקור 
, לאישור הבעלות, למצב המוצר, תיאורו הנכון, אחריות או כל עניין אחר. על הקונה יהיה לבדוק בעצמו ובאמצעות מומחים מטעמו את מצב הפריט מקוריותו, 

ולקונה לא תהיינה טענות מכל מין וסוג שהוא כלפי מורשת בכל הקשור לפריטים.

3. מורשת משמשת כמתווכת המציגה פריטים הנמסרים לה על ידי צדדים שלישיים, מבלי להיות אחראית לתוכנם או לנכונותם. וכל תפקידה להציגם למכירה 
פומבית בלבד.

4. מורשת מציגה /או קובעת  מחירי פתיחה או מחירים סופיים  על פי מידע הנמסר לה על ידי בעלי הפריטים או מי מטעמם,  או לפי הערכה ראשונית של אנשי 
מקצוע, או אנשי מקצוע  מטעם מורשת. אך יודגש כי  אין במחיר המוצג כדי להוות ראיה או הערכת שווי מקובלת. הן  ביחס למחיר ההתחלתי או המחיר או הסופי 

או מחירי הביניים.

5. המחירים ככל יוצגו לפי דולר ארצות הברית , אלא אם צוין אחרת על גבי הפריט.

6. תשלומים אשר ישולמו במטבע ישראלי, יחושבו לפי שער הדולר היציג הסופי שיפורסם לראשונה על ידי בנק ישראללאחר המכירה או במועד  התשלום לפי 
הגבוה מבין השניים.

7. כל פיגור בתשלום יחוייב לפי הריבית המירבית הנהוגה בבנק לאומי לישראל  בתוספת חד פעמית של  4% וצמודה לעליית שער הדולר.

8. אופני התשלום- תשלום אשר ישולם במזומן או בהעברה בנקאית, לא יהיה מחויב בעמלות. תשלומים אשר ישולמו באמצעות כרטיסי אשראי יתווסף להם 
עמלת חברות האשראי )עמלות הנעות על פי רוב בין 1% ל-3%.

9. על רוכש הפריטים לאסוף את פריטי המכירה בתוך 4 ימי עסקים ממועד סיום הרכישה ובכפוף לפרעון התשלום בפועל. הרוכש יהיה רשאי לבקש כי הפריט 
יישלח באמצעות שליחים או באמצעות הדואר בתשלום כקבוע במחירון של מורשת, אשר ניתן לבירור בכל עת במשרדי מורשת. אך יובהר כי מורשת אינה 

אחראית לכל נזק ו/או חבלה העשויים להיגרם לפריטים.

10. רוכש אשר יבטל את הרכישה ו/או לא יאסוף את הפריט, יהיה מחוייב בסכום הרכישה ובכל סכום הוצאות שייגרמו למורשת , וזאת מבלי לפגוע בזכות הבלתי 
חוזרת הקיימת למורשת להציג במקרה כזה את הפריט למכירה לצדדים שלישיים לפי שיקול דעתה, ו/או לבטל את מכירת הפריט לחלוטין. וללא הצורך  לנמק 
את החלטותיה. היה ותבחר מורשת להמשיך ולמכור את הפריט לאותו רוכש אשר לא מילא אחר תנאי הסכם זה כולם או חלקם, היא תהיה רשאית לעכב בידה 
את הפריט או את המוצג וזאת עד לתשלום כל ההוצאות ו/או הריביות שנתווספו על מחיר המוצגלאחר פרעון המחיר הקובע. על הרוכש יהיה להעביר את המחיר 

הקובע לאלתר  ובכל מקרה לא יאוחר מתום 4 ימי עסקים ממועד ההכרזה על הזכייה. 

12. מחיר ההצעה שהתקבל על פי תנאי מורשת )להלן: "מחיר הפטיש"(, יהיה המחיר שעל הרוכש  לשלם, כאשר על מחיר זה תתווסף העמלה של מורשת בשיעור 
של 23% + מע"מ )המחיר יחד עם העמלה ייחשב כמחיר הקובע(.

13. "מורשת" רשאית לייצג ו/או להביא את עמדתם של רוכשים  אשר  אינם מעוניינים להשתתף באופן פיזי או באמצעות נציג במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מ חיר" המופיע באתר האינטרנט של "מורשת". למען הסר ספק, כל מעשה ו/או מחדל בקשר לייצוג כאמור, לא יחייב את 

מורשת בחובה כלשהי. אין באמור בסעיף זה כדי לחייב מורשת לייצג ו/או להביא את עמדתם של ממלא טופס הצעת המחיר

להסכים  חייבת  אינה  מורשת  אך  תיאום,  לצורך  ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות  המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים  לקוחות   .14
להשתתפותם של אותם קונים.

15. ככל וישנן סתירות בין נוסח התנאים שבשפה העברית, לבין תרגום דף התנאים לכל שפה אחרת, הנוסח שבשפה העברית יגבר.

16. רוכש /מציע אשר משתתף ו/או מתקשר עם מורשת , מאשר בהשתתפותו כי קרא את התנאים וכי קיבל על עצמו את כל  האמור לעיל, ומצהיר כי הדבר נעשה 
על פי כל קניין המועיל לפי כל דין.
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Rare: 6 pages from an incunabulum printing of the work Kol 
Bo-first edition, Italy (Napoli?), 1490(?)

Six pages from the work Kol Bo (which is 180 pages total). Printed in Italy, 
some of the notes inside mention Napoli (Naples), 1490(?). Tape in the 
margins damages the text, tears and stains, generally ok to bad condition.

 Incunabula: a Latin term derived from the word for ‘cradle’ (referencing
 the early development of something). In printing, the term is used
 metaphorically to refer to the earliest stages of printing, generally to book
 printed in the 15th century (1445-1500). The accepted estimate is that
 around 35,000 books were printed during this period, of which are around
 200 Hebrew books. Rashi’s commentary on the Torah is the first book with
 the name of its printing location (Italy) and the year (1475) mentioned
 overtly. Incunabula are rare books, imbued with much cultural value, and
they are highly valuable.

Starting at: 200$

002

002

001

נדיר: 6 דפים מדפוס אינקונבולה של ספר כל בו  - מהדורה ראשונה איטליה 
)נאפולי?( ר"ן? | 1490

ששה דפים מתוך חיבור ה'כל בו' הכולל 180 דף. נדפס באיטליה בחלק מהרישומים מופיע 
כללי  מצב  וכתמים,  קרעים  בטקסט,  פוגעות  בשולים  הדבקות   .1490  | ר"ן?  שנת  נאפולי, 

בינוני-גרוע.

אינקונבלה - מונח לטיני שמשמעותו עריסה. לפיכך המונח דפוסי ערש או דפוסי אינקונבולה 
מתייחס לספרים שהודפסו בראשית דרכה של תעשיית הדפוס, בשנים 1500-1445 לערך. 
יותר מ-200 ספרים  זו נדפסו כ-35,000 ספרים, ומתוכם  ההנחה הרווחת היא כי בתקופה 
עבריים. "פירוש רש"י לתורה" הוא הספר הראשון שמקום הדפסתו - איטליה, ושנת הדפסתו 
- רל"ה, כתובים במפורש. ספרי ערש הינם ספרים נדירים, הטומנים בחובם ערך תרבותי רב, 

ולכן ערכם גדול ביותר.
 

החל מ: 200$

Zevach Pesach, Abarbanel’s commentary on the Pesach 
Haggadah. Second edition, Venice 1545, with many old notes

Features the Pesach Haggadah in block letters, around which is spread 
the commentary of Rabbeinu Yitzhak Abravanel in Rashi script. Second 
edition, printed by Marco Antonio Justinian in Venice. Ya’ari #10, Yudlov 
#13. No title page (filled in by photocopy). 2-67 pages, binding from a later 
period added. Stains, signs of use. A few moth holes and light defects, 
generally good condition. Throughout the book are dozens of handwritten 
notes, two different handwritings—one Italian and one Sefardi, unknown 
authors. Signature of ownership of “Shimshon Havilio s”t.”

Starting at: 1000$

001

ספר זבח פסח פירוש האברבנאל על הגדה של פסח - מהדורה שניה ויניציאה 
ש"ה | 1545 עם הגהות עתיקות רבות

ספר זבח פסח, הגדה של פסח באותיות מרובעות ומסביבם פירושו של רבינו יצחק אברבנאל 
בשנת  בונציה  יושטיניאן  אנטוניאו  מארקו  בדפוס  שנדפסה  שניה  מהדורה   - רש"י  באותיות 
כריכה מתקופה  דף.  ב-סז  בצילום[.  ]הושלם  ללא שער   .13 יודלוב   ;10 יערי   .1545  | ש"ה 
מאוחרת יותר. כתמים וסימני שימוש. מעט נקבי עש ופגמים קלים. מצב כללי טוב. לאורך 
הספר כעשרים הגהות ב-2 כתבי יד אחד מהם איטלקי והשני ספרדי שלא זוהו. חתימת בעלות 

"שמשון חביליו ס"ט".
 

החל מ: 1000$
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003

003

 - שלזינגר  יוסף  עקיבא  רבי  מאת  המשכילים  נגד  חיבור  הדעת  עין   - עולם  ברית  נדיר: 
מהדורה ראשונה ירושלים תרמ"ט? | 1889?

ברית עולם - עין הדעת ]השגחה פרטיות[, מאמר א'-ו', חיבור נגד המשכילים - בצורת ויכוח בין חכם וחוקר, 
מאת רבי עקיבא יוסף שלזינגר. עפ"י שושנה הלוי נדפס בירושלים בדפוס האחים שלמה זלמן ויצחק נחום 
לעווי בשנת תרמ"ט ]1889[. כ' דף. ספרי ירושלים הראשונים 644. מהדורה ראשונה של חוברת נדירה זו. 

ללא כריכה. פגמים קלים. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 200$

רבי עקיבא יוסף שלזינגר )תקצ"ז – תרפ"ב(, מראשוני הפעילים למען בניין הארץ, תלמיד "הכתב סופר", 
מהמהר"ם שיק ו"המחנה חיים", חתן רבי הלל ליכטנשטיין מקולומיאה בעל "משכיל אל דל" ומחשובי תל

מידיו של "החתם סופר" אצלו למד גם רבי יחיאל שלזינגר אביו של רבי עקיבא יוסף.
 

Rare: Zion b’Mar Tivkeh, a eulogy by Rabbi Akiva Schlesinger for his 
father-in-law, Rabbi Hillel Lichtenstein of Kolomiya. First edition, 
Jerusalem, 1891?

Rare pamphlet with the eulogy by Rabbi Akiva Schlesinger for his father-in-law, 
printed originally without a title page with a title written as: “Bitter Eulogy – Michael 
Hillel – Zion b’Mar Tivkeh for the death … Rav Tzaddik Hillel Lichtensein Av Beit Din 
of Kolomiya … by his honored son-in-law, Rabbi Lev HaIvr”i…” The author remarks 
in a note that “the goal of this printing is for all of Israel…because I could not make 
my voice heard by the entire community…” printed probably in 1891, the year of his 
death. 6 pages, tear in the corner of one page, small tears in the margins. Corection 
handwritten on the first page. No binding, generally good condition.

Starting at: 300$

Rare: Brit Olam-Ein HaDa’at, a work against the Maskilim, by Rabbi 
Akiva Yosef Schlesinger-First edition, Jerusalem 1889?

Brit Olam – Ein HaDa’at [Hashgacha Pratiot], Articles 1-6, a work against the Maskilim 
structured as an argument between a chacham and a researcher, by Rabbi Akiva 
Yosef Schlesinger. According to Shoshana HaLevi it was printed in Jerusalem by 
the brothers Shlomo Zalman and Yitzhak Nachum Levi in 1889. 20 pages. Sifrei 
Yerushalayim HaRishonim 644. First edition of this rare pamphlet. No binding, light 
defects, generally good condition.

Starting at: 300$

 Rabbi Akiva Yosef Schlesinger (1837-1922) was among the first activists for building
 up the Land of Israel, was a student of the Ktav Sofer, the Maharam Shik, and the
 Machaneh Chayim. He was the son-in-law of Rabbi Hillel Lichtenstein of Kolomiya
 (the Maskil el Dal and a student of the Chatam Sofer, who also taught Rabbi Yehiel
Schlesinger, Rabbi Akiva’s father.

004

נדיר: ציון במר תבכה הספד של רבי עקיבא יוסף שלזינגר על חמיו רבי הלל ליכטנשטיין 
מקולומיאה - מהדורה ראשונה ירושלם תרנ"א? | 1891?

חוברת נדירה עם הספד של רבי עקיבא יוסף שלזינגר על חמיו הגדול רבי הלל ליכנטנשטיין מקולומיאה, 
במר  ציון   - הלל  כאל  מי   - מר  "הספד  נכתב:  החוברת  בכותרת  שער  דף  ללא  במקור  נדפסה  החוברת 
תבכהעל פטירת... הרב הגאון הצדיק מו"ה הילל ל"ש ]ליכטנשטיין[ זיע"א אב"ד דק"ק קאלאמיא... ע"י 
כלל  בעד  הן  זאת  הדפסה  "תכלית  כי  את  המחבר  הרב  מציין  בהערה  העיבר"י...".  לב  הרב  חתנו  כבוד 
ישראל... כי לא יכולתי להשמיע קולי לכל הקהל הזה ה"י והתרעמו כו"כ ]כמה וכמה[...". נדפס בירושלים 
כפי הנראה בשנת תרנ"א | 1891 - שנת פטירתו של רבי הלל ליכטנשטיין. ו דף. קרע בפינת אחד הדפים, 

קרעים קלים בשוליים. תיקון בכתב יד בדף הראשון. ללא כריכה. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 300$

004



9

Mishnat Chassidim – a work of kabbalah. Second edition, Amsterdam 
1740

Kavanot of the prayers based on writings of the Ari and his students, by the great 
kabbalist Rabbi Emmanuel Hai Riki. Published during the author’s lifetime. [6], 
132, [2] pages. Endorsements by Rabbi Yaakov Abuhav, Rabbi Haim Abulafya, Rabbi 
Hillel Ashkenazi, and more. At the end of the second preface the author wrote a 
nice poem on “Olamot Neshamot Kavanot.” Old, worn binding, probably original, 
without a spine, stains; generally good condition. 

 The back of the binding has a signature written in Sefardi handwriting: “Yehuda
 SheTechuna”. The cover bears an additional signature in Sefardi handwriting:
 “Aharon Refael Hamo”—probably Rabbi Refael ben Machluf ben Hamo of Sefrou
 (Morocco). This person likewise wrote one letter of his name on each page until his
 name was completed. Additional signature: “Ziskind Speyer.”

 This is the main work of Rabbi Emmanuel Hai Riki, an important kabbalistic work
 printed twice during his lifetime and then many additional times after his death. He
 wrote other books such as Aderet Eliyahu and Chazeh Zion Tehilim, Hon Ashir, and
 more. The house built by him in Jerusalem also served Rabbi Haim ben Atar (the Or
HaChayim) for his yeshiva, Knesset Yisrael.

Starting at: 180$

006

006

ספר משנת חסידים - קבלה מהדורה שנייה אמשטרדם ת"ק | 1740

ספר משנת חסידים, כוונות התפלות על פי כתבי האר"י ותלמידיו, מאת המקובל הגדול רבי עמנואל חי 
| 1740. ]6[,קלב,]2[ דף. הסכמות  ריקי זצ"ל, מהדורה שנייה שנדפסה בחיי המחבר - אמשטרדם ת"ק 
ועוד. בסוף הקדמה שנייה כתב המחבר שיר  מרבי יעקב אבוהב, רבי חיים אבולפיא, רבי הלל אשכנזי 
נאה על "עולמות נשמות כוונות". כריכה עתיקה בלויה, ככל הנראה מקורית, ללא שדרה, כתמים, מצב 

כללי טוב.

בגב הכריכה חתימה בכתב ספרדי: "יהודה שתכונה" בשער חתימה נוספת בכתב ספרדי: "אהרן רפאל 
חמו" - יתכן ומדובר ברבי רפאל בן מכלוף בן חמו מצפרו שבמרוקו. כמו"כ רשם הנ"ל בכל דף אות אחת 

משמו עד יצירת שמו המלא. חתימה נוספת: "זיסקינד שפייאר".

עוד בחיי  ריקי, ספר קבלה חשוב שנדפס  והחשוב של המחבר המקובל הרב עמנואל חי  ספרו העיקרי 
המחבר בשתי מהדורות ואחר כך במהדורות רבות והרבו לשבחו כל גדולי עולם. הרב חיבר עוד ספרים 
רבים כמו 'אדרת אליהו' 'חזה ציון תהלים' 'הון עשיר' ועוד. הבית שבנה המחבר בירושלים שימש לר' חיים 

בן עטר "האור החיים הקדוש" לישיבתו בירושלים "כנסת ישראל".
 

החל מ: 180$

Ma’aseh Nissim-first edition, Jerusalem 1930.

With details on miracles done to the Jewish people blessed by Yitzhak Becher 
Michael Badahov the Jerusalemite. 3 parts, with cover and printed dust jacket. 
Two covers for each part. Stories about Rabbi Gershom Ma’or HaGolah. 40, 58, 112 
pages without the jackets. Generally good condition.

Starting at: 100$
005

005

קובץ מעשה ניסים - מהדורה ראשונה ירושלם תר"ץ | 1930

קובץ מעשה נסים "בו יבוארו מעשיות שנעשו לישראל בשנים קדמוניות בדרך נס" יו"ל ע"י יצחק בכ"ר 
ומעטפת  שער  עם  חלקים,  ג'   .1930  | תר"ץ  ירושלים  ראשונה  מהדורה   - הירושלמי  בדאהב  מיכאל 
מודפסת - שני שערים לכל חלק, הספר מכיל סיפורים על רבי גרשם מאור הגולה, מ, נח, קיב עמ'; מ, 

נח, קיב עמ' מלבד המעטפות. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$



10

Rare: Iggerot HaRamaz [Rabbi Moshe Zakut] – first edition, Livorno, 
1780

The book Iggerot HaRamaz, letters by the kabbalist Rabbi Moshe Zakut that 
discusses topics of kabbalah, teachings on the writings of the Ari, laws and customs 
on different topics. Printed at the end is ‘Elef Alfin’ – a bakasha of one thousand 
words that all begin with the letter alef with a commentary – first edition, Livorno, 
1780. [4], 48 leaves. Worming holes and stains. Detached binding. Overall moderate 
binding.

 The kabbalist Rabbi Moshe Zakut, author of the book Shorshei Hashemot on the
 Holy Names, Kol HaRamaz on the Mishna and more. The Chida, in his book Shem
 Hagedolim wrote about him that “his wisdom and sanctity are known throughout
 the land.” A disciple of Rabbi Binyamin Hacohen (the Rabach), Rabbi Avraham
  Rovigo and others.

Starting at: 70$

007

נדיר: אגרות הרמ"ז ]רבי משה זכות[ - מהדורה ראשונה ליוורנו תק"מ | 1780

ספר אגרות הרמ"ז, אגרות מאת המקובל רבי משה זכות עם התייחסות לענייני תורת הסוד, לימוד בכתבי 
האריז"ל, הלכות והנהגות בכמה ענינים. בסופו נדפס 'אלף אלפין' בקשה מאלף מלים המתחילות כולן 
באות א' בתוספת פירוש - מהדורה ראשונה ליוורנו תק"מ | 1780. ]4[ מח דף. נזקי עש וכתמים. כריכה 

מנותקת. מצב כללי בינוני. חתימות מחוקות ודהויות בשער.

הגאון המקובל רבי משה זכות, מחבר ספר 'שורשי השמות' על שמות הקודש, 'קול הרמ"ז' על המשניות 
ועוד, החיד"א בספרו שם הגדולים כותב עליו "וחכמתו וקדושתו מודעת זאת בכל הארץ", מתלמידיו רבי 

בנימין הכהן )הרב"ך(, רבי אברהם רוויגו ועוד.

החל מ: 70$

007

Foundational work of kabbalah: Pri Etz Hadar (the Maharhav)-first 
edition, Koritz 1782, with especially wide margins and important 
Chassidic endorsements

The first section from Sefer Pri Etz Hadar, the work of kavanot by Rabbi Haim 
Vittel as he heard from his Rebbe, Rabbi Yitzhak Luria Ashkenazi (the Ari). With 
endorsements by the Divrei Haim of Sanz, the Arugot HaBosem, Rabbi Mordechai 
of Brod, rabbis of Ostraha, and more. Wider margins than normal. [2], 118 pages 
in the original-this copy is missing pages 101-102. Stefanski Sifrei Yesod 348. Last 
pages are repaired with light damage to text, the last page is heavily damaged. 
Light moth holes, stains, new binding inscribed in gold, generally good condition. 
Stamps of ownership: “Zecharya ben David Sharabi Sha’arayim”.

Starting at: 250$

008

 1782  | תקמ"ב  קוריץ  ראשונה  מהדורה  קבלה   - )מהרח"ו(  חיים  עץ  פרי  יסוד:  ספר 
גיליונות רחבים במיוחד - הסכמות חסידיות

ספר פרי עץ חיים "חלק ראשון מס' פרי עץ חיים והוא ספר הכוונות שחיבר הרב האלהי מוהר"ר חיים 
וויטאל זללה"ה כפי מה ששמע מרבו מובהק... מוהר"ר יצחק לוריא אשכנזי זללה"ה. מהדורה ראשונה 
- קארעץ תקמ"ב | 1782. עם הסכמות חשובות מה'דברי חיים' מצאנז, בעל ה'ערוגת הבושם', רבי מרדכי 
מבראד, רבני אוסטרהא, ועוד. ]2[,קיח דף במקור - עותק זה חסר דפים קא וקב. סטפנסקי ספרי יסוד 
348. דפים אחרונים משוקמים עם פגיעות קלות בטקסט, בדף אחרון פגיעה רבה, מעט נקבי עש, כתמים, 

כריכה חדשה מוטבעת זהב, מצב כללי טוב.

חותמות בעלות: "זכריה בן דוד שרעבי שעריים".
 

החל מ: 250$

008
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Shnei Luchot HaBrit-Amsterdam 1698. Segula book

One of the most important books gracing Jewish bookshelves across the 
generations. By Rabbi Yeshayahu HaLevi Horwitz of Frankfurt, the Shla. 
With Vavei HaAmudim, by Rabbi Shabtai Sheptil Horwitz, son of the author, 
and indices Toldot Adam. At the beginning of the book are two covers (the 
first was filled in) and an additional cover for Vavei HaAmudim. Printed by 
Emmanuel ben Yosef Attias. Complete copy of the handsome edition and a 
known segula. In the letters of the Rayatz of Lubavitch (Letter Bet, 853), he 
writes about this edition: “discovery of this holy book caused a peaceful 
spirit above, and in that year was born the Ba’al Shem Tov.” | [4], 422, 44 
[12] pages. 30cm. Thick, high-quality paper, handsome cover bearing a 
wood-carved engraving, professionally restored in the bottom section, 
with the following: Moshe, Aharon, Yosef, and David, each wearing one 
of the crowns: Torah, Kehuna, Malkhut, and Shem Tov. A few stains, lone 
piece of tape on page 311, new binding, lone light defects, page cutting in 
purple, generally good condition. 

The title page has a signature that was not investigated thoroughly.

Starting at: 1000$

009

מוקדמת  - מהדורה  )של"ה(  לוחות הברית  שני  ספר  ומושלם:  עותק מפואר 
אמשטרדם נח"ת | 1698 ספר סגולה

ספר 'שני לוחות הברית' - מהספרים החשובים ביותר המפארים את ארון הספרים היהודי 
שבכל הדורות. מאת רבי ישעיהו הלוי הורוויץ מפרנקפורט - השל"ה הקדוש. עם 'ווי העמודים' 
שני  הספר  בראש  אדם'.  'תולדות  ומפתחות  המחבר,  בן  הורוויץ  שעפטיל  שבתי  רבי  מאת 
שערים, שער נוסף ל'ווי העמודים'. בדפוס הבחור עמנואל בן יוסף עטיאש - אמשטרדם תנ"ח | 
1698. עותק מושלם ויפה של המהדורה המפוארת והסגולית המוכרת בשמה "של"ה נח"ת". 
באגרות הריי"צ מליובאוויטש )אגרת ב' תתנג( כותב אודות המהדורה שלפנינו: "שנת נח"ת 
בהידור. וסימנא מילתא כי התגלות הספר הקדוש גרם "נחת" רוח למעלה, ובשנה ההיא נולד 
הבעש"ט נ"ע. ומרגלא בפומי' קדישא של מורנו הבעש"ט שהוא נולד בשנה שנדפס של"ה 
הקדוש להאיר את העולם באור ה' דתורה ויראת שמים בעבודה שבלב". ]4[,תכב,מד,]12[ 
דף. 30 ס"מ. נייר עבה ומשובח, שער מפואר בחיתוך עץ משוקם מקצועית בחלקו התחתון, 
תורה,  כתר  דלהלן:  מהכתרים  אחד  בכל  החבושים  ודוד,  יוסף  אהרן,  משה,  הרועים:  עם 
כהונה, מלכות ושם טוב. כתמי זמן מועטים, הדבקה בודדת בדף שיא', כריכה חדשה, פגמים 

בודדים וקלים, חיתוך דפים ארגמן, מצב כללי טוב.

בשער חתימה לא נבדקה לעומק.
 

החל מ: 1000$
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010

011

Shut Perach Mateh Aharon, two sections-first edition, Amsterdam 
1703

Questions and responsa by Rabbi Aharon ben Haim Avraham HaKohen Perachya 
of Salonika. Title page has a handsome wood carved engraving of the Kohen 
Gadol with the labours of the Kohanim, the name of the book and its author. A 
rare introduction, in a local language, which does not appear in all copies. [3], 
249; [1], 168 pages in the original-this copy is missing the title page of the second 
section. Binding is detached, no spine, the last page is repaired but detached, 
stains. Generally good condition. Stamp of ownership: “Ziskind Wolf Kalish.” 
Additional stamp in Latin script: “Rabbi Uscher Babad.”

Starting at: 300$

Tanach, Yosef Attias edition, first section-Amsterdam and Utrecht, 
1705

Second edition with additions, of the Bible published by Rabbi Joseph Attias 
originally in the year 1660, together with Calvinist theologian Johan Lesden, 
Amsterdam [Utrecht] 1705. Latin endorsements from academic scholars in the 
Netherlands (Leiden, Franeker, Utrecht, Groningen, Harderwijk, Deventer). Long 
Latin introduction by Everardo van Hoocht. Two cover pages in Latin, one with a 
handsome woodcarved engraving of the Tablets and the Ark, the second in red ink. 
This is an especially important edition, it’s the Ur-type for all modern editions of 
the Tanach printed after it. First volume has Torah and the first prophets. [26]; 333 
p. 22 cm. Luxurious original leather binding, the front is detached. Moth holes 
on the binding, stains, a number of detached pages, generally good condition.

Starting at: 100$

010

011

שו"ת פרח מטה אהרן שני חלקים - מהדורה ראשונה אמשטרדם תס"ג | 1703

ספר שאלות ותשובות שני חלקים, מאת רבי אהרן בן חיים אברהם הכהן פרחיא זצ"ל משאלוניקי, 
מהדורה ראשונה - אמשטרדם תס"ג | 1703. שער בחיתוך עץ מפואר של כה"ג עם עבודות הכהנים, 
ברוח שם הספר ומחברו, מבוא בלועזית נדיר לא קיים בכל עותקים. ]3[,רמט; ]1[,קסח דף במקור 
בעותק זה חסר שער לחלק שני. כריכה מנותקת ללא שדרה, דף אחרון משוקם ומנותק, כתמים, מצב 

כללי טוב.

."RABBI USCHER BABAD" :חותמת בעלות: "זיסקינד וואלף קאליש". וחותמת נוספת בלועזית
 

החל מ: 300$

תנ"ך שע"י יוסף עטיאס  חלק ראשון תורה ונביאים ראשונים - אמשטרדם ואוטרכט 
תס"ה | 1705

כרך ראשון של תורה נביאים וכתובים, מהדורה שנייה שע"י יוסף עטיאש - אמשטרדם ]אוטכרכט[ 
תס"ה | 1705. הסכמות בלועזית מאת חכמי האקדמיה בהולנד: ליידן, פראניקר, אוטרכט, גרונינגן, 
הארדרוויק ודוונטר. עם מבוא ארוך בלועזית מאת אווררדו ון הוכט. שני שערים בלועזית, אחד בחיתוך 
עץ מפואר לוחות הברית והארון, שער שני בדיו אדומה, מהדורה זו חשובה במיוחד, בהיותה מהדורת 
ונביאים  תורה  המכיל  ראשון  כרך  אחריה.  שנדפסו  התנ"ך  של  המודרניות  המהדורות  לכל  האב 
ראשונים - ]26[,שלג דף. כריכה מקורית מפוארת, קדמית מנותקת, נקבי עש בכריכה, כתמים, מספר 

דפים מנותקים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$
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Halachot of Rabbi Elfas (the Rif), third section, original leather binding. Early 
edition, Amsterdam 1720

Third section from the halachot of Rav Elfas, Seder Nezikin “with everything found in the works 
of Elfas printed until now, both old and new”. The page numbering of this copy only goes up to 
256, though the work includes all the Babot (Kama, Batra, Metziya) of Seder Nezikin. According 
to the bibliographic record it is missing the pages up to 376. Original leather binding, inscribed 
decorations, defects on the spine, holes on the cover and some additional pages, stains, 
generally good condition.

Starting at: 140$

Masechtot Baba Kama and Baba Metziya-Frankfurt-am-Mein 1720

Volume with two maschetot from Seder Nezikin, “with Rashi’s commentary and Tosafot and 
piskei Tosafot and Rabbeinu Asher and Piskei HaRosh and the Rambam’s commentary on the 
Mishnayot.” Separate title page for each masechet, an early edition following the current shape 
of the daf. Cover to Baba Kama has been repaired. No front binding or spine, lone bits of tape in 
the body of the work, stains, a little moth damage, otherwise generally good condition.

Note of ownership on the title page and blank first page.

Starting at: 100$

013

014

012

הלכות רב אלפס )רי"ף( חלק שלישי בכריכת עור מקורית - מהדורה מוקדמת אמשטרדם ת"פ | 1720

חלק שלישי מהלכות רב אלפס סדר נזיקין "עם כל הנמצא בספרי האלפסי שנדפסו לפניו עד היום חדשים גם ישנים" 
נדפס באמשטרדם ת"ף | 1720. מספור הדפים בעותק זה הנו רק עד דף רנו, המכיל את כל הג' בבות שבסדר נזיקין, 
לפי המפעל חסר עד דף שעו. כריכת עור מקורית, מוטבעת עיטורים, פגמים בשדרה, נקבים בשער וקצת דפים נוספים, 

כתמים, מצב כללי טוב.

החל מ: 140$

מסכתות בבא קמא ובבא מציעא - פרנקפורט דמיין ת"פ | 1720

כרך המכיל את המסכתות בבא קמא ומציעא מסדר נזיקין, "עם פירוש רש"י ותוספות ופסקי תוספות ורבינו אשר ופיסקי 
הרא"ש ופי' המשניות מהרמב"ם ז"ל". שער נפרד לכל מסכת, מהדורה מוקדמת לצורת הדף הנוכחית - פרנקפורט 
דמיין ת"פ | 1720. שער לבבא קמא משוקם, ללא כריכה קדמית ושדרה, הדבקות בודדות בגוף הספר, כתמים, מעט 

נקבי עש, מעבר לכך מצב כללי טוב.

רישום בעלות בשער ובפורזץ.

החל מ: 100$

Chiddushei Kiddushin of the Rashba-Constantinople 1717

On the first page after the cover are endorsements of rabbis of Constantinople, Rabbi Avraham 
Kimchi, Rabbi Shmuel HaLevi, Rabbi HayyimAlfandery, and Rabbi Yehuda Rosanis. 
2 ancient notes. 
88 pages. Moth marks, tears and small stains. New binding. Generally good condition.

Starting at: 200$

ספר חידושי קידושין להרשב"א - קושטא תע"ז | 1717

ספר חדושי קדושין להרשב"א זלה"ה, הביאו לבית הדפוס לזכות את הרבים זכות הרבים תלוי בו ה"ה החכם השלם 
הדיין המצויין זה סיני כמה"ר חיים קמחי נר"ו, בדפוס המחוקק הר"ר יונה בכמהר"ר יעקב יצ"ו בקושטנדינא ]קושטא - 

כיום: איסנטבול טורקיה[ ה'תע"ז | 1717.
בדף הראשון אחרי השער הסכמות רבני קושטא רבי אברהם קמחי, רבי שמואל הלוי, רבי חיים אלפאנדארי ורבי יהודה 

רוזאניס זצ"ל.
2 הגהות עתיקות. פח דף. נקבי עש, קרעים וכתמים קלים, כריכה חדשה. מצב כללי טוב.

 
החל מ: 200$

012

014

013
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Eliya Mizrahi on the Torah-Furth 1763, including the attached map. With 
an interesting stamp and note

Sefer Eliya Mizrachi on the Torah, with many approbations given to this edition. In this 
edition, Rashi’s commentary is printed in block letters and the Biur Mizrahi commentary 
in Rashi script. This commentary is the most important and central commentary on 
Rashi's commentary on the Torah, by Rabbi Eliyahu Mizrachi (Ra'am). In Parshat Masei 
(page 211b) is a map of Israel, in which the east faces upward. This map, first printed 
in the year 1717, is drawn primarily using straight lines and in the shapes of squares 
and rectangles. It is the first Hebrew map ever printed, printed by Itzik in Fürth 1763. 
Partially missing copy – [2], 240 pages (originally 241). 33 cm. Tape on the back of the 
title page with light damage to the text of the endorsements. The title page is taped 
along the side to the blank first page, and the binding is wrapped and reinforced with 
tape. Stains, generally good condition. 

 The title page has a stamp in Latin script: “Leo Mendelson Hamburg.” An inscription
 explains that this is the son of Rabbi Moshe Mendelson of Hamburg, and later explains
 the way in which the book was passed from father to son over the generations, via Dr.
 Haim Yitzhak Bar. In the body of the work is a long handwritten note.

The father of the owner of this copy: Rabbi Moshe Mendelson (the Pnei Tevel, 1782-
 1861), was the son of Rabbi Menachem Mendel Frankfurter. He was a student of Rabbi
 Naftali Hertz Wiesel, a sage of Hamburg very proficient in grammar and a poet. He
 worked against the Reform movement in Hamburg in 1829. He wrote an introduction to
 the machzors of Altona and published articles in collected works. Also wrote Metziyat
 HaAretz HaHadasha, Shushan Edut, and more. He wanted to translate his nephew’s
work (Rabbi Shimshon Refael Hirsch) to Hebrew, but the Rashar Hirsch refused.

Starting at: 100$

Unique: Sha’arei Zion, miniature edition in original leather binding-
Amsterdam 1766

A work with tikkuns and prayers drawn from kabbalah, written by the kabbalist Rabbi 
Natan Neta Hanover, a student of the Maharhav. Page 17 after the piyyut El Mistater 
(about the 10 Sfirot) is a kabbalistic illustration with a holy name. Miniature edition. 
Printed by the sons of Rabbi Shlomo Propus (kohanim). [1], 131 pages. Creases and tears 
in the margins of the title page and more, stains, generally good condition.

Starting at: 250$

015

016

015

016

אליה מזרחי על התורה - פיורדא תקכ"ג | 1763 כולל המפה - עם חותמת ורישום מעניינים

ספר אליה מזרחי על התורה, עם הסכמות רבות שניתנו למהדורה זו. במהדורה זו דברי רש"י נדפסו באותיות 
מרובעות וביאור המזרחי בכתב רש"י, פירוש זה הוא הפירוש החשוב והמרכזי שנכתב על פירוש רש"י לתורה, 
ע"י רבי אליהו מזרחי )הרא"ם(. בפרשת מסעי דף ריא עמ' ב נדפסה מפת ארץ ישראל, כשצד מזרח פונה בה 
למעלה. מפה זו, שנדפסה לראשונה בשנת רע"ז, המצוירת בעיקר בקווים ישרים ובצורת ריבועים ומלבנים, 
| 1763. עותק חסר -  היא המפה העברית הראשונה שנדפסה אי פעם - דפוס איצק מדפיס פיורדא תקכ"ג 
]2[,רמ דף )במקור רמא(. הדבקה בגב השער עם פגיעה קלה בטקסט ההסכמות, השער דבוק לאורך צידו 

לפורזץ, כריכה עטופה ומחוזקת בדבק, סימניה, כתמים, מצב כללי טוב.

בשער חותמת בלועזית: "LEO MENDELSON HAMBURG" עם כיתוב המסביר שזהו בנו של רבי משה 
מנדלסון מהמבורג, בהמשך מוסבר סדר ירושת הספר שעבר מאב לבנו, דרך ד"ר חיים יצחק בר. בגוף הספר 

הערה ארוכה בכתב יד.

מאביו של בעל העותק: רבי משה מנדלסון בעל ה'פני תבל' )תקמ"ב - תרכ"א( בן רבי מנחם מנדל פרנקפור
טר. תלמיד רבי נפתלי הרץ ויזל, מחכמי המבורג, בקי בדקדוק, משורר ומליץ. פעל נגד הרפורמים בהמבורג 
בתקפ"ט. חיבר הקדמה למחזורי אלטונא, פרסם מאמרים במאספים. חיבר גם "מציאת הארץ החדשה", "שושן 

עדות", ועוד. רצה לתרגם ספר בן אחיו - רבי שמשון רפאל הירש לעברית אך הרש"ר סירב.
 

החל מ: 100$

מיוחד: ספר שערי ציון מיניאטורי בכריכת עור מקורית - אמשטרדם תקכ"ו | 1766

ספר שערי ציון תיקונים ותפילות עפ"י הקבלה מאת המקובל רבי נתן נטע הנובר זצ"ל, מתלמידי מהרח"ו זצ"ל, 
'אל מסתתר' המדבר ב'עשר הספירות' הקדושות ישנו איור קבלי שם קודש,  יז' אחר הפיוט הנשגב  בעמוד 
מהדורה מיניאטורית - אמשטרדם תקכ"ו | 1766. בדפוס הכהנים בני רבי שלמה פרופס. ]1[,קלא דף. כריכת 

עור מקורית, קמטים וקרעים בשולי השער ועוד, כתמים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 250$
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Two volumes with two sections of the work Leviyat Hen-first edition, 
1766-7

First section, Ateret Rosh, and the second section, Ateret Tiferet, “two sections 
included in the work Leviyat Hen…” on masechet Brachot and mishnayot of 
Seder Zra’im, with illustrated diagrams. By Rabbi Levi ben David, Av Beit Din of 
Kodni (Lithuania). The first section was printed in 1766, the second in 1767 (the 
colophon says 1768). Many important endorsements from rabbis of: Amsterdam, 
Hague, Horodna, Vilna, Tiktin, Hanover, Galona, Wanzbeck. [1], 81, [1]; [1], 65, 
18, 24 pages. Probably missing a page in the first section, not from the text itself. 
Original bindings, no spine (in the second section, the bindings are detached). 
Stains, reinforcement with tape, generally good condition. The first section has 
stamps: “Beit Midrash Klauz in Altona”. The blank first page has a long handwritten 
dedication mentioning the year 1794, and the end of the book has an inscription in 
large Sofer script, with the date of a birth, and an additional note in regular script.

Starting at: 250$

Four volumes of chumash-Frankfurt (Oder) 1784, with original 
bindings

Four of five volumes of the chumash (missing Genesis), “with three targumim 
and Rashi’s commentary and the Rashbam and Michlal Yofi by Rabbi Shlomo 
ben Melech and Be’er Rehovot on Rashi and the Sefer HaChinuch by Rabbeinu 
Aharon HaLevi at the end of each section…” printed in Frankfurt an der Oder in 
1784. Amsterdam letters, title page bears a handsome wood-carved engraving with 
Moses and the Tablets with Aaron, Jacob’s Dream and angels. Original bindings 
(detached), mostly without a spine, many stains, probably missing a page from the 
end of Leviticus, generally bad condition.

Starting at: 100$

017

018

018

שני כרכים עם שני חלקי ספר לוית חן - מהדורה ראשונה תקכ"ו-תקכ"ז | 1766-7

ספר עטרת ראש חלק ראשון וספר עטרת תפארת חלק שני "מן השני חלקים שנכללים בספר לוית חן..." 
על מסכת ברכות ומשניות סדר זרעים עם תרשימים מאוירים, מאת רבי לוי בן דוד אב"ד קאדני שבליטא 
לפי   1767  | תקכ"ז  שני  חלק   1766  | תקכ"ו  נדפס  ראשון  חלק  אמשטרדם   - ראשונה  מהדורה  זצ"ל, 
הקולופון תקכ"ט. הסכמות רבות וחשובות מרבני הערים: אמשטרדם, האג, הוראדנא, ווילנא, טיקטין, 
הנובר, גלונא, וואנזבעק, זצ"ל. ]1[,פא,]1[; ]1[,סה,יח,כד דף. יתכן וחסר דף בחלק ראשון, לא מהטקסט. 

כריכות מקוריות, ללא שדרה, בחלק שני מנותקות, כתמים, חיזוק בדבק נייר, מצב כללי טוב.

בחלק ראשון חותמות: "בית המדרש קלויז בק"ק אלטונא". בפורזץ הקדשה ארוכה בכתב יד עם איזכור 
לשנת תקנ"ד, ובסוף הספר כיתוב בכתב סופר גדול, תאריך לידת בן. ורישום נוסף בכתב יד רגיל.

 
החל מ: 250$

ארבעה כרכים של חומש - פרנקפורט דאודר תקמ"ד | 1784 בכריכות מקוריות

מסגרתם  ולעומת  תרגומים  ג'  בראשית,"עם  ספר  מלבד  תורה,  חומשי  חמישה  מתוך  כרכים  ארבעה 
פירש"י ופירוש רשב"ם ופירוש מכלל יופי מן ר' שלמה בן מלך ופירוש באר רחובות על דקדוקי רש"י 
סעיף על סעיף לדגליהם חונים וספר החינוך מרבינו אהרן הלוי בסוף כל חלק..." נדפסו בפרנקפורט 
דאודר שנת תקמ"ד | 1784. באותיות אמשטרדם, שער בחיתוך עץ מפואר, משה רבינו והלוחות עם אהרן 
הכהן, חלום יעקב וכרובים. כריכות מקוריות, מנותקות, רובם ללא שדרה, כתמים רבים, יתכן וחסר דף 

מסוף ספר ויקרא, מצב כללי בינוני - גרוע.
 

החל מ: 100$

017
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19. Machzor Kavanat HaPaytan, a complete set in the 
original bindings in rare condition-Amsterdam 1793. 9 
volumes, with an engraving in each volume

Complete set of the machzor with the kavana of the paytan according 
to the Ashkenazi tradition, with Yiddish translation and Hadarat 
Kodesh, for Rosh Hashanah, Yom Kippur, and the Three Regalim, 
printed by the widow and children of Yaakov Propus in Amsterdam. 
19cm. 9 volumes, each bearing an engraving at the front before the 
title page. Light defects in the books, stains, a few index pages are 
partially detached. Various defects in the bindings, mainly the spines, 
with wear and defects. One of them appears to have been bound with 
binding tape. Generally good condition. Signature of ownership in 
most of the volumes: “Meir ben Yoel.”
1. First Day of Rosh Hashanah – [2], 32, 2, 74 pages.
2. Second Day of Rosh Hashanah – [2], 32, 2, 85 pages.
3.Yom Kippur, Kol Nidrei and Yotzer - [2], 32, 114 pages.
4. Yom Kippur, Mussaf Minchah Ne’ilah - [2], 106 pages.
5. Sukkot - [2], 32, 81 pages
6. Shmini Atzeret - [2], 32, 51 pages.
7. First Days of Pesach - [2], 32, 70 pages.
8. Last Days of Pesach - [2], 32, 80 pages.
9. Shavuot - [2], 32, 91 pages.

Starting at: 800$

Simla Chadasha-Vienna 1796, with a handwritten note

Simla Chadasha, Tevu’ot Shor, Bechor Shor on the halachot of ritual 
slaughter, by Rabbi Alexander Sender, with important endorsements 
from Rabbi Shmelka of Nicklasburg and the Chut Yair. [1], 126 pages. 
Front binding is detached with the cover, worn pages, stains, wear on 
the binding, generally ok condition. 
Cover has stamps and signatures, long handwritten note in the body 
of the work.

Starting at: 100$

019

020

 - הפייטן  כוונת  מחזור  של  נדיר  במצב  מקוריות  בכריכות  שלם  סט 
אמשטרדם תקנ"ג | 1793 ט' כרכים תחריט בכל כרך

סט שלם במצב נדיר של מחזור עם כוונת הפייטן כמנהג אשכנז ושארי קהלות קדושות, 
עם טייטש והדרת קודש לראש השנה יום כיפור ושלשת הרגלים בדפוס האלמנה ויתמי 
| 1793[. 19 ס"מ. 9  ]תקנ"ג  נ'ה'י'י'ת'  ה'ז'ה'  ה'י'ו'ם'  יעקב פרופס באמשטרדם בשנת: 
כרכים. בכל כרך לפני השער תחריט לימים נוראים עם הכיתוב "ראש השנה ויום כפור" 
מעט  כתמים.  הספרים.  בתוך  קלים  פגמים  "מועדים".  הכיתוב  עם  הרגלים  ולשלשת 
ופגמים  שפשופים  בשדרות,  ובעיקר  בכריכות  שונים  פגמים  חלקית.  מנותקים  גליונות 
שונים אחד מהם נכרך בדבק כריכה. מצב כללי טוב. חתימת בעלות ברוב הכרכים "מאיר 

בן כ"ה יואל".
1. יום ראשון דראש השנה - ]2[, לב, ב, עד דף.

2. יום שני דראש השנה - ]2[, לב, ב, סה דף.
3. יום כפור, כל נדרי ויוצר - ]2[, לב, קיד דף.
4. יום כפור מוסף מנחה ונעילה - ]2[, קו דף.

5. סוכות - ]2[, לב, פא דף.
6. שמיני עצרת - ]2[, לב, נא דף.

7. ימים ראשונים דפסח - ]2[, לב, ע דף.

8. ימים אחרונים דפסח - ]2[, לב, פ דף.
9. שבועות - ]2[, לב, צא דף.

 
החל מ: 800$

ספר שמלה חדשה - וינה תקנ"ו | 1796 עם הערה בכתב יד

רבי  מאת  שחיטה  הלכות  על  שור  בכור  וספר  שור  תבואות  וספר  חדשה  שמלה  ספר 
אלכסנדר סנדר, הסכמות חשובות מרבי שמעלקא מניקלשבורג ובעל החות יאיר, ועוד - 
וינה תקנ"ו | 1796. ]1[,126 דף. כריכה קדמית מנותקת עם השער, דפים בלויים, כתמים, 

בלאי בכריכה, מצב כללי בינוני.
בשער חותמות וחתימות, הערה בכתב יד ארוכה בגוף הספר.

 
החל מ: 100$

019
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 Sefer Mitzvos Gadol (Smag) with Approbations from Rabbi
 Levi Yitzchak of Berditchov and Rabbi Chaim of Volozhin. Two
 Sections. First Edition with the Amudei Shlomo Commentary –
Kopyst, 1807. Prestigious Stamp

Volume with two sections of the Sefer Mitzvos Gadol – the Smag. The first 
section features the negative commandments and the second the positive 
ones (separate title page). "From the work authored by the great rabbi Moshe 
of Coucy and Tosafist." Includes various commentaries, including the first 
printing of the Amudei Shlomo commentary of the Maharshal. Prestigious 
approbations from Rabbi Chaim of Volozhin, Rabbi Levi Yitzchak of Berditchov 
and others. Printed in Kopyst, 1807. Section one: [4], 64, 29, 42 leaves. Section 
two: [1], 2, 124, 16, 4 leaves. [As above, 18 leaves were erroneously bound in the 
first section.] New binding. light tears and stains, overall fine condition.

Starting at: 200$

022

021

עותק יפה: ספר מצוות גדול )סמ"ג( עם הסכמת רבי לוי יצחק מברדיטשוב ורבי 
חיים מואלוז'ין שני חלקים - קאפוסט תקס"ז | 1807 חתימות וחותמות

כרך עם שני חלקי ספר מצוות גדול הסמ"ג. חלק ראשון מצות לא תעשה וחלק שני מצות עשה 
)שער נפרד( "מהספר שחיבר הרב הגדול רבינו משה מקוצי בעל התוספות" עם פירושים שונים 
ולראשונה עם פירוש 'עמודי שלמה' לרבינו המהרש"ל. הסכמות חשובות מרבי חיים מואלוז'ין ורבי 
לוי יצחק מבארדיטשוב, ועוד, נדפס בקאפוסט תקס"ז | 1807. חלק א' ]4[, סד, כט, מב דף. חלק ב' 
]1[, ב, קכד, יח, טז ]צ"ל יח[ ד דף. מס' דפים מודפסים על נייר כחלחל משובח. כריכה בד חדשה, 

שיקומים מקצועיים במספר מקומות, כתמים וקרעים קלים, נקבי עש. מצב כללי טוב.

רישומים חתימות וחותמות שונות בהם: משולם פריד קאלאמייעא, יצחק פריד, נתן חתן ר' דוד ]או 
דוב[ שלמה שו"ב מליי...?, חותמות קלויז טשארטקוב בקאלאמעא ועוד.

החל מ: 200$

Chiddushei Halachot of the Rashba on the Sheva Shitot. First 
edition, Brno, 1798

On masechtot Brachot, Shabbat, Rosh Hashanah, Sukkah, Megillah, Hulin, 
and Niddah, with endorsement of Rabbi Mordechai Bennett of Niklasburg, 
first edition. Title page with red ink. [1], 88, 62 pages. Binding with facsimile of 
the title page, reinforced with tape. Five place holders, stains, generally good 
condition.

Title page bears a signature of ownership: “Shmuel Einhorn(?)”

Starting at: 100$	

חידושי הלכות להרשב"א על שבע שיטות - מהדורה ראשונה ברין תקנ"ח | 1798

חדושי הלכות להרשב"א על שבע שיטות "והם מסכת ברכות שבת ר"ה סוכה מגילה חולין נדה" עם 
הסכמת רבי מרדכי בנעט מניקלשבורג, מהדורה ראשונה - ברין תקנ"ח | 1798. שער בדיו אדומה, 

]1[,פח,סב דף. כריכה עם צילום השער, מחוזקת בדבק, חמש סימניות, כתמים, מצב כללי טוב.

בשער חתימת בעלות: "הק' שמואל איינהורן"-?
 

החל מ: 100$



18

023

024

Two volumes from a pocket edition, with mishnayot from Seder Nashim and 
Taharot. Rare edition, Vilna 1854

Two pocket volumes with “a new commentary called Zerah Yisrael” by Rabbi Yisrael Lifshitz, the 
Tiferet Yisrael, on the mishnayot. The National Library categorizes this work in the rare books 
section. The volume from Seder Nashim has a detached front binding, moth holes, generally 
good condition.

Starting at: 100$

Article “Tzedakah b’Chol Et”-first edition, Vilna, 1908

A report on the Jewish community in Vilna, spiritually and physically, and an article on the 
greatness of tzedakah and strengthening Torah, especially in Torah institutions standing in 
the breach and correcting the decay occasioned by the Reform movement, by “Mordechai 
ben Yehoshua Hayyim HaLevi Epstein of Vilna”. At the end are letters from rabbis Haim Ozer 
Grodzinsky, Rabbi Chanoch Henich Iges, Rabbi Meir Basin. 31 pages. Missing one page (what 
remains is the inscription “Opening Words” with no additional text). A booklet without binding, 
cover has tape on all four sides, stains and a little bit of moth damage, generally good condition.

Starting at: 100$

024
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'זרע  - מהדורה ראשונה של  וטהרות  נשים  סדר  כיס המכילים משניות  כרכים מהדורת  שני  נדיר: 
ישראל' וילנא תרי"ד | 1854

שני כרכים מהדורת כיס, משניות מסדר נשים וטהרות "עם פירוש חדש זרע ישראל" לרבי ישראל ליפשיץ זצ"ל בעל 
נשים  מסדר  בכרך   .1854  | תרי"ד  ווילנא  נדירים,  באוסף  נמצא  הלאומית  בספריה  המשניות,  על  ישראל'  ה'תפארת 

כריכה קדמית מנותקת, נקבי עש, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

מאמר צדקה בכל עת - מהדורה ראשונה וילנא תרס"ט | 1908

מאמר צדקה בכל עת, דו"ח מצב הת"ת בעיר ווילנא ברוחניות וגשמיות, ומאמר מגודל מצוות הצדקה והחזקת תורה, 
ובפרט במוסדות התורה שעומדים בפרץ ומתקנים את קלקלת הרפורמים, "מאתי מרדכי בלא"א... יהושע חיים הלוי 
זצ"ל עפשטיין מווילנא". בסופו מכתבים מאת הרבנים הגאונים רבי חיים עוזר גרודז'נסקי, רבי חנוך העניך אייגעש, רבי 
מאיר באסין זצ"ל. - מהדורה ראשונה ווילנא תרס"ט | 1908. 31 עמוד. חסר דף אחד בו מופיע רק הכיתוב "פתח דבר" 

ללא טקסט נוסף. חוברת ללא כריכה, שער עם דבק בארבע צלעותיו, כתמים ומעט נקבי עש, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

Tiv Gittin and Yad Ephraim, from the author’s lifetime-Sadilkov 1824, with 
handwritten notes

On the laws of names of men and women in a get, by Rabbi Ephraim Zalman Margaliyot of 
Brody, with the work Yad Ephraim, glosses and exegeses on the Even HaEzer and Choshen 
Mishpat by the same author. 43, 43, 10 pages. Printed on light-blue paper, with moth holes and 
stains, new binding, generally good condition.
The body of the work has handwritten notes. Title page has a note of ownership in the local 
language, and the note “Yeshaya HaKohen”

Starting at: 120$

ספר טיב גיטין ויד אפרים בחיי המחבר - סדילקוב תקפ"ד | 1824 עם הגהות בכתב יד

ספר טיב גיטין על דיני שמות האנשים ונשים בגט, מאת רבי אפרים זלמן מרגליות מברודי זצ"ל, עם חיבור 'יד אפרים' 
הגהות וביאורים על אבן העזר וחושן משפט מאת המחבר. נדפס בסדילקוב תקפ"ד | 1824. מג,מג,י דף. מודפס על נייר 

כחלחל, נקבי עש וכתמים, כריכה חדשה, מצב כללי טוב.

בגוף הספר הגהות בכתב יד. בשער רישומי בעלות בלועזית, והרישום: "ישעי' הכהן".
 

החל מ: 120$

025



19

Mecholat HaMachanim, against customs of the Reform Jews-first edition, 
Pressburg 1859

“describing the differences between the camps regarding customs of the shul, the new and 
old ones, on the placement of the bimah and the chuppah and reading the sefer torah and 
similar things…” by Rabbi Yisrael David ben Rabbi Mordechai Margaliyot Yafeh. The work is 
about the religious innovations supported by the Reform movement, who had the temerity 
to bring goyish customs into the synagogue. There is a strongly worded introduction by the 
author castigating them. In the work are various diagrams on engineering and architecture. 
First edition, published during the author’s lifetime. At the end of the book is a list of those 
who subscribed, and more (doesn’t appear in all copies). [1], 80, [3] pages. Binding partially 
detached, moth holes, stains, generally ok condition.

Starting at: 80$

HaBa’al Shem of Michelstadt. Biography in German-Frankfurt-am-Mein 1913

Story of the miracle-working tzaddik, Rabbi Yitzhak Aryeh Wormser, in German. [1], 190 pages. 
Original binding, front is partially detached, defects to spine, generally good condition.

Starting at: 60$

027

028

026

ספר מחולת המחנים נגד מנהגי הרפורמים - מהדורה ראשונה פרשבורג תרי"ט | 1859

ספר מחולת המחנים "מבאר את פלגות הנהר העובר בין המחנים מנהגי בתי כנסיות, החדשים והישנים, בענין העמדת 
עוסק  החיבור  זצ"ל.  יפה  מרגליות  מרדכי  רבי  בן  דוד  ישראל  רבי  מאת  וכדומיהן..."  לס"ת  וקריאה  והחופה  הבימה 
בהעמדת פרצי הדת שפרצו הרפורמים במנהגי בית הכנסת, אשר חפצו להכניס מנהגי הגויים רח"ל, כמו"כ הקדמה 
חריפה מאת המחבר בגנותם, בגוף הספר תרשימים שונים בחכמת המדידה ]הנדסה[. מהדורה ראשונה בחיי המחבר - 
פרשבורג תרי"ט | 1859. בסוף הספר שמות המתנדבים ועוד - לא מופיע בכל העותקים. ]1[, פ, ]3[ דף. כריכה מנותקת 

חלקית, נקבי עש, כתמים, מצב כללי בינוני.

החל מ: 80$

ספר 'הבעל שם ממיכלשטאט' ביוגרפיה על חייו ותולדותיו בגרמנית - פרנקפורט תרע"ג | 1913

ספר הבעל שם ממיכלשטאט, תולדות חייו של הצדיק פועל הישועות רבי יצחק אריה וורמסר זצ"ל, בגרמנית, נדפס 
בפרנקפורט דמיין תרע"ג | 1913. ]1[,190 עמוד. כריכה מקורית, קדמית מנותקת חלקית, פגמים בשדרה, מצב כללי 

טוב.

החל מ: 60$

Sefer Pilpul on issues related to time and calculating times, against Christianity-
first edition, London 1908

“Attributed to Rabbi Yonah Rofeh”, a very old and learned work against Christianity and the 
New Testament. The work is a parody inspired by the Pesach Haggadah: the author sprinkled 
the work with motifs from the Seder throughout, and using poems and piyyutim pokes fun at 
Avodah Zara, with a timeline of Christianity’s first appearance and development. This work was 
written originally in Italian and is very ancient, appearing in manuscript form by 1380, but 
this edition is the first printing. It was published by Gershon ben Yosef Bilasco of Ramsgate, 
England, based on the Montefiore manuscript #454. Introduction in English, and illustration 
of the manuscript’s title page. [5], 83 pages. Printed binding, stains, generally good condition.

Starting at: 50$

ספר פלפול על זמן זמנים זמניהם נגד הנצרות - מהדורה ראשונה לונדון תרס"ח | 1908

פרודיה  החדשה,  והברית  הנצרות  נגד  ושנון  עתיק  חיבור  רפא"  יונה  לר'  מיוחס  זמניהם  זמנים  זמן  על  "פלפול  ספר 
בהשראת הגדה של פסח, המחבר שזר מוטיבים עפ"י סדר ההגדה לכל ארכה, ובדרך שיר ופיוט עושה ליצוניתא דע"ז, 
עם קורות העתים מערש הנצרות והתפתחותה. החיבור הזה חובר במקור באיטלקית והנו קדום מאד, ולמעשה מופיע 
בכתב יד כבר בשנת ק"מ, מאז עבר הרבה העתקות בכת"י אך לא בא בדפוס עד כה, עותק זה יצא לאור ע"י גרשון בן יוסף 
בילאסקו מראמסגעט אנגליה עפ"י כתב יד מונטיפיורי 454. מהדורה ראשונה - לונדון תרס"ח | 1908. מבוא בלועזית, 

וציור שער כתב היד. ]5[,פג עמוד. כריכה מודפסת, כתמים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$
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Set of 7 Jewish books for children in German-Berlin 1920

Seven booklets out of 8, for children, on Judaism. Given in a matching cardboard box, with 
listings of ownership in German on the covers, light defects, generally good condition.

Starting at: 100$

Lot of books on Jewish wisdom

1. Sefer Yovel in honor of Rabbi Dr. Shimon Federbosh, “in recognition of 40  years of 
creation in the fields of Torah and wisdom,” published by Mossad Rav Kook—Jerusalem 
1961. Articles, historical and philosophical studies, poetry and halacha, in a printed cover.
2. The Talmud and Medical Wisdom by Dr. Y. L. Katznelson, Tel Aviv 1982. Important 
work on anatomy in halacha, principles of ritual slaughter and checking for nega’im 
and tzara’at, with laws of tumah and taharah. Illustrations and charts at the end on the 
material included in the work.
Generally good condition.

Starting at: 50$

Lot of important books of responsa from approximately the 1940s, first 
editions

1. Shut Degel Reuven, two sections “with questions and answers, chiddushei halachot, 
and exegeses on sugiyot,” by Rabbi Reuven Katz, Av Beit Din of Amdor and Stovisk and 
later Petah Tikva. Additional title page for section 2. Printed during the author’s lifetime. 
The first section is from the second edition, Jerusalem 1939. Second section is from the 
first edition, Jerusalem 1940. Endorsement from Rabbi Haim Ozer Grodzinsky.
2. Ohel Moshe, first section, “with questions and answers, exegeses on sugiyot of Shas 
and the Rambam, including chiddushim and notes on Yoreh De’ah, the halachot of 
smachot”, by Rabbi Moshe Yona HaLevi Zweig, Av Beit Din of Atik-Mahliv and Jerusalem, 
later Antwerp. First edition, from the author’s lifetime. Jerusalem 1949. At the end is the 
pamphlet “Har Evel” on the halachot of mourning, with a separate title page.
Various defects, generally good condition.

Starting at: 75$

029

030

031

סט 7 ספרי יהדות לילדים בגרמנית - ברלין תר"ף | 1920

שבעה חוברות מתוך סדרה בת 8 חלקים, לילדים בנושאי יהדות, כתובים בגרמנית, נדפסו בברלין תר"ף | 1920. 
בתוך קרטון תואם, רישומי בעלות בלועזית בשערים, פגמים קלים, מצב כללי טוב.

 
החל מ: 100$

לוט 2 ספרים בחכמת ישראל - ישראל שנות הת"ש

יצירתו המבורכת בשדה התורה  יובל לכבוד הרב ד"ר שמעון פדרבוש "לאות הוקרה לארבעים שנות  1. ספר 
והחכמה" הוצאת מוסד הרב קוק - ירושלים תשכ"א. מאמרי ומחקרי היסטוריה פילוסופיה שירה והלכה, בתוך 

עטיפה מודפסת.
2. ספר התלמוד וחכמת הרפואה מאת ד"ר י. ל. קצנלסון. תל אביב תשמ"ב. חיבור חשוב באנטומיה בהלכה, 

מדיני שחיטה ובדיקה נגעים וצרעת עד לדיני טומאה וטהרה, בסופו ציורים ותרשימים על התוכן המובא.
מצב כללי טוב.

 
החל מ: 50$

לוט 2 ספרי שו"ת חשובים סביב שנות ה-ת"ש מהדורות ראשונות

1. ספר שאלות ותשובות דגל ראובן שני חלקים "כולל שאלות ותשובות, חידושי הלכות, וביאורי סוגיות" מאת 
רבי ראובן כ"ץ זצ"ל אב"ד אמדור וסטוויסק ופתח תקוה, שער נוסף לחלק שני, נדפסו בחיי המחבר, חלק ראשון 
מהדורה שנייה - ירושלים תרצ"ט. חלק שני מהדורה ראשונה - ירושלים ת"ש. הסכמה מרבי חיים עוזר גרדז'נסקי 

זצ"ל.
והערות  חידושים  כולל  והרמב"ם  הש"ס  בסוגיות  באורים  ותשובות  "שאלות  ראשון  חלק  משה  אהל  ספר   .2
ביורה דעה הלכות שמחות" מאת רבי משה יונה הלוי צווייג זצ"ל, אב"ד אטיק-מאהליב וירושלים ולימים אב"ד 
אנטווערפן, מהדורה ראשונה בחיי המחבר - ירושלים תש"ט. בסופו קונטרס הר אבל על הלכות אבלות עם שער 

נפרד.
פגמים שונים, מצב כללי טוב.

 
החל מ: 75$
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Kinat Sofrim (Kluger)-first edition from the author’s lifetime, Lemberg 
1860, with notes handwritten

On the laws of Sofer Stam, and more. By Rabbi Shlomo Kluger. Printed in Lemberg 
(according to the colophon). Long introduction by the author. [2], 81 (supposed to be 
82) pages. New binding, stains, large stain on the title page, generally good condition.

The body of the work has notes and corrections handwritten.

Starting at: 100$

Beit Avi-gader: First edition (handsome edition), London 1905

Chiddushim on the Shas Bavli and Yerushalmi, Rambam and Turim, by Haim Yehoshua 
(Zelig) ben Yehuda (Leib) HaRofeh of the Avi-gader family, known as the Doctor Vigader”. 
Divided into three sections: Atur Sofrim, Keshot Meyushav, Hadaret Kodesh. Separate 
title page for each section, two title pages at the beginning and an additional one in 
a different language. Endorsements by Rabbi Eli Baruch Komoy, Av Beit Din of Mir, 
Rabbi Shlomo Mordechai Brodna of Steipzki-Minsk, and Rabbi Aharon Leib Glickman 
of Lublin, and more. Page cuttings in gold, handsome binding (faded) inscribed with 
decorations. Defect to the spine, a few bits of moth damage in the margins and binding. 
Genreally good condition.

Starting at: 120$
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 | בחיי המחבר לעמברג תרכ"א  - מהדורה ראשונה  סופרים לרבי שלמה קלוגר  ספר קנאת 
1860 עם ציונים בכתב יד

ספר קנאת סופרים על דיני סת"ם ועוד, מאת רבי שלמה קלוגר זצ"ל. מהדורה ראשונה בחיי המחבר, נדפס 
בלעמברג, לפי הקולופון - תרכ"א | 1860. הקדמה ארוכה מאת המחבר. ]2[,פא ]צ"ל פב[ דף. כריכה חדשה, 

כתמים, כתם גדול בשער, מצב כללי טוב.

בגוף הספר ציונים ותיקונים בכתב יד בגוף הספר.

החל מ: 100$

ספר בית אביגדר - מהדורה ראשונה מפוארת לונדון תרס"ה | 1905

ספר בית אבי-גדר "חדושים בש"ס בבלי ירושלמי רמב"ם וטורים מאת חיים יהושע )זעליג( בן יהודה )ליב( 
מחולק   .1905  | תרס"ה  לונדון   - ראשונה  מהדורה  וויגאדער"  דאקטאר  המכונה  אביגדר  למשפחת  הרופא 
לשלושה חלקים עטור סופרים, קשות מיושב, הדרת קודש, שער נפרד לכל חלק, שני שערים בתחילה ושער 
מסטייפצי-מינסק,  ברודנא  מרדכי  שלמה  רבי  מיר,  אב"ד  קאמאיי  ברוך  אלי'  מרבי  הסכמות  בלועזית.  נוסף 
רבי אהרן ליב גליקמאן מלובלין ועוד, חיתוך דפים בצבע זהב, כריכה מפוארת דהויה מוטבעת עיטורים, פגם 

בשדרה, נקבי עש מועטים בשולי הדפים ובכריכה, מצב כללי טוב. 

החל מ: 120$

Korban Elizur-first edition, Tiberias 1936

Halachic responsa and te’amim for mitzvot by Rabbi Eliezer Manzour Sathon, with Tal 
Torah on the parshiyot at the end. First edition from a printer which didn’t produce a 
lot of books. Endorsement from Rav Kook. [2], 50, 44 pages. Moth holes, binding with 
defects, loose pages, no rear binding. Generally ok condition.

Starting at: 70$

ספר קרבן אליצור - מהדורה ראשונה טבריה תרצ"ו | 1936

ספר קרבן אליצור שאלות ותשובות בדינים וטעמי המצות, לרבי אליעזר מנצור סתהון זצ"ל, בסופו 'טל תורה' 
על הפרשיות, מהדורה ראשונה מדפוס בו הודפסו מעט ספרים - טבריה תרצ"ו | 1906. הסכמה מהראי"ה קוק 

זצ"ל,  ]2[, נ, מד דף. נקבי עש, כריכה עם פגמים, רפויה, ללא כריכה תחתית, מצב כללי בינוני.
 

החל מ: 70$
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Malbim’s commentary on Leviticus-first edition, from the 
author’s lifetime. Bucharest 1860

By Rabbi Meir Leibush Malbim. With a long introduction by the 
author, two title pages, [3], 14, 233 pages. Light stains, generally good 
condition.

The blank front page and title page have the stamp of ownership: 
“Yitzhak ben HaGra Schwartz in Jerusalem.”

Starting at: 150$

Lot of four prayer and history books, according to the 
Yemenite and Aden traditions

1. Seder Hoshanot of the people of Yemen, attributed to Sa’adya 
Gaon, printed in Livorno in 1902. Copies with additions for the Pesach 
Haggadah.
2. Minchah and Arvit according to the Aden nusach, with birkat 
hamazon, halevana, Havdalah, and more. Livorno 1901. At the end 
is Chupat Chatanim with a separate cover, including “the laws and 
minhagim of the blessings of the irusin … melodies and hallels for the 
chuppah according to the Aden nusach.” With the piyyut Bar Yochai. 
First edition, Livorno 1901. Detached binding, no spine. Blank front 
page has a signature in Sefardi handwriting: “Shalom Sikar”. With 
additional handwritten notes in Sefardi script.
3. Chupat Chatanim according to the Aden nusach, with piyyut Bar 
Yochai. First edition, Livorno 1901. With an additional dust jacket in 
pink paper. Binding detached, moth damage on the last pages.
4. “Between Aden and Yemen,” by Hallel HaAdeni, first book on the 
People, Stories, and History of Aden and Yemen. With a picture of the 
author, printed in Tel Aviv 1947.
Apart from the aforementioned defects, generally good condition.

Starting at: 100$
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 - המחבר  בחיי  ראשונה  מהדורה   - ויקרא  חומש  על  המלבים  פירוש 
בוקרשט תר"ך | 1860

"ספרא דבי רב הוא ספר תורת כהנים עם פירוש התורה והמצוה" מאת הגאון רבי מאיר 
ליבוש מלבים זצ"ל. מהדורה ראשונה בחיי המחבר - באקארעשט תר"ך | 1860. עם 

הקדמה ארוכה מהמחבר, שני שערים, ]ג[ יד, רלג דף. כתמים קלים, מצב כללי טוב.

בפורזץ ובשער חותמת בעלות: "יצחק בהגר"א שווארץ זצ"ל בעה"ק ירושלים תובב"א".
 

החל מ: 150$

לוט ארבעה ספרי תפילה והיסטוריה כפי מנהגי קהילות תימן ועדן

1. סדר הושענות "כמנהג קהל קדוש תימן יע"א מיוחסות לרבינו סעדיא גאון זצ"ל" נדפס 
ליוורנו תרס"ב. ישנם עותקים עם הוספות להגדה של פסח.

2. ספר מנחה וערבית "כמנהג ק"ק עדן יע"א" עם ברכת המזון, הלבנה, הבדלה, ועוד, 
ברכות  ומנהגים  דינם  "כולל  נפרד,  שער  עם  חתנים'  'חופת  בסופו  תרס"א.  ליוורנו 
יע"א". עם הפיוט בר  וחדויות לחופה כפי מנהג ק"ק עדן  אירוסין... פזמונים והללות 
יוחאי, מהדורה ראשונה - ליוורנו תרס"א. כריכה מנותקת ללא שדרה. בפורזץ חתימה 

בכתב ספרדי: "שלום סיקר הי"ו" ורישומים נוספים בכתב ספרדי.

3. ספר חופת חתנים כפי מנהג עדן, עם הפיוט בר יוחאי, מהדורה ראשונה - ליוורנו 
תרס"א. עם מעטפת נוספת על נייר ורוד. כריכה מנותקת, נזקי עש בדפים אחרונים. 

4. ספר בין עדן ותימן מאת מהלל העדני, ספר ראשון אנשי מידות, מעשיות והיסטריה 
על המקומות הנ"ל. עם תמונת המחבר, נדפס תל אביב תש"ז.

מלבד הפגמים הנזכרים בפרטות, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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037

038

Mishnah Brurah, first section, with 2 rare pages of Prenomeranten 
(subscriber pages) and a note “Moga”. Warsaw, 1844

Mishnah Brurah by Rabbi Yisrael Meir of Radin. With two subscriber pages. 
151, [2] pages. One page is detached, p. 7 is partially missing from a tear, stains, 
generally good condition. Title page has a penciled note: “Moga”, probably 
handwritten by the author as was his custom for all of his printed works that he 
checked for errors.

Starting at: 400$

038

037

משנה ברורה חלק א' מהדורה ראשונה עם 2 דפי ה'פרנומרנטן' הנדירים ורישום 
"מוגה" - וורשה תרמ"ד | 1844

 | ווארשא תרמ"ד  זיע"א. נדפס  ספר משנה ברורה חלק ראשון מאת רבינו ישראל מאיר מראדין 
1844. עם 2 דפי 'שמות החתומים' ]פרנומרנטן[ הנדירים בסופו, המופיעים רק בחלק מהטפסים. 

קנא,]2[, דף. דף אחד מנותק, קרע מחסר בדף ד, כתמים, מצב כללי טוב.

בשער הכיתוב בעיפרון: "מוגה" ככל הנראה בכתב ידו של המחבר, כפי הידוע שהיה מקפיד להגיה 
ולרשום זאת בעצמו מחשש גזל.

החל מ: 400$

Siddur HaGra, two sections-first edition, Jerusalem 1895/8, with 
stamps and handwritten notes

The nigla (revealed Torah) sections are drawn from the rabbi with collections 
of laws from the Gra, the mystical (nistar) part of the siddur is drawn from 
manuscripts and collected writings of the Gra…”. Two sections in one 
volume, two title pages for the first section (the first in blue with red letters). 
Endorsements from the Maharil Diskin Rabbi Meir Berlin, and Rabbi Betzalel 
HaKohen of Vilna. First edition, Jerusalem 1895. The second section was 
printed in 1898. [5], 164; [1], 160 pages in the original – this copy is missing 
the title page for the second section. Original binding, leather spine, a little 
moth damage, stains, generally good condition. The title page has a stamp of 
ownership in Hebrew and another language: “Yuda Wolf Schlesinger of Gur 
Tapolshan, moved to Jerusalem.” His signature as well. Additional signature 
and notes by “Moshe Marmak Weinstock.” The back of the bindings have notes 
in pencil – a marei mekomot from the book, note in the index. There is also a 
note of ownership in the body of section 2.

Starting at: 200$	

עם   1895\8  | תרנ"ה/ח  ירושלים  ראשונה  מהדורה   - חלקים  שני  הגר"א  סדור 
חותמות והערות בכתב יד

יד  כתב  סידור  ובנסתר  מהגר"א  דינים  ולקוטי  רב  מעשה  בנגלה  ובנסתר  "בנגלה  הגר"א  סידור 
וליקוטי הגר"א..." שני החלקים בכרך אחד. שני שערים לחלק ראשון, הראשון בצבע כחול עם 
אותיות אדומות, הסכמות מהמהרי"ל דסקין, רבי מאיר ברלין, ורבי בצלאל הכהן מווילנא זצ"ל. 
דף  ]5[,קסד;]1[,קס   .1898  | בתרנ"ח  נדפס  שני  חלק   1895  | תרנ"ה  ירושלים  ראשונה  מהדורה 
במקור - בעותק זה חסר השער לחלק שני. כריכה מקורית, שדרת עור, מעט נקבי עש, כתמים, מצב 

כללי טוב.

יע"א  מטפאלטשאן  גר  מק"ק  שלעזינגער  וואלף  "יודא  ובלועזית:  בעברית  בעלות  חותמת  בשער 
ווינשטאק".  בעיה"ק ירושלים תובב"א". וחתימה ממנו. חתימה ורישומים נוספים מ"משה מרמק 
בגב הכריכות רישומים בעיפרון - מראי מקומות מתוך הספר, הערה במפתחות ורישום בעלות בגוף 

החלק שני.
 

החל מ: 200$
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Collection of pictures and documents of a Jewish family in Lodz. 
Poland, 20th century

16 photographs from a Jewish family, showing various episodes from family 
life: an extended family meal, a toast, a walk in the city’s streets, a student 
backgrounded by his school(?), and more. One photo is dated on the back to 
1926, and an additional one is dated 1946 (before and after the war-others might 
be during the war). Various inscriptions in Polish and Yiddish on the backs. 
There are 4 copies of 1 photograph. There is also a letter in a local language, and 
a card in German about free participation in the Jewish school. Various sizes, 
generally good condition.

Starting at: 100$

Collection of miniature photographs following a Jewish girl from 
her birth until her marriage-Lodz 1920-?

Pictures attached to one another as a chain. A Jewish girl from her birth (first 
picture is missing). One picture has the inscription: “Hotel Victoria 23”. One 
of them has the stamp of the photographer. The last picture is made to look 
like a stamp. Size approximately 5x8cm. Defects on the binding, generally good 
condition.

Starting at: 50$

Collection of 9 photographs of classes of Jewish students in Europe-
beginning of the 20th century

From various cities, with teachers and students. One of the pictures has the 
students holding up an inscription: “Jewish-Folk School Timisoara (Romania) 
Bet, Grade 3, 1945-46”. On the back of a class of girls is the inscription (in pencil): 
1926-1927. Additional inscription and stamp on the back of another photo from 
Lodz. Various sizes, stains, mostly in good condition.

Starting at:100$

039

040

041

אוסף תמונות ומסמכים משפחה יהודית מלודז' - פולין המאה ה-20

אוסף 16 תצלומים מחיי משפחה יהודייה בלודז', המתעדים אפיזודות שונות מהווי משפחתי: בסעודת 
משפחה מורחבת, בשתיית לחיים, מהלך ברחובה של עיר, סטודנט על רקע מקום לימודיו?, ועוד. 
תמונה אחת מתוארכת מאחור בכתב יד לשנת 1926, ואחת נוספת לשנת 1946, כלומר צולמו לפני 
המלחמה ולאחריה ויתכן גם במהלכה. כיתובים שונים מאחור בלועזית ואידיש. תמונה אחת כפולה 
4. בנוסף מכתב בלועזית, וכרטיס בגרמנית - משתתף בחינם בבית הספר היהודי. גדלים שונים, מצב 

כללי טוב.
 

החל מ: 100$

לודז'   - נישואיה  עד  לידתה  מיום  יהודיה  נערה  המלווה  מניאטורי  תמונות  אוגדן 
?1920-

אוגדן תמונות מיניאטורי, תצלומים מחוברים בשרשרת, נראית עלמה יהודיה מעת לידתה עד שנות 
בגרותה, תמונה ראשונה חסירה, על אחת מהן ישנו כיתוב: "HOTEL VICTORIA 23" על אחת 
מהן חותמת הפוטו, התמונה האחרונה דמוית בול, לודז' תחילת המאה ה-20. מידות: כ8X5 ס"מ. 

פגמים בכריכה, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

אוסף 9 תמונות כיתות תלמידים יהודיים באירופה - תחילת המאה ה-20

אחת  תמונה  על  המורים,  עם  השונות,  אירופה  בערי  תלמידים  כיתות  נראים  צילומים,   9 אוסף 
התלמידים מחזיקים כיתוב: "בית ספר עממי-יהודי טימישווארא )רומניה( ב' כתה ג' 1945-46" על 
תמונה של כיתת בנות מופיע מאחור בעיפרון: "תרפ"ז" תמונה נוספת עם כיתוב מאחור בלועזית 

וחותמת הפוטו בלודז'. גדלים שונים, כתמים, רובם במצב טוב.
 

החל מ: 100$

039

040

041
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Old photograph of a Jewish family from Bukhara-1900?

Early photograph of a Jewish family from Bukhara wearing 
traditional clothing, glued to cardboard. Size: 24x17.5cm, with 
cracks and defects, generally ok condition.

Starting at: 50$

4 original photographs of Yemenite Jews, by the official 
photographer of the Australian Company in Israel-
Jerusalem, 1940s

Heavily bearded Yemenite Jews wearing their traditional garb. One 
of them features a child. According to the English stamp on the 
back, these pictures were taken by the official photographer of the 
Australian Company, photographer #111. From the British Mandate 
period. 9x6cm. No defects, good condition

Starting at: 100$

043

044

042

צילום ישן משפחה יהודית מבוכרה  - תר"ס?

האופייניים,  המסורתיים  בלבושיהם  בוכרית,  יהודית  משפחה  של  מוקדם  צילום 
מודבק על גבי קרטון, 1900 בערך. מידות: 17.5X24 ס"מ. סדקים ופגמים, מצב כללי 

בינוני.

החל מ: 50$

של  הרשמי  הצלם  ע"י  תימניים  יהודים  של  מקוריים  תצלומים   4
הפלוגה האוסטרלית - ירושלים שנות ה-40

המסורתי,  בלבושן  עבדקנים  תימניים  יהודים  נראים  מקוריים,  תצלומים  ארבעה 
שתמונות  הרי  מאחור,  המופיעה  בלועזית  החותמת  לפי  ילד.  נראה  מהן  באחת 
אלו צולמו ע"י הצלם הרשמי של הפלוגה האוסטרלית, צלם מספר 111. מתקופת 
ללא  ס"מ.   6X9 מידות:  ה-40.  שנות  ירושלים   - ישראל  בארץ  העותומני  השלטון 

פגמים במצב טוב.

החל מ: 100$

Early photography-yearbook picture of Jewish students 
at a Zionist school abroad-Eastern Europe?

Teachers also appear in the picture; at the bottom-center is 
the shape of the Star od David with the inscription “Zion.” Size: 
21x19cm. Glued to cardboard. Defects and various faults. Generally 
ok condition.

Starting at: 50$

צילום ישן תמונת מחזור של תלמידים יהודיים בבית ספר ציוני בחו"ל  
- מזרח אירופה?

מחזור,  כתמונת  נראה  בחו"ל,  ציוני  יהודי  ספר  בבית  תלמידים  של  מוקדם  תצלום 
 29X21 :נראים גם המורים, בתחתית במרכז צורת מגן דוד עם הכיתוב ציון. מידות

ס"מ. מודבק על גבי קרטון. פגמים וסדקים שונים, מצב כללי בינוני.
 

החל מ: 50$

044

043

042
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046

16 photographs of school students from 
Gan Yavne, from the beginning of the 
Moshava, 1930s

Collection of photographs of students from Gan 
Yavne, with a teacher and more, in various sizes, 
from when the Moshava was established. One 
of them is a postcard on the back. One picture 
is torn on the side, light stains, generally good 
condition.

Starting at: 80$

4 pictures of the first British High 
Commissioner, the Jew Herbert 
Samuel-1920

Four pictures featuring Sir Herbert Samuel, 
among diplomats and members of government, 
around 1920. Three are inscribed with the name 
of the photographer: “Zion Feigen Haifa”. Size 
12x17cm.

 Sir Herbert Samuel was the first British High
 Commissioner for Palestine and was also himself
 a Jew, which is why many had great hopes for
 him, many of which were disappointed over time
 when he continued to refuse to become involved
in the Jewish-Arab conflict and more.

Starting at: 100$

045

046

מימי  יבנה  גן  הספר  בית  תלמידי  של  צילומים   16
ראשית המושבה שנות ה-30

יבנה',  'גן  במושבת  הספר  בית  תלמידי  של  צילומים  אוסף 
מימי  שונים,  בגדלים  תמונות   16 ועוד,  המחנך  גם  נראים 
הקמת המושבה בשנות ה-30. אחת מהן גלויה בגבה, גדלים 
שונים, תמונה אחת קרועה בצידה, כתמים קלים, מצב כללי 

טוב.
 

החל מ: 80$

הראשון  הבריטי  הנציב  של  תצלומים  ארבעה 
הרברט סמואל היהודי - 1920

סיר  העליון  הבריטי  הנציב  נראה  בהם  צילומים  ארבעה 
סביב  ממשל,  ואנשי  דיפלומטים  בחברת  סמואל,  הרברט 
פייגין  "ציון  הצלם:  שם  מוטבעים  תצלומים  שלושה   .1920

חיפה". מידות: 17X12 ס"מ.

מסיר הרברט סמואל היה הנציב הבריטי העליון הראשון למ
דינת ישראל והיה גם יהודי, מה שפיתח תקוות רבות לגביו, 
נכזבו ברבות הזמן כשמיאן להתערב בסכסוך היהודי  חלקם 

ערבי ועוד.
 

החל מ: 100$

045
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Large group photograph of Ottoman police-Israel, beginning of the 20th 
century

Large group photo of policemen in their unique clothing, commanders together with 
their subordinates. According to the inscription on the sign on the wall to their right 
(in three languages), these are policemen from the “District Traffic Administration.” In 
the background are various inscriptions in Hebrew and other languages. 22.5x29cm. 
Vertical fold on the left-hand side, generally good condition.

Starting at: 70$

2 photographs from the Sack Brothers-Tel Aviv

Donkey with a saddle in a field, a mother and son in a lettuce wagon, one of the pictures 
is stamped: “Sack Bros, J801 Tel Aviv.” Size 13x18cm. Light stains, generally good 
condition.

Starting at: 50$

048

049

047

תצלום קבוצתי גדול של המשטרה העות'מאנית - ישראל תחילת המאה ה-20

ולפי  פיקודיהם,  עם  המפקדים  הייחודי,  בלבושם  העות'מאנית  המשטרה  חברי  נראים  גדול,  קבוצתי  תצלום 
"מנהל התנועה המחוזית".  אזי מדובר בשוטרים של  הכיתוב על השלט הקבוע בקיר מימין בשלושה שפות, 

ברקע כיתובים שונים בעברית ובלועזית. מידות: 29X22.5 ס"מ. קמט אנכי בצד שמאל, מצב כללי טוב.

החל מ: 70$

2 תצלומים מאת האחים ז'אק - תל אביב

שני תצלומים בעדשתם של האחים 'ז'אק ברוס': חמור עם אוכף בשדה בור, אימא ובנה בעגלת חסה, באחת 
מהתמונות חתום מאחור: "Sack Bros J801 Tel Aviv". מידות: 18X13 ס"מ. כתמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 50$

Early photograph of the lawyer and ambassador Yossef Keisari (Kaiserman)

Size 29.5x21.5cm. Stains on the sides, generally good condition. 

 Yossef Keisari (1894-1963) was born in Jaffa, was a lawyer in Israel during the Yishuv
 period and then during the early state period, who represented more than 50 murder
 cases. His father was the agronomist Natan Kaiserman, a well-known public figure and
 manager of the Anglo-Palestine bank branch in Haifa. In 1934 Keisari (then still known
 as Kaiserman), alongside Horace Samuel, the chief defence attorney, Abraham Stavsky,
 in the trial for the murder of Arlozorov, which took place in the felony court in Jerusalem.
 From 1934 Keisari was also the first head of the Rotary Club in Haifa and led the Bar
 Association of Haifa as well. He was a member of the Central Committee of the Attorney
 Histadrut, the body which predated the Israeli Bar Association of today. From 1954-56 he
 was the Israeli Ambassador to Mexico and non-resident contact for a number of states
in Central America.

Starting at: 70$

תצלום מוקדם של העו"ד והשגריר יוסף קיסרי ]קייזרמן[

תצלום מוקדם של העו"ד והשגריר מר יוסף קייזרמן המכונה קיסרי. מידות: 21.5X29.5 ס"מ. כתמים בצדדים, 
מצב כללי טוב.

העורך דין והשגריר יוסף קיסרי )1894 – 1963( יליד יפו, היה עורך דין שפעל בארץ ישראל בתקופת היישוב 
קייזרמן פעיל  נתן  ישראל, שייצג למעלה מ-50 משפטי רצח. אביו היה האגרונום  ולאחריה בתקופת מדינת 
ציבור נודע ומנהל סניף בנק אנגלו-פלשתינה בחיפה. בשנת 1934 יצג קיסרי )קייזרמן - כשמו אז(, לצדו של 
הוראס סמואל, הסניגור הראשי, את אברהם סטבסקי במשפט רצח ארלוזורוב שנערך בבית המשפט לפשעים 
חמורים בירושלים. החל משנת 1934 היה קיסרי יושב הראש הראשון של מועדון רוטרי בחיפה ועמד בראש 
אגודת עורכי הדין בחיפה. הוא היה חבר הוועד המרכזי של הסתדרות עורכי הדין, הגוף שקדם ללשכת עורכי 
1954–1956 היה שגריר ישראל במקסיקו וציר לא תושב במספר מדינות באמריקה ה�מ  הדין בישראל. בשנים 

רכזית.
 

החל מ: 70$

047

048

049
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Original photograph, the only of its kind, “Jaffa Gate” taken by the great photographer of the Holy Land, 
Felix Bonfils. Israel, 19th century, numbered and stamped

Large original photograph of Jaffa Gate in Jerusalem’s Old City, taken by the French photographer Felix Bonfils. Numbered and 
stamped using a blind imprint, rare: not found in various collections. 40x28cm. Glued to strong cardboard, 62x48cm. No defects, 
very good condition.

 Felix Bonfils (1831-1885) was a known French photographer, perhaps the greatest chronicler of the Land of Israel in the nineteenth
 century, and without a doubt, the most famous and fruitful documenter of the Eastern Mediterranean and Jerusalem. Bonfils’s
 photos are characterized by attention to architecture, landscapes, and figures “from the East”, in the Orientalist style. His
 comprehensive work encompasses many subjects not otherwise documented by other photographers. See “Jerusalem through
the photography of Felix Bonfils”, published by Ariel.

Starting at: 5000$

050

תצלום מקורי יחיד מסוגו 'שער יפו' בעדשתו של גדול צלמי ארץ ישראל 'פליקס בונפיס'  - ישראל המאה ה-19 ממוספר וחתום

וחתום  בונפילס' ראה להלן. ממוספר  'פליקס  הנודע  ע"י הצלם הצרפתי  צולם  יד הכותל המערבי,  על  בירושלים העתיקה  יפו'  'שער  גדולה,  תמונה מקורית 
בהטבעה עיוורת, נדיר: לא מצאנו כדוגמתה באוספים השונים, מידות: 28X40 ס"מ. מודבק על קרטון קשיח גדול: 48X62 ס"מ. ללא פגמים במצב טוב מאד.

פליקס בונפיס - Félix Bonfils‏ )בצרפתית( )1831 –‏ 1885(. היה צלם צרפתי ידוע, והיה אולי גדול צלמי ארץ ישראל במאה ה-19, וללא ספק, הידוע והפורה 
שבהם בתיאורי המזרח התיכון וירושלים. תצלומיו של בונפיס מתאפיינים בתיאורי אדריכלות, נופים, ותיאורי דמויות 'מן המזרח' בסגנון אוריינטליסטי. עבודתו 

המקפת כוללת נושאים רבים ומגוונים, שלא הונצחו בידי צלמים קודמים עד לזמנו.
ראה 'ירושלים בצילומיו של פליקס בונפיס' בהוצאת אריאל.

 
החל מ: 5000$
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Album of pictures from life on a Friday evening 
in the Mea She'arim neighborhood of Jerusalem

Black and white photos showing some of life on a Friday 
night. 14 high-quality photos, with a handwritten dedication 
in a local language, dated 20/12/87. Size: 17.5x12.5cm. 
Taped to cardboard in an album. Light stains, generally 
good condition.

Starting at: 80$

052 051

אלבום תצלומים מהווי ערב שבת קודש בשכונת מאה שערים 
בירושלים 

קודש  שבת  ערב  מהווי  חלקים  המתעדות  לבן,  בשחור  תמונות  אלבום 
בשכונת מאה שערים בירושלים, 14 תמונות באיכות גבוהה, הקדשה בכתב 
יד בלועזית מתאריך "20/12/87". מידות  התצלומים: 12.5X17.5 ס"מ. 
מודבקות על גבי דפי קרטון בתוך האלבום. כתמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 80$

. Set of 20 original pictures from the liberation of 
France and the defeat of the Nazis. In the original 
envelope

20 high-quality pictures of France during its liberation 
from the Nazis at the end of World War II. The envelope 
has symbols of the Allies (USA, UK, Russia, and France), 
illustrated in color, with the inscription “Paris Free Paris 
Libère”. Second section of a larger set of photos (based 
on the notes inside, pictures 50-70). Photographed by the 
victorious American military, with details on the photos in 
English and French. Well preserved, good condition.

Starting at: 50$

סט 20 תמונות מקוריות מימי שחרור צרפת ותבוסת הנאצים 
בתוך מעטפה מקורית

בימי  צרפת  מראות  את  המתעדות  גבוהה,  באיכות  מקוריות  תמונות   20
נתונות  השנייה,  העולם  מלחמת  בסוף  ימ"ש  הנאצים  משלטון  שחרורה 
באיור  וצרפת  רוסיה  ואנגליה  ארה"ב  סמלי  עם  מקורית,  מעטפה  בתוך 
בצבע, עם הכיתוב "PARIS FREE PARIS LIBERE". חלק שני מתוך 
סדרה גדולה יותר של תמונות, ולפי הפירוט המצורף מ50-70. צולם ע"י 
צלם הצבאי האמריקאי המנצח, פירוט באנגלית וצרפתית, שמורות במצב 

טוב.
 

החל מ: 50$

052

051
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A segula object – a chanukkiyah made of 
objects owned by tzaddikim of Rozin and 
Koznitz. Israel, 1950s

Silver chanukkiyah made by casting, hammer work, 
and welding. The base is circular with four legs, above 
which are two columns holding upside down bows 
upon which are standing a pair of gazelles facing a 
crown perched between them. On both sides are trees 
holding a plate bearing the candle-holders, with a place 
for placing the shamash. Weight: 259g. Approximately 
25x10cm. Light defects, generally good condition. 

 A segula object: the silver via which this chanukkiyah
 was cast was taken from fragments and parts of holy
 objects in the homes of tzaddikim, the Admorim: Rabbi
 Avraham Yaakov of Sadigura (the first) and Rabbi
 Haim Meir Yehiel Shapira of Moglanitza. They were
 acquired from the heirs of their grandson, the Admor
 Rabbi Avraham Yaakov Shapira of Drohovitch. It was
 made at the request of the Chassidic collector Rabbi
 Zenvil Kahane (certificate proving legal acquisition
signed by the heirs will be given upon request).

Starting at: 1800$

053

- חנוכייה שנוצקה מחפצי צדיקי בית רוז'ין  חפץ סגולה 
וקוז'ניץ - ישראל שנות ה-50

חנוכיית כסף, בעבודת יציקה ריקוע והלחמה, בסיס עגול על ארבעה 
רגלים, מעליו שני עמודים המחזיקים קשתות הפוכות מעליהם צמד 
איילות הפונות לעבר כתר שבמרכז, משני הצדדים עצים המחזיקים 
גרם.   259 משקל:  שמש.  להרכבת  מקום  הבזיכים,  את  הנושא  טס 

מידות: כ-25X10 ס"מ. פגמים קלים מצב כללי טוב.

חפץ סגולה: הכסף ליצירת החנוכייה נלקח משברי וחלקי חפצי קודש 
מסאדיגורא  יעקב  אברהם  רבי  האדמור"ים:  צדיקים,  של  מבתיהם 

מהראשון והשרף רבי חיים מאיר יחיאל שפירא ממוגלניצא זיע"א. נר
כשו מיורשי נכדם האדמו"ר רבי אברהם יעקב שפירא מדרוהוביטש 
זצ"ל. נוצר בהזמנה ע"י האספן החסידי הרב החסיד זנוויל כהנא ז"ל 

)אישור על הרכישה בחתימת היורשים ינתן על פי דרישה(.
 

החל מ: 1800$
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Pair of Rashi tefillin owned by the Gahach Rabbi Gad’l Eisner, also worn by the Admor the Nahalat Dan of 
Mozhitz at the end of his life.

Pair of tefillin worn by Rabbi Gad’l Eisner, the mashgiach of the Chiddushei HaRim yeshiva of Gur in Tel Aviv, since his arrival 
in Israel following the Shoah. The parshiyot were written by one of Jerusalem’s sofers at the beginning of the 1940s, and they are 
placed in the housings, with the same boxes and case used by the mashgiach. Around a year before the Admor the Nahalat Dan 
of Mozhitz passed away, he asked to have his tefillin checked after he became bedridden, and they were found psulim—this pair 
of tefillin were lent to the Admor and he wore them until he died.

 The mythic mashgiach Rabbi Gad Eisner (1903-1985) was the son of Rabbi Yitzhak Shlomo and was known affectionately by his
 students as Rav Gad’l. At the request of the Admor HaLev Simcha he was appointed mashgiach at the Chiddushei HaRim yeshiva
 after surviving the Lodz ghetto. He was among the most beloved of his students’ teachers. The Rebbe HaBais Yisrael of Gur said
of him that he consecrated an oleh of tshuva, and the Lev Simcha said he was the mechanech of all mechanchim.

The Admor Rabbi Yisrael Dan Taub of Mozhitz (1928-2006) was the son of the Admor Rabbi Shmuel Eliyahu Taub of Tel Aviv, son-
 in-law of Rabbi Shmuel Aharon Shazdarovitzky the Admor of Bialystock (Kovrin dynasty). He was the 4th admor of the Mozhitz
 line, a member of the Council of Torah Sages, and before that served as Safra d’Dina of the Beit Din in Tel Aviv for around 35
 years. He established the Imrei Esh yeshiva in his father’s name. In line with the Mozhitz tradition, known for its niggunim, he
 composed hundreds of niggurim, some of which have been adopted in many outside Jewish communities. His Torah, expressed
 in Ma’amarei Orayta and Nahalat Dan, is continued by his sons and successors, the admorim Rabbi Haim Shaul of Mozhitz and
Rabbi Pinchas Moshe of Kozmir.

Starting at: 3500$

054

זוג תפילין של רש"י של הגה"ח רבי גד'ל אייזנר אותם הניח גם האדמו"ר הנחלת דן ממודז'יץ בסוף ימיו

זוג תפילין של רש"י אותם הניח מאז בואו לארץ הקודש לאחר שואת יהודי אירופה, הגה"ח הנודע רבי גד'ל אייזנר זצ"ל משגיח ישיבת 'חידושי הרי"מ' - גור בתל 
אביב. את פרשיות התפילין כתב אחד מסופרי ירושלים עיה"ק בתחילת שנות הת"ש, והם מונחות בבתים, בקופסאות ובנרתיק איתם השתמש המשגיח זצ"ל. 
ברבות הימים כשנה לפני פטירתו של האדמו"ר 'הנחלת דן' ממודז'יץ זצ"ל ביקש לבדוק את תפיליו לאחר שנפל למשכב ומשנמצאו פסולות הושאלו לאדמו"ר 
זצ"ל זוג תפילין אלו של ר' גד'ל ואותם הניח עד יומו האחרון. מצורף אישור של גבאי האדמו"ר ממודז'יץ. התפילין נבדקו גם לאחר פטירת האדמו"ר ממודז'יץ 

ונמצאו כשרות. נתונות בבתים המקוריים אותם הניחו שני הצדיקים שנצבעו מחדש.

המשגיח המיתולוגי הבלתי נשכח רבי גד אייזנר )תרס"ג - תשמ"ה( בן רבי יצחק שלמה. כונה בפי חניכיו בחיבה ובהערצה - ר' גד'ל. לבקשת האדמו"ר ה'לב 
שמחה' מגור נתמנה למשגיח בישיבת 'חידושי הרי"ם' של החסידות בתל אביב, ניצול גטו לודז', נחשב למחנך דגול בקרב תלמידיו ועוד מיוצאי פולין לאחר 
השואה, תלמידיו העריצוהו עד כלות באהבתו השופעת אליהם כמעיין המתגבר, הרבי ה'בית ישראל' מגור אמר עליו את הפסוק "נאום הגבר הוקם על" שהקים 
עולה של תשובה, גבר ראשי תיבות גד בן רבקה, ואילו הרבי ה'לב שמחה' אמר עליו 'רבי גד'ל איז א-מחנך פון מחנכים' )רבי גד'ל הוא 'המחנך' של 'המחנכים'(. 

האדמו"ר רבי ישראל דן טאוב ממודז'יץ בני ברק )תרפ"ח – תשס"ו( בן האדמו"ר רבי שמואל אליהו טאוב מתל אביב, וחתן רבי שמאול אהרן שצדרוביצקי 
האדמו"ר מביאליסטוק )משושלת קוברין(. היה האדמו"ר הרביעי בשושלת מודז'יץ, חבר מועצת גדולי התורה של אגו"י, לפני כן כיהן כספרא דדיינא בבית הדין 
בתל אביב משך כשלושים וחמש שנה, הקים את ישיבת "אמרי אש" ע"ש אביו. כמסורת בית מודז'יץ, הידועה בניגוניה, גם רבינו לא נגרע חלקו, והלחין מאות 
ניגונים, אשר חלקם יצאו אל מחוץ לגבולות החצר, ומושרים בקרב קהילות רבות בישראל. מתורתו ב'מאמרי אורייתא' 'נחלת דן' 'עלי דשא', בניו ממשיכי דרכו 

הם האדמו"רים רבי חיים שאול ממודז'יץ ורבי פנחס משה מקוזמיר.
 

החל מ: 3500$
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Cup for kiddush with a matching silver base, 
carved with the word Jerusalem. Stamped. Israel, 
20th century

The cup fits into a groove in the base. The cup and plate 
are surrounded by a prettily carved depiction of Old 
Jerusalem’s walls, its buildings and gates, made in a very 
exacting and pretty manner. Stamped Sterling 925. Total 
weight: 300g. Diameter of the cup: 6.5cm. Height: 10.5cm. 
The base is 12.5cm in diameter, 2cm tall. Light defects on 
the base and more, generally good condition.

Starting at: 220$

056

055

גביע לקידוש עם תחתית תואמת כסף בגילוף ירושלים חתום 
- ישראל המאה ה-20

הגביע  לגביע,  תושבת  בעלת  תואמת  תחתית  עם  מכסף,  לקידוש  גביע 
מבניה  על  העתיקה,  ירושלים  חומת  של  יפה  בגילוף  מוקפים  והצלחת 
ושעריה, עבודה יפה ומדויקת, חתום: "STERLING 925" - ישראל המאה 
ה-20. משקל כולל: 300 גרם. מידות הגביע - קוטר: 6.5 ס"מ. גובה 10.5 
קלים,  פגמים  ס"מ.    2 גובה:  ס"מ.   12.5 קוטר:   - התחתית  מידות  ס"מ. 

בתחתית הגביע ועוד, מצב כללי טוב.

החל מ: 220$

Two silver cups for kiddush, stamped. Germany 
and Central Europe, 19th centur

One cup is engraved with flowers and the name: “Miriam 
Rachel” [there is an empty space suitable for additional 
engravings]. Stamped 800. Germany, end of the 19th 
century. The second is smaller, with some rings around it. 
Stamped “Bf 6”, Central Europe, end of the 19th century. 
Total weight: 122g. Generally good condition.

Starting at: 100$

שני כוסות כסף לקידוש חתום - גרמניה ומרכז אירופה המאה 
ה-19

שני כוסות לקידוש מכסף, אחד בחריטת פרחים והשם: "מרים רחל" ]יש 
מקום פנוי מתאים לחריטות נוספות[. חתום: "800" - גרמניה סוף המאה 
 - "Bf 6" :ה-19. השני קטן מידות, חלק עם טבעות מדורגות, חתום יצרן

מרכז אירופה סוף המאה ה-19. משקל כולל: 122 גרם. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$

055

056
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Large silver cup for kiddush, hammer work of 
lions and a chanukkiyah. Russia, 19th century

Handsome silver cup, enameling and hammer work 
done by hand, with the shapes of a pair of lions facing a 
chanukkiyah, gilded decorations. Stamped “M3” and “84”, 
testifying to the period and the location (Cyrillic letters)—
the Russian Empire of the late 19th century/early 20th. 
Weight: 255g. Height: 15+cm. Diameter: 9cm. Generally 
good condition.

Starting at: 1200$

057

כוס כסף גדול לקידוש בריקוע אריות וחנוכייה - רוסיה המאה 
ה-19

גביע כסף גדול ומרשים, בעבודת ריקוע באיזמל ביד, דוגמת צמד אריות 
חתום  מוזהבים,  עיטורים  קנים,  תשעה  בעלת  חנוכייה  לעבר  הפונים 
יצור בתקופת  על  - המעיד   "МЗ" קיריליות  וחותמת כסף באותיות   "84"
האימפריה הרוסית בסוף המאה ה-19 ותחילת המאה ה-20. משקל: 255 

גרם. מידות - גובה: +15 ס"מ. קוטר 9 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 1200$
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Kiddush cup, stamped silver 800. Germany? 19th 
century

Handmade silver cup, hammer work of flowers and floral 
patterns with various decorations. Large, heavy cup, 
professionally made. Silver stamped ??? Weight: 175g. Max 
diameter: 7.5cm. Height: 11cm. Generally good condition.

Starting at: 450$

059

058

כוס לקידוש כסף חתום 800 - גרמניה? המאה ה-19

כוס לקידוש, כסף בעבודת יד. עבודת ריקוע של פרחים וצמחיה ועיטורים 
 .900 חתום  כסף  אמן.  של  מקצועית  בעבודה  ומסיבי  גדול  כוס  שונים. 

משקל: 175 גרם. קוטר מירבי: 7.5 ס"מ. גובה: 11 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 450$

Silver kiddush goblet – Russian Empire, late 19th/
early 20th century

A silver kiddush goblet, with niello work (emphasis of the 
engraved lines with a black filling), scalpel and engraving 
work, Star of David, the shield symbol of a clan, flowers and 
a house in impressive frames. Stamped in Cyrillic letters 
– “M3” – that attests to it having been made in the period 
of the Russian Empire in the late 19th century and early 
20th century, and an additional erased stamp. Weight: 139 
grams. Height: 8.5 cm. Diameter: 7.5 cm. Very good overall 
condition.

Starting at: 450$

כוס כסף לקידוש - האימפריה הרוסית סוף המאה ה-19 תחילת 
המאה ה-20

באמצעות  החרוטים  הקווים  )הדגשות  ניילו  בעבודת  כסף,  לקידוש,  כוס 
מילוי תערובת שחורה(, עבודת אזמל וחריטה, מגיני דוד, עלים ועיטורים 
מרשימים. חתום "84" וחותמת כסף באותיות קיריליות "МЗ" - המעיד על 
יצור בתקופת האימפריה הרוסית בסוף המאה ה-19 ותחילת המאה ה-20. 
משקל 157 גרם. גובה 8.5 ס"מ. קוטר 7.5 ס"מ. מעיכות קלות בתחתית. 

מצב כללי טוב.
 

החל מ: 450$

058

059
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Silver cup for kiddush with colourful 
enamel illustrations of the four mothers, 
designed by the artist Ezra Landau-Israel, 
20th century

Silver kiddush cup made with engraving, welding, 
and casting work, with decorations of a wall and 
pretty pillars with spaces between each set of 
pillars-each one features an elliptical space with 
frames to match, with unique enameling of each 
of the four mothers-colorful characterizations 
with matching inscriptions of “Sarah, Rachel, 
Rivka, and Leah.”  Designed by the Judaica 
artist Ezra Landau. Stamped 925. Height: 10cm. 
Diameter: 7cm. Weight: 345g. Small exterior hole, 
a little green rusting, generally good condition.

 The artist Ezra Landau was born in 1947 in
 Oshgoret, Russia. He moved to Israel in 1972.
 Upon moving to Israel, he began to design unique
 Judaica items such as: Chanukiyot, goblets
 and besamim towers, with special and original
 designs. His works have been very successful,
 they were purchased by the President's House and
 brought as gifts to heads of state. His renowned
 work is the Temple menorah, which is located
near the Western Wall in Jerusalem.

Starting at: 800$

060

איורי  צבעונית  אמייל  בעבודת  לקידוש  כסף  כוס 
 - לנדאו  עזרא  האמן  של  עבודתו  אמהות  ארבע 

ישראל המאה ה-20	

גביע כסף לקידוש, בעבודת חריטה הלחמה ויציקה, עיטורים 
של חומה ועמודי פאר, בינות לעמודים בכל חלל - לוח אליפטי 
ממוסגר בהתאמה ומעליו עבודת אמייל ייחודית של כל אחת 
דמויותיהם  עם  במספר,  לוחות  ארבעה  האמהות,  מארבעת 
רבקה  רחל  "שרה  התואם  הכיתוב  אחת  כל  ומתחת  בצבע 
לאה". בעיצובו של אמן היודאיקה עזרא לנדאו. חתום "925". 
משקל: 345 גרם. מידות - קוטר: 7 ס"מ. גובה: 10 ס"מ. נקב 

חיצוני קטן, מעט ירקת, מצב כללי טוב.

שברוסיה,  באושגורט   1947 בשנת  נולד  לנדאו  עזרא  האמן 
פריטי  לעצב  החל  לארץ,  עלייתו  עם  ב-1972.  לישראל  עלה 

מיודאיקה מיוחדים כגון: חנוכיות, גביעים ומגדלי בשמים, בע
מבודות יד מיוחדות ומקוריות. עבודותיו זכו להצלחה רבה, נרכ

שו על ידי בית הנשיא והובאו כמתנות לראשי מדינות. יצירתו 
הנודעת היא מנורת המקדש המוצבת בסמוך לכותל המערבי 

בירושלים.

החל מ: 800$
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Large cup covered in silver. Stamped Elijah’s cup. 
Israel, 20th century

High-quality cup coated in silver with a stem, large 
in proportion, suitable for Elijah’s cup on the night of 
the Seder, with engraving, welding, and casting work. 
Decorated with floral patterns and flowers, covered in 
high-quality silver, stamped “SC0990 Shiluvim”. Weight: 
302g. Diameter: 11.5cm. Height: 25cm. Stains, generally 
good condition.

Starting at: 220$

Seder Plate, stamped silver-USA? 20th century

Carving work with welding and reliefs, framed by vines, 
pomegranates, and other fruit. The center bears an 
inscription of the word “Pesach” with divots for the simanim 
of the Seder with matching inscriptions, organized 
according to the minhag of the Arizal. It is stamped 
“Sterling 925 SK” and the number 32. USA? Weigth: 387g. 
Diameter: 32cm. Unnoticeable crack where the plate fuses 
together, light defects, generally good condition.

Starting at: 250$

061

062

גביע ענק בציפוי כסף - כוס של אליהו חתום - ישראל המאה 
ה-20

גביע בציפוי כסף איכותי על רגל, ענק מידות, מתאים לכוס של אליהו בליל 
הסדר, עבודת חריטה הלחמה יציקה, עיטורי צמחיה ופרחים, ציפוי כסף 
איכותי - חתום:  "SC0990 Shiluvim" - ישראל המאה ה-20. משקל: 

302 גרם. מידות - קוטר: 11.5 גובה: 25 ס"מ. כתמים, מצב כללי טוב.

החל מ: 220$

צלחת לליל הסדר כסף חתום - ארה"ב? המאה ה-20

מסגרת  והבלטה,  הלחמה  גילוף  בעבודת  כסף  הסדר,  לליל  צלחת 
ושקעים  "פסח"  הכיתוב  במרכז  שונים,  ופירות  רימונים  גפנים  באיורי 
תואמים לסמני הסדר עם הכיתובים, מסודר כפי מנהג האר"י ז"ל, חתום 
המאה  ארה"ב?   .32 המספר  ובתוכה  מ  והאות   "STERLING 925 SK"
ניכר,  גרם. קוטר: 32 ס"מ. סדק בחיבור הצלחת לא  ה-20. משקל: 387 

פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

061

062

061
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Elliptical etrog box made of stamped silver. 20th 
century

Elliptical etrog box made of silver that has been welded and 
carved with illustrations of vines and branches. Stands on 
four legs. The cover bears the inscription: “u’lekachtem 
lachem Pri Etz Hadar.” Stamped “Sterling Silver.” Height: 
11cm. Length and width: 10.5x15cm. 302g weight. Light, 
lone defects. Generally good condition.

Starting at: 220$

064

קופסה לאתרוג אליפטית כסף חתום - המאה ה-20

גפנים  עיטורי  וגילוף,  הלחמה  בעבודת  כסף  אליפטית,  לאתרוג  קופסה 
וענפיהם, ידית בולטת לפתיחה, מכסה נפתח עם צירים, עומד על ארבעה 
חתום:  הדר".   עץ  פרי  לכם  "ולקחתם  הכיתוב:  המכסה  על  רגליות. 
מידות:  גרם.   302 משקל:  ה-20.  המאה   ."STERLING SILVER"

10.5X15 ס"מ. גובה: 11 ס"מ. פגמים קלים ובודדים, מצב כללי טוב.

החל מ: 220$

064
063

Etrog box, stamped silver. Poland, 19th century

Elliptical etrog box made of silver that has been cast, 
welded, screwed, and engraved. The cover opens along an 
axis, with a handle shaped to look like a fruit connected to 
a stem with leaves and flowers. The box stands on four legs. 
Stamped by the creator and the series: “2878 13.” Weight: 
330g. Length and width: 14.5x11.5cm. Height: 11cm. 
Generally good condition.

Starting at: 700$

063

קופסה לאתרוג כסף חתום - פולין המאה ה-19

הברגה  הלחמה  יציקה  בעבודת  כסף,  עשויה  אליפטית  אתרוג  קופסת 
וחריטה, מכסה נפתח בעזרת צירים, עם ידית מסוגננת דמוית פרי המחובר 
לגבעול עם עלים ופרחים, עומדת על ארבעה עמודים. חתום יצרן וסדרה: 
רוחב:  גרם. מידות אורך  פולין המאה ה-19. משקל: 330   -  ."2878 13"

14.5X11.5 ס"מ. גובה: 11 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 700$
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Stamped silver etrog box. Israel, beginning of the 
20th century

Etrog box made to look like an egg standing on a stemmed 
base, with engravings of decorations such as petals, and 
the inscription: “u’lekachtem lachem Pri Etz Hadar.” The 
base also bears the inscription: “Jerusalem.” The handle of 
the cover is shaped like a fruit stem. Stamped 800. Weight: 
178g. Diameter: 9cm. Height: 18cm. Various defects, overall 
good condition.

Starting at: 140$

Old wooden megillah housing coated in copper 
and low-quality silver, inlaid with gemstones. 
Turkmen style, mid-20th century

Large megillah housing, made of old wood in three pieces. 
Inlaid with turquoise, amethyst, garnet, and more. In a 
pretty format including the lids and closure. Length: 38cm. 
Diameter: 9cm. Various defects, overall good condition.

Starting at: 200$

Silver noisemaker, decorated with gemstones. 
20th century

With decorations, filled in with gemstones. 152g. 15x15cm. 
Light defects, generally good condition.

Starting at: 220$

065

067

066

קופסה לאתרוג כסף חתום - ישראל ראשית המאה ה-20

של  חריטה  עבודת  רגל,  על  עומדת  ביצה  דמוית  מכסף,  לאתרוג  קופסה 
עיטורים, עלי כותרת, והכיתוב: "ולקחתם לכם פרי עץ הדר" בבסיס הרגל 
חרוט: "ירושלים". ידית למכסה בצורת עוקץ פרי. חתום: "800" - ישראל 
ראשית המאה ה-20. משקל: 178 גרם. מידות - קוטר מרבי: 9 ס"מ. גובה: 

18 ס"מ. פגמים שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 140$

בית מגילה מעץ עתיק בציפוי נחושת וכסף נמוך משובץ אבני 
חן עבודה טורקמנית - אמצע המאה ה-20

וכסף  ישן בשלושה חלקים, מצופה נחושת  גדול, עשוי מעץ  בית למגילה 
נמוך, עבודה טורקמנית - אמצע המאה ה-20. משובצת אבני חן צבעוניות 
ועוד. במתכונת מרהיבה כולל במכסים ובמעצור.  טורקיזים אמטיס גרנד 

מידות - אורך: 38 ס"מ. קוטר: 9 ס"מ. פגמים שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

רעשן כסף בשילוב באבני חן - עבודה טורקמנית המאה ה-20

רעשן כסף עם עיטורים ומשובץ באבני חן. עבודה טורקמנית המאה ה-20. 
משקל: 152 גרם. 15X15 ס"מ. פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 220$

065

066

067
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Large besamim case with a base, coated in copper, 
stamped by the manufacturer-Iraq, 20th century

Screws into a matching base. The case opens along hinges, 
has holes in it for smelling, and floral decorations and a 
frame.The base stands on three legs. Stamped in Arabic 
script. Weight: 516g. Base diameter: 19cm. Height: 22cm. 
Difficulty closing the item, light defects, overall good 
condition.

Starting at: 100$

Rosewater dispenser with a head in the shape 
of an eagle, made of stamped silver. Balkans/
Turkey? Mid-19th century

Silver dispenser shaped like a tower, the cap is crowned 
by the head of an eagle with welding of three petals, as well 
as various other decorations, stamped in Arabic script. 
Weight: 227g. Height: 19cm. Various defects, wobbles on 
the base. Overall good condition.

Starting at: 240$

069 068

 - יצרן  חתום  מצופה  נחושת  תחתית  עם  גדול  לבשמים  כלי 
עירק המאה ה-20

תואמת,  תחתית  על  מוברג  מצופה,  מנחושת  מידות  גדול  לבשמים  כלי 
הכלי נפתח עם צירים, מחורר להרחה, עיטורי צמחיה ומסגרת, עומד על 
שלושה רגלים, חתום יצרן בכתב ערבי - עירק המאה ה-20. משקל: 516 
גרם. מידות - קוטר התחתית: 19 ס"מ. גובה: 22 ס"מ. קושי בסגירת הכלי, 

פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

הבלקן/ אזור   - חתום  מכסף  נשר  ראש  עם  ורדים  מי  מזלף 
טורקיה? אמצע המאה ה-19

ומולחם  ורדים מכסף, דמוי מגדל, מכסה עם ראש נשר בראשו  מזלף מי 
אזור   - ערבי.  בכתב  חתום  שונים,  עיטורים  חריטת  עלים,  ענפי  שלושה 
ס"מ.   19 גובה:  גרם.   227 ה-19.  משקל:  הבלקן/טורקיה? אמצע המאה 

פגמים שונים, בסיס רעוע, מצב כללי טוב.

החל מ: 240$

068

069
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Large silver fish for besamim

Opens into two pieces, designed for placing spices inside, made via welding, cutting, and hammer work of 
scales and fins. The bottom rear and two front fins act as legs to keep it upright. Weight: 180g. 18x10cm. Light 
defects, overall good condition.

Starting at: 650$

Flexible silver miniature fish for besamim, stamped by the maker

Engraving, cutting, and welding work, the fish’s body is made as several sections which creates a flexible effect. 
The head opens with a clasp for putting spices inside. Stamped “UB”. Leg for stability. Weight: 45g. Overall 
good condition.

Starting at: 200$

070

071

דג כסף גדול לבשמים

דג כסף גדול, נפתח לשנים ומיועד להכנסת בשמים, עבודת הלחמה וגזירה וריקוע של הקשקשים והסנפירים, סנפיר אחורי תחתון ושני 
סנפירים קדמיים משמשים כרגליות. משקל: 180 גרם. מידות: 18X10 ס"מ. פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 650$

דג כסף גמיש לבשמים מיניאטורי חתום יצרן

דג כסף מיניאטורי לבשמים, עבודת חריטה גזירה והלחמה, גוף הדג עשוי כחוליות חוליות - גמיש, הראש נפתח עם סוגר לצורך הכנסת 
הבשמים, רגלית לייצוב. משקל: 45 גרם. חתום: "UB". מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

070

071



41

Besamim tower in the shape of a flower, silver. 
Germany, beginning of the 20th century

Decorated with leaves and flowers, at the top is a flower 
shape to put in the spices, with smaller holes for smelling. 
Stamped silver “Sterling 925.” Height: 17cm. Weight: 208g. 
Light defects, generally good condition.

Starting at: 300$

Silver besamim tower, handmade, integrating 
filigree work and inlaid garnets, created by the 
artist Ben Zion David-Israel, 20th century

Unique handmade silver besmaim tower, with inlaid red 
garnets, composed of three sections: the base and crown 
at the top are made with filigree work, the spice chamber 
is made with welding and casting. The round base sits 
on three legs, the cover opens and features a crown and 
flag. Pretty work. Stamped “Sterling Silver 925”. Additional 
engraving testifies that the work was made by the artist Ben 
Zion David, an Israeli artist of the 20th century. Weight: 
135g. Height: 21cm. Good condition.

Starting at: 650$

073

072

מגדל בשמים כסף בצורת פרח - גרמניה תחילת המאה ה-20

להכנסת  פרח  ובראשו  ופרחים  עלים  עטור  גבעול  בצורת  בשמים  מגדל 
ס"מ.   17 גובה:   ."Sterling  925" חתום  כסף  להרחה.  ופתחים  בשמים 

משקל: 208 גרם. פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 300$

אבני  משובץ  פיליגרן  משולבת  יד  עבודת  כסף  בשמים  מגדל 
גרנד תוצרת האמן בן ציון דוד - ישראל המאה ה-20

מגדל בשמים כסף בעבודת יד ייחודית, משובץ אבני גרנד אדומות, מורכב 
הבשמים  תא  פיליגרן,  בעבודת  בראש  והכתר  הבסיס  חלקים,  משלושה 
בעבודת הלחמה ויציקה, בסיס עגול על שלושה רגלים, מכסה נפתח עם 
כתר ודגל, עבודה יפה. חתום "sterkubd sulver 925" וחריטה נוספת 
- ישראל המאה  יד של האמן בן ציון דוד  המעידה שהיצירה הנה עבודת 

ה-20. משקל: 135 גרם. גובה: 21 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 650$

073

072
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Rare item: A handmade silver tzedakah box 
with filigree work, with the inscription Betzalel 
Jerusalem and the stamp of the original maker

Coin chamber is round, with engraving work on the sides 
using geometric shapes. Stands on a base that is made to 
look like petals, produced using filigree work. The cover 
is the shape of a dome also made with filigree work, with a 
small hole for putting coins in (the top opens). On the base 
is a welded inscription: “Betzalel Jerusalem Tzedakah”. 
Stamped Betzalel Jerusalem 935. Original, rare work. 
Weight: 155g. Various defects, generally good condition.

Starting at: 450$

Large tzedakah box in the shape of the gates of 
the Beit HaMikdash, made of porcelain. Katzrin, 
21st century

Large porcelain tzedakah box, nicely made and unique, 
made to look like the entry gate for the Beit HaMikdash 
(the Yachin and Boaz columns, and the 15 Ma’a lot). In 
the center is the inscription “tzedakah”. Cork stopper at 
the bottom to keep it closed. The back has the maker’s 
inscription: “Tzabar, Katzrin, Golan Heights, Israel.” 
Height: 21cm. Width: 17cm. Depth: 7cm. Light defects, 
generally good condition.

Starting at: 200$

074

075

עם  פיליגרן  בשילוב  יד  עבודת  כסף  צדקה  קופת  נדיר:  פריט 
הכיתוב בצלאל ירושלים וחותמת היצרן מקורית

ביד  חריטה  בעבודת  עגול,  המטבעות  תא  יד,  בעבודת  כסף  צדקה  קופת 
של צורות גאומטריות שונות במתכונת מרהיבה, עומד על בסיס דמוי עלי 
כותרת בעבודת פיליגרן, מכסה בצורת כיפה בעבודת פיליגרן, עם חריץ 
"בצלאל  הכיתוב:  של  הלחמה  הבסיס  על  נפתח.   - המטבעות  להכנסת 
ונדירה.  מקורית  עבודה   .935 ירושלים  בצלאל  חתום:  צדקה".  ירושלים 

משקל: 155 גרם. פגמים שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 450$

קופת צדקה גדולה בצורת שער הכניסה לבית המקדש מפורצלן 
- קצרין המאה ה-21

קופת צדקה גדולה עשויה פורצלן, בעבודה יפה ומיוחדת של שער הכניסה 
לבית המקדש, עמודי 'יכין ובועז' וט"ו המעלות. במרכזה הכיתוב "צדקה", 
פקק שעם בתחתית לסגירה. בגב כיתוב היצרן: "צבר קצרין, רמת הגולן 
ישראל". גובה: 21 ס"מ. רוחב : 17 ס"מ. עומק: 7 ס"מ. פגמים קלים, מצב 

כללי טוב.

החל מ: 200$

075

074
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Tzedakah bowl “to support the poor”, 
made of pewter. Europe, 20th century

With engraved inscriptions around the bowl: 
“Tzedakah”, “Supporting the Poor.” Erased 
stamp on the back. Welded on a leg for staying 
upright, there is a ring on top for hanging. 
Various defects, generally good condition.

Starting at: 150$

076

 - פיוטר  עשויה  עניים"  "תומכי  צדקה  קערת 
אירופה המאה ה-19-20

קערה מפיוטר לאיסוף כספים, עם כיתובים חרוטים סביב: 
"צדקה" ו"תומכי עניים". חותמת מחוקה בגב. מולחמת על 
המאה  אירופה  לתליה.  טבעת  ובראשה  להעמדה  רגלית 

ה-19/20. פגמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

“Matan B’Seter”-a large tzedakah box made of 
metal, with a handle. Budapest

Large tzedakah box made of blue metal, sloping as a 
pyramid, with a handle for the gabbay to hold it. On the 
side is a welded sheet with the inscriptions: “Ahavat Re’im”, 
and “Budapest”, in the local language. “Matan B’Seter” 
in Hebrew as well. Weight: 1066g. Max length and width: 
16x15.5cm, not including the handle. Height: 23.5cm. Rust 
and paint flaking in some parts, overall good condition.

Starting at: 400$

077

"מתן בסתר" קופת צדקה גדולה ממתכת עם ידית - בודפסט 

קופת צדקה גדולה, עשויה מתכת צבועה בכחול, משופעת כפירמידה, עם 
רעים"  "אהבת  הכיתובים  עם  לוח  מולחם  בחזיתה  הגבאי,  לאחיזת  ידית 
מידות  גרם.   1066 משקל:  בעברית.  בסתר"  ו"מתן  בלועזית.  ו"בודפסט" 
ס"מ.   23.5 גובה:  ידית.  כולל  לא  ס"מ,   16X15.5 מרבי:  ורוחב  אורך   -

חלודה, וקילופי צבע בחלק מקומות, מצב כללי טוב.

החל מ: 400$

076

077
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Shiviti for the Chazan of a synagogue, with a stand for candles. Engraved metal, Europe 20th century

The metal is engraved with a Star of David, the Tablets with lions; on either side are little beakers that come apart to light oil, and 
there is room for two more. A sheet for candles has been welded on, and a loop for hanging this item. Weight: 2097g. 23x12.5cm 
length and width. Height: 28cm. Various defects, overall good condition.

Starting at: 350$

078

שויתי לחזן בית כנסת עם מעמד לנרות מתכת חרוטה - אירופה המאה ה-20

מעמד שויתי לבעל התפילה, מתכת עם חריטת: שויתי מגן דוד ולוחות הברית עם אריות, משני צידו בזיכים מתפרקים להדלקה בשמן ומקום להוספת שניים 
נוספים, מולחם טס לנרות חלב, לולאה לתלייה, אירופה המאה ה-20. משקל: 2097 גרם. מידות: 23X12.5 ס"מ. גובה: 28 ס"מ. פגמים שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 350$
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Bowl for netilat yada’im in a synagogue. 
Germany, 18th century

Water tank and basin, made of pewter, for washing 
one’s hand in shul. Engraving work done by hand, the 
bracha of netilat yada’im and a vase with flowers. On 
the bottom is a faucet in good working condition. A 
matching cover for closing the basin is at the top and 
a matching basin is included for collecting the water. 
The sides of the basin feature loops for hanging onto 
the wall of a synagogue. Overall good condition.

Starting at: 2000$

079

כיור לנטילת ידיים בבית הכנסת - גרמניה המאה ה-18

מיכל מים ואגן, עשוים פיוטר, המיועדים לנטילת ידיים בבית הכנסת. 
פרחים.  עם  וארגטל  ידיים  נטילת  ברכת  של  ביד  חריטה  עבודת 
בתחתית ברז במצב עבודה תקין. מכסה תואם לסגירה בראשו ואגן 
תואם לאגירת המים. אזניים בצדדיו לתליה על ווים להתקנה על קיר 

בית הכנסת. מצב כללי טוב.

החל מ: 2000$
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Ancient tefillin case, embroidery. 1897

Small, elongated tefillin case, embroidered in red, yellow, 
and light blue. Figures of columns and flowers on one 
side, with a plant on the other side, with cloth pompons on 
the bottom (missing one), a red frame. Embroidered date 
(1897). 14.5x22cm. Frayed stitches in a number of places, 
generally ok condition.

Starting at: 50$

Hat for a bride with decorations – Afghanistan? 
Early 20th century 

 An especially large hat for a bride, made of cloth with metal 
decorations (nickel silver and low-quality silver) together 
with jewels, thread interwoven by hand with threads and 
beads in a range of colors. Afghanistan/Azerbaijan [?], early 
20th century. Slight blemishes. Good overall condition. 

Starting at: 120$

081 080

תיק לתפילין עבודת רקמה - 1897

עמודים  ותכלת,  צהוב  אדום,  בצבעי  רקום  ומוארך,  קטן  לתפילין  תיק 
ופרפרים מצד אחד ועציף מצד שני, עם פונפוני בד בתחתיתו ]חסר אחד[, 
במספר  פרימות  ס"מ.   22X14.5 מידות:   .1897 רקום:  אדומה,  מסגרת 

מקומות, מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 50$

כובע לכלה עם עיטורים - אפגניסטן? תחילת המאה ה-20

כובע לכלה, גדול במיוחד, עשוי בד בשילוב עיטורי מתכת )אלפקה וכסף 
וחרוזים  חוטים  עבודת  עם  יד  בעבודת  שזורים  חן,  אבני  בשילוב  נמוך( 
פגמים  ה-20.  המאה  תחילת   ]?[ אזרבייג'אן   / אפגניסטן  צבעים.  בשלל 

קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

080
081
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Pair of silver tefillin housings, by the artist Jan Pogorzelski-Warsaw 1865

Handmade tefillin housings by the artist Jan Pogorzelski through cutting work, 
hammering, and engraving of frames and flowers. Each has the inscription S”R (Shel 
Rosh) and S”Y (Shel Yad), respectively. Stamped silver 84. Stamp of the maker and stamp 
of the place of manufacture (Warsaw, under the Russian Empire). Size of the cube: 
5x5cm. Maximum size: 10x6.5cm. Total weight: 300g. Overall very good condition.

Starting at: 1800$

082

זוג בתי תפילין מכסף של האמן יאן פוגרוזלסקי - ורשה 1865

זוג בתי תפילין עשויים כסף בעבודת יד של האמן יאן פוגרוזלסקי ]Jan Pogorzelski[, עבודת גזירה, ריקוע 
וחריטה של מסגרות ופרחים, על כל אחד מהבתים כיתוב ש"ר ]של ראש[ וש"י ]של יד[ בהתאמה. חתום כסף 
84, חותמת היצרן וחותמת עיר היצור ורשה בתקופת שלטון האימפריה הרוסית. גודל הקציצה: 5X5 ס"מ. 

גודל מקסימלי: 10X6.5 ס"מ. משקל כולל: 300 גרם. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 1800$
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Silver tobacco case with enamel work and 
points of gold. Stamped. Russia, 19th century

Rectangular silver tobacco case, with enamel work in 
black and white, decorations and various geometric 
shapes, with points of gold. Very pretty work. The 
cover is connected via hinges and opens with a lever. 
Stamped Russia, 19th century. Depth: 1.8cm. Length 
and width: 7.5x4.5cm. Weight: 96g. Small defects 
in the margins from the profile perspective. Overall 
good condition.

Starting at: 1000$

083

קופסת טבק כסף בעבודת אמייל עם נקודות זהב חתום - 
רוסיה המאה ה-19

לבן,  שחור  בצבעי  אמייל  בעבודת  מכסף,  מלבנית  טבק  קופסת 
יפה  עבודה  זהב,  נקודות  עם  שונות,  גאומטריות  וצורות  עיטורים 
 - חתום  לחצן.  בעזרת  ונפתח  צירים  על  מחובר  מכסה  ומרשימה. 
רוסיה המאה ה-19. משקל: 96 גרם. מידות: 7.5X4.5 ס"מ. עובי: 

1.8 מ"מ. פגמים קטנים בשולים מהפרופיל, מצב כללי טוב.

החל מ: 1000$
083

084

Collection of 5 miniature silver tobacco cases, 
various techniques, some stamped

One of them has colorful enamel work, another has 
an engraving of conchs and other seashells, as well as 
other interesting shapes. Three of them are stamped, 
one: 1932. Various periods. Total weight: 82g. Lone, 
light defects in some. Overall good condition.

Starting at: 400$

084

אוסף 5 קופסאות טבק מיניאטוריות מכסף עבודות שונות 
חלקם חתומות

אוסף חמש קופסאות מיניאטוריות לטבק, אחת מהם בשילוב עבודת 
אמייל צבעונית, אחת אחרת בחריטת קונכיות וצדפים, צורות שונות 
1932. תקופות   - ומעניינות, שלוש מתוכם חתומות. אחת חתומה 
וקלים בחלקם, מצב  גרם. פגמים בודדים  שונות, משקל כולל: 82 

כללי טוב.

החל מ: 400$
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Silver mezuzah housing carved by hand with 
images of Jerusalem, inlaid with turquoise. 
Stamped silver and artist’s stamp

Made with cutting, hammering, welding, and engraving 
work. Around it are floral decorations and the letter Shin. 
In the center is an illustration of Jerusalem with its walls 
and hills in the horizon. Delicate pretty work, on either 
edge where it is supposed to be nailed to the wall are inlaid 
turquoises. Stamp of the artist: “ed.bauram.” Stamped 
silver: “Jerusalem 2008 925.” Weight: 37g. Size 18x4cm. 
Good condition.

Starting at: 200$

Silver mezuzah housing carved by hand with 
enamel work, on a wooden base. Stamped silver 
and artist’s stamp

In the center is a vertical inscription: “Yerushalayim.” 
With enamel work in blue. On both sides are ellipses of 
turquoise and blue squares organized prettily. Screwed 
onto a wooden base designed for fixing to a wall. The tops 
of the screws are made of silver, done wonderfully by hand. 
Stamped silver and artist: “BR ISRAEL 925.” Total weight: 
44g. Light defects, overall good condition.

Starting at: 150$

085086

בית מזוזה כסף בעבודת גילוף ביד של ירושלים משובץ טורקיז 
חתום כסף ואמן

בית למזוזה כסף בעבודת יד, עבודת גזירה ריקוע החלמה וחריטה, מסביב 
עיטורי צמחיה והאות ש, ובמרכז איור ירושלים על חומתה והריה באופק, 
עבודה עדינה ויפה, בשני הקצוות במקום הנועד לקביעה בקיר - משובצים 
ed." האמן:  וחתימת   "jerusalem 2008 925" חתום:  טורקיז.  אבני 

bauram". משקל: 37 גרם. מידות: 18X4+ ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 200$

בית מזוזה כסף מגולף ביד בשילוב עבודת אמייל על בסיס מעץ 
חתום כסף ואמן

בעבודת  "ירושלים"  אנכי:  כיתוב  במרכז  יד,  בעבודת  כסף  למזוזה  בית 
אמייל בצבע כחול, משני הצדדים אליפסות טורקיז וריבועי כחול במתכונת 
יפה, מוברגת לבסיס עץ הנועד לקביעתה בקיר, הראשים לברגים מכסף, 
עבודת יד מרשימה. חתום כסף וחתימת אמן - "BR ISRAEL 925". משקל 

כולל: 44 גרם. פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

085

086
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Carved wood mezuzah housing, on a matching 
stand made of nutwood

Mezuzah housing with an upper portion which opens. 
Carved by hand with gazelles, plants, and the letter shin. 
The gazelles’ eyes are in black. With a carved nut wood 
stand for fixing the mezuzah to a wall without needing to 
drill or hit with a hammer, and it is removed in the same 
way, which allows for easy checking and cleaning. Unique, 
interesting item. 17x2cm, diameter 2cm. Light defects, 
overall good condition.

Starting at: 180$

Large mezuzah housing made of copper, wooden 
frame, made by the Hasidic artist Zalman Leib 
Moskowitz-Israel, 20th century

Large, pretty mezuzah housing made to look like a picture; 
a long piece of copper with a vertical engraving of the 
psalm “Shir LaMa’a lot Esah Einai El HaHarim”. Given in 
a wooden frame carved with decorations. On the back is a 
depression for putting in the scroll (diagonally), such that 
the picture itself can be attached to the wall in a perfectly 
vertical manner with needing to place it diagonally as is 
traditional. Professionally done, wonderful work y the well-
known Chassidic artist Zalman Leib Moskowitz, son of the 
Admor Rabbi Yaakov of Shatz-Haifa, a descendant of Rabbi 
Meir of Premyslan. Signed Moskowitz. 13x50cm. Light 
defects and stains, generally good condition.

Starting at: 150$

087

088

בית מזוזה עצם מגולף ביד על מעמד אגוז עץ תואם 

בית למזוזה עצם, עם מכסה עליון נפתח, בעבודת גילוף ביד של איילים 
צמחיה והאות ש, עיני האייל בצבע שחור. מצורף מעמד עץ אגוז מגולף 
ביד, הנועד כדי לקבעו בקיר כשאליו מתחברת המזוזה בקלות מרבית, ללא 
צורך בקידוח או מכת פטיש, וכן הסרת המזוזה מתבצעת באותו אופן מה 
שמקל גם על בדיקתה וניקויה. פריט ייחודי ומעניין. מידות: 17X2+ ס"מ. 

קוטר 2 ס"מ. פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

בית מזוזה גדול נחושת במסגרת עץ יצירתו של האמן החסידי 
זלמן ליב מוסקוביץ' - ישראל המאה ה-20

נחושת ארוכה עם חריטה  ומרשים דמוי תמונה, פיסת  גדול  בית למזוזה 
אנכית של המזמור "שיר למעלות אשא עיני אל ההרים" שבתהלים, נתונה 
המזוזה,  להכנסת  שקע  היצירה  בגב  עיטורים,  מגולפת  עץ  מסגרת  בתוך 
יכולה להיקבע בקיר בצורה אנכית ישרה  אלכסוני, כך שהתמונה עצמה 
ללא צורך לשימה באלכסון כנהוג. עבודה מקצועית ומרשימה של האמן 
החסידי הנודע זלמן לייב מוסקוביץ' - בן האדמו"ר רבי יעקב משאץ חיפה, 
מצאצאי רבי מאיר מפרמישלאן. חתום "מוסקוביץ'". מידות: 50X13 ס"מ. 

פגמים קלים וכתמים. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

087

088
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Jerusalem stamp with a olivewood carved 
handle-defective

The well-known, characteristic Jerusalem stamp 
made of olivewood, featuring the Kotel with trees 
and buildings. In the center is the inscription: “Kotel 
HaMa’aravi, the Holy City of Jerusalem.” This style is 
very common and was printed in colophons of many 
books from Jerusalem printings. The owner’s name 
is in Latin script and mostly defective. One can just 
make out the name: “Emmanuel Kohen.” 7.5cm. 
Overall good condition.

Starting at: 100$

Velvet parochet for an ark with silver threads. USA, 20th century

Purple/red velvet with floral decorations, some in silver thread. Black fringe extension at bottom. Size: 92x116cm. Large holes at 
the top, faded velvet. Overall bad to ok condition.

Starting at: 50$

089

090

חותם ירושלים עם ידית מגולפת מעץ זית - פגום

והמוכר,  האופייני  ירושלים  חותם  ובראשה  מגולף,  זית  מעץ  ידית 
הכותל המערבי עם עצים ומבנים. במרכז הכיתוב: "הכותל המערבי 
ונדפסה  מאד,  נפוצה  הייתה  זו  צורה  תובב"א".  ירושלים  עיה"ק 
בקולופון ספרים רבים מדפוסי ירושלים. שם הבעלים בלועזית פגום 
ברובו. ניתן להבחין בשם: "עמנואל כהן". מידות: 7.5 ס"מ. מעבר 

למפורט מצב כללי טוב.
 

החל מ: 100$

פרוכת קטיפה לארון קודש עם חוטי כסף - ארה"ב המאה ה-20

 92X116 :פרוכת לארון קודש, קטיפה בצבע ארגמן/אדום, עם עיטורי צמחייה, חלקם בחוטי כסף, סיומת פרנזים שחורים בתחתית, ארה"ב המאה ה-20. מידות
ס"מ. חורים גדולים בחלקו העליון, דהוי בקטיפה, מצב כללי בינוני-גרוע.

 
החל מ: 50$

089

090
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Miniature wooden Holy Ark (Aron Kodesh), with silver, coated in gold, inlaid with gemstones, wonderfully 
beautiful

Miniature wooden ark made by a professional artist by hand, wood integrated with silver, gold leaf, with hammer work, casting, 
cutting, and welding. Inside are fixed atzei hayyim (finials) or rolling a Sefer Torah as in the Mizrahi tradition. Six silver lions 
coated in gold lie on the roof and two additional ones on the sides. The ark stands o na stepped base with three levels. On both 
sides of the opening are pillars with silver and gold leaf, decorations on the steps and on the angles-plants and vines inlaid 
with gemstones and the Tablets. On the roof are two additional crowns attached to the finials inside. Also on the roof is a silver 
plate surrounded by a matching bouquet. The doors of the heichal feature unique decorations of the 12 tribes, made with silver 
coated in gold. Perpendicular to the profile is a silver plank in the shape of a palm tree with a pair of antelope. Wonderful work, 
especially pretty. Size: 39x30cm. Height: 59cm. The opening is 34x22cm. Overall very good condition.

Starting at: 18000$

091

ארון קודש מיניאטורי עץ, כסף וציפוי זהב משובץ אבני חן, מרהיב ביופיו

ארון קודש מיניאטורי בעבודת אמנות ביד מרהיבה, עץ בשילוב כסף וציפוי זהב עבודת ריקוע יציקה גזירה ניסור והלחמה, בתוכו קבועים עצי חיים לגלילת ספר 
תורה כמנהג קהילות בני עדות המזרח. ששה אריות כסף בציפוי זהב רובצים על גגו ושנים נוספים למרגלותיו, הארון עומד על בסיס מדורג בן שלושה גדלים, 
משני צדדי הפתח עמודים עם פיתוחים בשילוב כסף בציפוי זהב, עיטורים במדרגות ובזוויות - צמחיה וגפנים משובצים אבני חן אמיתיות: גרנד, אמטיס, רובי 
ואמרלד. בראשו כתר מצופה זהב ולוחות הברית, ועל גגו שני כתרים נוספים המחוברים לעצי חיים שבפנים, על גגו לוח כסף אשר מוקף בזר תואם, בדלתות 
ההיכל עיטורים מיוחדים של 12 השבטים עשויים כסף בציפוי זהב. בניצב לפרופיל לוח כסף בצורת עץ דקל עם זוג צבאים, עבודה מרשימה ומרהיבה ביופייה. 

מידות: 39X30 ס"מ. גובה: 59 ס"מ. מידות הפתח: 34X22 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.
 

החל מ: 18000$
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Stamped silver torah crown-Italy, 20th century

Wonderful keter for a torah, made professionally and uniquely with welding and engravings 
of diamonds. 3 levels, at the top of which is another crown, with bells hanging on the sides with 
embossed silver decorations. Stamped silver and the name of the artist: Martella Fatto a mano [made 
by hand], 925, as well as a crown stamp. Weight: 1260g. Max diameter: 19cm. Height: 35cm. Light 
defects: bend at the top of the crown and on the lower track. Overall very good condition.

Starting at: 1100$

092

כתר לספר תורה כסף חתום - איטליה המאה ה-20

כתר מרשים לספר תורה, עשוי כסף בעבודה מקצועית ומיוחדת של צריבה וחריטת יהלום. 3 קומות ובראשו כתר, פעמונים 
 Fatto :חותמת המעידה שהפריט נעשה בעבודת יד Martella :תלויים בצידיו על עיטורי כסף בולטים. חתום כסף: שם היצרן
a mano. חותמת 925 וחותמת כתר. 1260 גרם. קוטר מירבי 19 ס"מ. גובה: 35 ס"מ. פגמים קלים של כיפוף בראש הכתר 

ובמסילה התחתונה. מצב כללי טוב מאד.

 
החל מ: 1100$
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Lone silver finial for a sefer torah. Iraq, 19th 
century

On the side are hanging bells. Engraved dedication on 
the leg: “Tzlacha bat Masouda.” Height: 17cm. Weight: 
199g. Generally good condition.

Starting at: 100$

Pair of silver finials for a sefer torah, filigree 
work. Israel, 20th century

Made in an exacting manner by a professional artist: 
filigree, hand-welded, with screwing in and casting work. 
At the top is a crown, six branches with decorations 
and 12 hanging bells on each rimon. Stamped silver 
925. Weight: 1150g. Height: 29cm. Max diameter: 9cm. 
Overall very good condition.

Starting at: 600$

093094

רימון כסף בודד לספר תורה - עירק אמצע המאה-19

רימון כסף בודד לספר תורה, עבודת יציקה והברגה ביד, בצידו שרשרות 
ברגל:  חרוטה  הקדשה  המאה-19.  אמצע  עירק  תלויים.  פעמונים  עם 
"המ' צלחה בת מסעודה". גובה: 17 ס"מ. משקל: 199 גרם. מצב כללי 

טוב.

החל מ: 100$

זוג רימונים לספר תורה כסף פיליגרן - ישראל המאה ה-20

זוג רימוני כסף לספר תורה בעבודת אמן מקצועית ומדויקת של פיליגרן, 
עבודת יד של ניסור, הלחמה, הברגה ויציקה. בראשו כתר, שישה דפנות 
עם עיטורי שיבלים 12 פעמונים תלוים בצידי כל רימון. כסף חתום 925. 
משקל: 1150 גרם. גובה 29 ס"מ. קוטר מירבי 9 ס"מ. מצב כללי טוב 

מאד.

החל מ: 600$

093

094
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Pair of silver finials for a sefer torah, Iraqi style. 
Israel, 1980s

Pieces screw together, with hammer work and welding. 
In the center are the figures of lions with the Tablets. 
Metal pomegranates hang on the sides, at the top is a 
metal Star of David. Engraving of a dedication from 1964. 
Height: 30cm. Weight: 354g. Light defects, generally 
good condition.

Starting at: 150$

095

- ישראל שנות  זוג רימונים כסף לספר תורה בסגנון עירק 
ה-70

ריקוע  הברגה,  בעבודת  עירקי,  בסגנון  תורה,  לספר  כסף  רימוני  זוג 
והלחמה. במרכז ריקוע של אריות ולוחות הברית. רימוני מתכת תלויים 
בצדדים ובראש מגן דוד מתכת. חריטת הקדשה משנת תשכ"ד. גובה: 

30 ס"מ. משקל כולל: 354 גרם. פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

095

Pair of finials for a sefer torah, Turkmen style. 
20th century

Metal integrated with silver and gemstones. Gilded 
pomegranates hang on the sides of the finials. Height: 
26cm. Weight: 680g. Generally very good condition.

Starting at: 350$

096

זוג רימונים לספר תורה בסגנון טורקמני - המאה ה-20

זוג רימונים לספר תורה, מתכת בשילוב כסף ואבני חן. רימונים מוזהבים 
תולים בצידי הרימונים. בסגנון טורקמני - המאה ה-20. גובה: 26 ס"מ. 

משקל: 680 גרם. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 350$

096
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Pair of finials for a sefer torah, Kurdistan style. 
Israel, 1970s

Tall, handsome finials, unique style. Made by hand 
with filigree, welding and the placement of gemstones. 
Engraving on 2 places of each finial: “In memory of our 
dear mother … 1967.” Metal chain for hanging. Height: 
35cm. Weight: 660g. Various defects, generally good 
condition.

Starting at: 250$

Silver yad for a sefer torah, Kurdistan style. Israel, 1970s

Unique, handmade, with screwing, welding, and placement of gemstones. Dedication from 1979. Light crack and various defects. 
Generally good condition. Length: 30cm. Weight: 110g.

Starting at: 100$

097

098

- ישראל  זוג רימונים לספר תורה כסף בסגנון כורדיסטאן 
שנות ה-70

בסגנון  מצוי  ולא  ייחודי  בסגנון  ומרשימים  גבוהים  רימונים  זוג 
חן.  אבני  ושיבוץ  הלחמה  פיליגרן,  של  יד  בעבודת  כסף  כורדיסטאן. 
ישראל שנות ה-70. חריטה על 2 הקומות של כל רימון: "לעלוי נשמת 
אם יקרה... תשכ"ז". שרשראות מתכת תלויות. גובה: 35 ס"מ. משקל 

כולל: 660 גרם. פגמים שונים. מצב כללי טוב. 

החל מ: 250$

יד לספר תורה כסף בעבודת יד בסגנון כורדיסטאן - ישראל שנות ה-70

יד לספר תורה, כסף בעבודת יד ייחודית ומעניינת של הברגה, הלחמה ושיבוץ אבני חן. בראשו שושנה, עבודה בסגנון ייחודי בסגנון כורדיסטאן - ישראל שנות 
ה-70. הקדשה משנת תשל"ט. שבר קל ופגמים שונים. מצב כללי טוב. אורך: 30 ס"מ. משקל: 110 גרם.

החל מ: 100$

097

098
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Handmade stamped silver channukiyah. Poland? 19th century

Wall channukiyah made of silver by hand with screwing in pieces, cutting work, casting, and 
hammering, decorated with floral patterns and deep impressions. The beakers are shaped to 
look like oil jugs and are surrounded by a fence, on a sheet standing on four pillars made to 
look like legs. There is also a matching shamash on the top, and there is a ring for hanging it. 
Wonderful work, stamped silver 12. Weight: 607g. Height: 24cm. Length and width: 19x5.5cm. 
Good condition.

Starting at: 1800$

099

חנוכייה כסף עבודת יד חתום - פולין? המאה ה-19

חנוכיית קיר עשויה כסף, בעבודת יד של הברגה גזירה יציקה וריקוע, בעיטורי צמחיה ופיתוחים עמוקים, בזיכים דמויי 
כדים מוקפים בגדר, על גבי טס העומד על ארבע עמודים דמויי רגלים, כמו"כ שמש תואם בחלק העליון, בנוסף מחוברת 
טבעת לתלייה, עבודה מרשימה, חתום כסף 12 פולין? המאה ה-19. משקל: 607 גרם. מידות אורך רוחב: 19X5.5 ס"מ. 

גובה: 24 ס"מ. מצב טוב.
 

החל מ: 1800$
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Handmade channukiyah made of metal and velvet, with silver and 
gemstones. End of the 20th century

The wall and beakers are made of metal and silver decorations, upon a wooden background 
covered in green velvet. In the center is a Star of David charm with a hanging scythe 
engraved “HaNerot Halalu Kodesh Hem.” Inlaid with large turquoise gemstones and 
agates. Height: 23cm. Length and width: 21.5x5cm. Various defects, overall good condition.

Starting at: 200$

Miniature tin hanukkiyah for lighting oil wicks. 20th century

Simply made, primitive working of cutting and welding. On the back is an engraving of a 
menorah and the Star of David, with a hole for hanging. The base does not open. Welded 
legs. 8x7.5cm. Various stains and defects, generally good condition.

Starting at: 50$

ravel channukiyah equipped inside a matching wooden box-1918

Miniature travel channukiyah, made of metal, with a back board engraved with the tablets 
and lions, standing on four welded legs. The shamash attaches to the body, with a hole 
for pouring oil into the crevasses. Matching round bottle made of metal with a screw-
top for storing the oil; the side of the bottle has an engraving of a jug. There is also a 
matching miniature box for holding matches, with an engraving of flames, perhaps also 
for preserving the wicks until they are burned according to halacha. Included is a large 
cloth rag for wiping and cleaning, with many oil stains and dirt. The channukiyah is 9cm 
tall, and 11x5 (length and width). Various defects, generally good condition. Given in a 
wooden box for storing the items, suitable for carrying, with hinges for opening the box. 
Inside is sponge cushioning with depressions for each of the items. Two metal clasps are 
on the box, and on the inside of the cover is also screwed in a metal plate with a Yiddish 
inscription: “To my dear child, return as quickly as possible, your father Moshe ben Zelig.” 
This was probably a gift given by a family to a Jewish soldier during World War One given 
his presumed absence from the family during Hanukkah—the roof of the box bears an 
illustration of the US, English, French, and other flags of the Entente Powers from the war, 
with the date: 1918. Length and width: 23x15cm. Height: 8cm. Rust on the clasps, paint is 
flaking, stains. Generally good condition.

Starting at: 700$

100

102

101

חנוכייה עבודת יד מתכת וקטיפה בשילוב כסף ואבני חן - סוף המאה ה-20

חנוכייה עבודת יד כסף בשילוב כסף. קיר ובזיכים עשויים מעיטורי מתכת וכסף, על רקע לוח עץ מחופה קטיפה 
ירוקה, במרכז תליון מגן דוד ומעליו תולה חרמש חרוט "הנרות הללו קודש הם". משובץ אבני חן גדולות טורקיזים 

ואבני אגת. סוף המאה ה-20. מידות: 21.5X5 ס"מ. גובה: 23 ס"מ. פגמים שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

חנוכית פח מיניאטורית להדלקת נרות בשמן - אירופה המאה ה-19/20

חנוכית פח מיניאטורית, להדלקת נרות חנוכה בשמן, עבודה פשוטה ופרימיטיבית של גזירה והלחמה. בגב חריטה 
של מנורה ומגן דוד וחור לתליה. הבסיס לא נפתח. רגליות מולחמות. 7.5X8 ס"מ. כתמים ופגמים שונים. מצב 

כללי טוב.

החל מ: 50$

חנוכיית מסעות מאובזרת בתוך קופסת עץ תואמת - 1918

גבי ארבעה  עומדת על  לוחות הברית עם אריות,  מיניאטורית, עשויה מתכת, על הקיר חריטת  חנוכיית מסעות 
גלילי תואם ממתכת  רגליות מולחמות, שמש מתחבר בהרכבה, חור למילוי השמן לכל הפתילות ביחד, בקבוק 
עם פקק מתברג, על חזיתו חריטת כד, נועד לאחסון השמן, כמו"כ קופסה מיניאטורית תואמת נפתחת כקופסת 
נועדה ככל הנראה לשימור הפתילות המשומשות עד לשרפתם כהלכה. מצורפת  גפרורים, עם חריטת להבות, 
מטלית בד גדולה לניגוב וניקוי, כתמי שמן ולכלוך רבים. מידות החנוכייה - אורך רוחב: 11X5 ס"מ. גובה: 9 ס"מ. 

פגמים שונים, מצב כללי טוב.
נתונה בתוך קופסת עץ לאחסון מותאמת לנשיאה, עם מכסה נפתח עם צירים, בתוכה ריפוד ספוגי עם שקעים 
תואמים לאביזרים. שני סוגרים מתכת, על המכסה מבפנים מוברג לוח מתכת עם הכיתוב באידיש: "צו מיין מייר 
קינד קום צוריק וואס פריערט טאטע משה בן זליג גאלדשטין". ]לילדי היקר תחזור מהר כמה שיותר מהר אביך 
משה בן זליג[ נראה כדורון לרגל נסיעת הבן והיעדרותו מן הבית בימי החנוכה. על גג הקופסה איור דגלי ארה"ב 
אנגליה צרפת ועוד עם התאריך: "1918". מידות - אורך רוחב: 23X15 ס"מ. גובה: 8 ס"מ. חלודה בסוגרים, קילוף 

צבע וכתמים, מצב כללי טוב.

החל מ: 700$

100

101

102
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Sefardi sefer torah on gvil parchment, inside a handsome velvet case 
with silver decorations and finials. Especially handsome and rare in 
its condition-Baghdad 1905

Sefardi sofer script, height of the parchment: 39cm. Height of the text: 32.5cm. 48 
lines per column. Not checked thoroughly and not sold as a kosher scroll. Given 
inside a handsome case according to the Mizrahi minhag, covered in wonderful 
purple velvet, with silver decorations and clasps. The upper portion has a silver 
bouquet with purple patterned beads. The top has silver finials with bells which split 
in two upon opening the case. Dedication in the silver: “This case and the sefer torah 
inside were made in memory of our brother, the eldest, Yaakov Shalom Mordechai, 
who died 1905.” The top of the inside of the case has a matching inscription on a 
colorful background. The original colorful cushioning for protecting the sefer is 
inside. The clasps are in working order. Height of the case: 84cm. Various stains, 
defects to the decorations, faded velvet, cracks in a number of places, overall good 
condition.

Starting at: 1500$

103

מכסף.  ורימונים  בעיטורים  מקטיפה  מהודר  נרתיק  בתוך  גוויל  על  ספרדי  תורה  ספר 
מפואר ונדיר בשלמותו - בגדד תרס"ה

ספר תורה על גבי גוויל, בכתב יד סופר ספרדי, גובה הקלף: 39 ס"מ. גובה הטקסט: 32.5 ס"מ. 48 שורות. 
לא נבדק לעומק, אינו נמכר ככשר.

נתון בתוך נרתיק מפואר כמנהג עדות המזרח, מצופה קטיפה מרהיבה בצבע סגול, עם עיטורי וסוגרי כסף, 
בחלקו העליון זר כסף בשילוב חרוזים סגולים במתכונת, ובראשו רימון כסף עם פעמונים הנחלק לשנים 
בעת הפתיחה, הנצחה בכסף: "תיק זה וס"ת שבו עשאו ה"ר ששון הי"ו למנ"ו אחיו ה"מ הבחור יעקב 
שלום מרדכי שנאכה ת.נ.צ.ב.ה התרס"ה". בתוך הספר בראשו כיתוב דומה על מראה ברקע צבעוני, 
ריפוד מקורי צבעוני לשמירת הספר. סוגרים תקינים. גובה הנרתיק: 84 ס"מ. כתמים שונים, פגמים שונים 

בעיטורים, דהוי בקטיפה, שברים במספר מקומות, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 1500$
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Sefer Torah on gvil parchment in 
Sefardi handwriting-Syria, 19th century

Appears to be two handwritings. Height of the 
text: 38.5cm. Height of the parchment itself is 
variable, and is on average 51.5cm. 42 lines 
per column. Corrections and erasures, folds 
at the bottom of the parchment. Overall good 
condition, not sold as kosher.

Starting at: 1200$

104

ספר תורה על גוויל בכתב ספרדי - סוריה המאה 
ה-19

סוריה.   - גוויל,  גבי  על  ספרדי,  סופר  יד  בכתב  תורה  ספר 
נראה כשני סוגי כתב. גובה הטקסט: 38.5 ס"מ. גובה הקלף 
משתנה ובממוצע: 51.5 ס"מ. 42 שורות. תיקונים ומחיקות, 
קיפולים בתחתית הקלף, מצב כללי טוב. אינו נמכר ככשר.

 
החל מ: 1200$
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Ashkenazi Sefer Torah with especially wide 
columns of writing-Romania, 18-19th century

Sefer torah written in ink on klaf parchment. Pretty, 
interesting Sofer script, with very wide columns (between 
20-30cm), letters written in an unusual manner (e.g. the 
leg of the letter kuf bends to the right), and the order of 
lines in a number of places is different from the accepted 
custom. Uniform writing throughout the sefer. Many 
letters are faded. Corrections in a number of places. 
60 lines per column. Height of the parchment: 58cm. 
Writing: 48cm. Wound around Atzei Chayim which suit 
the period. Jacket covering with embroidery of a Star of 
David, which also matches the area and period. Not sold 
as kosher.

Starting at: 700$

105

רומניה   - במיוחד  רחבות  עמודות  עם  אשכנזי  תורה  ספר 
המאה ה-18-19

ספר תורה כתוב בדיו על קלף, בכתיבת סופר נאה ומעניינת, עמודות 
שגרתית  לא  בכתיבה  אותיות  ס"מ(,  ל-30   20 )בין  במיוחד  רחבות 
]כדוגמת: רגל האות ק' נוטה ימינה ועוד[ וסדר השורות במספר מקומות 
רבות.  דהויות  אותיות  הספר.  כל  לאורך  אחיד  כתב  מהמקובל.  שונה 
תיקונים במספר מקומות. 60 שורות. גובה הקלף: 58 ס"מ. גובה הכתב: 
48 ס"מ. גלול על עצי חיים תואמים לתקופה. מעיל עם רקמת מגן דוד 

תואמת לתקופה ולאזור רומניה. אינו נמכר ככשר.

-Large sefer torah in Ashkenazi handwritingהחל מ: 700$
Europe, approximately 19th century

Written in ink on klaf parchment, handwriting of an 
expert sofer. Uniform writing throughout, faded letters. 
59 lines per column. Height of the parchment: 62cm. 
Height of the writing: 52cm. Wound around Atzei Chayim 
which suit the period. Purple embroidered jacket with the 
keter torah and tablets, from a later period. Corrections 
to the sefer in a number of places. Not sold as kosher.

Starting at: 500$

106

ה-19  המאה  אירופה   - אשכנזית  בכתיבה  גדול  תורה  ספר 
לערך

כתיבה  מומחה.  סופר  של  בכתיבה  קלף  על  בדיו  כתוב  תורה,  ספר 
היריעה:  גובה  שורות.   59 דהויות.  אותיות  הספר,  כל  לאורך  אחידה 
גלול על עצי חיים תואמים לתקופה.  גובה הכתב: 52 ס"מ.  62 ס"מ. 
מעיל סגול רקום עם כתר תורה ולוחות הברית, מתקופה מאוחרת יותר. 

תיקונים בכתיבה במספר מקומות. אינו נמכר ככשר.

החל מ: 500$

105

106
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Interesting Ashkenazi Sefer Torah with interesting 
letters and rare tags. Germany, 18/19th century

Ashkenazi (Beit Yosef) script, beautiful handwriting with 
uniform shape to letters. In many places the sofer wrote 
the letter pey with an interesting swirl, with a rare tag 
which goes out from the bottom of the letter. There are also 
especially large letters in places not typical of mesorah, and 
other places have tags exiting letters in the shape almost of 
a flag. Beautiful work testifying to the expertise of the sofer. 
Unusual number of lines per column: 60. Height of the 
parchment: 63cm. Faded writing, overall good condition. 
Wrapped around Atzei Chayyim and given inside a red 
velvet jacket. Not sold as kosher.

Starting at: 3000$

107

 - נדיר   ותיוג  לפופות  באותיות  מעניין  אשכנזי  תורה  ספר 
גרמניה המאה ה-18/19

ספר תורה בכתב יד סופר - אשכנזי )בית יוסף(, כתב נאה במיוחד באותיות 
אחידות, בהרבה מקומות כתב הסופר את האות פ בליפוף מעניין עם תיוג 
נדיר היוצא גם מתחת לאות, כמו"כ כתב אותיות גדולות במיוחד במקומות 
נוספים על המסורה, במקומות אחרים הוציא מן האות תג הדומה לדגל, 
עבודה יפה המעידה על מומחיותו של הסופר - גרמניה המאה ה-18/19. 
מספר שורות לא שגרתי - 60 במספר. גובה הקלף: 63 ס"מ. כתב דהוי, 
ונתון בתוך מעיל קטיפה אדום, אינו  גלול על עצי חיים  מצב כללי טוב. 

נמכר ככשר.

החל מ: 3000$
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Colorfully illustrated Megillat Esther with 
gold lines, inside a handsome nutwood case, 
with silver clasps

Sofer script (Sefardi handwriting); around the columns 
of text are colorful illustrations—floral patterns in 
yellow, blue, red, and light blue, with lines on the 
edges of the writing colored in gold throughout the 
megillah. The first column has a nice illustration of 
Shushan the capital, with a lake and mountains in 
full color. Beautiful, wonderful work. Height of the 
parchment: 24cm. Height of the text: 17.5cm. Missing 
one letter from the ten sons of Haman, can be filled 
in by the purchaser. Very good condition. Given 
inside a handsome case made from walnut wood, 
with two silver clasps. The vaulted cover is connected 
with hinges. The box stands on a stepped base, with 
carvings of vaulted gates. Inside the box is carved in 
a round manner to suit the megillah. No defects, very 
good condition. Length and width: 32x14.5cm. 14cm 
high.

Starting at: 3500$

108

מגילת אסתר מאוירת צבעונית עם פסי זהב בתוך קופסה 
מפוארת מעץ אגוז עם סוגרי כסף

מסביב  ספרדי.  כתב   - סופר  יד  בכתב  מפוארת,  אסתר  מגילת 
לעמודים מאוירת עיטורי צמחיה בצבעי צהוב כחול אדום ותכלת, עם 
סיומת פסים מזהב בשני הקצוות לכל אורך המגילה, בעמוד הראשון 
ציור נאה של שושן הבירה עם אגם והרים בצבע מלא, עבודה יפה 
ומרהיבה. גובה הקלף: 24 ס"מ. גובה הטקסט: 17.5 ס"מ. חסרה אות 
אחת מעשרת בני המן, ניתנת להשלמה ע"י הרוכש. במצב טוב מאד.

נתונה בתוך תיבה מפוארת תואמת מעץ אגוז, עם שני סוגרי כסף, 
מכסה מקומר מחובר עם צירים, עומדת על בסיס מדורג, עם גילוף 
מגילה.  לאחסון  מתאים  מעוגל  הקופסה  פנים  מקומרים,  שערים 
מידות אורך רוחב: 32X14.5 ס"מ. גובה: 14 ס"מ. ללא פגמים במצב 

טוב מאד.
 

החל מ: 3500
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Megillat Esther, written by hand on gvil. Iraq/Turkey, 19th 
century

Sofer script, Sefardi handwriting on gvil, probably from Iraq or Turkey. 19 
lines per column. Height of the parchment: 20cm. Attached to a wooden 
hand-held housing, defective. Scotch tape connecting each piece of 
parchment. Defects to the first piece of parchment with damage to text. 
The letters are readable and in good condition (generally). Various defects, 
generally ok to good condition.

Starting at: 100$

Facsimile of the Mishnah with Rambam’s commentary, first 
printing (Napoli 1492); Jerusalem 1970

Handsome facsimile edition: Two volumes with the six sidrei Mishnah 
with Rambam’s commentary, the first edition from Napoli. First volume: 
“Photocopy of the copy held in the National Library.” Second volume: 
“Photocopy of the copy held by Dr. Mahlman, Jerusalem.” Beginning of the 
book: “Photocopy of the copy held by Reuben Mass, Jerusalem.” Printed by 
high-quality paper, Mekorot Publishers, Jerusalem 1970. Slight staining on 
the binding, very good condition, comes with a cardboard case for storage.

Starting at: 90$

Bibliophilic edition of the work Sefer HaZikaron by Rabbi 
Yishmael HaKohen of Egypt. London 1974

Second edition, a bibliophilic edition on light-blue paper. Apart from the 
new title page there is also a facsimile of the Ferrara 1555 edition, as well as 
an endorsement by Rabbi Chanoch Dov Padova, the Av Beit Din fo London. 
[3], 396, [2] pages. Gold-inscribed binding, generally good condition.

Starting at: 50$
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מגילת אסתר כתובה ביד על גוויל - עירק / תורכיה המאה ה-19

מגילת אסתר כתובה בכתב יד סופר בכתיבה ספרדית על גוויל, ככל הנראה מאזור עירק או 
יד מעץ פגום.  גובה היריעה 20 ס"מ. מוצמד לבית  טורקיה במהלך המאה ה-19. 19 שורות. 
הדבקות בנייר דבק בין יריעה ליריעה. פגמים ביריעה הראשונה עם פגיעות בטקסט. מצב הכללי 

של האותיות טוב וקריא. פגמים שונים. מצב כללי בינוני - טוב.

החל מ: 100$

פקסימיליה של משנה עם פירוש הרמב"ם דפוס ראשון )נפולי רנ"ב | 1492( - 
ירושלים תש"ל | 1970

פקסימיליה מפוארת: שני כרכים הכוללים את ששה סדרי משנה עם פירוש הרמב"ם, בדפוס 
המהדורה הראשונה נפולי רנ"ב | 1492. "כרך ראשון - צילום הטופס שבבית הספרים הלאומי". 
צילום הטופס   - "ראש הספר  בירושלים".  י. מהלמן  ד"ר  צילום הטופס שבאוסף   - שני  "כרך 
 | ירושלים תש"ל   - מקורות  ספריית  נייר משובח  על  מודפס  בירושלים".  מס  ראובן  שבאוסף 

1970. כתמים קלים בכריכות, מצב טוב מאד, בתוך קרטון אחסון תואם.

החל מ: 90$

מהדורה ביבליופילית של ספר הזכרון מאת רבי ישמעאל הכהן ממצרים - לונדון 
תשל"ד | 1974

ספר הזיכרון "כולל תלי תלים של הלכות הנוהגות בזה"ז בדרך קצרה" מאת הגאון רבי ישמעאל 
הכהן זצ"ל ראש רבני מצרים, מהדורה שנייה - לונדון תשל"ד | 1974. מהדורה ביבליופילית על 
נייר כחלחל, מלבד השער ישנו גם צילום השער של מהדורת פירארא שט"ו, הסכמה מהגאון 
רבי חנוך דב פדווא אב"ד לונדון זצ"ל. ]3[,שצו,]2[ עמוד. כריכה מוטבעת זהב, מצב כללי טוב.

החל מ: 50$
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Lot of bibliographic works: The History of Hebrew 
Printing in Mediterranean Europe, and in Italy, by Dov 
Friedberg

1. The History of Hebrew Printing in Mediterranean Europe 
“from its first establishment through its development in 1513, with 
information about its founders, their assistants, and those who 
came after them. With a list of books printed by them. Based in 
source material.” By Haim Dov Berish Friedberg. Antwerp 1935.
2. The History of Hebrew Printing in Italy “from its first 
establishment through its development in approximately 1470, 
with information about its founders … a detailed list of all the early 
books (incunabula) printed until 1500 and postcard-size images of 
50 of them … by Haim Dov Friedberg. Bar Yehuda publication, Tel 
Aviv 1956. Soft binding.
No defects, good condition.

Starting at: 70$

Lot of bibliographic works: Periodicals in Ladino, 
Hebrew printing in the Eastern countries

1. Periodicals in Ladino, a bibliographic work of “three hundred 
periodicals described by Moshe David, edited and corrected by 
Moshe Katan”, published by Machon Ben Zvi in Jerusalem, 1965. 
143 pages. Binding preserved in a dust jacket colorfully printed, 
generally good condition.
2. Two volumes on Hebrew Printing in the Mizrach, by Avraham 
Ya’ari, first section “Tzfat, Damascus, Aleppo, Cairo, Alexandria, 
Aden”, printed in Jerusalem 1936. Second section: “Calcutta, 
Bombay, Poona, Cochin, Madras, Baghdad”, printed in Jerusalem 
1940. Light defects, generally good condition.

Starting at: 200$
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התיכונה,  באירופה  העברי  הדפוס  תולדות  ביבליוגרפיה:  ספרי  לוט 
ובאיטליה מאת דב פריעדברג

1. תולדות הדפוס העברי באירופה התיכונה "מראשית היווסדו והתפתחותו בשנת 
רע"ג, דברי ימי חיי מייסדיו ובוניו, קורות עוזריהם והמדפיסים הבאים אחריהם. עם 
רשימת הספרים הנדפסים על ידיהם. מעובד על פי המקורות" מאת חיים דובעריש 

פריעדבערג - אנטוורפן תרצ"ה | 1935.

שנת  בערך  והתפתחותו  התהוותו  "מראשית  באיטליה  העברי  הדפוס  תולדות   .2
הראשונים  הספרים  מכל  מפורטת  רשימה  ובוניו...  מייסדיו  חיי  ימי  דברי  ר"ל 
)אינקונאבלן( שנדפסו עד שנת ר"ס ובלויית חמשים תמונות מהם... מאת חיים דב 

פריעדברג" הותאת בר יודא תל אביב תשט"ז | 1956. כריכה רכה.
ללא פגמים במצב טוב.

החל מ: 70$

לוט ספרי ביבליוגרפיה: העיתונות בלאדינו, הדפוס העברי בארצות 
המזרח

1. העתונות בלאדינו ביבליוגרפיה "שלוש מאות עיתונים תיארם משה דוד גאון ז"ל 
ערך והתקין משה קטן" הוצאת מכון בן צבי ירושלים - תשכ"ה | 1965. 143 עמוד. 

כריכה שמורה במעטפת מודפסת צבעונית, מצב כללי טוב.

2. שני כרכים הדפוס העברי בארצות המזרח מאת אברהם יערי, חלק ראשון "צפת, 
דמשק, ארם צובה, קהיר, אלכסנדריה, עדן" נדפס בירושלים תרצ"ז | 1936. 

חלק שני "כלכלתה, במבי, פונה, קוג'ין, מאדראס, בגדאד" נדפס בירושלים ת"ש | 
1940. פגמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$
113
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Numbered edition: catalogue of ancient books and more with 
pictures, by Elhanan Baron-Jerusalem 1996

Catalogue of ancient and rare books, haggadot, and manuscripts with around 4000 
listings and 1000 facsimiles. Numbered 90 out of 100 copies.

Starting at: 50$

Lot of bibliographic works: Goral Echad, Otzarot of the Etz Haim/
Montzinus Library, Genuzot Sefarim

1. Goral Echad, “History of the Lotteries among the Jewish People”, accompanied 
by colorful pictures, by Doron Herzog. Printed in Jerusalem 2003. Soft binding.
2. Otzarot of the Etz Haim/Montzinus Library “next to the Portuguese Beit Midrash 
Etz Haim in Amsterdam”. With pictures, published by the National and University 
Library. Jerusalem 1980. Soft, colorful binding.
3. Genuzot Sefarim, bibliographic articles by Yisrael Mahlman, published by the 
National and University Library. Jerusalem 1976,
Generally good condition

Starting at: 50$

Lot of bibliographic works: Jewish Publications in the USSR, Flagship 
Hebrew Publishers

1. Flagship Hebrew Publishers “from the first Hebrew printing until the end of the 
19th century”, by Avraham Ya’ari. Jerusalem 1944.
2. Jewish Publications in the USSR, 1917-1960. “Bibliographic lists collected and 
organized by Y. Y. Cohen, with the assistance of M. Feikazh,” by H. Shamrock 
Jerusalem 1961.
Generally good condition

Starting at: 60$
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 - בארון  אלחנן  מאת  תמונות  עם  ועוד  עתיקים  ספרים  קטלוג  ממוספרת:  מהדורה 
ירושלים 1996

קטלוג 1996 "קטלוג של ספרים עתיקים ונדירים הגדות וכתבי יד עבריים כולל כ-4000 רשימות וכ-
1000 צילומים" מאת אלחנן בארון, נדפס בירושלים 1996. מהדורה ממוספרת - מס' 90 מתוך 100 

ספרים בלבד שיצאו לאור. 470 עמוד. מצב טוב מאד.

החל מ: 50$

לוט ספרי ביבליוגרפיה: גורל אחד, אוצרות ספריית עץ חיים/מונטזינוס, גנוזות ספרים

נדפס  הרצוג.  דורון  מאת  צבעוניות,  תמונות  בליווי  ישראל"  בעם  ההגרלות  "תולדות  אחד  גורל   .1
בירושלים תשס"ג | 2003. כריכה רכה.

2. מאוצרות  ספריית עץ חיים/מונטזינוס "ליד בית המדרש הפורטוגאלי 'עץ חיים' אמשטרדם. בליווי 
תמונות, י"ל ע"י בית הספרים הלאומי והאוניברסיטאי - ירושלים תש"ם | 1980. כריכה רכה צבעונית.

הלאומי  הספרים  בית  בהוצאת  מהלמן,  ישראל  מאת  ביבליוגרפיים  מאמרים  ספרים  גנוזות   .3
והאוניברסיטאי - ירושלים תשל"ו | 1976.

מצב כללי טוב.

החל מ: 50$

לוט ספרי ביבליוגרפיה: פרסומים יהודים בבריה"מ, דגלי המדפיסים העבריים

1. דגלי המדפיסים העבריים "מראשית הדפוס העברי ועד סוף המאה התשע עשרה" מאת אברהם יערי 
- ירושלים תש"ד | 1944.

2. פרסומים יהודיים בברית המועצות 1960-1917. "רשימות ביבליוגרפיות לוקטו וסודרו בידי י.י. כהן 
בעזרת מ. פייקאז' מאת ח. שמרוק ירושלים תשכ"א | 1961.

מצב כללי טוב.

החל מ: 60$
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Lot of bibliographic works: Otzer Biurim v’Perushim (Annotations and 
Commentaries), Ohel Baruch-London 1952 and 1960

1. Sifrei Baruch, “a list of books by Baruch Strauss, Part 1 the books printed in Ohel Baruch 
by Baruch Strauss”, printed in London 1960. Binding well-preserved in a printed dust jacket.
2. Otzer Biurim v’Perushim about the works “written and printed about the Mishna, Tosefta, 
the two Talmuds, on the Rishonim, the Rambam, the Tur, the Shulchan Aruch, etc.” by 
Pinchas Yaakov HaKohen. Printed in London 1952. Binding well-preserved in a printed dust 
jacket, with tears.
Generally good condition.

Starting at: 80$

Collection of documents: pictures, certificates and more, about the Jews of 
Bulgaria. First half of the 20th century

Special, rare collection of around 70 documents from Bulgarian Jewry, shedding light on the 
lives of Jews from this region. 
1. Fascinating document from the Beit Avot non-profit led by the Union of Bulgarian Jewry, 
“certifying that every Jew in Bulgaria above 10 years of age, from 1942 until 9/9/1944, was 
required to wear a yellow Star of David on his/her clothing and were limited by law for the 
defence of the nation”. 
2. Certificates of Excellence-diplomas for Jews in various subjects 
3. Workbook of a Jewish business owner; accounts and customers 
4. Certificates, passports, approvals, and more. 
5. Collection of 16 photographs. A Jewish soldier serving in the Bulgarian army during World 
War I, in various poses and episodes: wearing his uniform alongside other soldiers, with his 
family, etc. With additional photographs from Bulgarian Jews. 
6. Various letters in Bulgarian sent to family or friends 
7. Set of miniature photographs attached to one another in a chain, in a matching wooden 
binding, showing important sites in Bulgaria 
8. Official documents of the State of Israel, belonging to Bulgarian immigrants who arrived 
in Israel, some with personal details. 
9. The rare booklet “Returning Home” (Bachazara HaBayta), “the origins of Bulgarian Jews, 
from the First Temple to the end of World War II”, typewritten, printed by Shahar Rehovot. 
10. Pen sketch with various figures (signed), probably Bulgarian politicians. Not checked 
thoroughly, various conditions, mostly good condition.

Starting at: 150$
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לוט ספרי ביבליוגרפיה: אוצר הבאורים והפירושים, אהל ברוך - לונדון תשי"ב/כ

1. "ספרי ברוך רשימת ספרי ברוך שטרויס חלק א' הספרים הנדפסים באותיותינו אהל ברוך מאת ברוך שטרויס" 
נדפס לונדון תש"ך | 1959. כריכה שמורה במעטפת מודפסת.

ושני תלמודים, על הפוסקים הראשונים,  ונדפסו על המשנה, תוספתא  והפירושים "שנתחברו  2. אוצר הביאורים 
על הרמב"ם, טור ושלחן ערוך וכו'" מאת פנחס יעקב הכהן" נדפס לונדון תשי"ב | 1952. כריכה שמורה במעטפת 

מודפסת עם קרעים.
מצב כללי טוב.

החל מ: 80$

אוסף מסמכים תמונות תעודות ועוד של יהדות בולגריה - המחצית הראשונה של המאה ה-20

אוסף מיוחד ונדיר בחלקו של כ-70 מסמכים מיהדות בולגריה, השופכים אור על חיי יוצאי חבל ארץ זה ומאפשרים 
הצצה מחקרית, - המחצית הראשונה של המאה ה־20.

1. מסמך מרתק מטעם עמותת בית אבות של איחוד יהודי בולגריה, "הננו לאשר בזה כי כל יהודי בולגריה מעל גיל 
10, מאז שנת 1942 עד 9/9/1944 היו חייבים ללבוש מגן דוד צהוב על דש בגדיהם והיו מוגבלים מכח החוק להגנת 

הלאום".
2. תעודות הצטיינות - דיפלומות של יהודים במקצועות שונים.

3. מחברת של בעל עסק יהודי, חשבונות ולקוחות.
4. תעודות, פספורטים, אישורים שונים, ועוד.

נראה  הוא  בתמונות  הראשונה,  העולם  במלחמת  הבולגרי  בצבא  ששירת  יהודי  חייל  של  צילומים,   16 אוסף   .5
באפיזודות שונות: בבגדי חייל לצד חיילים אחרים, עם בני משפחתו וכדו', ותמונות נוספות של יהודים יוצאי בולגריה.

6. מכתבים שונים בשפה הבולגרית, נשלחו לבני משפחה או לחברים.
7. סט צילומים מיניאטוריים מחוברים בשרשרת, בתוך כריכת עץ תואמת, המתארים אתרים חשובים בבולגריה.

8. מסמכים רשמיים של מדינת ישראל, השייכים לעולי בולגריה שהגיעו לארץ ישראל, מסמכים שונים המכילים גם 
פרטים אישיים.

9. החוברת הנדירה 'בחזרה הביתה' "מקורות היהודים בבולגריה מהבית הראשון עד לגמר מלחמת העולם השנייה" 
מוקלד במכונת כתיבה, דפוס 'שהר' רחובות.

10. ציור בעט של דמויות דיוקן שונות עם חתימה, ככל הנראה של פוליטיקאים בולגריים.
לא נבדק יסודי, מצבים שונים, לרוב מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

117

118



68

2 Egyptian pound notes with sequential numbers. 
1941

Two £1 Egyptian notes from 1941, with motifs drawn from 
ancient Egypt, old and worn, generally poor condition

Starting at: 50$

Colorful calendar with a report on activity of the 
Rabbi Meir Ba’al HaNes kupah. Jerusalem 1932

Colorful calendar for 1931-2 in Hebrew and English, by the 
kupah of Rabbi Meir Ba’al HaNes, with a report on activity. 
28x46cm. Tears and stains, generally good condition.

Starting at: 50$

3 Egyptian pound notes with sequential numbers. 
1943

Three £1 Egyptian notes from 1943, with motifs drawn from 
ancient Egypt, sequentially numbered 186116/7/8. Very good 
condition.

Starting at: 150$
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2 שטרות פאונד מצריים משנת 1941

שני שטרות בערך נקוב של 1 פאונד מצרי. משנת 1941. עם מוטיבים ממצרים 
הקדומה, ישנים ובלויים, מצב כללי גרוע.

החל מ: 50$

 - הנס  בעל  מאיר  רבי  קופת  פעולות  דו"ח  עם  צבעוני  שנה  לוח 
ירושלים תרצ"ב | 1932

לוח לשנת תרצ"ב צבעוני בעברית ובלועזית, מאת קופת רבי מאיר בעל הנס, 
עם דו"ח פעולות ועד הכללי כנסת ישראל לשנת תר"ץ, ותחינה לאשה באידיש 
לאמרה בעת הדלקת הנרות, מידות: 46X28 ס"מ. קרעים וכתמים, מצב כללי 

טוב.

החל מ: 50$

3 שטרות פאונד מצריים עם מספור עוקב  1943

מוטיבים  עם   .1943 משנת  מצרי.  פאונד   1 של  נקוב  בערך  שטרות  שלושה 
ממצרים הקדומה, מספור עוקב - 186116/7/8. מצב טוב מאד.

החל מ: 150$
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Rare and unique: A table with times of day, handwritten. 
Jerusalem, 1968

Sheet of paper written by hand and organized in a circular shape 
with halachic times of day: dawn, sunrise, halachic noon and 
midnight. The center has an additional sheet of paper matching 
the times with Hebrew dates in accordance with the Gregorian and 
Muslim calendar. At the top is written: “5628, for a machzor katan 
297 28 … thousand since the destruction, 1283 in the Ishmaelite 
[Muslim] calendar, 1862 [seems there is a mistake here] for the 
Christians…” The main clock and the center are sewn together 
with string. Holes and creases from folding with damage to text. 
Wear. Overall ok condition. 46x37cm.

Starting at: 300$

Ketubah written by hand on paper-Kabir El-Azav, 
Sanaa Yemen 1877

Ketubah handwritten on a sheet of paper for a wedding which took 
place in Kabir El-Azav, the Jewish neighborhood of Sanaa. The 
groom is Haim ben Yosef ben Mansa El-Kohen El-Araki, the bride 
is Lulu (Margalit) of the Ratzabi family, 2nd Shvat, 1877. Signed: 
Ma’ari Yosef ben David Manzali (a student of the Maharitz), 
Shlomo Saliman Tzalach(?). The back has a shtar of the above 
signed with an additional signature correcting the agreement. See 
Encyclopedia of Yemenite Sages, p. 330 and 505. Tears and creases 
with light damage to text at the center of the ketubah. Stains, 
overall ok condition. 29x22cm.

Starting at: 100$
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נדיר ומיוחד: לוח זמני היום בכתב יד - ירושלים תרכ"ח | 1868

דף נייר כתוב כולו בכתב יד רהוט ומהוקצע בצורה מעגלית עם זמני היום בהלכה 
נוסף תואם לזמנים עם  עלות השחר, הנץ החמה וחצות היום והלילה במרכזו דף 
התאריכים העבריים בהתאמה ללוח הגרגוריאני והמוסלמי. בראשו נכתב: "שנת 
התרכ"ח ליצירה ר' למחזור קטן רצ"ז כ"ח... אלף ת"ת לחורבן בהמ"ק יובב"א ]בית 
המקדש יבנה במהרה בימינו אמן[ אלף רפ"ג לחשבון הישמעאלים... אלף תתס"ב 
]כנראה ישנה טעות[ לערלים ]למנין הנוצרים[...". השעון המרכזי והכותר נתפרו 
בחוט תפירה. חורים וסימני קיפול עם פגיעות בטקסט. פגעי זמן. מצב כללי בינוני. 

46X37 ס"מ.

החל מ: 300$

כתובה כתובה ביד על נייר - קאע ביר אלעזב צנעא תימן תרל"ז | 1877

ביר  נייר לחתונה שהתקיימה בשכ' קאע  מגילת  גבי  על  יד  כתובה כתובה בכתב 
אלערקי,  אלכהן  מנסא  בן  יוסף  בן  חיים  החתן  בצנעא(.  היהודים  )שכונת  אלעזב 
ושמונים  ומאה  אלפים  ב'  שבט  בחודש  רצאבי  למשפחת  )מרגלית(  לולוא  הכלה 
ושמונה שנים לשטרות )תרל"ז | 1877(. חתומים: מארי יוסף בן דוד מנזלי )מתלמידי 
מהרי"ץ(, שלמה סלימאן צאלח?. בגב הכתובה בשטר הנדוניה חתומים כנ"ל עם 
חתימה נוספת בתיקון הסכם הנדוניה. ראה עוד: אינציקלופדיה לחכמי תימן עמ' 
330 ועמוד 505. קרעים וסימני קיפול עם פגיעות קלות בטקסט במרכז הכתובה. 

29X22 ס"מ. כתמים שונים. מצב כללי בינוני.

החל מ: 100$
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Ketubah ‘Darmalta’-Jerusalem 1928

Ketubah written on paper with a printed frame, gilded letters, printed by “Eretz Yisrael” 
in Jerusalem. The nusach is written entirely by hand, “the groom…Yosef…said to the 
bride Miriam…” The ketubah is of someone who married a widow, using a wording not 
common for ketubot. Creases, a few stains. Overall good condition. 30.5x46.5cm.

Starting at: 100$

Collection of posters from the General Histadrut of Hebrew Workers in 
Israel-beginning of the 1940s

Collection of posters and booklets from the Histadrut, which was in practice the socialist 
movement in Israel. 19 documents bearing on the propaganda and struggles of the party, 
end of the 1930s and beginning of the 1940s.
Booklet: “6,000,000 murdered, from 17 million we have been left with only 8.5”, another 
one on the Struma disaster from March 1942, another on the “Kaplinsky testimony”, 
from Tammuz 1954. Poster: Workers of Tel Aviv, from December 1942. Poster calling on 
the strengthening of the anti-fascist front:: “Workers of the World Unite!” May 1, 1942. 
Another against the P.K.P, and another for members of the Tel Aviv branch from July 1, 
1938 following the court decision against Ben Yosef, “Hunger Strike!” October 1940, and 
a poster against the Revisionist Zionists from May 1939.
Various sizes, stains, generally good condition.

Starting at: 100$

Ketubah on paper handwritten-Marrakesh, Morocco 1944

Ketubah from Thursday, 26th of Elul, 1944, from Marrakesh. Mesader kiddushin: Rabbi 
Abergil and Rabbi Biton, signatures of the witnesses Rabbi Refael Mor Yosef, Rabbi 
Shmuel David Asachmoni, signed by the approving rabbi Moshe Zrihan, the Ra’avad of 
Marrakesh (Arzei HaLevanon 1646). Various stamps, creases from folding and tears with 
damage to text. Overall ok condition.

Starting at: 100$
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כתובה 'דארמלתא' - ירושלם תרפ"ח | 1928

כתובה על נייר עם מסגרת מודפסת באותיות זהב דפוס 'ארץ ישראל' ירושלם. נוסח הכתובה כולה כתוב בכתב 
יוסף... אמר לה להאשה ארמלתא מ' מרים....". כתובה של אדם שנשא אלמנה, נוסח לא מצוי  יד "החתן... 

בכתובות. ירושלים תרפ"ח. 30.5X46.5 ס"מ. סימני קיפול. מעט כתמים. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

אוסף כרזות מאת ההסתדרות הכללית של העובדים העבריים בארץ ישראל - ראשית שנות 
ה-40

אוסף כרוזים וחוברות מטעם הסתדרות העובדים העבריים בארץ ישראל, שהייתה למעשה התנועה הסוציאלית 
בארץ. 19 מסמכים הנושאים את תעמולתה ומאבקיה של המפלגה, סוף שנות ה־30 וראשית שנות ה־40.

חוברת: 6,000,000 הושמדו "מ17 מיליון ויותר נשארנו רק שמונה וחצי" "את עמדתך בימי המחרות לקונגרס 
הציוני הכ"ב תקבע לאחר קריאת חוברת זו". כרוז מחאה: "מפלגת הפורעים היבסקית על אסון סטרומה" - מרס 
1942, חוברת "עדותו של קפלנסקי" "מחזית השמאל" - תמוז תשי"ד. כרוז: "פעלי תל אביב" - דצמבר 1942. 
כרוז להידוק שורות החזית האנטיפאשיסטית: "פועלי כל הארצות התאחדו" - 1 במאי 1942, כרוזים נגד הפ. ק. 
פ., כרוז: "כלפי המשמיצים", חוזר לחברי הסניף בתל אביב מיום 1/7/1938 לאחר פסק הדין במשפטו של בן 
יוסף, "שביתת רעב במזרע!" - אוקטובר 1940, כרזה נגד הרביזיוניסטים: "אל נוער ארץ ישראל העובדת" - מאי 

1939, כרוז נגד "מק-מייכל צורר היהודים" - דצמבר 1940, ועוד.  
מידות שונות, כתמים, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

כתובה על נייר בכתב יד - מרקש מרוקו תש"ד | 1944

כתובה בכתב יד על נייר מיום "חמישי בשבת שישה ועשרים יום לחודש אלול שנת חמשת אלפים ושבע מאות 
וארבע... ]תש"ד | 1944[ מהעיר מרקש במרוקו, המחותנים: הרב אברג'ל והרב ביטון, בחתימת העדים: א. הרב 
רפאל מור יוסף. ב. הרב שמואל דוד אסכמוני, וחתימה של הרב המאשר את החתימות והנישואין: הרב משה 
וקרעים עם פגיעות בטקסט. מצב  ]ארזי הלבנון 1646[. חותמות שונות. סימני קיפול  - ראב"ד מראקש  זריהן 

כללי בינוני.

החל מ: 100$
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A packet of issues from “BaMatzor”, a periodical published by the Haganah, 
during the outbreak of World War II-1939/40

BaMatzor, a secret periodical produced by the Haganah calling on people to join the newly 
established Hebrew Army, as the Shoah rages in Europe. Also called on people to oppose the 
other laws in the White Paper, especially the infamous law regarding land ownership, which 
tried to prevent the acquisition of land by Jews in certain areas of the country. Issues: 3, 6, 7, 
11, and one unnumbered issue (probably the first in the series). Issue #11 has a scary survey 
of the level of organization of Arab gang leaders in various settlements, given the backing 
they received from the English government at the time. Four of these were published in 1940 
and one in 1939, with no printer name or location as a result of the secrecy surrounding the 
publication. Light stains, generally good condition.

Starting at: 80$

. “For National Independence”, “For the Brotherhood of Nations”, “for the 
popular struggle”-huge posters in support of socialism and the signing of an 
alliance with the USSR-Israel, 1947

Two huge wall posters, one of them dated May 1947-Iyar 5707, opposing alliances with the 
Western nations and in favor of an alliance with the USSR, written by the Communist Party 
in Israel: “The Yishuv is drowning, we’ll remove the bloody British rule from the Jewish law”, 
“The USSR is offering its hand, will the Jewish Yishuv offer its in return?”. The poster calls for 
an independent and united presence of the Left before the UN committee. Printed by Nesher 
in Tel Aviv. Red ink. 63x47cm. One has tears along the left-hand side, generally good condition

Starting at: 180$

Booklet in English with the UN partition plan and a map-Jerusalem 1947

Booklet entitled “United Nations Resolution on Partition”, the US decision on the division. 
The first page has a sketch of the map of Israel with explanations and symbols. 23 pages. Light 
tears, pages reattached to one another with glue. Generally good condition.

Starting at: 100$
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מקבץ גיליונות 'במצור' שי"ל ע"י ההגנה מימי ראשית מלחמת העולם השנייה - 1939/40

'קראת מסור לאחרים' כך מופיע בראש כל גיליון, 'במצור' כתב עת סודי של ארגון 'ההגנה' הקורא להתגייס לצבא 
העברי שהקים, ברקע השואה שפקדה את אחיהם בגולה, כמו"כ קרא להתנגד לשאר חוקי הספר הלבן, ובמיוחד לחוק 
הקרקעות הידוע לשמצה, שנועד במקורו להגביל את רכישת הקרקעות ע"י היהודים במקומות מסוימים בארץ, קיימים 
הגיליונות: 3 6 7 11 ואחד נוסף ללא מספור ככל הנראה הראשון בסדרה. בגיליון מס' 11 קיימת סקירה מפחידה של 
התארגנות ראשי כנופיות הערבים בישובים שונים, נוכח הגיבוי שקיבלו בשעתו מהשלטון האנגלי. ארבעה מתוכם 

יצאו לאור ב-1940 ואחד ב-1939, ללא שם מדפיס ומקום דפוס מטעמים מובנים. כתמים קלים במצב טוב.

החל מ: 80$

"לעצמאות לאומית" "לאחות עמים" למאבק עממי" כרזות ענק בעד שלטון הסוציאליזם וכריתת 
ברית עם ברית המועצות - ישראל תש"ז | 1947

שני כרזות קיר גדולות, אחת מהם עם התאריך "מאי 1947 - אייר התש"ז" המדברות בגנות הברית עם מדינות המערב 
"הישוב  ישראל,  בארץ  הקומוניסטי/ת  ע"י המפלגה/האיגוד  נכתבו  הקומוניסטית,  המועצות  ברית  עם  הברית  ובעד 
תובע נוציא את שלטון הדמים הבריטי מחוץ לחוק העברי" "ברית המועצות הושיטה יד האם תושט גם ידו של הישוב 
העברי?" הכרזה קוראת "להופעה העצמית והמאוחדת של השמאל בפני ועדת החקירה של או"ם". דפוס נשר תל 

אביב. כתוב בדיו אדומה, מידות: 47X63 ס"מ. בכרזה אחת קרעים לאורך צד שמאלי, מצב כללי טוב.

החל מ: 180$

חוברת בלועזית תכנית האו"ם לחלוקת ארץ ישראל עם מפה - ירושלים 1947

חוברת "UNITED NATIONS RESOLUTION ON PARTITION" - החלטת ארה"ב על חלוקת הארץ. בעמוד 
הראשון יש תרשים של מפת הארץ עם הסברים וסימונים. יצא לאור בירושלים 1947. 23 עמוד. קרעים קלים, דפים 

מחוברים מחדש בדבק, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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“The situation of the survivors is so bad, who will help them if not us???” an emotional and 
scary letter for the Jews of Suwalki. Tel Aviv 1946

4 page letter typewritten on official letterhead of the “Committee for the Support of the Jews of Suwalki and 
the Surrounding Area, Tel Aviv.” From 11th of Tammuz (10 July) 1946, in which the signatories (S. Shulkis, M. 
Goldstein), members of the committee, describe the horrible situation of 72 Shoah survivors “all of whom 
returned from Russia naked and lacking everything and needing urgent help. They need all necessitites, mainly 
shoes, concentrated vitamins, clothes, wool clothes, soap…the situation is horrible, there are sick people, and 
they need urgent assistance, who will help them if not us???”. The committee thusly tries to convince those 
in Israel to increase their donations for their Jewish siblings. On the back of the letter are names of the 72 
survivors who need help, and a list of Suwalki residents located in Doiny Slask, Legnica. On the last page is 
a report from Rabbi David Lifshitz,, with a list of relatives who had come from Suwalki to Russia. 21x33cm. 
Stains, tape for reinforcement, generally good condition.

 Suwalki (Lithuanian: Suvalkai; German: Suwalken) is a city in the Podlasie region of Northeastern Poland. It is
 around 30km from the southwestern border of Lithuania. Today it has around 70,000 people. The city served as
 the capital of the Suwalki governorate and an important commercial center in the Podlasie region. It was the
 capital of the Suwalki region until the district was cancelled in 1999. The city also lent its name to a protected
 national area next to it. During World War I, in 1915, it was conquered by Germany, and from 1920-1921 it was
 conquered by Russia. After the signing of the Riga agreement of 18 March 1921 ending the Polish-Russian war,
 it fell under Polish control, until World War II. Today it is controlled by Poland and close to the Belarussian and
Lithuanian borders.

Starting at: 120$
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"מצבם של הניצולים הוא בכי רע מי יבא לעזרתם אם לא אנו.???" מכתב מרגש ומחריד למען יהודי סובאלק - תל 
אביב תש"ו | 1946

מכתב בן 4 עמודים מוקלד במכונת כתיבה על נייר רשמי של "הועד לעזרת יהודי סובאלק והסביבה תל-אביב". מתאריך יא בתמוז תש"ו 
10 ביולי 1946. במהלכו מגוללים החתומים "ש. שולקיס ומ. גולדשטין" חברי הועד, מצב עגום ביותר של ניצולי המלחמה "בסובאלק 
כולם הבקשה לדאוג לרישיונות  ומשועים לעזרה מהירה. בפי  וחוסר כל  כולם חזרו מרוסיה בעירום  יהודים   72 14.6 ש.ז.  נמצאים עד 
עליה... בעיקר מבקשים לשלוח נעליים, ויטמינים מרוכזים, בגדים, בגדי צמר, סבון... מצבם של הניצולים הוא בכי רע רבים ביניהם חולים 
ותשושים והם תובעים מאתנו עזרה תכופה, מי יבוא לעזרתם אם לא אנו???..." כך פונים אל העם היושב בציון להרים את תרומתו למען 
אחיהם הנאנקים, בגב המכתב מופיעה רשימה שמית המכילה את כל 72 הניצולים הנ"ל, ורשימה נוספת של אנשי סובאלק הנמצאים 
עגומה של חלקי משפחות שהגיעו  ליפשיץ המקומי הכולל רשימה  דוד  דו"ח מאת הרב  ב-LEGNICA, Doiny SIask. בעמוד אחרון 

לאחרונה מסובאלק לרוסיה. מידות: 33X21 ס"מ. כתמים, הדבקות לחיזוק, מצב כללי טוב.

 )Podlasie( היא עיר במחוז פודלסיה )Suwalken :בגרמנית ;Suvalkai :ביידיש: סואוואַלק; בליטאית ;Suwałki :סובאלק )בפולנית
שבצפון-מזרח פולין. מרוחקת כ-30 ק"מ מגבולה הדרום-מערבי של ליטא. כיום מונה העיר מעל ל-70,000 נפש. העיר משמשת כבירת 
נפת סובאלק, ואחד מן המרכזים המסחריים החשובים בחבל פודלכיה ושימשה בעבר בירת חבל סובאלק, עד לביטול יחידה מנהלית זו 
בשנת 1999. העיר השאילה את שמהּ גם ל"אזור מוגן" )דומה לשמורת טבע, בעל פחות מגבלות( הסמוך אליה. במהלך מלחמת העולם 
הראשונה, בשנת 1915, נכבשה העיר על ידי גרמניה, ובשנים 1921-1920 נכבשה על ידי רוסיה. עם חתימת "הסכם ריגה" ב-18 במרץ 
1921 שסיימה את המלחמה הפולנית-סובייטית, עברה סובאלק לשליטת פולין, עד למלחמת העולם השנייה. כיום נמצאת העיר בתחומי 

פולין, וקרובה לגבולות הנוכחיים של בלארוס וליטא.

החל מ: 120$



73

“The Jews Control the Market”-an anti-semitic print, Munich 
19th century

Print by Albert Langen, with Jews riding on a wagon loaded with wine 
barrels and other merchandise, with money overflowing it. The wagon is 
being driven by the devil and its wheels are trampling the “nation”. On 
the other side is a fox and innocent people are caught in a net. Original 
printing in the 1630s? This print was produced in the nineteenth century. 
Size: 38x27cm. Glued to cardboard, generally good condition.

Starting at: 100$

Antisemitic walking stick with an ivory handle-Europe, 20th 
century

Wooden walking stick with metal and, at the top, a carved ivory handle 
(made professionally with delicate work) of an anti-Semitic caricature 
of a Jew with a hat on his head, huge eyelashes, large and deep eyes, 
wide lips, and an especially long nose (the hallmark of the anti-Semitic 
caricature in Europe). Cracks and light defects.

Starting at: 200$

Antisemitic walking stick with an ivory handle in two colors-
Europe, 20th century

Wooden walking stick with metal and, at the top, a carved ivory handle 
(made professionally with delicate work), partially blackened, with an 
anti-Semitic caricature of a Jew with a hat on his head, huge eyelashes, 
large and deep eyes, wide lips, and an especially long nose (the hallmark 
of the anti-Semitic caricature in Europe). Cracks and light defects

Starting at: 220$
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'היהודים שולטים על השוק' הדפס אנטישמי - מינכן המאה ה-19

הדפס אנטישמי מאת Albert Langen, בו נראים יהודים רוכבים על עגלה עמוסה חביות יין 
וסחורות נוספות וכסף רב נשפך מהם, העגלה נהוגה בידי השטן וגלגליה רומסים את העם... 
מהצד השני יושב שועל ולוכד ברשת אנשים תמימים, ההדפס המקורי נדפס בסביבות 1630, 
הנוכחי נדפס במינכן במהלך המאה ה-19. מידות: 27X38 ס"מ. מודבק על גבי קרטון, מצב 

כללי טוב.

החל מ: 100$

מקל הליכה אנטישמי עם ידית שנהב - אירופה המאה ה-20

מקל הליכה מעץ בשילוב מתכת ובראשו ידית שנהב מגולפת ביד בצורה מקצועית ועדינה 
עם דמות אנטישמית של יהודי עם כובע על ראשו, ריסים גדולים, עינים גדולות ועמוקות, 
שפתיים רחבות ואף ארוך במיוחד אשר היו לסמלם של אנטישמים ברחבי אירופה בניסיון 

לרמז על תחיבת אפם של היהודים לכל מקום. סדקים ופגמים קלים.

החל מ: 200$

מקל הליכה עם ידית אנטישמית משנהב בשני צבעים - אירופה המאה ה-20

ביד  מגולפת  צבועה בשחור,  ידית שנהב חלקה  ובראשו  בשילוב מתכת  מעץ  הליכה  מקל 
בצורה מקצועית ועדינה עם דמות אנטישמית של יהודי עם כובע על ראשו, ריסים גדולים, 
עינים גדולות ועמוקות, שפתיים רחבות ואף ארוך במיוחד אשר היו לסמלם של אנטישמים 
ברחבי אירופה בניסיון לרמז על תחיבת אפם של היהודים לכל מקום. סדקים ופגמים קלים.

החל מ: 220$
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The book Eretz HaKodesh and stories from Tanach in Latin, with 
maps by Christian van Adrichem-Cologne 1593

Theatrum Terrae Sanctae et Biblicarum Historiarum cum tabulis geographicis 
aere expressis-a book on the Land of Israel and stories from the Bible in Latin 
by Christian van Adrichem. Accompanied by engraved illustrations of maps 
and diagrams about events from the Bible, with an index of sites in Jerusalem 
and its environs related to the Biblical stories at the end of the book. This copy 
is missing the cover and some of the maps, [1], 286, [29] pages. There are 7 of 
12 maps in the original. Original leather binding inscribed with decorations. 
Some of the pages are detached, stains, defects on the spine, generally ok 
condition.

 Christian Kruik van Adrichem  (1533-1585) was a Dutch cartographer and
 theologian. He was born in Delft (Netherlands) and immigrated to Germany.
 This book was published during a period of only the most basic research into
 the geography of the Land of Israel. It included a large map of Israel and
 smaller maps with diagrams describing the tribal division of Israel and the
 wars during Israel’s conquering of the land during the reign of Joshua, the
 cities of refuge and Levitical cities, the city of Jerusalem, the travels of the
forefathers, and more.

Starting at: 500$

Complete set of the series Minhagei Datot Olam (Study of the 
Customs of Different Religions) in Dutch, with many engraved 
illustrations by William Hurd-Amsterdam 1781-1791

Complete set of 7 volumes in Dutch, a series of research books on the customs 
of the world’s religions, accompanied by beautiful engraved illustrations 
made by William Hurd. The first volume opens with the customs of Judaism, 
with engravings of Jewish ceremonies like weddings, prayer in the synagogue, 
the mikveh, and more. The third volume has an engraving of torture during 
the Inquisition. Original handsome bindings, some defects, generally good 
condition.

Starting at: 500$
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ספר ארץ הקודש וסיפורי התנ"ך בלטינית עם מפות מאת כריסטיאן ואן אדריכום 
- קלן 1593

 Theatrum Terrae Sanctae et Biblicarum Historiarum cum tabulis geographicis
אדריכום  ואן  כריסטיאן  מאת  בלטינית  התנ"ך  וסיפורי  הקודש  ארץ  ספר   -  aere expressis
בסופו  בתנ"ך,  המתרחשות  המאורעות  תרשימים/מפות  של  בתחריטים  מלווה   .1593 קלן   -
מפות,  וחלק  חסר שער  עותק  לסיפורי המקרא.  הקשורים  וסביבתה  בירושלים  אתרים  אינדקס 
]10[,286,]29[ עמוד. קיימים 7 מתוך 12 מפות במקור. כריכת עור מקורית מוטבעת עיטורים, 

קצת דפים מנותקים, כתמים, פגמים בשדרה, מצב כללי בינוני.

בדלפט  נולד  הולנדי.  ותאולוג  קרטוגרף  היה   )1585  –  1533( אַדריכֶם‏  ואן  קרַאוקּ  כריסטיאן 
ארץ  של  בגאוגרפיה  ביותר  היסודי  המחקר  בתקופתו  היה  זה  ספרו  לגרמניה.  והיגר  שבהולנד 
ישראל. הספר כלל מפה גדולה של ארץ ישראל ומפות קטנות עם תרשימים המתארים את נחלות 
נון, ערי המקלט וערי הלויים, העיר ירושלים,  השבטים ומלחמות כיבושי הארץ בידי יהושע בן 

ומסעות האבות ועוד.

החל מ: 500$

סט שלם של סדרת מנהגי דתות העולם בהולנדית עם תחריטים רבים מאת וויליאם 
הורד - אמשטרדם 1781-1791

סט שלם 7 כרכים בהולנדית, סדרת ספרי המחקר על מנהגי דתות העולם, מלווה במאות תחריטים 
מפוארים, יצירתו של וויליאם הורד. החלק הראשון פותח במנהגי היהדות, עם תחריטי טקסים 
יהודיים כמו חתונה, תפילה בבית כנסת, מקווה, ועוד. בכרך שלישי מופיע בין היתר תחריט של 
עינויים במרתפי האינקוויזיציה. יצא לאור באמשטרדם בין השנים 1781-1791. כריכות מקוריות 

מפוארות, פגמים שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 500$
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Kol Hamon Khogeg-songs of praise for the wedding of Czar 
Alexander II of Russia-Vilna 1841

A long Hebrew and German poem (on facing pages) in honor of the 
wedding of the Crown Prince Alexander II Nikolaevitch from 1841. The 
son is composed with a chorus throughout “Alexander to Miriam, whom 
he will accompany as the grape to the vine”. Composed by Avraham 
Dov bar Levinson (see below), and translated by Zeev Wolf Tugenholt. 
Four title pages in different languages: Hebrew, German, Russian, and 
German. There is also a yellow jacket cover in Hebrew and German. At 
the end is a “prayer said by the Jews in their houses of prayer that day” 
with an additional title page. [5], 31 pages. New binding, gold inscribed, 
stains, generally good condition.

 The poet Avraham Dov ben Haim (Adam HaKohen, 1792-1879) was also
 a commentator and grammarian. He was a teacher at the rabbinical beit
 midrash in Vilna and wrote “Shir Havivim” in honor of Rosen Tishkevitz,
 and Klil Yofi for Alexander the II. He published the translation of Moses
Mendelsohn’s work. He had a great influence on writers of his generation.

Starting at: 280$

Moreh Nevuchei HaZman, by Nachman Krochmal (Ranak), 
second edition, Lemberg 1863

Jewish thought and philosophy by Nachman Krochmal (the well-known 
intellectual and founder of the Chochmat Yisrael movement in Galicia), 
“according to the author’s will the work was prepared and published by 
the researcher Doctor Yom Tov Lipman Tzuntz of Berlin…appended by 
the author’s biography by his student, the learned Doctor Meir HaLevi 
Letris…” Additional title page in the local language: 262, 66 pages. No 
binding, stains, the cover in the local language is partially detached with 
a small tear at the bottom, generally good condition.

Starting at: 80$
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ווילנא   - השני  אלכסנדר  רוסיה  קיסר  לחתונת  הלל  שירי  חוגג'  המון  'קול 
תר"א | 1841

יורש  וגרמנית עמודה מול עמודה, לכבוד חתונתו של  קול המון חוגג, שיר ארוך בעברית 
 | - תר"א  ואלכסנדר"  נקולאי  "יחי  ניקאלאיעוויטש בשנת  )השני(  הנסיך אלכסנדר  העצר 
יאות  כמו  ילוה  כי  נאוה אל מרים  "אלכסנדר מה  אורכו  פזמון לכל  בנוי עם  1841. השיר 
ויפן הענב אל הגפן" חובר ע"י אברהם דוב בר לוינזון )ראה להלן(, ותורגם ע"י זאב וולף 
טוגנדהולד. ארבעה שערים בשפות שונות: עברית, גרמנית, רוסית, ועברית וגרמנית, בנוסף 
שער מעטפת צהוב בעברית וגרמנית. בסופו "התפילה אשר נשאו היהודים בבית תפילתם 
ביום הזה" עם שער נוסף, ]5[,31 עמוד. כריכה חדשה מוטבעת זהב, כתמים, מצב כללי טוב.

המשורר אברהם דב בן חיים - אד"ם הכהן )תקנ"ב - תרל"ט(. משורר, פרשן ומדקדק. מורה 
בביהמ"ד לרבנים בוילנא. חיבר גם 'שיר חביבים' לכבוד הרוזן טישקביץ, ו'כליל יופי' בתרי"ז 
על  רבה  בעל השפעה  היה  מנדלסון.  תרגום משה  את  הו"ל  ועוד.  השני,  לכבוד אלכסנדר 

סופרי דורו.

החל מ: 280$

ספר מורה נבוכי הזמן של המשכיל נחמן קרוכמל )רנ"ק( - מהדורה שנייה 
לעמברג תרכ"ג | 1863

ומייסד  הנודע  ]המשכיל  קראכמאל  נחמן  מאת  ופילוסופיה  הגות  הזמן,  נבוכי  מורה  ספר 
תנועת 'חכמת ישראל' בגליציה[, "על פי צוואת המחבר המנוח הכינו והוציאו לאור החכם 
החוקר דאקטאר יום טוב ליפמן צונץ נ"י מברלין... ונספח עליו תולדות המחבר מאת תלמידו 
החכם המשורר הנפלא דאקטאר מאיר הלוי לעטריס..." מהדורה שנייה לעמברג תרכ"ג | 
מנותק  בלועזית  השער  כתמים,  כריכה,  ללא  עמוד.   66  ,262 בלועזית,  נוסף  שער   .1863

חלקית עם קרע קטן בתחתית, מצב כללי טוב.

החל מ: 80$
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Volume with all issues from the second year of the 
periodical HaKarmel, including additional volumes in 
Russian-Vilna 1861-2

Volume including in it all of the issues from the second year of 
HaKarmel, “a journal for Jews in Hebrew with additions in Russian 
and Yiddish”, edited by Shmuel Yosef Pin, a Hebrew author and 
researcher, a member of the Haskala and a leader of the Jewish 
community in Vilna, leader of the Chovevei Zion in Lithuania. 
Includes issues 1-50, as well as the Russian additions 1-20 and 
26-49. 414; 80, 101-196 pages. 29cm. Stains and wear. Tears in a 
number of places, worn binding with a damaged spine. Generally 
good condition.

Starting at: 150$

3 volumes with complete years of the periodical 
HaTzfira, 150 issues. Warsaw 1876-1883

3 volumes with issues from the periodical HaTzfira, “a news 
journal” edited by Haim Zelig Salonimsky, a Hebrew-language 
publisher, astronomer, inventor, scientific editor, official censor 
of the Czarist government for Zhitomir, and head of the official 
Rabbinical Beit Midrash in that city. Includes all 50 issues from 
each year.
1. Third year, 1876, issues 1-50. [4], 400 pages.
2. Fourth year, 1877, issues 1-50. [4], 400 pages.
3. Tenth year, 1883 issues 1-50. [4], 400 pages.
Stamps of ownership, mail stamps, stains and light defects, a bit 
of moth damage, generally good condition

Starting at: 380$
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כרך עם כל גליונות השנה השניה של עיתון 'הכרמל' כולל גליונות 
התוספת ברוסית - ווילנא תרכ"א-ב | 1861-2

עתי  מכתב   - "הכרמל  עיתון  של  שנית  שנה  גליונות  כל  את  בתוכו  המאגד  כרך 
שמואל  בעריכת  ואשכנז",  רוססיא  בלשון  נוספות  עם  קדש  בשפת  ישראל  לבני 
היהודית  הקהילה  ומראשי  ההשכלה  תנועת  איש  עברי,  וחוקר  סופר   - פין  יוסף 
בווילנה ומראשי חובבי ציון בליטא. הכרך כולל את כל גליונות השנה השניה 1-50 
וגליונות התוספת ברוסית 1-20 ו-26-49. 414; 80, 101-196 עמ'. 29 ס"מ. כתמים 

ובלאי. קרעים במספר מקומות. כריכה בלויה עם שדרה פגומה. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

 - גיליונות   150 'הצפירה'  עיתון  של  שלמות  שנים  עם  כרכים   3
ווארשא 1876-1883

3 כרכים המאגדים בתוכם את גליונות עיתון 'הצפירה - מכתב עתי משמיע חדשות' 
בעריכת חיים זליג סְלוֹנִימְסקי - מוציא לאור עברי, אסטרונום, ממציא, עורך מדעי, 
צנזור רשמי מטעם השלטון הצארי בז'יטומיר וראש בית המדרש הממשלתי לרבנים 

בעיר. בכל כרך 50 גליונות של אותה שנה.
1. שנה שלישית - 1876, גליונות 1-50. ]4[, 400 עמ'.
2. שנה רביעית - 1877, גליונות 1-50. ]4[, 400 עמ'.
3. שנה עשירית - 1883, גליונות 1-50. ]4[, 400 עמ'.

חותמות בעלות שונות, חותמות דואר, כתמים ופגמים קלים. מעט נקבי עש. מצב 
כללי טוב.

החל מ: 380$

138

139



77

Em HaBanim, second section-only edition, Izmir 1882

Drashot on the order of the Torah, by Rabbi Moshe Matzliach of 
Magnisia, who moved at the end of his life to Jerusalem. [2], 174 
pages. Nice copy with light defects, slight tears mainly in the page 
margins. Page 28 has damage to text. Dry brown paper. Binding 
partially detached. Generally good condition.

Starting at: 100$

Work of yesod: Bnei Issachar, section 1. A work of 
chassidut. First edition, Zolkva 1850

“A work on the four shabbatot and Rosh Chodesh” by the Admor 
Rabbi Zvi Elimelech of Dinov. [1], 24 pages. That same year 
another edition was published with 72 additional pages on the 
months of the year. Stefanski Chassidut 91, Stefanski Sifrei Yesod 
393. New binding inscribed in gold, lone bits of repairs, stains, 
overall good condition. 

Cover bears the stamps: “Book Purchasers of Bardiov.” 

 The author, Rabbi Zvi Elimelech of Dinov (1783-1841) was a great
 Chassidic sage, known mostly by the nickname “Bnei Issachar”
 after his book series, which was very popular for generations
 among chassidim. He wrote a wide variety of other books on all
 aspects of Torah, including Agra d’Parka, Derech Pikudecha,
Ma’ayan Ganim, and more.

Starting at: 1000$
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ספר אם הבנים ח"ב - מהדורה יחידה איזמיר תרמ"ב | 1882

מצליח  משה  חיים  רבי  מאת  התורה  סדר  על  דרשות  ב',  חלק  הבנים  אם  ספר 
 | איזמיר תרמ"ב  יחידה  - מהדורה  לירושלים  ימיו  בערוב  ממגניסיאה אשר עלה 
1882. ]2[, קעד דף. עותק יפה עם פגמים קלים, קרעים קלים בעיקר בשולי הדפים, 
יבש. כריכה מנותקת חלקית. מצב כללי  נייר חום  בדף כח עם פגיעות בטקסט. 

טוב.

החל מ: 100$

 - ראשונה  מהדורה  חסידות   - א'  חלק  יששכר  בני  ספר  יסוד:  ספר 
זולקווא תר"י | 1850

צבי  רבי  האדמו"ר  מאת  ור"ח"  ד'  שבתות  "מאמר  ראשון  חלק  יששכר  בני  ספר 
אלימלך מדינוב זצ"ל. מהדורה ראשונה זאלקאווא תר"י | 1850. ]1[,כד דף. באותה 
נוספים על חודשי השנה. סטפנסקי  נוספת עם עב דף  יצאה לאור מהדורה  שנה 
שיקומים  זהב,  מוטבעת  חדשה  כריכה   .393 יסוד  ספרי  סטפנסקי   .91 חסידות 

בודדים, כתמים, מצב כללי טוב.

בשער חותמות: "חברה קנין ספרים דק"ק בארדיאב".

המחבר רבי צבי אלימלך מדינוב )תקמ"ג - תר"א( מגדולי צדיקי החסידות, נודע 
בעיקר בתואר 'הבני יששכר' על שם ספריו אלו אשר נודעו בקדושתם, והתחבבו 
על גדולי החסידות בכל הדורות. מלבד אלו חיבר עוד מגוון רחב של ספרים בכל 

מקצועות התורה 'אגרא דפרקא', 'דרך פיקודיך', 'מעיין גנים' ועוד.

החל מ: 1000$
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Agra d’Kala (Dinov), a work of chassidut. First edition, 
Lemberg 1868. Copy owned by Rabbi Baruch Bendit 
Liechtenstein, son of Rabbi Hillel of Kolomiya

A Chassidic work on the Torah by Rabbi Zvi Elimelech of Dinov 
(the Bnei Issachar). Two sections, with an additional title page for 
the second section. Endorsements by Rabbi Yosef Shaul Natanzon 
and the Divrei Haim of Sanz. [6], 134, [1], 26, 13, 56 pages. Stefanski 
Chassidut 4. No binding, moth holes, a little moth damage, tape 
covers the bottom of the first title page, stains, overall ok condition. 

 The title page has the signature of ownership: “the holy Baruch
 Bendit L”ash”, Rabbi Baruch Bendet Liechtenstein of Kolomiya (see
 below). Additional stamps in Hebrew and other languages. The body
 of the work has many handwritten notes in the margins, mainly marei
 mekomot and comparisons to other works by the author.

 The author Rabbi Rabbi Zvi Elimelech of Dinov (1783-1841) was a
 great Chassidic sage, known mostly by the nickname “Bnei Issachar”
 after his book series, which was very popular for generations among
 chassidim. He wrote a wide variety of other books on all aspects of
 Torah, including Agra d’Parka, Derech Pikudecha, Ma’ayan Ganim,
 and more.

 Rabbi Baruch Bendit Liechtenstein of Kolomiya was the son of
 Rabbi Hillel of Kolomiya (the Maskil el Dadl, the 26th generation of
 rabbis from Poland), who was a chassid of Sanz, a wandering darshan
 considered extreme, and was a student of the Chatam Sofer. He
succeeded his father as rabbi of Kolomiya. See Otzer Rabbanim 4193.

Starting at: 400$
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אגרא דכלה )דינוב( - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תרכ"ח | 1868 
העותק של רבי ברוך בנדט ליכנשטיין בן רבי הלל מקולומייא

ספר אגרא דכלה, על התורה בדרך החסידות מאת רבי צבי אלימלך מדינוב בעל ה'בני 
יששכר' זצ"ל. ב' חלקים שער נוסף לחלק שני, הסכמות מרבי יוסף שאול נתנזון וה'דברי 
חיים' מצאנז - מהדורה ראשונה לעמבערג תרכ"ח | 1868. ]5[,קלד, ]1[,כו,יג,נו דף. 
ללא כריכה, נקבי עש, מעט נזקי עש, הדבקה מסתירה בתחתית בער ראשון, כתמים, 

מצב כללי בינוני.

מבשער חתימת בעלות: "הק' ברוך בענדיט ל"ש" - רבי ברוך בענדיט ליכטנשטיין מקו
לומייא ראה להלן. חותמות נוספות בעברית ולועזית. בגוף הספר הערות רבות בכתב 

יד בשולי הגיליון, בעיקר מראי מקומות והשוואות לספרים אחרים של המחבר.

המחבר רבי צבי אלימלך מדינוב )תקמ"ג - תר"א( מגדולי צדיקי החסידות, נודע בעיקר 
מבתואר 'הבני יששכר' על שם ספריו אשר נודעו בקדושתם, והתחבבו על גדולי החסי

דות בכל הדורות. מלבד אלו חיבר עוד מגוון רחב של ספרים בכל מקצועות התורה 
'אגרא דפרקא', 'דרך פיקודיך', 'מעיין גנים' ועוד.

בעל  מקולומייא  הלל  רבי  הגאון  של  בנו  מקולומייא,  ליכטנשטיין  בענדיט  ברוך  רבי 
משכיל אל דל ]דור 26 של רבנים בפולין. מחסידי צאנז, דרשן נודד נחשב לקנאי גדול, 

תלמיד החת"ס[, כיהן כרב על מקום אביו בקולומייא. ראה: אוצר הרבנים 4193.

החל מ: 400$
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Ner Yisrael by the Maggid of Kozhnitz, a work of chassidut. First edition, Vilna? 1840

A “wonderful commentary with chiddushim of Torah and comments on the work Likkutei Rav 
Hai Gaon…and a commentary on the Sefer Sha’ar Shamayim attributed to the kabbalist Yosef 
Giktiliya…” by the Admor Rabbi Yisrael Hopstein—the Maggid of Kozhnitz (Avodat Yisrael). At the 
end is a likkut from Rabbi Pinchas of Koritz and the Yehudi HaKadosh. Vilna 1840 (according to the 
bibliography it was published in Lemberg), not printer’s name noted. [2], 24 pages in the original, 
this copy is missing pages 19-23. Stefanski Chassidut 394, according to that text it was probably 
printed in 1820 as written on page 17. Stains and creases, tape in the author’s preface, repairs to the 
edges of pages with damage to the text, new binding inscribed in gold, overall ok condition. Stamps 
on the cover: “Book Purchasers of Bardiov.”

Starting at: 500$

143

ספר נר ישראל להמגיד מקוז'ניץ - חסידות מהדורה ראשונה ווילנא? ת"ר?

ספר נר ישראל "פירוש נפלא בחידושי תורה ורזין עילאין על ספר 'ליקוטי רב האי גאון'... וגם פי' על ס' שער השמים המיוחס 
להחכם המקובל מוה' יוסף גיקטיליא זצ"ל..." מאת האדמו"ר רבי ישראל הופשטיין - המגיד מקוז'ניץ זצ"ל, בעל ה'עבודת 
ישראל' על התורה. בסופו ליקוטים מהרה"ק רבי פנחס מקוריץ והיהודי הקדוש. מהדורה ראשונה - ווילנא ת"ר | 1840. ]לפי 
המפעל נדפס בלעמבערג[ ללא ציון שם מדפיס. ]2[,כד דף במקור, עותק חסר מדף יט-כג. סטפנסקי חסידות 394, לפי דבריו 
יתכן ונדפס בתק"פ לפי המופיע בדף יז'. כתמים וקמטים, הדבקות בהקדמת המחבר, שיקומים בקצות הדפים עם פגיעות 

בשולי הטקסט, כריכה חדשה מוטבעת זהב, מצב כללי בינוני.
חותמות בשער: "חברה קנין ספרים דק"ק בארדיאב".

החל מ: 500$

Rare: The book Vayachel Moshe (Kozhnitz), a commentary on Psalms. A work of 
chassidut, first edition Lemberg 1868, bound with additional books

Volume with many small books from the 19th century.
1. Vayachel Moshe, a commentary on Psalms by the Admor Rabbi Moshe Elyakim Beriyah 
of Kozhnitz, son and successor of the Maggid of Kozhnitz. Stefanski chassidut 191. [40] pages. 
Complete, pretty copy of this rare book. Overall very good condition apart from some light stains.
2. Yakar Mipaz, divrei torah of the Maggid of Kozhnitz. Second edition, Lemberg 1872. Partially 
missing copy. [13] pages (originally 16). Title page with tear and tape
3. Sefer HaHayyim by Rabbi Moshe ben Haim Wertman of Kozhnitz, likkutim of Chassidic sages. 
Second edition, Lemberg 1870. [56] pages.
4. Davar Eliyahu, an exegesis on the Book of Job by Rabbi Eliyahu the Vilna Gaon. Vilna 1874. Two 
title pages, 32 pages.
5. Chupat Chatanim, halachot of family tahara and mikvehs by Rabbi Refael of Yaldola. Lemberg 
1872. [72] pages.
6. Sha’arei Tshuva by Rabbeinu Yonah. Warsaw 1870. 46 pages.
7. Darchei Yesharim, hanhagot by Rabbi Mendel of Premyslan, the Ba’al Shem Tov, and the Maggid 
of Mastricht. Lemberg 1873. [15] pages.
8. Part of the book Mivchar HaPninim and Igeret HaTshuva by Rabbeinu Yonah. Partially missing 
copy, not checked thoroughly.

Variety of conditions, a little moth damage. Stains and wear. Overall good condition. Stamps of 
ownership of Rabbi Avraham Moshe Babad, Av Beit Din of Gora-Homora, and Rabbi Moshe Hager, 
rosh yeshiva of Seret-Vizhnitz in Haifa.

Starting at: 150$
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 1868 | נדיר: ספר ויחל משה ]קוז'ניץ[ פירוש על תהלים - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תרכ"ח 
כרוך עם ספרים נוספים

כרך עם ספרים קטנים רבים משנות הת"ר.
1. ספר ויחל משה, פירוש על ספר תהילים מאת האדמו"ר רבי משה אליקים בריעה מקוז'ניץ בנו וממשיך דרכו של המגיד 
מקוז'ניץ - חסידות מהדורה ראשונה לעמברג תרכ"ח | 1868. סטפנסקי חסידות 191. ]40[ דף. עותק שלם ויפה של ספר נדיר 

זה. מצב כללי טוב מאד למעט כתמים קלים.
2. ספר יקר מפז, מדברי תורתו של המגיד מקוז'ניץ - מהדורה שניה לעמברג תרל"ב | 1872. עותק חסר. ]13[ דף )במקור 16 

דף(. שער עם קרע והדבקה.
3. ספר החיים לרבי משה בן חיים ורטמן מקוז'ניץ, ליקוטים מגדולי החסידות - מהדורה שניה לעמברג תר"ל | 1870. ]56[ דף.

4. ספר דבר אליהו, באור על ספר איוב מאת רבי אליהו הגאון מווילנא - ווילנא תרל"ה | 1874. שני שערים. לב דף.
5. ספר חופת חתנים, הלכות טהרת המשפחה ומקוואות מאת רבי רפאל מילדולה - לעמברג ]תרל"ב | 1872[. ]72[ דף.

6. ספר שערי תשובה לרבינו יונה - ווארשא תרל"א | 1870. מו דף.
7. ספר דרכי ישרים, הנהגות בדרך החסידות מרבי מענדיל מפרמישלאן, הבעש"ט הק' והמגיד ממעזריטש - לעמברג תרל"ג 

| 1873. ]15[ דף.
8. חלק מספר מבחר הפנינים וספר אגרת התשובה לרבינו יונה. עותק חסר ולא נבדק.

מצבים משתנים, מעט נקבי עש. כתמים ופגעי זמן שונים. מצב כללי טוב. חותמות בעלות של רבי אברהם משה באב"ד - אב"ד 
גורא הומורא ורבי משה הגר - ראש ישיבת סערט ויז'ניץ בחיפה.

החל מ: 150$
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Imrei Elimelech, from Rabbi Elimelech Shapira of 
Grodzinsk, Warsaw 1876. First edition, rare copy!

Rabbi Elimelech Shapira of Grodzinsk lived 1824-1892, great-grandson 
of Rabbi Elimelech of Luzhansk and Rabbi Yisrael of Kozhinsk, one 
of the important Admorim of his generation, founder of the Grodzinsk 
dynasty. The book was printed during the author’s lifetime, a rare copy 
including endorsements by Rabbi Avraham Yaakov of Sadirgura, and 
Rabbi Avraham of Trisk, each printed on a separate page. Additionally 
there is a table with mistakes. [4] 340 page [1]. Size 28cm, good 
condition, handsome, original binding, with signature of ownership 
(Stefanski 54).

Starting at: 200$

Noam Elimelech and Sidduro shel Shabbat, Lemberg 1863-4

Noam Elimelech is Chassidic divrei Torah by Rabbi Elimelech of 
Luzhansk, a foundational work of chassidut printed over a great 
number of editions and considered a segula book. Endorsed by the 
author’s brother, Rabbi Zusha of Anipoli, this edition also includes 
Hanhagot HaAdam by Rabbi Elimelech and Sodot LeHaChacham by 
Rabbi Yosef Giktiliya. Lemberg 1863. 74 pages.

Bound together with the foundational Chassidic work Sidduro Shel 
Shabbat, first section, on the holiness of shabbat, by Rabbi Haim Tirrer 
of Chernowitz. Lemberg 1864. 43, [1], 26 pages. Some of the book’s 
pages were not bound in their proper place. Last page is missing.

The cover of Noam Elimelech, the first and last pages are defective and 
taped with light damage to text. Stains and light defects, moth holes. 
Generally good condition.

Starting at: 120$

145
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אמרי אלימלך ]גרודז'יסק[ - חסידות מהדורה ראשונה  ווארשא תרל"ו | 
1876

ספר אמרי אלימלך, דברי תורה על התורה ומועדים מאת האדמו"ר רבי אלימלך שפירא 
בימיו,  בפולין  האדמו"רים  מגדולי  שהיה  המחבר  בחיי  נדפס  הספר  זצ"ל.  מגרודז'יסק 
רבי  של  וחתנו  מקוז'ניץ  והמגיד  נקרא(  גם  שמו  )על  מליז'ענסק  אלימלך  רבי  של  נינם 
הורוביץ  שמואל  חיים  רבי  של  ובזיוו"ש  הקדוש  היהודי  של  בנו  מפרשיסחא  ירחמיאל 
מחנצ'ין - מהדורה ראשונה ווארשא תרל"ו | 1876. ]2[, קע דף. סטפנסקי חסידות 54. 
ללא דפי ההסכמות ודף הטעות שנוספו רק לחלק מהעותקים. בשער חותמת בעלות של 
המוציא לאור תלמידו של המחבר רבי דוד ב"ר יצחק מלויביטש מחותנו של האדמו"ר 
בעל "עבודת יששכר" מוולברוז'. כריכת עור חדשה מפוארת עם הטבעות זהב בשדרה. 
דף שער עם קרעים משוקם מקצועית. נקבי עש, כתמים וקרעים בדף האחרון עם פגיעה 

בטקסט בפינת הדף. מצב כללי טוב - בינוני.

החל מ: 200$

נועם אלימלך / סידורו של שבת - לעמברג תרכ"ג-ד | 1863-4

ספר נועם אלימלך, דברי תורה וחסידות מאת הרה"ק רבי אלימלך מליז'ענסק זצ"ל, ספר 
יסוד בחסידות שנדפס במהדורות רבות מאד ונחשב לספר סגולה ושמירה לבית. בהסכמת 
זו נוספו גם 'הנהגות האדם' לרבי אלימלך  אחי המחבר רבי זושא מאניפולי, במהדורה 
מליז'ענסק ו'סודות להחכם' למקובל רבי יוסף גיקטילייא - לעמברג תרכ"ג | 1863. עד 

דף. 

כרוך יחד עם ספר יסוד חסידי נוסף סידורו של שבת חלק ראשון, על קדושת השבת בדרך 
החסידות מאת הרה"ק רבי חיים טירר מטשרנוביץ זצ"ל - לעמברג תרכ"ד | 1864.  מג, 

]1[, כו דף. חלק מדפי הספר נכרכו לא במקומם. הדף האחרון חסר.

קלות  פגיעות  עם  ומודבקים  פגומים  אחרונים  ודפים  ראשון  דף  אלימלך,  נועם  שער 
בטקסט. כתמים ופגמים קלים. נקבי עש. מצב כללי טוב. 

החל מ: 120$
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Rare: Volume with two sections of Sefer HaGilgulim, 
published by the Admorim Rabbi Yehezkel of Sinoa and 
Rabbi Zvi Meir of Radomask-Premyslan 1875

Volume containing two sections of Sefer HaGilgulim, the first section 
published by the Admor Rabbi Yehezkel of Sinoa (the Divrei Yehezkel, 
eldest son of the Divrei Haim of Sanz). Printed in Premyslan. [2], 99, 
[1] page.

The second section has a separate title page, and is called “Sha’ar 
HaGilgulim”, copied from a manuscript of Haim Vittel. First edition, 
Premyslan. Published by the Admor Rabbi Zvi Meir HaKohen of 
Radomask, son and successor of the Tiferet Shlomo of Radomask, 
based on a manuscript in his father’s geniza, with notes from the great 
kabbalist Rabbi Yaakov Tzemach. Enthusiastic endorsement from the 
Divrei Haim of Sanz. [4], 44, 38 pages. Moth holes, moth damage to 
the binding and first and last pages, defect to the cloth spine, stains, 
generally ok condition.

Starting at: 150$

Derech Chassidim by Rabbi Nachman of Cherin, first 
edition Lemberg 1876

With “65 ideas related to Avodat Hashem, wisdom of the Ba’al Shem 
Tov collected and gathered from other books…by Dov Beer … and 
books by his students and those of their students…”. Chassidic ideas 
divided by various subjects, by Rabbi Nachman of Cherin (Goldstein, 
son of Rabbi Zvi Aryeh, who was son of Rabbi Aharon of Breslav, 
student of Rabbi Nachman of Breslav), a great student of Rabbi Natan 
of Breslav, student of Rabbi Nachman of Breslav. Stefanski Chassidut 
139. 152 pages, 22cm. New inscribed cloth binding. Missing pages 
12-17. Tears, stains, moth holes, and tape. A number of places have 
damage to the text. Generally good condition

Starting at: 100$

147

148

נדיר: כרך עם שני חלקי ספר הגלגולים בהוצאת האדמו"רים רבי יחזקאל 
משינווא ורבי צבי מאיר מראדומסק - פשעמישל תרל"ה | 1875

האר"י  של  הגלגולים  "ספר  ראשון  חלק  הגלגולים,  ספר  חלקי  שני  את  המכיל  כרך 
בעל  זצ"ל  משינווא  הלברשטם  שרגא  יחזקאל  רבי  האדמו"ר  ע"י  לאור  יצא  זלה"ה" 
פרעמישלא  נדפס  זצ"ל.  מצאנז  חיים'  ה'דברי  רבינו  של  בכורו  בנו  יחזקאל',  ה'דברי 

תרל"ה | 1875. ]2[,צט,]1[ דף.

הרב  יד  מכתיבת  הועתק  הגלגולים"  "שער  הנקרא  נדיר,  נפרד,  שער  עם  שני  חלק 
המקובל אלקי כמהו' חיים וויטאל זצלה"ה..." מהדורה ראשונה - פרעמישלא תרל"ה 
| 1875. יצא לאור ע"י האדמו"ר רבי צבי מאיר הכהן רבינוביץ' בנו ממלא מקומו של 
בעל ה'תפארת שלמה' מראדומסק זצ"ל, עפ"י כתב יד שהיה גנוז אצל אביו עם הגהות 
המקובל הגדול רבי יעקב צמח זצ"ל. הסכמה נלבבת ממרן ה'דברי חיים' מצאנז זצ"ל, 
ובדפים ראשונים ואחרונים, פגם בשדרת  נזקי עש בכריכה  ]4[,מח,לח דף. נקבי עש, 

הבד, כתמים, מצב כללי בינוני.

החל מ: 150$

ראשונה  מהדורה  חסידות   - מטשערין  נחמן  לרבי  חסידים  דרך  ספר 
לעמברג תרל"ו | 1876

ספר דרך חסידים, "כולל חמשה וששים עניינים כוללים לעבודת ד'... חכמת הבעש"ט 
ותלמידי  תלמידיו  ומספרי  בער...  דוב  מוה'  של  מהספרים...  ומקובץ  מלוקט  זצוק"ל 
מטשערין  נחמן  רבי  מאת  שונים,  ערכים  לפי  מחולקים  בחסידות  ענייני  תלמידיו...", 
]גולדשטיין, בן רבי צבי אריה – בנו של רבי אהרן מברסלב תלמיד רבי נחמן מברסלב[ 
מגדולי תלמידיו של רבי נתן מברסלב תלמידו הגדול של רבי נחמן מברסלב - מהדורה 
ראשונה לעמברג תרל"ו | 1876. סטפנסקי חסידות 139. קנב דף, 22 ס"מ. כריכת בד 
מוטבעת חדשה. חסרים דפים יב-יז. קרעים, כתמים, נקבי עש והדבקות. במס' מקומות 

עם פגיעות בטקסט. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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Sefer Emunat HaYechud-Premyslan 1871.

64 chapters of chabbad chassidut, based on the writings of the 
Tanya, by Rabbi Avraham Sofer of Poltishen, the only edition printed. 
Stefanski Chassidut 50. [4], 52 pages. 21cm. Moth holes on the last 
pages. Stains. Generally good condition.

 Signatures and stamps of Rabbi Zevulun Harlap and his son Rabbi
Yaakov Moshe, stamps of the Chevra Kadish of Drohovitch.

 Rabbi Zevulun Harlap (c.1840-1898) was a rabbi and dayan in
 Jerusalem, a member of the beit din of the Maharil Diskin. Father
 of Rabbi Yaakov Moshe Harlap (1882-1952), a student of Rav Kook,
 head of Merkaz HaRav and Beit Zevul, and rabbi of Sha’arei Chesed
in Jerusalem

Starting at: 120$

Shut HaRim (Gur). Second edition, Warsaw 1882

Responsa by the Admor Rabbi Yitzhak Meir Alter of Gur, the Chiddushei 
HaRim. From page 93 it has the Chiddushei HaRim on the Shas, at the 
end are additions by his grandson the Sfatei Tzaddik of Piltz. [1], 157, 
18 pages. Stains and folds, two holes on the cover not damaging the 
text, new gold-inscribed binding. Page 114 has a printing defect at the 
bottom of the page, generally good condition.

Many stamps and notes: p. 12 on the last numbering, there is a stamp 
of “bar Yitzhak Meir Alter of Gur.” The title page and body of the work 
have stamps and notes of “Beit Chassidim d’Gur Lodz.” Last page has 
stamp: “Meir Reis Lodz.”

Starting at: 100$
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פרעמישלא  ראשונה  מהדורה  חסידות   - חב"ד[  ]בדרך  היחוד  אמונת 
תרל"א | 1871 העותק של רבי זבולון ובנו הרי"מ חרל"פ

ספר אמונת היחוד, ס"ד פרקים בדרך חסידות חב"ד, מיוסד על דברי בעל התניא, מאת 
סטפנסקי   .1871  | תרל"א  פשמישל  יחידה  מהדורה   - מפולטישן  סופר  אברהם  רבי 

חסידות 50. ]4[, נב דף. 21 ס"מ. כתמים ופגמים קלים. מצב כללי טוב.

חתימות וחותמות של רבי זבולון חרל"פ ובנו רבי יעקב משה וחותמות "חבורה קדושה 
מתעסקים פה דראהאביטש".

רבי זבולון חרל"פ )ת"ר בערך – תרנ"ח( רב ודיין בירושלים, חבר בית דינו של המהרי"ל 
דיסקין. אביו של הרב יעקב משה חרל"פ )תרמ"ב - תשי"ב(, תלמיד מובהק של הראי"ה 

קוק, ראש ישיבות "מרכז הרב" ובית זבול ורב שכונת שערי חסד בירושלים.

החל מ: 120$

שנייה  מהדורה   - צדיק'  ה'שפתי  הוספות  עם  )גור(  הרי"מ  שו"ת  ספר 
וורשא תרמ"ב | 1882 חותמות ורישומים

יצחק מאיר אלטר מגור בעל ה'חידושי  ספר שאלות ותשובות להאדמו"ר הגה"ק רבי 
הרי"ם' זצ"ל, מדף צג חידושי הרי"ם על הש"ס, בסופו הוספות לספר מאת נכדו בעל 
דף.  ]1[,קנז,יח   .1882  | תרמ"ב  וורשא  שנייה  מהדורה  זצ"ל.  מפילץ  צדיק'  ה'שפתי 
כתמים וקמטים, שני נקבים בשער לא פוגעים בטקסט, כריכה חדשה מוטבעת זהב, בדף 

קיד פגם בדפוס בתחתית הדף, מצב כללי טוב. 

חותמות רבות ורישומים שונים: בדף יב במספור אחרון, חותמת נראית בחלקה "ב"ר 
יצחק מאיר נ"י אלטר מגור". בשער ובגוף הספר חתמות ורישומים של "בית החסידים 

דגור לאדז'". בעמוד אחרון חותמת: "מאיר רייז לאדז...".

החל מ: 100$
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Archot Haim on the Shulchan Aruch, two sections. 
First edition, Sighet 1898, with signature of the author, 
Rabbi Nachman Kahane of Spinka

With notes from the Maharsham of Berezan. First edition, 
published during the author’s lifetime. Separate cover for section 
2, endorsement by his father-in-law the Admor Rabbi Yosef Meir 
(the Imrei Yosef of Spinka), who notes that his endorsement 
“is meant to speed people to bring a blessing home with them 
together with this book”. Important additional endorsements, 
including the Sdei Chemed. [3], 178, [2], 203 pages. New binding, 
defect on the spine, stains and tears, p. 40 has tape around it, 
generally good condition.

The two covers have the author’s stamp, with the inscription 
“all books not bearing my signature have been stolen.” The two 
covers have an additional note: “To Hashem who made the land 
and filled it, Paltiel Shimon HaLevi Landau.” Additional stamp of 
ownership: “Moshe Weiss motz in Lodz.”

 The author (1865-1904) was the son of Rabbi Haim Aryeh Kahane
 (the Divrei Geonim). He was son-in-law of the Admor Rabbi Yosef
 Meir Weiss, the Imrei Yosef of Spinka. He served as rabbi of
 Spinka in 1884, which led to a controversy involving the Kedushat
 Yom Tov of Sighet, which caused a rift between the chassidim of
 Sighet and Spinka. His son, Rabbi Zvi, succeeded him in Spinka.
 This work was applauded by many of his generation, including
 the Maharsham of Berezan, the Aderet of Mir. The author died
during his father’s lifetime.

Starting at: 180$
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סיגט  ראשונה  מהדורה   - חלקים  שני  שו"ע   על  חיים  ארחות  ספר 
תרנ"ח | 1898 עם חתימת המחבר רבי נחמן כהנא מספינקא זצ"ל

ספר ארחות חיים על שו"ע אורח חיים שני חלקים, מאת הגה"צ רבי נחמן כהנא 
בחיי  ראשונה  מהדורה  זצ"ל.  מבערז'אן  המהרש"ם  הגהות  עם  זצ"ל.  מספינקא 
הגדול  מחמיו  הסכמה  שני,  לחלק  נפרד  שער   .1898  | תרנ"ח  סיגעט   - המחבר 
האדמו"ר רבי יוסף מאיר בעל ה'אמרי יוסף' מספינקא זצ"ל, אשר מציין בהסכמתו 
מהגאון  ביניהם  נוספות  חשובות  והסכמות  ביתם",  לתוך  ברכה  להביא  "וימהרו 
בעל ה'שדי חמד' זצ"ל. ]3[, קעח, ]2[, רג דף. כריכה חדשה, פגם בשדרה, כתמים 

וקרעים קלים, דף מ עם הדבקות מסביב, מצב כללי טוב.

ספר  "כל  הכיתוב  קודשו של האדמו"ר המחבר, תחת  יד  בשני השערים חתימת 
"לד'  נוסף:  רישום  בשני השערים  אתו".  הוא  גנוב  עליו  חתימתי  ימצא  לא  אשר 
מו"ץ  וויסס  "משה  בעלות:  וחותמת  לנדא".  הלוי  פלטיאל שמעון  ומלואה  הארץ 

דפה לאדז". 

המחבר הגאון רבי נחמן כהנא מספינקא זצ"ל )תרכ"ה - תרס"ד( בן רבי חיים ארי' 
כהנא בעל ה'דברי גאונים'. חתן האדמו"ר רבי יוסף מאיר וייס בעל ה'אמרי יוסף' 
מספינקא. כיהן כרב בספינקא בתרמ"ד, והיה מחלוקת על כך מצד בעל ה"קדושת 
יו"ט" מסיגט, מה שגרר מחלוקת בין חסידי סיגט לספינקא בגלל זה. בנו רבי צבי 
רבה  להערכה  זכה  חיים"  "ארחות  זה  חיבורו  בספינקא.  אחריו  מקומו  על  מונה 
מצד גדולי דורו, עד שהמהרש"ם מברעז'אן, והאדר"ת ממיר הוסיפו לספר הערות 

ותוספות. רבינו נפטר בחיי אביו.

החל מ: 180$
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A segula book with a historical yechus of ownership: 
Magen David (Tolna), printed during the author’s 
lifetime in Lviv, 1880. “As medicine for one’s body and 
soul, in spiritual and physical matters…”. Copy owned 
by Rabbi Moshe Aryeh Freund

On the Torah, by the Admor Rabbi David Twersky, the first Admor 
of Tolna, son of Rabbi Mordechai of Chernobyl, a rare edition 
which does not appear in Stefanski Chassidut, printed like the 
two earlier editions which came out during the author’s lifetime—
unlike most works of chassidut. This edition bears a special 
blessing from the author to the publisher and an additional 
segulah for those who purchase it. Lviv 1880. Two covers. [1], 105 
pages. Various stains, light defects on the corners of the 4 first 
pages with light damage to text. New cloth binding, overall very 
good condition. 

 The title page bears the stamp of ownership of the Ga’avad of
 Jerusalem, Rabbi Moshe Aryeh Freund, when he served as
 Ra’avad of the Satmar community. The Rama Freund (1904-1996)
 was the son of Rabbi Yisrael of Huniad and grandson of Rabbi
 Avraham Yehoshua Freund of Nosvid. He served (before the
 Shoah) as rabbi of Nosvid and Rogna and as the Moreh Tzedek
 in Satmar-where he also served as rabbi of the city immediately
 after the Shoah, to which he returned after losing his wife and
 8 children. After he moved to Jerusalem he was a leader of the
 Satmar community in the city and served in the Eida Charedit
 as a dayan, Ra’avad and Ga’avad. He founded the Talmud Torah
 and Yeshiva which were later named after him “Mosdot Rama.”
 His philosophy was printed in the books Ateret Yehoshua and
 Mara d’Shamateta. No children remained to follow his path after
 the Shoah. Signature on the book of Rabbi Yehuda Leib (Leibl)
 Levin, founder and first editor of the periodical HaModiya. He
 was the son of Rabbi Yitzhak Meir Levin, leader of Agudat Yisrael
 and great-grandson of the Imrei Emet of Gur, after whom he was
 named. He was a fruitful author, mainly on the history of the Gur
 chassidut, Polish Jewry and its chassidim.

Starting at: 1000$
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 - המחבר  בחיי  נדפס  ]טאלנא[  דוד  מגן  מיוחס:  עותק  סגולה  ספר 
ברוחניות  ונפשו  לגופו  לתרופה  עליו  "שיהיה   1880  | תר"מ  לבוב 

ובגשמיות..." העותק של רבי משה אריה פריינד

ספר מגן דוד, על התורה בדרך החסידות מאת האדמו"ר רבי דוד טברסקי האדמו"ר 
הראשון מטאלנא בנו של רבי מרדכי מטשרנוביל, מהדורה נדירה שאינה מופיעה 

מבסטפנסקי חסידות, נדפסה אף היא כמו שני המהדורות שקדמו לה בחייו של המ
חבר זצ"ל - בשונה מרוב ספרי החסידות שנדפסו רק לאחר הסתלקות הצדיקים 
בה  לאור  למוציא  מהמחבר  מיוחד  ברכה  מכתב  מופיע  זו  במהדורה  המחברים. 
הוא כותב: "והנני לאמר אשר כל איש חכם לב אשר יקנה את הספר הזה ויהגה 
בו, אקוה שיהיה עליו לתרופה לגופו ונפשו ברוחניות וגשמיות בזה ובבא, יצליח 
בהצלחות זמניות ונצחיות"! - לבוב תר"מ | 1880. שני שערים. ]1[, קה דף. כתמים 
שונים. פגמים קלים בפינות 4 הדפים הראשונים עם פגיעות קלות בטקסט. כריכת 

בד חדשה. מצב כללי טוב מאד.

פריינד  אריה  רבי משה  ירושלים  גאב"ד  של  בעלות  חותמת  בשער  מיוחס  עותק 
זצ"ל בעת שבתו כראב"ד דקה"י סאטמאר יע"א. הרמ"א פריינד )תרס"ד - תשנ"ו(, 
בן רבי ישראל מהוניאד ונכדו של רבי אברהם יהושע פריינד מנאסויד. כיהן לפני 
גם כרב העיר  כיהן  - בה  וכדומ"ץ בעיר סאטמאר  וראגנא  השואה כרב בנאסויד 
מיד לאחר השואה, אליה חזר לאחר שאיבד את רעייתו ושמונת ילדיהם. לאחר 
עלותו לירושלים היה מראשי קהילת סאטמאר בעיר וכיהן ב'עדה החרדית' כדיין, 
שמו  על  נקראו  פטירתו  לאחר  אשר  וישיבה  תורה  תלמוד  ייסד  וגאב"ד.  ראב"ד 
"מוסדות רמ"א". תורתו נדפסה בספרים 'עטרת יהושע' ו'מרא דשמעתתא'. רבינו 

לא השאיר אחריו זרע של קיימא.

חתימת רבי יהודה לייב )לייבל( לוין - מייסדו ועורכו הראשון של עיתון "המודיע". 
בנו של רבי יצחר מאיר לוין מנהיג אגודת ישראל ונינו של האדמו"ר מגור ה'אמרי 
אמת' על שמו נקרא. מחבר פורה בעיקר לתולדות חצר הקודש גור, פולין וחסידיה.

החל מ: 1000$
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Segula siddur: “For preservation of the household from illness and harm, 
and much blessing and success”, published by the Admor the Minchat Elazar 
of Munkatch-first edition, Munkatch 1901

Siddur with chemdat Yisraeal, kavanot of the Arizal, with an introduction by the publisher 
Shmuel Zenovil Kahane, noting that he received the manuscript from “Haim Elazar 
Shapira, ben HaRav Av Beit Din here in Munkatch, shlit”a, with permanent rights to print 
it.” The rabbi in question is the Minchat Elazar, but during his father’s lifetime and before 
he succeeded his father (Rabbi Zvi Hirsch of Munkatch) as Admor. In the introduction the 
Admor Imrei Yosef of Spinka writes: “even someone who doesn’t take part in the mysticism 
of Torah and belief should buy this siddur as a safeguard in one’s home from harm 
and illness and much blessing and success…”. There are additional endorsements by 
Chassidic sages, including the Admor Ahavat Yisrael of Vizhnitz, Rabbi Zvi Hirsch Shapira 
of Munkatch who also wrote a long introduction, Rabbi Yehuda Zvi of Dalina, and more. 
First edition. [4], 276. New binding (gold-inscribed), a little moth damage, a few bits of 
tape at the edges of pages, the title page and endorsements on the reverse side have been 
added by photocopy. Stains, page 71 has tape blocking text along the length of the page, 
most otherwise in good condition.

Starting at: 80$

Amulet of the Ilan HaKadosh - roll of paper - Israel  in the 1950s

Printed on paper. 3 sheets of paper attached to one another. Divided into three main 
sections, with foundations of kabbalistic knowledge, kabbalistic charts and illustrations, 
and the Ilan HaKadosh-the family tree from Rabbi Meir Paprash of Gurei HaAri. Large 
theoretical part which explains visually the foundations of kabbalah, and is designed for 
those studying kabbalah, and as the Admor Rabbi Yeshaya Moshkat of Prague (son-in-
law of Rabbi Yitzhak of Radovil and student of the Maggid of Kozhnitz and friend of the 
Chiddushei HaRim) writes in his endorsement for the printing of the Ilan HaKadoesh: 
“its holy sayings are worth more than gold and pearls, it includes all of the sayings of the 
Ari…and whomever is proficient in its holy sayings can definitely deal with the wisdom of 
kabbalah.” The amulet bears a segulah of safeguarding the holder from damage and for 
raising boys. Length: 3.08m, width: around 22.5cm. Professional repair in the upper part 
with light damage to text. Generally very good condition.

Starting at: 120$
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סדור סגולה: "לשמירה מעולה בביתו מכל נגע ומחלה ושפע ברכה והצלחה" בהוצאת האדמו"ר 
ה'מנחת אלעזר' ממונקאטש זצ"ל - מהדורה ראשונה מונקאטש תרס"א | 1901

זנוויל כהנא, מציין כי קיבל את  סדר תפלה עם חמדת ישראל כונות האריז"ל, בהקדמת המוציא לאור שמואל 
כתב היד מאת "מו"ה חיים אלעזר שפירא ני' בן הרב הגאון אב"ד דפה ק"ק מונקאטש שליט"א עם זכות הדפסתו 
עד עולם" - רבינו בעל המנחת אלעזר בחיי אביו, לימים ממשיך דרכי אביו האדמו"ר רבי צבי הירש ממונקאטש 
זצ"ל, בהקדמת האדמו"ר בעל האמרי יוסף' מספינקא זצ"ל כותב: "ואף מי שאין לו עסק בנסתרות עצתי אמונה 
שיקנה את הסידור הלז להיות לו לשמירה מעולה בביתו מכל נגע ומחלה ושפע ברכה והצלחה בני חיי ומזוני 
צבי  רבי  מויז'ניץ,  ישראל'  ה'אהבת  בעל  מהאדמו"ר  החסידות,  גדולי  מאת  נוספות  הסכמות  כנפשם..."  רויחא 
הירש שפירא ממונקאטש שאף כתב הקדמה ארוכה, רבי יהודה צבי מדאלינא ועוד, מהדורה ראשונה - מונקאטש 
תרס"א | 1901. ]4[, רעו דף. כריכה חדשה מוטבעת זהב, מעט נזקי עש, הדבקות בודדות במקצת דפים, דף השער 

וההסכמות מצידו השני מוסף בצילום, כתמים, בדף עא הדבקה מחסרת לאורך העמוד, ברובו במצב טוב.

חתימות ורישומים בדף הסכמות השני.

החל מ: 80$

קמע האילן הקדוש מגילת נייר מודפסת - ישראל שנות ה-50

קמע אילן מודפס על נייר. 3 יריעות נייר מחוברות. הקמע מחולקת לשלושה חלקים עיקריים. ובהם, יסודות חכמת 
מ'גורי  - סדר השתלשלות  העולמות  מרבי מאיר פאפרש  וה'אילן הקדוש'  ואיורים קבליים,  הקבלה, טבלאות 
האר"י' ז"ל. מלבד החלק העיוני הרב שבמגילה המסביר בצורה ויזואלית את יסודות חכמת הקבלה, ומיועד ללומדי 
חכמת הקבלה, וכפי שכתב האדמו"ר רבי ישעיה מושקאט מפראג ]חתן רבי יצחק מראדוויל ותלמיד מובהק של 
המגיד מקוז'ניץ וחברו של בעל ה'חידושי הרי"ם'[ בהסכמתו להדפסת ה'אילן הקדוש': "דבריו הקדושים יקרים 
מפז ומפנינים נכלל בו כל כתבי האר"י זלה"ה... והבקי בדבריו הקדושים יכול בנקל לעסוק בחכמת הקבלה". 
הרי שקמיע האילן הקדוש  מסוגל "לשמירה מכל נזק - ומסוגל לגדל בנים". המגילה נתונה בתוך קופסה מקורית 
תואמת עם כיתוב הסבר "מגילה זו מפורסמת בתור שמירה וסגולה לפרנסה והצלחה". אורך המגילה: 3.08 מטר, 

רוחב: 22.5 ס"מ. מצב כללי טוב מאד. כחדש.

החל מ: 120$
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Long amulet handwritten on parchment-well-
preserved, pretty

Long, narrow amulet, ink on parchment with 
incantations and kabbalistic illustrations, including 
a Menorah. At the bottom is written: “This Holy Ilan 
is a segula for anyone bearing it, for success and 
preservation from evil, one needs to put it in a silver 
case and hang it on him.” sizes 88X4.4 cm. Very good 
condition.

Starting at: 250$

Collection of 19 written and printed amulets-
19th century

Two of them are printed Jerusalem amulets for 
safeguarding a newborn child and the mother, printed 
by Rosh Zuckerman. 17 amulets written by hand for 
preservation, livelihood, complete health, with angelic 
vows. Two are on parchment, the others on paper. 
Various sizes and conditions.

Starting at: 120$

155156

קמע אילן הקדוש בכתב יד על קלף - שמור ויפה

קמע ה'אילן הקדוש', דיו על קלף עם צירופים ואיורים קבליים, בין 
השאר של אילן ספירות הקדושות ומנורה. בתחתית כתוב: "זה האילן 
ולשמירה מכל דבר רע  ולהצלחה  חן  הקד' מסוגל לכל דבר לנשיא 

וצריך להניחו בתיק כסף ויתלה עליו". אורך הקמע: 88X4.5 ס"מ.
מצב טוב מאוד.   

החל מ: 250$

מקבץ 19 קמעים כתובים ביד/דפוס - המאה ה-19

מקבץ קמעים, שני קמעים ירושלמים מודפסים, שמירת לילד וליולדת, 
לשמירה,  ביד,  כתובים  קמעים   17 ירושלים.   - צוקרמן  ר"ש  בדפוס 
קלף  על  שנים  מתוכם  מלאכים,  השבעת  שלימה,  רפואה  לפרנסה, 

והשאר על נייר, גדלים שונים, מצבים שונים.

החל מ: 120$

155

156
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Lot of 5 amulets, some on silver, with holy names and 
kabbalistic illustrations. Jerusalem, end of the 19th/
beginning of the 20th century

Three of them written by hand, given in metal frames with loops for 
hanging, two additional ones engraved into silver on both sides. Included 
is a case for one of the amulets. Jerusalem, late 19th/early 20th century. 
Various sizes, defects, overall good condition.

Starting at: 500$

Silver amulet for a woman-Iraq/Persia? Second half of the 
19th century

Handmade, cutting and engraving work, holy names for preservation. 
Professionally done, suited to Persia or Iraq. Loops for hanging it are 
welded to the back. Weight: 26g. Generally good condition. Handmade, 
cutting and engraving work, holy names for preservation. Professionally 
done, suited to Persia or Iraq. Loops for hanging it are welded to the 
back. Weight: 26g. Generally good condition.

Starting at: 100$

Silver hamsa with colorful enamel work. Stamped

The letter shin is in the center with floral decorations and patterns in 
silver, filled with green, light blue, dark blue, and yellow, in a wonderful 
configuration. With a ring for hanging it, suitable for a charm. Stamped 
“84”. Weight: 43g. Size approx. 7.5x9.5cm. Good condition.

Starting at: 120$

157

158

159

לוט 5 קמעות חלקם על כסף שמות קודש ואיורים קבליים - ירושלים סוף 
המאה ה-19 תחילת המאה ה-20

לוט חמשה קמעות, שמות קודש וצירופים, שלושה מתוכם כתובים ביד, נתונים במסגרת 
מצורף  עבריהם.  כסף משני  לוחות  על  חרוטים  נוספים  שנים  לענידה,  לולאה  עם  מתכת 
שונים,  גדלים  ה-20.  המאה  תחילת  ה-19  המאה  סוף  ירושלים  הקמעות.  לאחד  נרתיק 

פגמים שונים, מצב כללי טוב.

החל מ: 500$

קמע כסף לאישה - עירק / פרס? המחצית השניה של המאה ה-19

קמיע כסף, בעבודת יד של גזירה וחריטה של שמות קודש שונים לשמירה לאישה. עבודה 
מקצועית ונאה מתאימה לאזור פרס או עיראק במהלך המחצית השניה של המאה ה-19. 

לולאות לתליה מולחמים בגב. משקל כולל: 26 גרם. מידות: 8X6 ס"מ. מצב כללי טוב. 

החל מ: 100$

חמסה כסף בעבודת אמייל צבעונית חתום

מכסף,  ופיתוחים  צמחים  ועיטורי  במרכז  ש  האות  צבעונית,  אמייל  בעבודת  כסף,  חמסה 
ממולאים בצבעי ירוק תכלת כחול וצהוב בשילוב מרהיב, טבעת לתליה, מתאים לתליון. 

חתום "84". משקל: 43 גרם. מידות: כ-7.5X9.5 ס"מ. מצב טוב.

החל מ: 120$

157

158

159
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Amulet on parchment from the holy hands of the tsaddik, 
the Admor Rabbi Yeshayle Krestirer-from a family with 
yechus

Before us is a rare and extremely exciting item for those engaged in 
acquisitions of Chassidic material and lovers of tsaddikim—an amulet 
given by the Tzaddik from Krestir to someone seeking salvation, and 
which was hidden for close to 100 years. This amulet comes from a 
family with yechus to a known line of Admorim (details will be given 
to those participating in the auction for this item). The shape of the 
letters, the writing, and the parchment all match the period in which 
Rabbeinu of Krestirer operated and the Sofer script used by him in 
amulets (see the Moreshet auction #12, item 270). “The following 
things the author would write on a small parchment, and no evil would 
befallen him nor to any members of his household,” so wrote Rabbi 
Hillel Liechtenstein in his book “Tshuvot Beit Hillel HaChadash” (32). 
“Yelshat B’Asher Boliv v’haAph HaBamug v’la” (the words written on the 
parchment)—three verses for preservation are hinted at in it, appearing 
in the book Elef Katav, and this is the exegesis: “the verses are ‘Yehi 
Shalom B’Kheilech Shalva b’Armnotaich’ (Psalms 122:7); ‘Lo TeUna 
Elayech Ra’ah v’Negah Lo Yikrav B’Ohalayech’ (Psalms 91:10), linked 
by the first initials of the first line. The verse ‘Ve’et HaAnashim Asher 
Petach HaBayit Hiku BaSanverim MiKotan v’Ad Kadol Vayelu Limtzo 
HaPatach,” (Genesis 19:1), appears in the first initials of the second 
line.” For many generations, the deeds of the Tzaddik from Krestir, 
Rabbi Yeshaya Steiner, have reverberated, especially the story of the 
Jew who immigrated to the United States, who opened a laundromat for 
parnasa that he profited off. Two goyim opened a laundromat across the 
street from him to compete, and the Jew sent another Jew to Hungary 
with a request to go to Rabbi Yeshayla and ask him for deliverance 
from his difficulty. The Jew returned to the United States and brought 
with him an amulet similar to the one before us here.The competitors 
decided to burn the Jew’s store, and sent someone to light it on fire, 
but the person couldn’t identify the storefront and accidentally burned 
down the Italians’ store. When the Rabbi Yeshayla died, the Jew dared to 
open the amulet and was astonished in seeing the verse and people who 
entered the home were struck with blindness. 

 Rabbi Yeshaya Steiner (1852-1925) from Krestir (Bodrogkeresztur)
 was one of the most important and well-known Admorim in
 Hungary. When he was 3, his father died, and at age 12 his widowed
 mother sent him to Rabbi Zvi Hirsch from Liska, where he was until
 his Rav died, and then he succeeded him, but remained indigent
 and did not think of himself. He is considered a miracle-worker
 and many amazing stories are told of him. Until today thousands of
 people continue to visit his grave and unburden their hearts there,
 and many amazing stories have been generated about the power
 of that event. He is known for his merciful heart and his care for
 the parnasa of the Jewish people. The amulets given during his
 lifetime to those seeking deliverance were written on parchment by
 professional scribes from his students, and he would himself bless
 them and give them by hand. His picture is also known as a segula
 against rats in a home, after an incident when he blessed a home
 and rats left their holes in Jewish homes, as well as another where he
 blessed a Jew who had been sued and rats came and ate the suit that
 was hanging before him in the court. Size: 2.5X6.5 cm. Some of the
letters are faded. Overall good condition.

Starting at: 8000$

160

קמיע על קלף מידיו הקדושות של רבינו הקדוש האדמו"ר 
רבי ישעי'לה קרעסטירער זי"ע - ממשפחה מיוחסת

ואוהבי  חסידות  שוחרי  בקרב  התרגשות  ומעורר  נדיר  פריט  לפנינו 
צדיקים, קמע אותו נתן הצדיק מקרעסטיר למבקשי ישועה לפני קרוב 
למעלה ממאה שנים. קמע זה שלפנינו מגיע מבית משפחה מיוחסת 
על  במכירה  למשתתפים  ינתנו  )הפרטים  ידועה  אדמו"רים  לבית 
הקמע(. צורת האותיות, הכתיבה והקלף תואמים לתקופתו של רבינו 
הק' ולכתב הסופר אשר כתב את הקמעות )ראה מורשת מכירה 12 

פריט 270(.

"ודברים אלה הבאים יכתוב לו סופר על קלף קטן... ורעה לא יאונה 
לא לו ולא לכל אנשי ביתו", כך כתב רבי הלל ליכטנשטיין בספרו 

"תשובות בית הלל החדש )סימן ל"ב(.
"ילשת באשר בוליב
והאפה הבמוג ולה"

שלש   - המילים  פיענוח  הקלף.  פיסת  על  שכתובות  המילים  אלו 
פסוקים לשמירה שמרומזים בו, מופיע בספר אלף כתב, וזה ביאורו:

אַרְמְנוֹתָיִךְ )תהילים קכ"ב, ז(; לאֹ  לְוָה בְּ חֵילֵךְ שַׁ לוֹם בְּ הפסוקים: יְהִי שָׁ
אָהֳלֶךָ )תהילים צ"א,י(, משולבים  בְּ יִקְרַב  וְנֶגַע לאֹ  רָעָה  אֵלֶיךָ  תְאֻנֶּה 

לסירוגין בראשי תיבות של השורה הראשונה.
טןֹ וְעַד גָּדוֹל  נְוֵרִים מִקָּ סַּ יִת הִכּוּ בַּ תַח הַבַּ ר פֶּ ים אֲשֶׁ הפסוק: "וְאֶת הָאֲנָשִׁ
של  תיבות  בראשי  מופיע  א'(,  י"ט,  )בראשית  תַח"  הַפָּ לִמְצאֹ  וַיִּלְאוּ 

השורה השניה.
מקרעסטיר  הצדיק  אודות  המעשיה  ברטט  עוברת  רבים  דורות  מזה 
יהודי שהיגר לארה"ב, היהודי פתח מכבסה  רבי ישעיה שטיינר על 
ממוצא  גויים  ששני  עקא  דא  אך  ברווח,  פרנסה  לו  מביאה  שהייתה 
איטלקי פתחו מכבסה מתחרה מול חנותו, היהודי שלא ידע את נפשו 
שלח עם יהודי שנסע להונגריה בקשה שיכנס לרבי ישעיל'ה ויבקש 
דומה  קמיע  עמו  והביא  לארה"ב  שב  היהודי  מצוקתו.  עבור  ישועה 

לקמיע שלפנינו.
כדי  מישהו  שלחו  היהודי  של  חנותו  את  לשרוף  שזממו  המתחרים 
שיצית את חנותו, אולם האיש נלאה מלמצוא את הפתח ושרף בטעות 
את חנותם הם. משנפטר רבי ישעי'לה הרהיב עוז היהודי בנפשו ופתח 
פתח  אשר  האנשים  ואת  הפסוק  את  לראות  והשתומם  הקמיע  את 

הבית הכו בסנוורים וגו'. ויהי לפלא.

מקרעסטיר   )1852-1925  | תרפ"ה   – )ה'תרי"ב  שטיינר  ישעיה  רבי 
Bodrogkeresztúr( מחשובי האדמו"רים ומהנוד�  )בּוֹדרוֹגקֶרֶסטורּ 

עים ביותר בהונגריה. האדמו"ר שהתייתם בגיל 3 מאביו נשלח ע"י 
אימו האלמנה והוא בן 12 שנים בלבד לרבי צבי הירש מליסקא, שם 

מהיה עד סוף ימיו של רבו, אז מילא את מקומו, אולם נשאר בענוותנו
תו ולא החשיב את עצמו. רבי ישעי'לה נחשב לעושה פלא ומופתים 
רבים מסופרים אודותיו. עד עצם היום הזה אלפים רבים עולים לציון 

מקברו לשפוך את שיח ליבם וסיפורי ישועות רבים נפוצו אודות הת
פילה בציונו.

בני  של  לפרנסתם  ובדאגתו  הרחום  בליבו  נודע  מקרעסטיר  הצדיק 
"ברזין דרזין"  נוהג לומר: בזמן שגדולי ישראל עוסקים  והיה  ישראל 
אני עוסק ב"לשובע ולא לרזון". הקמיעות שנתן בחייו למבקשי ישועה 
והוא עצמו היה  נכתבו על גבי קלף ע"י סופרים מומחים מתלמידיו 
נוטלם בידו ומברכם טרם נתינתם, סיפורים רבים נלחשו מפה לאוזן 
נודעה  ביותר  הקמיעות.  מחזיקי  זכו  להם  הגדולות  הישועות  אודות 
תמונתו כסגולה לשמירה מפני עכברים בבית, בעקבות מעשה שהיה 
שבזכות ברכתו יצאו עכברים מאסמי חיטים של יהודים ולאחר ברכה 
שהעניק לאחד מחסידיו עכברים אכלו את תיק התביעה שהיה תלוי 

ועומד נגדו בבית משפט.
גודל: 2.5X6.5 ס"מ. חלק מהאותיות דהויות. מצב כללי טוב.

החל מ: 8000$
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Special Printing on Parchment: Portrait of the Admor Reb Shaya’la of Kerestir, numbered copy

A unique printing on parchment with the portrait of the holy rabbi Shaya’la of Kerestir, together with his signature which he 
would append to his amulets: “the holy Shaya ben Moshe who served in holiness under the tzaddik and rabbi of Liska.” This 
picture, taken at the end of his life, has been known for the last hundred years as a segula for preservation and wealth, and has 
been hung in homes and businesses across the Jewish world.
Framed are the parchment with a copy of the amulet given from his holy hands to those seeking salvation, and many well-known 
stories about its unnatural deeds have spread.
Analysis of the amulet – three verses for preservation are alluded to: the first line includes a compilation of initial letters from 
the verses “Peace be within thy walls, and prosperity within thy palaces” (Psalms 122:7); “There shall no evil befall thee, neither 
shall any plague come nigh thy tent (Psalms 91:10)
The second line has the initial letters from the verse: “And they smote the men that were at the door of the house with blindness, 
both small and great; so that they wearied themselves to find the door” (Genesis 19:11)

 The Admor Rebbi Shaya’la of Kerestir (1852-1925, 5612-5685)
 A leader of his generation and an important Chassidic Admor of the 19th and 20th centuries, Rabbi Yeshaya Steiner was the
 student and successor of Admor Rabbi Zvi Hirsch of Liska—student of Rabbi Moshe Teitelbaum (the Yismach Moshe). He was
 known for his merciful heart and his care for the parnasa of the Jewish people, and he would say “while other sages deal
 with ‘Razin d’Razin’ (Kabbalah and chassidut), I am dealing with ‘sustenance and not emaciation (razon)’.” Rabbi Shaya’la
 is considered a miracle worker, many deeds are attributed to him. Thousands continue to visit his grave to pray to him for 
salvation, and many wonderful stories have spread about the power of such prayer.

 ג' אייר תש"פ - צ"ה שנה להסתלקותוֿ
Numbered copy: 01/99 Series A

“He who sees the face of a tzaddik, he returns a good abundance and blessing to his soul, for the light of the shekhina immerses 
him”
(Ye’arot Dvash, Section 1, Drash 12)

Starting at: 100$

161

הדפסה מיוחדת על קלף: דמות דיוקנו של האדמו"ר רבי ישעי'לה קרעסטירער זי"ע עותק ממוספר

הדפסה ייחודית על קלף עם צורת דמות דיוקנו של רבינו הקדוש רבי ישעי'לה קרעסטירער זי"ע, בשילוב חתימת יד קדשו אשר היה חותם בענוותנותו "הק' ישעי' 
בן מו"ה משה שהיה משמש בקודש אצל הרב הצדיק מליסקא זי"ע". תמונה נודעת זו אשר צולמה בערוב ימיו של הרבי נודעה במאה השנים האחרונות כסגולה 

לשמירה ופרנסה והיא תלויה מאז בבתי עסק ובתים רבים ברחבי העולם היהודי כולו.
במסגרת משולב העתק על קלף של הקמע אשר ניתן מידיו הקדושות של רבינו למבקשי ישועה וכבר נפוצו אודותיו מעשיות רבות של ישועות מחוץ לדרך הטבע. 

בתוך מסגרת עץ מפוארת.
אַרְמְנוֹתָיִךְ )תהילים  לְוָה בְּ חֵילֵךְ שַׁ לוֹם בְּ פיענוח הקמע - שלש פסוקים לשמירה שמרומזים בו: בשורה הראשונה משולבים לסירוגין בראשי תיבות הפסוקים: יְהִי שָׁ

אָהֳלֶךָ )תהילים צ"א,י(. קכ"ב, ז(; לאֹ תְאֻנֶּה אֵלֶיךָ רָעָה וְנֶגַע לאֹ יִקְרַב בְּ
 24X34.5 :תַח" )בראשית י"ט, י"א(. מידות טןֹ וְעַד גָּדוֹל וַיִּלְאוּ לִמְצאֹ הַפָּ נְוֵרִים מִקָּ סַּ יִת הִכּוּ בַּ תַח הַבַּ ר פֶּ ים אֲשֶׁ ובשורה השניה ראשי התיבות של הפסוק: "וְאֶת הָאֲנָשִׁ

ס"מ.

האדמו"ר רבי ישעיה שטיינער מקרעסטיר )תרי"ב - תרפ"ה, 1852-1925(.
רבי משה  של  תלמידו   - מליסקא  הירש  צבי  רבי  האדמו"ר  של  דרכו  וממשיך  תלמידו  ה-19-20.  במאה  החסידות  בתנועת  האדמו"רים  הדור, מחשובי  מופת 
טייטלבוים בעל ה'ישמח משה'. נודע בליבו הרחום ובדאגתו לפרנסתם של בני ישראל והיה נוהג לומר: בזמן שגדולי ישראל עוסקים "ברזין דרזין" אני עוסק 
ב"לשובע ולא לרזון". רבי ישעי'לה נחשב לעושה פלא ומופתים רבים מסופרים אודותיו. עד עצם היום הזה אלפים רבים עולים לציון קברו לשפוך את שיח ליבם 

וסיפורי ישועות רבים נפוצו אודות התפילה בציונו.

ג' אייר תש"פ - צ"ה שנה להסתלקותו 
עותק ממוספר: 1 מתוך 99 סדרה א'

"הרואה פני צדיק, משיב לנפשו שפע טוב וברכה, כי עליו חל ושורה אור שכינה" 
)יערות דבש ח"א דרוש יב(

החל מ: 100$
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Sefer Binah Le’Itim. Warsaw, 1908. Copy owned by 
the son-in-law and grandson of Rabbi Yeshay’la of 
Krestirer

Two sections, drashot on the holidays and various issues, 
eulogies by Rabbi Azarya Figo, the Gidolei Terumah. 67, 2-102 
pages. Stains, p. 15-16 have lone bits of tape, old binding, 
generally good condition. 

 The title page has a stylish and especially important stamp of
ownership: “Shmuel Gross”, in Hebrew and local language—

 the son-in-law of Rabbi Yeshay’la of Krestirer (see below). The
 blank first page has the signuatre: “Yekutiel Yehuda”, grandson
 of Rabbi Yeshay’la of Krestirer. And the signature: “Shimshon
 Goldstein-? von Kroly.” Two additional blurry stamps of Rabbi
 Shmuel Gross.

 Rabbi Shmuel Gross of Krola (the Aleh Shmuel) was the son
 of Rabbi Refael of Barbarest hy”d (1898-10th of Sivan, 1944),
 son-in-law of Rabbi Yeshay’la of Krestirer. He was a student
 of his cousin Rabbi Haim Zvi Teitelbaum in Sighet. In 1921
 he served as rabbi of Britshe in the Zampeln region, and then
 was appointed rabbi and rosh yeshiva in Barbarest in place of
 his brother Rabbi Yekutiel Yehuda, who moved to Sighet (and
 then succeeded Rabbi Chananya Yom Tov). At the end of his
 life he moved to Krola and served as rabbi and rosh yeshiva in
 place of the later Admor of Satmar, Rav Yoel Teitelbaum, who
 moved to Satmar. There was a dispute about that, since he was
 then rabbi of the Satmar chassidim there. He was murdered
 at Auschwitz. His son, Rabbi Yekutiel Yehuda Gross, hy”d,
 was also murdered in the Shoah. He was the grandson of both
 Rabbi Yeshay’la of Krestirer and the Admor Rabbi Yaakov
Yokel Teitelbaum of Wolova. He was the first rabbi of Sogotoj-
Marmarosh.

Starting at: 180$
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בינה  ספר  מקרעסטיר:  ישעילה  רבי  של  ונכדו  חתנו  של  העותק 
לעתים - וורשא תרס"ח | 1908

והספדים  שונים  ועניינים  מועדים  על  דרשות  חלקים,  שני  לעתים  בינה  ספר 
 | תרס"ח  ווארשא  נדפס  תרומה'.  ה'גידולי  בעל  זצ"ל  פיגו  עזריה  רבי  מאת 
1908. סז,ב-קב דף. כתמים, בדף טו וטז הדבקות בודדות, כריכה ישנה, מצב 

כללי טוב. 

מבשער חותמת בעלות מסוגננת, חשובה במיוחד: "שמואל גרויס" בעברית וב
לועזית - חתנו של האדמו"ר רבי ישעי'לה מקרעסטיר זצ"ל ראה להלן. בפורזץ 

מחתימה: "הק' יקותיאל יהודה" - נכדו של רבי ישעילה מקרעסטיר זצ"ל. וח
תימה: "הק' שמשון גולדשטיין-? פון קרולי" ושני חותמות נוספות מטושטשות 

של רבי שמואל גרויס הנ"ל.

רבי שמואל גרוס מקרולא בעל ה'עלה שמואל' בן רבי רפאל מברברשט הי"ד 
)תרנ"ח - י' סיוון תש"ד( וחתנו של הרבי אוהבן של ישראל רבי ישעיה שטיינר 
בסיגט.  טייטלבוים  צבי  חיים  רבי  דודו  בן  תלמיד  היה  מקרעסטיר.  האדמו"ר 

מבתרפ"א כיהן כרבה של בריטשע )ביטשקא( שבמחוז זמפלן, ולאחר מכן הת
יהודה  יקותיאל  רבי  הגדול  אחיו  מקום  על  בברבשט  ישיבה  וראש  לרב  מנה 
שעבר לסיגט, )אחריו מילא מקומו רבי חנניה יו"ט(. בערוב ימיו עבר לקרולא 
שם כיהן כרב וראש הישיבה על מקום קרובו לימים האדמו"ר מסאטמר - רבי 
יואל טייטלבוים שעבר אז לסאטמר, והיה מחלוקת על כך, אזי היה הוא רבם 

של חסידי סאטמר במקום. נספה באושוויץ.

מבנו רבי יקותיאל יהודה גרויס הי"ד. נכדם של האדמו"רים רבי ישעיה מקרעס
טיר, ורבי יעקב יוקיל טייטלבוים מוועלאווא. היה רבה הראשון של שוגאטאג-

מארמרוש. נספה בשואה בשנת תש"ד. 

החל מ: 180$
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הסידור בו שפך שיח האדמו"ר רבי מנחם מענדל מדעעש בעל השערי צדק זיע"א עם כתב ידו הק' תקפ"ב?

סדור תפלת נהורא השלם כמנהג ספרד, עם חלק שני למועדים )שער נוסף(, סידור חשוב מאד עם פירוש, אותו האדיר רבי יחיאל מיכל סג"ל אב"ד מיכיילישאק, 
הוספות רבות מיוחדות למהדורה זו, בספריה הלאומית נמצא באוסף נדירים - מוציא לאור לא ידוע, רוסיה / פולין? תקפ"ב? | 1822?. מנוקד חלקית. עותק חסר 
שער ראשון ומספר דפים נוספים - ז-קעו, פד דף )במקור: קעו, ק,]1[ דף(. בחלק שני במקום דפי יז-כ החסרים נכרכו קבוצת דפים מדפוס אחר, דף קיג קרוע וחסר. 

כריכה ישנה עם שדרה ופינות עור, כתמים וקרעים, מעבר לכך מצב כללי טוב.

התרגשות אחזתנו בבוא לידינו פריט סגולה, סידור קדוש זה, אשר בו שפך שיח לפני בוראו האדמו"ר הרה"ק רבי מנחם מענדל מדעעש בעל ה'שערי צדק' זצוק"ל. 
בין שני חלקי הסידור ישנם שני דפים בכתב יד - חשבון מולדות החודשים משנת תר"ב עד שנת תרע"ב, ככל הנראה נכתבו וחושבו ע"י רבינו זצ"ל, בדפים של 
שיר השירים ותפילות שבת ניכר שימוש רב וסימני דמעות, אות להשתפכות הנפש ועבודת התפילה בפניא דמעלי שבתא של רבינו, פריט נדיר ומיוחד בחשיבותו.

בפורזץ חותמת חשובה: "אלימלך אלטר פאנעט בהרה"ק מר"י זצ"ל רב דקהל זכרון יוסף דעעש ברוקלין". ומתחתיה הרישום בכתב ידו של בעל החותמת: "בס"ד 
מוחזק אצלנו שבסידור זה התפלל כ"ק אאזצ"ל בעל שערי צדק זי"ע ועשיתי חליפין...". בדף קע ישנו כתב יד - השלמת בית חסר בפיוט 'אלי חיש גואלי' מהזמירות 
למוצאי שבת. בדף נד חותמת מטושטשת עם השם "לייביש" - שמו של חמיו של רבינו, בנוסף לוח המולדות בכתב יד מתחיל משנת תר"ב, אותה שנה בה עזב 
רבינו את אזור מגוריו על יד חמיו ועבר לכהן כרבה של דעעש )ראה להלן(, מה שמותיר לנו לתהות האם יתכן ומדובר בסידור שקיבל רבינו כדורון מבית חמיו 

או לקח עמו כצידה לדרך.

האדמו"ר רבי מנחם מנדל פנעט מדעעש )תקע"ח - תרמ"ה( בן האדמו"ר רבי יחזקאל ה'מראה יחזקאל' מדעעש. תלמיד רבינו החת"ס, ורבי שלמה זלמן בניהאד 
מפרשבורג. חתן הגביר רבי יהודה לייבש קרויס מאויהל, ועקב כך עבר לשם והתקרב לרבינו "ישמח משה". כיהן כרב בכפר ארישאר-ליד דעעש בתר"ב, )בגלל 
שנאסרה על רוב היהודים הישיבה בדעש(, ובתרי"ח בדעש, או אז החל לשמש באדמורות, והקים את כולל "אהבת ציון לזיבנבירגן" וישיבה גדולה. נחשב לראש 
היהדות החרדית בטרנסילבניה. בנו רבי משה מונה על מקומו אחריו בדעעש חתנו רבי שבתי ניסל בעל "מבשר טוב". חיבר "אבני צדק", "שערי צדק", ועוד. היה 
מאותם שנתנו שלום לעני בביהמ"ד של החת"ס במעשה הידוע. בעתון "עמוד היראה"-תרכ"ז נכתב שרבים החלו להתפלל בנוסח ספרד ובין היתר בגלל האדמו"ר 

מדעעש, וכן בעתון הגרמנית "דער אונגרישע איזראעליט"-תרמ"ז מתלונן שהעיר דעעש הפכה למעוז חסידי פולני.

נכדו בעל החותמת והעדות, האדמו"ר רבי אלימלך אלתר פנעט בן רבי יוסף. ניצל מהשואה עם אביו, היה רב ואדמו"ר בבורו פארק-ניו יורק.

החל מ: 3000$
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Siddur used by the Admor Rabbi Menachem Mendel of Desh, the Sha’arei Tzedek, with his holy handwriting. 
1822?

Siddur Tefillah Nehora (complete) according to the Sefardi minhag, with the second section for holidays (additional cover). 
Very important siddur with a commentary, praised by Rabbi Yehiel Michal Segel, Av Beit Din of Michelishak, with many unique 
additions for this edition. The National Library includes it in the Rare Collection—unknown publisher, Russia/Poland? 1822?. 
Partially with niqqud, this copy is missing the first cover and a number of additional pages. It has 7-176, 84 pages (original: 176, 
100, [1] page). The second section, in place of pages 17-20 (which are missing), a group of pages have been attached from a 
different printing. Page 113 is torn and partially missing. Old binding with spine and leather corners, stains and tears, otherwise 
good condition.

This siddur is a segula item because it was used and owned by the Admor Rabbi Menachem Mendel of Desh, the Sha’arei Tzedek. 
Between the two sections of the siddur are two pages handwritten with calculations of the new moons for 1842 to 1912, probably 
written and calculated by the Admor himself. In the pages for the Song of Songs and prayers for shabbat are many clear signs of 
heavy use and tears, a testimony to the Admor’s soulful use of this siddur. Rare and important item for this reason.

 The blank front page has an important stamp: “Elimelech Alter Panet ben Rab Zikaron Yosef Desh Brooklyn.” Under it is another
 handwritten note by the stamper: “Bsd owned and used for prayer by the Sha’arei Tzedek, with whom I swapped…”. Page 170 has
 a handwritten note filling in a missing stanza of the piyyut Eli Chish Goali, a zmirah for motzei shabbat. Page 54 has a smudged
 stamp with the name “Leivish”, the name of the rabbi’s father-in-law. There table of new moons handwritten starts with year
 1842, the year that the Admor left his father-in-law’s residence and moved to serve as rabbi of Desh (see below), more evidence
that this siddur was received by the Admor from his father-in-law.

 The Admor Rabbi Menachem Mendel Panet of Desh (1818-1885) was son of Admor Rabbi Yehezkel the Mareh Yehezkel of Desh.
 He was a student of the Chatam Sofer and Rabbi Shlomo Zalman Benihad of Pressburg. He was son-in-law of Rabbi Yehuda
 Leivish Krauss of Oyel, where he moved and studied under the Yismach Moshe. He served as rabbi in Arisher next to Desh in
 1842 (the yeshiva in Desh was forbidden to most Jews), and in 1858 settled in Desh, where he became Admor. He established
 the Ahavat Zion for Zibenbirgen Kollel, and a yeshiva. He was considered a leader of Charedi Jewry in Transylvania. His son,
 Rabbi Moshe, was appointed his successor in Desh. His son in law was Rabbi Shabtai Nisel, the Mevaser Tov. He authored
 Avnei Tzedek, Sha’arei Tzedek, and more. In the journal Amud HaYirah is written that many people began to use nusach Sefard
 because of the Admor of Desh, and the German journal Der Ungerische Israeleit of 1887 complains that Desh turned into a Polish
Chassidic holding.

 His grandson, whose stamps are located on the siddur, Admor Rabbi Elimelech Alter Panet, son of Rabbi Yosef, was saved from
the Shoah with his father, who was rabbi and Admor in Boro Park-New York.

Starting at: 3000$
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Glosses of Rabbi Shlomo Leib Yaakovitz and stamp of 
Rabbi Neta’leh Ushpiziner on the book Kanaf Renana-
first edition, Premyslan 1886

Kanaf Renana, questions and answers on the Shulchan Aruch 
Orech Chayim, by the Gaon Rabbi Natan Neta Segel Landau of 
Ushpizin (Rabbi Neta’leh Ushpiziner). [8], 87, [1] pages. Tears 
mainly in page corners, tape on the cover and first pages. 
Generally good condition.

 The cover has a stamp of the author in Hebrew and the local
 language: “Natan Neta Segel Landau of Ushpizin.” Additional
 stamps in Cyrillic letters of Rabbi Shlomo Leib Yaakovitz, with
 notes in his handwriting throughout the book, with a number
 of important learned remarks with citations of other works of
Chassidut.

 Rabbi Natan Neta Segel Landau (1841-1907) was the son of Rabbi
 Moshe David of Sanz (descended from the Maharal of Prague).
 He was the rabbi of Ushpizin, a close student of Rabbi Haim of
 Sanz (the Divrei Haim), who certified him as a rabbi and sent
 him on delegations. Rabbi Neta’leh was one of the few to be
 certified by the Divrei Haim, who sent him to serve as Av Beit Din
 in Berdichev when he was only 20 years old. He wrote the work
 Kanaf Renana on the four sections of the Shulchan Aruch, as well
as Oreh Shachar, Renan LaBoker, and more.

 Rabbi Shlomo Leib Yaakovitz of Lodz (died 1923) was the son of
 Rabbi Yisrael Yitzhak. He was a talmid chacham of the Lodz sages.
 He wrote Keshot Meyushav with answers to complicated matters
 from the book Kaba d’Kashiata, as well as the pamphlet Imrat
 Shlomo, with answers to difficulties raised by Rabbi Yeshaya Pik.
Both printed after his death.

Starting at: 100$
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הגהות רבי שלמה לייב יעקובוביץ וחותמת רבי נטע'לה אושפיצינר 
על ספר כנף רננה - מהדורה ראשונה פשמישל תרמ"ו | 1886

ספר כנף רננה, שאלות ותשובות בנושאי שולחן ערוך חלק אורח חיים, מאת הגאון 
רבי נתן נטע סגל לנדא מאושפיצין 'רבי נטע'לה אושפיצינר' - מהדורה ראשונה 
פשמישל תרמ"ו | 1886. ]8[, פז, ]1[ דף. קרעים בעיקר בפינות הדפים, הדבקות 

בשער ובדפים הראשונים. מצב כללי טוב.

בשער חותמת המחבר בלשון הקודש ובלועזית "נתן נטע סגל לנדא ראב"ד דק"ק 
יעקובוביץ  לייב  שלמה  רבי  של  קיריליות  באותיות  נוספות  וחותמות  אשפצין". 
אשר כתב בכתב ידו לאורך הספר מס' הערות למדניות חשובות עם איזכורים של 

ספרי חסידות.

רבי נתן נטע סג"ל לנדא )מכונה: רבי נטעל'ה אושפיצינר; תר"א - תרס"ז(, בן רבי 
משה דוד מהעיר צאנז מגזע המהר"ל מפראג. רבה של אושפיצין, מגדולי תלמידי 
בשליחויות  ושלחו  עליו  ידו  את  סמך  אשר  חיים"  "דברי  בעל  מצאנז  חיים  רבי 
שונות, רבי נטעל'ה היה מהבודדים שנסמכו להוראה ע"י הדברי חיים אשר שלחו 
לכהן כאב"ד בברדיוב בהיותו כבן עשרים שנה בלבד. בעל מחבר כנף רננה על ד' 

חלקי שו"ע, עורה שחר, רנן לבוקר ועוד. 

רבי שלמה לייב יעקובוביץ מלודז' )נפטר תרפ"ג(, בן רבי ישראל יצחק. תלמיד 
חכם מופלג מחכמי לודז'. בעל מחבר קשות מיושב - ובו תשובות לקושיות החלקת 
יואב בספרו קבא דקשייתא וקונטרס אמרת שלמה ובו כתב תשובות לקושיות רבי 

ישעיה פיק. נדפסו לאחר פטירתו.

החל מ: 100$
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Zion LeDrash Personal copy of Rabbi Eliezer Moshe HaLevi Horwitz 
hy”d - Przemyśl 1877

Index for Chazal’s writings from the Talmud Bavli and Yerushalmi, by Rabbi 
Shraga Feivush Frankel organized alphabetically. On the cover is an inscription 
that the book was given as a gift for the wedding day by Aharon Faust (son-in-law 
of the author and the one who brought it to printing) to the young Eliezer Moshe 
HaLevi Ish Horwitz. Stamp of ownership in local tongue of Moshe Horwitz, 
Krakow. 

 Rabbi Eliezer Moshe HaLevi Horwitz (1868-1943) was a rabbi in Krakow. Author
 of Tov Ayin on the history of the Horwitz family (Krakow 1935). Perished in
 the Shoah. Published articles in HaKochav (Munkatch, 1935) and Rabboteinu
 SheBaGola (Pressburg 1915). Printers: Zopnik and Knaller. | 22cm. 12, 156 pages.
Generally good condition.

Starting at: 120$

Two volumes of the Shulchan Aruch with various notes, including 
Ben Zion Halberstam. Lemberg, 1864

With Sefer Ashlei Ravravi, Shulchan Aruch Yoreh De’ah printed in Lemberg. 
Stains and tears, mainly in the corners. Various defects, overall ok to good 
condition. New cloth bindings with matching inscriptions. The blank first pages 
have many notes, including “Ben Zion Halberstam,” “Shlomo Halberstam Av 
Beit Din Babov,” “Alter Shimon Arinetzt,” “Tzvi Meir sho’el u’bodek Arinetzt 
of Krakow, father-in-law of the Naggid Reuvan sh’oel u’bodek of Ushpizin”, 
“Ephraim Israel Isser”. These books came from the estate of the Chassidic 
kabbalist Rabbi Shimon Englander, and he received them as an inheritance from 
his father-in-law Rabbi Zvi Meir Arinetzt, who was a friend and fellow student of 
the Admor Rabbi Ben Zion of Babov when they studied together in yeshiva. The 
signatures which appear here are from when Rabbi Ben Zion was a young man or 
by others studying at the same time.

Starting at: 200$
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ספר ציון לדרש העותק של רבי אליעזר משה הלוי הורוויץ הי"ד - פשמישל תרל"ז | 
1877

ספר ציון לדרש מפתח למאמרי חז"ל מתלמוד בבלי וירושלמי לפי סדר א' ב' מאת רבי שרגא פייבוש 
פרנקל - פשמישל תרל"ז - 1877. המדפיסים: זופניק וקנאלער. 22 ס"מ. 12 עמ', קנו דף. מצב כללי 

טוב.

על השער כיתוב שהספר ניתן כמתנת דרשה ליום החתונה ע"י אהרן פויסט )חתן המחבר והמביא לבית 
הדפוס( לצעיר אלעזר משה הלוי איש הורוויץ. וחותמת בעלות לועזית של משה הורוויץ, קראקא.

רבי אליעזר משה הלוי הורוויץ הי"ד )תרכ"ח, -1868 תש"ג, 1943( - מרבני קראקא. מחבר ספר "טוב 
עין" על תולדות משפחת הורוויץ, קראקא תרצ"ה. נספה בשואה. פרסם מאמרים ב"הכוכב" - מונקטש-

נ"י תרצ"ה, "רבותינו שבגולה" - פרשבורג תרע"ה.

החל מ: 120$

 - האלבערשטאם'  ציון  'בן  בהם  שונים  רישומים  עם  ערוך  שולחן  של  כרכים  שני 
לעמברג תרכ"ה | 1864

ספר אשלי רברבי שולחן ערוך יורה דעה בדפוס לעמברג תרכ"ה | 1864. שני כרכים. כתמים וקרעים 
בעיקר בפינות הדפים. פגמים שונים. מצב כללי טוב - בינוני. כריכות בד חדשות מוטבעות תואמות.

'בן ציון האלבערשטאם', 'שלמה האלבערטאם אבד"ק באבוב  בדפי הפורזץ רישומים רבים בהם גם 
יע"א', 'אלתר שמעון ערינצט', '...צבי מאיר שו"ב ערינצט מק"ק קראקא חותנו של הנגיד מו"ה ראובן 
שו"ב דק"ק אושפיצין יע"א', 'אפרים ישראל איסר'.  ספרים אלו הגיעו מעזבונו של המקובל החסידי 
רבי שמעון אנגלנדר זצ"ל והוא קיבלם בירושה מחמיו רבי צבי מאיר ערינצט שהיה תלמיד חבר של 
האדמו"ר רבי בן ציון מבאבוב בתקופת לימודיהם המשותפים בישיבה ואולי החתימה המופיעה בזאת 

הינה משנות בחרותו של רבי בן ציון או רישום של מישהו אחר באותה תקופה.

החל מ: 200$
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Netivot Shalom, first edition, with dedication and signature of the author, the Admor Rabbi Shalom Noach 
Berezovsky of Slonim

On Torah and chassidut, Avodat Hashem, and Taharat HaMidot. Printed during his lifetime. 317, [1] page. No defects, good 
condition.

 The blank front page has an important handwritten note: “To mark the bar mitzvah of our student Shlomo Pinchas Eyalenberg
 may these words be close to your heart and reach to the heavens with the blessing of peace, Noach Berezovsky, 12th of Tevet
1984.”

Admor Rabbi Shalom Noach Berezkovsky of Slonim (1911-2000) was the son of Rabbi Moshe Avraham of Bernovitz. His father-
 in-law was Rabbi Avraham Weinberg, the Admor Birkat Avraham of Slonim-Jerusalem. His father was head of the Bernovitz
 community and an important Slonim chassid there. He would write his rabbi’s divrei torah (the Admor of Slonim-Bernovitz), and
 then moved to Israel and served as Rosh Yeshivat Chabad in Tel Aviv. In 1940 he served as the head of the Beit Avraham yeshiva
 in Jerusalem, and after his father-in-law’s death he was appointed his successor. He authored many books on sugiyot in Shas, a
series of books (Netivot Shalom) on Jewish thought.

Starting at: 550$

167

ספר נתיבות שלום מהדורה ראשונה עם הקדשת וחתימת המחבר האדמו"ר רבי שלום נח ברזובסקי מסלונים זיע"א

ספר נתיבות שלום "משובב דעת בעניני תורה וחסידות שערי עבודת ה' וטהרת המידות" מאת האדמו"ר וראש הישיבה רבי שלום נח ברזובסקי מסלונים זצ"ל, 
נדפס בחייו מהדורה ראשונה - ירושלים תשמ"ב | 1982. שיז,]1[, עמוד. ללא פגמים במצב טוב.

בפורזץ רישום חשוב בכתב יד: דורן בר מצו' לתלמידנו היקר שלמה פנחס אילנברג הי"ו ויה"ר שיהיו הדברים האלה על לבבך ותעלה מעלה מעלה בברכה שלום 
נח ברזובסקי יב' טבת תשד"מ".

האדמו"ר רבי שלום נח ברזובסקי מסלונים )תרע"א - תש"ס( בן רבי משה אברהם מברנוביץ'. חתן רבי אברהם וינברג האדמ"ור בעל ה'ברכת אברהם' מסלונים 
ירושלים. אביו היה ראש הקהל בברנוביץ' ומחשובי חסידי סלונים במקום. רבינו היה כותב דברי תורתו של רבו האדמ"ור מסלונים ברנוביץ', עלה לארץ וכיהן 
כראש ישיבת חב"ד בתל אביב, בשנת ת"ש כיהן בראשות ישיבת "בית אברהם" בירושלים, ולאחר פטירת חמיו התמנה תחתיו לממשיך דרכו בהנהגת החצר. 
היה ת"ח מופלג וחיבר ספרים רבים מהם על סוגיות הש"ס, סדרת ספריו 'נתיבות שלום' בהגות ומחשבת ישראל, התקבלו בחיבה בכל קהילות ישראל אצל בני 

תשחורת כמו בעלי בתים.

החל מ: 550$
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stamp of Rabbi Yitzhak Blazer of Peterburg: Or Yisrael 
by Rabbi Yisrael of Salant, first edition. Vilna 1900

The work includes letters and articles “to excite the heart” written 
by Admor Yisrael Libkin of Salant. Page before the cover has an 
interesting stamp of ownership of the publisher: “Yitzhak Blazer, 
Peterburg, Kovna” (see below). 92 pages, 184 columns. Binding 
disconnected partially, missing the spine, stains, generally good 
condition.

 Rabbi Yitzhak Blazer (1837-1907) was a sage of Lithuania. He was
 the son-in-law of Rabbi Haim Leib Rottenburg-Mishkovsky of
 Tovisk. His father was rabbi Shlomo Lipals, a sage of Lithuania.
 He was a student of Rabb iYisrael Salanter in Kovna. In addition
 he was the manager of the Prushim Kollel under Rabbi Yitzhak
 Elchanan in 1880, until he left in 1881 following a machloket over
 mussar. He edited the journal “Tevuna” of the mussar movement.
 He was a founder of the mussar yeshiva in Slobodka, and he moved
 to Chlem  in place of Rabbi Simcha Zissel Ziv. His method in
 mussar was to encourage enthusiasm and admiration rather than
 intellectual exegesis. He authored Or Yisrael, a composition on
 clarifying the mussar method, and more. He moved to Jerusalem
in 1904 and served as head of the Vilna Kollel, and more. His son-
in-law was Rabbi Eliyahu Abest of Moscow.

Starting at: 400$

168

ישראל  לרבי  ישראל  אור  ספר  על  בלאזער  איצל'ה  רבי  חותמת 
מסלאנט - מהדורה ראשונה וילנא תר"ס | 1900

ספר אור ישראל "כולל קבוצת מכתבים ומאמרים שונים להלהיב הלבבות ליראת 
ה' וללימוד היראה והמוסר כתובים בכתי"ק כ"ק אדמו"ר... מרנא ורבנא ישראל 
דף  צב   .1900  | תר"ס  ווילנא  ראשונה  מהדורה  זצוקללה"ה".  מסאלאנט  ליבקין 
184 עמוד. סטפנסקי ספרי יסוד עמוד 134 בהוספות. כריכה מנותקת חלקית, ללא 

שדרה, מושלמת חלקית בדבק, כתמים, מצב כללי טוב.

פעטערבורג  בע"מ  רב  מלפנים  בלאזער  "יצחק  לאור:  המוציא  חותמת  בפורזץ 
קאוונא" ראה להלן. 

רבי יצחק ]רבי איצל'ה[ בלאזער )תקצ"ז - תרס"ז( מחכמי ליטא. חתן רבי חיים ליב 
רוטנברג-מישקובסקי מטאויסק. אביו רבי שלמה ליפאל'ס מחכמי וילנא. תלמידו 
של רבי ישראל סלנטר בקובנה. היה רב בפטרבורג משנת תרכ"ב משך כ-16 שנה, 
עד שנת תרל"ח, אז התמנה לרב בקובנה. בנוסף היה מנהל כולל הפרושים של 
כתב  עורך  המוסר בתרמ"א.  בגלל מחלוקת  עד שעזב  בתר"ם,  אלחנן  יצחק  רבי 
העת "תבונה" של תנועת המוסר. ממייסדי ישיבת המוסר בסלבודקה, עבר לקלם 

מעל מקום ה'סבא' רבי שמחה זיסל זיו. שיטתו במוסר הייתה של התלהבות והת
פעלות ולא של בירורים שכליים. חיבר גם "אור ישראל" - חיבור לבירור שיטת 
המוסר, ועוד. עלה לירושלים בתרס"ד וכיהן כראש כולל ווילנא ועוד. מאמר ממנו 
ב"תבונה" - ירושלים תש"א. גיסו של רבי חזקיה יוסף מישקובסקי )או שהיה חותנו 
של רבי חזקיה(. חתנו גם - רבי אליהו אבעסט ממוסקבה. עמד בראש קרן התמיכה 

בישיבות של עובדיה להמן.

החל מ: 400$
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Sefer Halachot Gedolot, the copy of Rabbi Meir Heller, a sage 
of the kana’im of Jerusalem. Zolkva 1811

Sefer Halachot Gedolot, a foundational halachic work organized 
according to the Talmud Bavli. The work is quoted frequently in the 
works of the Rishonim. [1], 83 pages. Moth holes, stains, leather spine 
and corners, generally good condition.

 The title page has a note of ownership: “Meir Heller”, see below. Long
 note about the work’s author, which appears as a note on the title page,
as well as penciled corrections in the body of the work.

 Rabbi Meir Heller (Semnitzer) of Jerusalem (1878-1939) was the son of
 Rabbi Moshe, a student and great kana’I of Jerusalem opposed to Rav
 Kook. He sent letters about his opposition throughout Lithuania, a fact
mentioned in a letter to Rabbi David Idel Haim Bengis of Livui.

Starting at: 80$

Sefer Pilpuleie Harifta, copy owned by the sage Haim David 
Klifi of Tripoli. First edition, Hanau 1716

Work on the Rosh’s commentary to Seder Nezikin, by Rabbi Yom Tov 
Lipman Heller, the Tosafot Yom Tov. [2], 64 pages. Moth holes and 
damage, binding partially detached together with a group of pages, 
stains, generally bad condition.

 The cover has an important signature of ownership in Sefardi
 handwriting: Rabbi Haim David Klifi, a sage of Tripoli. Known as the
 Orech L’Chayim, he authored Ma’arechet Klalim, Simana d’Chayim,
Me’ata Tehila (Livorno 1858). Died in 1886.

Starting at: 150$

169

170

העותק של רבי מאיר הלר )סעמניצער( מגדולי קנאי ירושלים: ספר הלכות 
גדולות - זולקווא תקע"א | 1811

ספר הלכות גדולות, "מחובר ומיוסד להלכות כפי סדר שתא סדרי תלמוד הבבלי". ספר 
יסודי בפסיקה ההלכתית, המוזכר רבות בדברי רבותינו הראשונים ורבו הדעות מי חיברו, 
נדפס - זולקווא תקע"א | 1811. ]1[,פג דף. נקבי עש, כתמים, שדרה ופינות עור, מצב כללי 

טוב.

בשער רישום בעלות: "מאיר העללער" ראה להלן. ורישום ארוך בדבר מחבר הספר כהערה 
למופיע בשער, תיקונים בעיפרון בגוץ הספר.

היה תלמיד חכם,  רבי משה.  בן  - תרצ"ט(  )תרל"ח  מירושלים  )סמניצר(  רבי מאיר הלר 
מגדולי קנאי ירושלים וממתנגדי הרב קוק. שלח מכתבים על כך לליטא, נזכר במכתב רבי 

דוד אידל חיים בנגיס מליבוי.

החל מ: 80$

העותק של חכם חיים דוד כליפי מטריפולי: ספר פלפולא חריפתא - מהדורה 
ראשונה האנווא תע"ו | 1716 

ספר פלפולא חריפתא על הרא"ש סדר נזיקין, לרבינו יום טוב ליפמן העליר בעל התוס' יו"ט 
זצ"ל. מהדורה ראשונה - הענאווי תע"ו | 1716. ]2[,סד דף. נקבי ונזקי עש, כריכה מנותקת 

חלקית עם יחד עם קבוצת דפים, כתמים, מצב כללי גרוע.

בשער חתימת בעלות חשובה בכתב ספרדי, של רבי חיים דוד כליפי מגדולי רבני טריפולי. 
וחתימה נוספת מקושקשת "שמואל הכהן".

"מערכת  חיבר  טריפולי.  רבני  מגדולי  לחיים',  ה'אורח  בעל  זצ"ל  כליפי  דוד  חיים  רבי 
כללים", "סימנא דחיים", מתורתו ב"מעטה תהלה" - ליוורנו תרי"ח. נפטר בתרמ"ו.

החל מ: 150$

169

170
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Machzik Bracha by HaHida-first edition, from the author’s lifetime. 
Livorno 1785, with important handwritten notes

Chiddushim on the Shulchan Aruch Orech Chayim and Yoreh De’ah, with 
various chiddushim by Rabbeinu Haim Yosef David Azoulay. 2, 136, 114 pages. 
The title page and a group of pages are eaten in the upper portion; stains, eaten 
binding, leather spine, overall bad to ok condition. 

 Title page has signatures in sefardi handwriting: “Moshe Becher Haim HaLevi”,
 “Shlomo HaLevi ben Zion HaLevi”. The body of the work has many notes and
glosses in nice Sefardi handwriting, some of which are long and significant—
 probably by Rabbi Shem Tov Gagin according to the first initials which preface
 them: “Z’A S’T’—“Ze Amar Shem Tov (Thus Said Shem Tov)”. The handwriting
 is also similar to his known handwriting, mainly in the long glosses. The
 notes reference many books from Mizrahi sages: “Ma’amar Mordechai, Yafeh
 LaLev, Yosef Ometz, Ruach Haim, Admat Kodesh, Sdeh HaAretz, Pri HaAretz.”
 Rabbi Shem Tov Gagin (the Keter Shem Tov) lived 1885-1954, was the son of
 Rabbi Yitzhak ben Same’ach. He was a student of the Doresh Zion and Rabbi
 Yaakov Elfaya. He served as rabbi in Ciaro in 1913 and a dayan in the Ashkenazi
 community there. He refused the offer by Rabbi Haim Nachum to join the
 rabbinate of Baghdad. He was also rabbi and dayan for the sefardi community in
 Manchester, was the rabbi of the Portuguese community in London, and the rosh
 yeshiva of Ohel Moshe v’Yehudit” in Ramsgate, England. Later he was deputy
 head of the Rabbinical Assembly in England and Rosh Yeshiva of Etz Haim in
 London (1933). His psaks were included in books by sages of his generation,
including Mipi Aharon by Rabbi Bechor Aharon Elkhadaf.

Starting at: 120$

Book of Numbers with many handwritten notes (Sefardi)

Volume of Bamidbar, no title page or binding. Packed with notes and marei 
mekomot in nice Sefardi handwriting, testifying to the Torah knowledge and 
comprehensive learning of the author, with grammatical notes, references to 
other books, or whole quotes from Chazal, explaining difficult words, etc. The 
first page bears the note: “the purchaser … Nassim ben Yosef the Babylonian…” 
Missing pages from the haftaroth at the end of the book, many stains, tears at the 
edges of pages, moth damage on the last pages, otherwise ok condition.

Starting at: 100$

171

172

ספר מחזיק ברכה לרבינו החיד"א - מהדורה ראשונה בחיי המחבר ליוורנו תקנ"ה | 
1785 עם הערות חשובות בכתב יד

ספר מחזיק ברכה, חידושים על שו"ע או"ח ויו"ד וחידושים שונים מאת רבינו חיים יוסף דוד אזולאי 
זיע"א. מהדורה ראשונה בחיי המחבר - ליוורנו תקמ"ה | 1785. 2,קלו,קיד דףהשער וקבוצת דפים 

אכולים בקצה עליון, כתמים, כריכה אכולה, שדרת עור, מצב כללי בינוני-גרוע.

בשער חתימות בכתב ספרדי: "משה בכ"ר חיים הלוי" "שלמה הלוי בן ציון הלוי". בגוף הספר הערות 
והגהות רבות בכתב ספרדי נאה, חלקם ארוכות ומשמעותיות, - ככל הנראה של רבי שם טוב גאגין 
זצ"ל לפי הר"ת שהרבה מהן מתחילות בו: "ז"א ש"ט" - זה אמר שם טוב, כמו"כ כתב היד שלפנינו 
דומה לכתב ידו הק', בעיקר בהגהות הארוכות. בגוף ההגהות מוזכרים ספרים רבים מחכמי המזרח: 

"מאמר מרדכי, יפה ללב, יוסף אומץ, רוח חיים, אדמת קודש, שדה הארץ, פרי הארץ"

רבי שם טוב גאגין בעל כתר שם טוב )תרמ"ה - תשי"ד( בן רבי יצחק בן שמ"ח. תלמיד ב"דורש ציון", 
ורבי יעקב אלפייה. כיהן כרב בקהיר בשנת תרע"ג ודיין בעדת האשכנזים, סירב להצעת רבי חיים 
נחום לרבנות בגדד, היה גם רב ודיין בקהילת הספרדים במנצ'סטר, רב העדה הפורטוגזית בלונדון, 
וראש ישיבת "אהל משה ויהודית" ברמסגאט-אנגליה, סגן ועד הרבנים באנגליה וראש ישיבת "עץ 
חיים" בלונדון בתרצ"ג. מפסקיו בספרי חכמי דורו ובהם "מפי אהרן" לרבי בכור אהרן אלחדף, ועוד.

החל מ: 120$

חומש במדבר עם הערות רבות בכתב יד ספרדי

מכרך של ספר במדבר, ללא שער וכריכה. עמוס בהערות ומראי מקומות בכתב יד ספרדי נאה, המ
מראי  ומהם  בדקדוק  הערות  כותבם, מהם  הנרחב של  ידיעותיו  והיקף  התורנית  גדלותו  על  עידות 
מקומות לספרים אחרים, או ציטוטים שלמים של דברי רבותינו, לבאר מילים קשות וכדו', בעמוד 
הראשון מופיע בכתב יד: "הקונה... נסים בן יוסף הבבלי..." חסר גם דפים מההפטרות בסוף הספר, 

כתמים רבים, קרעים בקצת דפים, נזקי עש בדפים אחרונים, מעבר לכך מצב כללי בינוני.

החל מ: 100$

171

172
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סדר ברכת המזון מיניאטורי מאויר על קלף - מיצירותיו הראשונות של האמן אהרן וולף הרלינגן. ה'תפ"א | 1721

פריט נדיר ייחודי ויוצא דופן, אחד מיצירותיו הראשונות המתועדות של האמן אהרן וולף הרליגן )מוקדם ממנו סדר ברכת המזון שנכתב על ידו כשנה לפני כתב יד זה(, סדר 
ברכת המזון על קלף, עם קליגרפיה מהודרת כתב יד סופר, כותרים מעוטרים ואיורים בעבודת יד אמנתית של הרליגן אשר ציין תמיד את שנת עבודתו "ויעש כן אהרן", 

בכתב היד שלפנינו הודגשו האותיות: ..... ה'תפ"א | 1721.
20 דף על קלף - ממוספרים בעפרון. בגודל: 7X6.5 ס"מ. כתב סופר "באותיות אמשטרדם", עם הוראות ביידיש בכתב יד חצי עגול. סה"כ 5 ציורים. הכתב יד בכריכת עור 

מקורית עם נעילה ייחודית, נתונה בתוך קופסת קרטון מיוחדת ומוטבעת שנוספה בשנים האחרונות. סימני שימוש קלים, כתב דהוי בחלקו. מצב כללי מצוין.

עיצוב כתב היד
עמ' 2  - שער, אותיות הכותרת בתוך שער גלילי צבעוני עם עמודים וכותרים.

עמ' 2 ב' - 'ברוך הוא וברוך שמו' סביב אותיות המילה "ברוך" עיטורים מרהיבים של צמחיה ופרחים.
עמ' 4 - ציור מיניאטורי ב'על הניסים' איור של ניצחון המכבים על היוונים. 

עמ' 10 ב' - בברכת "המפיל חבלי שינה" איור מלאכים סביב פרחים. 
עמ' 13 ב' - הכותר 'המלאך' עם איור של מלאך עטור זקן וכנפיים.

תוכן כתב היד
ברכת המזון. בין עמוד 4 ב' ל- 5 היה חסר דף במקור והושלם מקצועית, בהתאם לעיצוב המקור בקלף וצבע הדיו. ברכה ראשונה ואחרונה על היין. דיני ברכה אחרונה 
באידיש )כולל הגדרת פירות וברכותיהן(. ברכות ראשונות על העץ והאדמה. ברכה אחרונה על העץ. הנותן טעם בפירות. בורא עצי בשמים ובורא שמן ערב. ברכות הנהנין 
והראיה: ברכת זוכר הברית. שכוחו וגברותו. עושה מעשה בראשית. שחלק מכבודו לבשר ודם. משנה הבריות. שעשה את הים הגדול. דיהיבן לן ולא יהבך לעפרא.  סדר 
קריאת שמע על המיטה. הפסוקים: "תורה צוה לנו משה מורשה קהילת יעקב" אש תוקד על המזבח לא תכבה סעפים שנאתי ותורתך אהבתי" אור זרוע לצדיק ולישרי לב 

שמחה". סדר הווידוי באידיש. ומסתיים בשיר "שלום עליכם מלאכי השלום".

סגנון היצירה
בימי הביניים טרום עידן הדפוס, הייתה מלאכת האמנות של כתיבה קליגרפית וציור כתבי יד, מפותחת מאד והייתה נפוצה בקרב המעמד הגבוה וגם היה נראה בבתים 
רבים שחפצו בכתב יד של ספר כזה או אחר. עם המצאת הדפוס וחדירתו בהדפסת עותקים רבים מכל ספר החלו כתבי היד לאבד מעט מזוהרם בשל עלותם הגבוהה של 
הסופרים והמאיירים ביחס לספר המודפס ורק בעלי אמצעים ובתי המלוכה הרשו לעצמם להמשיך להעסיק סופרים שיכתבו עבורם מיניאטורות כתובות ומצוירות בכתב 

יד. 
קבוצת סופרים יהודים מעיירות קטנות ודלות ברחבי אירופה ניצלו את כשרונם הקליגרפי והאומנותי בשילוב של ידע תורני ובקיאות בנוסח התפילות, הם יצאו לערי 
הבירה ולמקומות מושבם של מלכים ונגידים אשר שילמו במיטב כספם ליצירות אלה, אשר אחד מהם מונח כאן לפנינו. קבוצה זו שכונתה "אסכולת מורביה" הושפעה 
מאומנויות התקופה בציוריהם וגם מבתי הדפוס שכבר פרחו באותה העת מהם שאבו את הטיפוגרפיה ועיצוב האותיות. בכתב היד שלפנינו ניתן להבחין שהרליגן ציין 

שהוא השתמש "באותיות אמשטרדם", אשר עוצבה בידי בעלי הדפוסים, ניתן להבחין גם בסגנון העיטורים והציורים שהודפסו באותה תקופה על גבי ספרים מודפסים.

האמן אהרן וולף הרלינגן )אהרן וולף בן בנימין זאב - כונה גם: סופר או שרייבר. ה' ת"ס – תק"כ | 1700-1760 לערך(, מהעיר גיביטשש במורביה )בגרמנית: 
Gewitschבצ'כית: Jevíčko, עיר ברפובליקה הצ'כית כ-200 ק"מ דרומית מזרחית לפראג(. מקורה של משפחתו בישוב קטן באוסטריה, אבותיו עברו לוינה 
הבירה משם גורשו עם כל יהודי העיר בשנת ה'ת"ל - 1670 בתקופת כהונתו של לאופלד הראשון, הם התיישבו בחלקם בפרשבורג )כיום: ברטיסלבה בירת 
סלובקיה( וחלקם בגיביטש. אהרן וולף הצעיר שגילה את כשרונו בקליגרפיה, עבר מגיביש מולדתו לבית קרובו ישראל הרלינגן בפרשבורג שם התבלט בכשרונו 
המיוחד, אולם הוא לא שקט על שמריו ופנה לחפש את מזלו בוינה הבירה שם ביצע הזמנות כאשר המוקדם המתועד שבהם היה בשנת ה'ת"פ – 1720 – סדר 

ברכת המזון בדומה לפריט זה.
 Bibliothek Kaiser( כשרונו הייחודי של הרלינגן זיכה אותו בהכרה רשמית מהשלטונות והוא התמנה לסופר וקליגרף בספריה הקיסרית המלכותית של וינה
 Aaron Moravius Gebitsensis. Officialis in Bibliotheca:1736 יהודי פרשבורג שנערך בשנת נרשם הרלינגן במפקד של  וכך   .)lichen, Vienna
Caesarea Viennensi )אהרן מגיביטש מורביה, פקיד רשמי בספריה הקיסרית של וינה(.הרלינגן היה אחד מבין מאות בודדות של יהודים שהורשו להתיישב 

בוינה הבירה בשנים אלה.

יצירותיו של הרלינגן הבליטו את כשרונו המיוחד בציור ובכתיבה קליגרפית יוצאת דופן, באחד מכתבי היד שלו הוא חתם שמו בלא פחות מ-4 שפות )עברית, 
לטינית, גרמנית וצרפתית(. בעולם קיימים כ-50 כתבי יד שמיוחסים לו )כ-40 מהם בחתימת שמו(, בהם: תפילות מיניאטוריות שונות )ברכת המזון, סדר ברית 
מילה, קריאת שמע שעל המיטה ועוד(, הגדות, מגילות אסתר ויצירות קליגרפיות שונות, בהם מיקרוגרפיה מרהיבה של חמש מגילות בארבע שפות באוסף מוזיאון 

ישראל.

מקורות:
שלום צבר, "סדר ברכת המזון – וינה, ת"פ ]1719/20[: כתב היד המצויר המוקדם ביותר של הסופר-אומן אהרן וולף שרייבר הרלינגן מגיביטש ]Gewitsch[ "בתוך: זכור 

דבר לעבדך: ספר הזיכרון לכבוד פרופ' דב רפל, בעריכת שמואל גליק ואברהם גרוסמן, ירושלים: מכללת ליפשיץ, עמ' 472-455.
חוה טורניאסקי, "הבענטשערל" והזמירות באידיש, עלי ספר, כרך י' )1982(, עמ' 51-92.

Iris Fishof, (Study of the) Facsimile edition of the original manuscript preserved in the Jewish Museum, Budapest. No 64.626

מקור: אוסף פרטי.

החל מ: 40000$
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Seder Birkat HaMazon, miniature, illustrated on parchment—one of the first artistic creations by the artist 
Aaron Wolf Herlingen. 1721

A unique, unusual, and rare item, one of the first documented works by the artist Aaron Wolf Herlingen (there is a Birkat HaMazon 
made by him a year earlier), a Birkat HaMazon seder on parchment, with pretty calligraphy using sofer script, decorations of 
crowns and artistic, hand-drawn illustrations by Herlingen, who always made note of the year of his work (“Vaya’as ken Aharon”). 
In his handwriting is written 1721 on this document. 20 pages, numbered in pencil. Size: 6.5x7cm. Sofer script using Amsterdam 
lettering, with note in Yiddish in half-block lettering. In total, 5 illustrations. The manuscript has its original leather binding 
with a unique method of closing, given inside a special, engraved cardboard box that was added within the last few years. Light 
signs of use, handwriting is faded in parts. Generally excellent condition. Design of the manuscript: title page (page 2), the 
title letters are within a colorful arched gateway, with columns and crowns. Page 2b: “Baruch Hu u’Baruch Shmo,” and around 
the word “Baruch” are wonderful decorations of plants and flowers. Page 4: miniature drawing of “Al HaNissim,” illustration of 
the Maccabees’ victory over the Greeks. Page 10b: in the blessing “HaMapil Khevlei Sheina” there is an illustration of angels 
around flowers. Page 13b: The title “HaMalach” with illustration of a decorated, old angel with wings. The manuscript content 
of Birkat HaMazon (it is unknown whether a page is missing from the manuscript or whether it was like that in the original)—
between page 4 and 5 there was a missing page in the original which was filled in professionally, in accordance with the original 
design, using parchment and colored ink. First and last bracha over wine. Laws of the Bracha Achrona in Yiddish (including 
defining the fruits and their blessings). First brachot of HaEtz and Adama. Bracha Achrona for HaEtz. Gives a ta’am for the fruit. 
Boreh Etzei B’samim and Boreh Shemen Arev. Brachot HaNehenin and the Re’iya: Brachat Zocher HaBrit. SheKokho u’Gvurato. 
Oseh Ma’aseh Breishit. She’Khalek MiKvodo L’Basar vaDam. Meshaneh HaBriyut. SheAsah et HaYam HaGadol. Kriyat Shema 
at the bedside. Additional verses. Vidui in Yiddish, ends with the song “Shalom Aleichem.” The style of the work is the Middle 
Ages before the age of printing, when the work was done by an artist with calligraphic writing and illustrations, which was very 
developed and was common among the upper class and even seemingly in many other homes that held manuscripts of this or 
other books. With the invention of printing and the infusion of many printed copies of each book, manuscripts began to lose 
their luster a little bit because of their high cost for scribes and illustrators relative to the printed book, and only people of means 
and royalty could allow themselves to continue dealing with scribes that would make for them miniature texts and illustrated 
manuscripts. A group of Jewish scribes from small and poor towns across Europe made use of their calligraphic and artistic 
skills together with their Torah knowledge and expertise on prayer—they would go to capital cities and residences of kings and 
ministers, who would pay lots of money for their works, one of which is here before us. This group was called “Askolat Moravia” 
(the Moravian school), and was influenced by contemporary artists in their illustrations and also by printing houses, who had 
already begun to flower during that period, from whom they would take the typography for their scripts. In the manuscript before 
us, one can see that Herlingen used “Amsterdam letters,” designed by the printing shop owners. Similarly, one can notice the 
style of decorations and illustrations printed at the same time in printed books. 

 The artist Aaron Wolf Herlingen (ben Binyamin Zeev) lived 1700-1760 approximately, was from Gewitsch (Jevicko in Moravia), a
 city in the Czech Republic around 200km southeast of Prague. His family originated in a small town in Austria, his forefathers
 moved to Vienna, from which they (along with all the Jews) were exiled in 1670 during the reign of Leopold I. They partially settled
 in Pressburg (Bratislava, Slovakia). Some settled in Gewitsch. He discovered his skill in calligraphy, moved from his birthplace
 to his relative Yisrael Herlingen in Pressburg, where he made clear his special skills, but he did not rest on his laurels and thus
 continued to seek out his fortune in Vienna, where he carried out orders, the earliest of which was recorded in 1720—a seder
 Birkat HaMazon similar to his one. He was officially recognized by the authorities for his skill as a result, and he was appointed
 to be a scribe and calligrapher at the Royal Imperial Library of Vienna (Bibliothek Kaiser Lichen). There he was registered as
 the head of the Pressburg community in 1736 (Aaron Moravius Gebitsensis Officialis in Bibliotheca Caesarea Viennensi). He was
 one of only a few hundred Jews allowed to settle in Vienna during this time. His works showed his special skill in both drawing
 and calligraphic writing, and in one of his manuscripts he signed his name in no less than 4 languages (Hebrew, Latin, German,
 French). In the world, there are around 50 manuscripts attributed to him (around 40 bear his signature), among them: miniature
 prayers (Birkat HaMazon, Brit Milah, Shema for the Bedside, and more), Haggadot, Megillot Esther, and various calligraphic
works, such as a wonderful micrograph of the Five Megillot in four languages, in the Israel Museum collections.

Sources: Shalom Tzabar, “Seder Birkat HaMazon—Vienna, 1719/20: the Earliest Illustrated Manuscript By the Scribe-Artist Aaron 
Wolf Schreiber Herlingen of Gewitsch” in the book “Zechor Davar L’Avdecha: Book in Honor of Professor Dov Rafel,” edited by 
Shmuel Glick and Avraham Grossman, Jerusalem: Lifshitz College, pages 455-472. Chava Turniesky, “HaBentcherl” and zmirot 
in Yiddish, Volume 10 (1982), pages 51-92. Iris Fishof, “Study of the Facsimile Edition of the Original Manuscript Preserved in the 
Jewish Museum,” Budapest No. 64.626. 
From a private collection.

Starting at: 40000$
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Autograph copy of a never-before-printed drasha, handwritten by Rabbi Yisrael Yaakov Elgazi (1743), with 
condolences and blessings for wealth and honor

Ten pages in Sefardi handwriting-by the Rishon LeZion Rabbi Yisrael Yaakov Elgazi. Contains a eulogy for an important woman, 
Marat “Shul”, wife of Shabtai Sidish. Given in 1743, probably when he was still in Tzfat. He first notes that he was commanded 
to say the eulogy: “I was commanded by an angel…Refael…” Probably an elder rabbi of his generation bore that name—not 
checked thoroughly. At the beginning he gives a long preface with blessings for comfort. Later he expounds on a drasha for 
“eulogoies for righteous women”—never before published. Given in new leather binding, inscribed, size 16+cm. Stains, overall 
good condition. Rabbi Yisrael Yaakov Elgazi (1680? – 1756) was the son of Rabbi Yom Tov, grandson of Rabbi Shlomo Elgazi 
the First. He studied under Rabbi Haim Abulafiya (the Etz Haim) and Rabbi Yitzhak Rapaport (the Batei Kehuna). He moved to 
Tzfat in 1735 and served as rabbi in Jerusalem in 1749. In Av 1755 he was appointed the Rishon of Jerusalem sages and the Mara 
d’Arah of Israel, which he held for about a year until his death. In 1754 he signed the Shtar Hitkashrut of the Beit El sages. He 
authored many works on a variety of Torah subjects: “Da’at LeHaSh’el,” “Ara d’Rabbanan” on differences between Torah and 
rabbinic laws, “Chug HaAretz” on halachot of holidays for those living in Israel, and many others in print or still in manuscript. 
He travelled to Constantinople and Salonika. He gave many endorsements, including Admat Kodesh, Khut HaMeshulash (1739), 
Nechapeh BaKasef (1746), Pri HaAdama (1747), and more. His brother-in-law was Rabbi Yehoshua Ashkenazi of Constantinople, 
and his son was the Maharit Elgazi in Jerusalem.

Starting at: 1000$
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אוטוגראף דרשה שלא נדפסה בכתב יד קודשו של רבי ישראל יעקב אלגאזי זצ"ל - תק"ג | 1743 עם תנחומים וברכות לעושר וכבוד

עשרה עמודים בכתב ספרדי - כתב יד קודשו של רבינו הראשון לציון רבי ישראל יעקב אלגאזי זצ"ל. המכיל תוכן דרשת הספד על האשה החשובה מרת 'שול' 
זקנתו של הגביר שבתי סידיש, את ההספד דרש בשנת תק"ג ככל הנראה עוד בהיותו בצפת תובב"א, קודם מציין רבינו שדרשה זו נצטווה לאומרה: "כי כן צוותי 
מפי עליון מלאך של מעלה... החכם השלם המצוין רם ונשא מלאך רפאל..." ככל הנראה רב גדול בן דורו העונה לשם זה - לא בדקנו לעומק. בתחילה כתב רבינו 
הקדמה ארוכה רוויה מליצות וברכות לרוב: "וארימה ידי בצלו לאחינו וכו' לא יוסיפו לדאבה ולא ישמע עוד שוד ושבר בגבולם ונסו יגון ואנחה ונחלו לעולם הלל 
והשמחה גילה אחר גילה ולב שמח", "וההלל והשמחה במעונו והעושר והכבוד סמוכים לעד לעולם עד שיבלו שפתותיו מלומר די" בהמשך מגולל עלי כתב את 

הדרשה 'הספד נשים צדקניות' - התוכן לא ראה עדיין אור. בתוך כריכה עור חדשה, מוטבעת, מידות: +16 ס"מ. כתמים, מצב כללי טוב.

רבי ישראל יעקב אלגאזי מאזמיר וירושלים )ת"מ? - תקט"ז( בן רבי יום טוב. נכד רבי שלמה אלגזי הראשון. רבינו הסתופף בצילם של רבי חיים אבולעפיה בעל 
עץ החיים ורבי יצחק רפפורט בעל בתי כהונה. עלה לצפת בשנת תצ"ה, ולאחר מכן כיהן כרב בירושלים בתק"ט, בחודש אב תקט"ו מינו את רבינו כראש וראשון 
לחכמי ירושלים ומרא דארעא דישראל תפקיד שהחזיק בו עד לפטירתו כשנה אח"כ. בשנת תקי"ד חתם על שטר התקשרות חכמי "בית אל". חיבר ספרים רבים 
בכל מקצועות התורה, ביניהם: "אמת ליעקב" הלכות קריאת וכתיבת ס"ת ועוד, שו"ת "דעת להשואל", "ארעא דרבנן" על החילוקים שבין דאורייתא לדרבנן "חוג 
הארץ" הלכות חגים ומועדים לבני א"י, ועוד רבים בדפוס ובכתב יד. הגיה את "חמדת ימים" באזמיר. נסע בשליחות לקושטא ושלוניקי. בהיותו בין גדולי דורו 
נדרש רבות להסכמות מחברים, כפי המוכח הסכים על "אדמת קדש", "חוט המשולש"-תצ"ט, "נחפה בכסף"-תק"ו, "פרי האדמה"-תק"ז, ועוד. גיסו הנו הגביר 

רבי יהושע אשכנזי מקושטא, בנו הנו מהרי"ט אלגאזי מירושלים.
 

החל מ: 1000$
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Handwritten pages of the Ben Ish Hai of Baghdad, on galut and the 
Exodus from Egypt. Segula pages

Segula pages: Three handwritten pages by Rabbeinu Yosef Haim ben Eliyahu, the 
Ben Ish Hai. The content is a drasha on the slavery in Egypt and the difficult exile. He 
explains why Hashem divided the redemption into two parts and why the difficulty of 
the slavery fits in given that it was difficult to two ways: a) the work was tortuous, b) 
with regard to their self-respect. Because Bnei Yisrael were the children of kings and 
they were forced to work in despicable conditions, the slavery was ten times more 
difficult for them. As best as can be determined, this has never been printed. Size 
13x10.5cm. Very good condition.

Starting at: 1350$

Manuscript of Rabbi Itzileh of Ponevezh, chiddushei Torah on 
kiddushin, from his halachic work Zecher Yitzhak

Chiddushim written by Rabbi Yitzhak Rabinowitz, known as Rabbi Itzileh the 
Ponevezher. Deep chiddushim on witnesses for the purposes of kiddushin and 
milah on shabbat. These chiddushim appear in his book Zecher Yitzhak, Siman 13, 
(b). 4 columns on one folded page. 13x21cm. Light stains, generally good condition.

Rabbi Itzile Ponevezher (1854-1919) was an important rabbi in Lithuania. He studied 
under the Beit HaLevi and for more than two years was in a hevruta with the Gaon 
Rav Haim Soloveitchik. In 1889 he was called upon by HaSaba of Slobodka to lead 
the Slobodka yeshiva, where he gave long, deep lessons, chiddushim. In 1894 he 
received the rabbinate of Ponevezh (after the Aderet), where he established a group 
of students. Rabbi Itzile also carried the burden of the nation and was one of the 
leaders of the generation, alongside the Chafetz Chaim and the Gaon Rabbi Chaim 
Ozer of Vilna (see: Rabboteinu SheBaGola, p. 186). Of all his writings only a few 
chiddushim and answers have been published, in the book Zecher Yitzhak.

Starting at: 1000$

175

176

"כאשר יענו אותו כן ירבה וכן יפרוץ" כתב ידו של רבינו הבן איש חי מבגדד בעניין גלות 
ויציאת מצרים דפי סגולה

דפי סגולה: שלשה דפים בכתב יד קודשו של רבינו יוסף חיים בן אליהו - מרן הבן איש חי מבגדד זיע"א. 
"כאשר יענו אותו כן ירבה וכן יפרוץ" התוכן נסוב כולו על דרשתו בעניין שיעבוד מצרים והגלות הקשה. 
בדרשה זו מסביר מדוע חלק השי"ת את הגאולה לשתיים. ומדוע קושי השעבוד השלים העניין, שהיה קשה 
להם משני דברים. א. מצד תוקף העבודה והעינוי. ב. מצד הכבוד. שמחמת שבני ישראל היו בני מלכים 
והעבידו אותם עבודה בזויה בחומר ובלבנים, קושי השעבוד היה קשה להם עשרת מונים, וזהו "כן ירבה 
 13X10.5 :וכן יפרוץ" כן ירבה מקושי השעבוד, וכן יפרוץ מצד קושי הביזיון. ככל הידוע לא נדפס. מידות

ס"מ. מצב טוב מאד.

החל מ: 1350$

כתב ידו של ר' איצ'לה מפוניבז' חידושי תורה בדיני קידושין מתוך ספרו ההלכתי זכר 
יצחק

מחידושי תורה בכתב ידו הק' של הגאון רבי יצחק יעקב רבינוביץ' המכונה ר' איצ'לה פונוביז'ער זצ"ל. חידו
שי תורה עמוקים וחילוקים למדניים, כדרך לימודו החריפה, בדיני עדות קידושין ומילה בשבת. חידושים 
אלו ניתן למצוא בספרו 'זכר יצחק' סימן יג' אות ב. 4 עמודים בדף אחד מקופל. מידות: 21X13 ס"מ. כתמים 

קלים, מצב כללי טוב.

הגאון רבי איצל'ה פונוביז'ר )תרי"ד - תרע"ט(. גאון מופלא מצעירותו, מחשובי מרביצי התורה בישיבות 
ליטא. קבל תורה מפי בעל 'בית הלוי' מבריסק ובמשך שנתיים למד חברותא עם הגר"ח סולוביצ'יק. בשנת 

מתרמ"ט נקרא על ידי הסבא מסלבודקא לעמוד בראשות הישיבה בסלבודקא והביאה אל רום פסגתה, שי
עוריו הארוכים והעמוקים, חידושיו המבריקים הפליאו את כל בני הישיבה, בסלבודקא העמיד תלמידים 

רבים. בשנת תרנ"ד קבל את רבנות פוניבז' )לאחר האדר"ת( שם הקים קיבוץ של תלמידים מופלגים.
רבי איצל'ה גם נשא את משא העם והיה מקברניטי הדור, לצד החפץ חיים והגאון רבי חיים עוזר מווילנא 
)ראה: רבותינו שבגולה עמ' 186( מכל כתביו הרבים נדפסו אך מעט מחידושיו ותשובותיו בשם 'זכר יצחק'.

החל מ: 1000$
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פריט היסטורי מרתק מספריית האדמו"ר האמרי אמת מגור: כתב יד אוטוגרף של חיבור על שולחן ערוך החלק העיקרי מ"כתב היד 
שהתפצל" - שנות הת"ק

התרגשות אחזה בנו עת קיבלנו להציג במכירתנו כתב יד חשוב זה המשלב בתוכו תעלומה היסטורית מעניינת על עצם החיבור שנותר עד ימינו בכתב יד, פיצולו 
במקומות שונים וגלגוליו, והמקום בו היה ספון במשך שנים רבות עד לשנות האימה באירופה בספריית "ראש גולת אריאל" רבינו הקדוש האדמו"ר רבי אברהם 

מרדכי אלתר "האמרי אמת" מגור זכותו תגן עלינו.

כתב היד:
293 דף - 586 עמודים 1/8( עם חיבור "אור יהודים" על שולחן ערוך אורח חיים מהלכות עירובין עד הלכות פורים. פסקי דינים בפש� )כרך עב כרס בן רצ"ג דף) 
טות, נחלק לסעיפים, ולמטה הגהות וחידושים נקראים בשם 'אורים גדולים' מהמחבר ז"ל רבי אורי פייביש ב"ר אריה ליב מק"ק ברעסלויא. אוטוגרף כתוב כולו 
בכתב יד יפה ומסודר על נייר משובח, כרוך בכריכת בד כחולה עם שדרת עור מוטבעת, במרכזה הטבעת זהב בצורת מנורת שבעת קנים - כיתר הספרים שהיו 

בבית עקד ספריו של האדמו"ר "האמרי אמת" מגור זי"ע.

מקורות:
ד"ר בנימין ריצ'לר שחקר את כתב היד כתב עליו מאמר נפלא תחת הכותרת "תעלומת כתב-יד שהתפצל" ובו הוא מתאר את גלגוליו השונים של כתב היד. 

כתב היד נזכר גם בספרו של הרב משה הלל "אהל רא"ם" על ספריית האמרי אמת מס' 8. באדיבותם הגענו למידע נוסף אודות כתב יד זה. ראה באריכות שם.

החיבור:
כתב יד זה הוא חלקו העיקרי של חיבור כולל שנקרא ע"י מחברו "משפט האורים". החיבור מבוסס על לשון השולחן ערוך והגהות הרמ"א עם תוספות, השלמות 
וביאורים, אולם חלוקת הסימנים שונה מזו שבשולחן ערוך. בתחתית העמוד מדור נפרד בשם "אורים גדולים" ובו מראי מקום והערות. ריצ'לר מפנה לדבריו של 
א"מ פינר )ראה בקישור להלן(: המחבר "קיבץ כל הדינים מבוארים לפי פוסקים הן בכלל ופרט והכל בדרך הלכה פסוקה ע"פ הכרעת הפוסקים האחרונים". 
בחלקו הראשון של החיבור )נמצא באוסף פרטי לא ידוע וצילומו מופיע בספריה הדיגיטלית באתר HebrewBooks( כתב המחבר בראשו "מבוא הספר" ובו 
האריך המחבר לבאר את שיטתו בערכת החיבור ובסופו כתב: "וקראתי שם הספר הזה בכללו "משפט האורים" כי הוא… סוף ופסק דין של אורי שהוא שמי... 
ויען כי החלק הראשון הכולל דברי ארח חיים הוא הצריך לכל יהודי ובשם ישראל יכונה קראתיו "אור יהודים". והחלק השני הכולל דברי יורה דעה אינו שוה 
לכל נפש רק ליודעי דת ודין לכן קראתיו אור ידועים. והחלק השלישי הכולל דברי אבן העזר בו דיני נשים הנותנות יקר לבעליהן לכן קראתיו אור יקרות, והחלק 

הרביעי הכולל דברי חשן משפט בן דיני ממונות ונזיקין על כן קראתיו אור ישועות".

התעלומה:
במאמרו מעלה ריצ'לר נקודה מעניינת לגבי תעלומת פיצול חיבור זה ומשווה אותה לגורל חיבורו של 'בעל התניא' על השולחן ערוך - אשר כידוע רובו עלה באש 
ורק כשליש ממנו נדפס. שני חיבורים אלו נכתבו באותם שנים. עפ"י האדמו"ר "האמרי אמת" זצ"ל בפתקה שכתב בכתב ידו בגב הכריכה הקדמית בכתב היד 
שלפנינו: "כעין שו"ע הרב מלאדי...". ואכן גורל דומה עבר על כתב יד זה אשר חלקיו נפרדו למקומות שונים ולמרות שהמחבר הדפיס כמה חיבורים, חיבורו זה 
שהיה כפי הנראה היה החשוב בעיניו מכל, לא עלה על מכבש הדפוס ולא זכה לעלות על שולחן מלכים. על פי ריצ'לר: "כתב-היד התפצל שנים אחדות אחרי 
 William שהוא נכנס לספריית בית המדרש בברלין. חלק אחד של הספר, "אור ישועות", ובו סימנים סג-קלג  )131 דפים( הגיע לספרייתו של המלומד האנגלי
Wright שמת בקמברידג' אנגליה בשנת 1914 ותרם את ספרייתו לספריית טריניטי קולג' בעיר זו... חלק אחר של "אור ישועות" ובו סי' רמא-שלא )82 דפים( 
הובא ארצה מבית המדרש לרבנים בברלין ע"י הרב עזריאל הילדסהיימר... נתרם לספריית הרמב"ם בתל אביב )כ"י מס' 82(". חלק נוסף נמצא צילומו באתר 
Hebrewbooks חלק "אור יהודים" על אורח חיים עד דף שיז. והחלק העיקרי של 'אור יהודים' על אורח חיים מסימן רמו עד סימן תמ נמצא בכתב יד זה לפנינו 

והיה עד כה באוסף פרטי.

https://safranim.com/%d7%92%d7%9c%d7%99%d7%95%d7%9f-%d7%9b%d7%94-2/%d7%92- :קישור למאמרו של ד"ר בנימין ריצ'לר
%d7%aa%d7%a2%d7%9c%d7%95%d7%9e%d7%aa-%d7%9b%d7%aa%d7%91-%d7%99%d7%93-%d7%a9%d7%94%d7%aa%מ

/d7%a4%d7%a6%d7%9c

החל מ: 18000$
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Exciting historical item from the library of the Admor Imrei Emet of Gur: Autograph copy of the rabbi’s 
work on the Shulchan Aruch, the main section from “Ktav HaYad SheHitpatzel”. 1740s

We are excited to present in our auction this important manuscript, which unites the interesting historical mystery of how this 
essay remains in manuscript to this day and how it was split up in various places and this section remained for many years until 
the Shoah in the library of Rosh Golat Ariel, Rabbeinu the Admor Rabbi Avraham Mordechai Alter the Imrei Emet of Gur. A thick 
tome (293 pages – 586 written sides) with the work Or LaYehudim on the Shulchan Aruch Orech Hayim, halachot of Eiruvin until 
Purim. With piskei denim organized simply, divided into bullet points, with notes and chiddushim called “Orim Gedolim” by the 
author, Rabbi Ori Feivish bar Aryeh Leib of Breslau. Autograph copy, written entirely in nice, organized handwriting, on high-
quality paper, bound in blue cloth with an inscribed leather spine. In the center is a gold inscription in the shape of a seven-
branched menorah—a symbol applied to books from the library of the Admor Imrei Emet of Gur. 

 Sources: Dr. Binyamin Richler, who studied the manuscript, wrote a wonderful article titled “The Mystery of the Divided
 Manuscript” in which he describes the journeys of the manuscript. The manuscript is also mentioned in the book by Rav Moshe
 Hillel (Ohel Ram), on the library of the Imrei Emet, #8. With their generous help we acquired additional information about this
 manuscript. See more in the studies themselves. The work: this manuscript is the main section of the work, called in its entirety
 by the author “Mishpat HaUrim”. It is based on the language of the Shulchan Aruch and glosses of the Rama with additions,
 complements and exegeses, but the sivision of simanim is different from that in Shulchan Aruch. At the bottom of the page is
 a separate section called Urim Gedolim with marei makom and notes. Richler quotes the A”m Feiner (see below): The author
 “collected all of the laws explained by poskim, and the development of the halacha as defined by the later poskim.” The first
 part of the work (located in an unknown private collection and photocopied—appears on the Digital Library of the HebrewBooks
  website) has the author’s “introduction to the book” where he explains his method of editing the book and writes at the end “I
 called the book in its entirety Mishpat HaUrim because it … is the end and final psak of Uri, which is my name … and see that
 the first part includes the Orech Hayim which every Jew needs to read, because it is called Or Yehudim. The second section has
 the Yoreh De’ah, which is not for every soul but rather only for those who know the religion and law, and is therefore called Or
 Yedu’im. The third section has the Even HaEzer with laws of women, given dearly to their husbands, which is why it is called
 Or Yekarot, and the fourth section includes the Choshen Mishpat, with laws of money and damages, so it is called Or Yeshuot.”
 The mystery: Richler makes an interesting point regarding the mysterious division of the work and compares it to the fate of
 the Ba’al HaTanya on the Shulchan Aruch, most of which was destroyed in a fire (only about a third of it remains). These two
 works were written in the same year, and the Imrei Emet, in a note that he wrote on the back of the front binding, says: “Like the
 Shulchan Aruch HaRav of Liady …” Indeed a similar fate for this manuscript, which was spread to different areas. Despite the
 author having printed a number of works, this work seems to have been his most important, but was nevertheless never printed
 nor became widely famous. According to Richler: “The manuscript was split up only a few years after it entered the Beit Midrash
 library in Berlin. One section, Or Yeshuot, simanim 63-133 (131 pages) went to the library of the English scholar at Cambridge
 William Wright in 1914, and he donated it to the Trinity College library there…the Or Yeshuot, with simanim 241-331 (82 pages)
 was brought to Israel from the Rabbinical Beit Midrash of Berlin by Rabbi Azriel Hildesheimer…donated to the Rambam Library
 in Tel Aviv. An additional facsimile copy is located online (Hebrewbooks #82), Or Yehudim on the Orech Hayyim (until page 317).
 The main section of Or Yehudim, simanim 246-440, is in this manuscript before us, until now in a private collection.

Link to Dr. Binyamin Richler’s article: https://safranim.com/%d7%92%d7%9c%d7%99%d7%95%d7%9f-%d7%9b%d7%94-
2/%d7%92-%d7%aa%d7%a2%d7%9c%d7%95%d7%9e%d7%aa-%d7%9b%d7%aa%d7%91-%d7%99%d7%93-
%d7%a9%d7%94%d7%aa%d7%a4%d7%a6%d7%9c/

Starting at: 18000$
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Chiddushei Torah never seen, handwritten by the Admor Rabbi 
Eliezer Hager of Vizhnitz, the Damesek Eliezer

On Parshat Vayikra, with a commentary on the idea from Chazal that “God could 
not find a (better) tool to bless Israel than Shalom”, handwritten by the Admor Rabbi 
Eliezer Hager of Vitzhnitz, the Damesek Eliezer. At the top of the page are gematria 
calculations with which he would pepper his teachings like his predecessors. 
Written the year before he passed away, Nissan 1946. As far as can be determined, 
these divrei torah have never been printed. Size: 17x32cm. Tears in the margins, no 
damage to text; stains, generally good condition.

 Admor Rabbi Eliezer Hager (the Damesek Eliezer) of Vizhnitz (1891-1946) was the
 son of the Ahavat Yisrael of Vizhnitz. On his mother’s side he was grandson of the
 Imrei Noam of Dzikov. He was an amazing talmid chacham, and Admor and Rosh
 Yeshiva of Vizhnitz. He was certified to teach by the Maharsham of Berzian and
 Rabbi Shmuel Engel of Radomishla. During World War One he lived in Vienna and
 was in contact with many Jewish sages who resided there because of the war, such
 as Rabbi Avraham Menachem Steinberg (the Machazeh Avraham), who certified
 him for the rabbinate. In 1922 he was crowned rabbi of Vizhnitz during his father’s
 lifetime, and a year later he established the Vizhnitz yeshiva in the town. After his
 father’s death in 1936 he began to serve as Admor. In 1940 he escaped Vizhnitz,
 which had been captured by the Russians, and settled in Timisoara. He loved the
 Jewish people so much that he sacrificed greatly to save Jews with food packages
 and rescue operations for Jews exiled to the Transnistria swamps, operations led
 by his brother the Mekor Baruch of Seret-Vizhnitz. He sold all of his possessions
 with this idea in mind, and luckily also managed to escape himself and move to
 Israel on the 26th of Nissan, 1944, where he established the Vizhnitz yeshiva in Tel
 Aviv. A few months later he appointed his nephew to run it (Rabbi Moshe Yehoshua
 Hager, later the Admor Yeshuot Moshe of Vizhnitz). A short time after his Aliyah
 he began to suffer a manic illness and he resided in the Babad hotel in Jerusalem
 until his death on the 2nd of Elul 1946. He is buried on the Mt. of Olives beside the
 ohels of Admorei Rachmastrivka. He did not leave any descendants to continue
 his legacy, and after his death his followers divided among his brothers, who soon
 after moved to Israel. Although he tried hard to print all of his chiddushim, many of
 them were forever lost during the war. After his death some of his divrei torah were
 published in the work Damesek Eliezer (1949), and his dvarim on Psalms (1958).
 An additional volume was published in 1994 edited by Natan Eliyahu Rot. Streets in
Bnei Brak and Rehovot are named after him.

Starting at: 500$
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"להשפיע להם ברכה עד בלי די" חידושי תורה שלא ראו אור בכתב ידו של האדמו"ר 
רבי אליעזר הגר מויז'ניץ בעל ה'דמשק אליעזר' זצ"ל

חידושי תורה על פרשת ויקרא, וכן פירוש על מאמר חז"ל "לא מצא הקב"ה כלי מחזיק ברכה לישראל 
אלא השלום" בכתב ידו של האדמו"ר אוהבן של ישראל רבי אליעזר הגר מויז'ניץ בעל ה'דמשק אליעזר' 
זיע"א. בראש הדף ישנם חישובי גימטריות שדרכו הייתה לתבל בהם את דברי תורתו כאבותיו הק', בין 
היתר כותב הרבי "היות שהקב"ה מתאווה מאד לדור בתחתונים להשפיע להם ברכה עד בלי די...". דברי 
התורה נכתבו על דף לוח שנה משני עבריו, בשנה האחרונה לחייו - ניסן תש"ו. ככל הידוע דברי תורה 

אלו לא נדפסו. מידות: 32X17 ס"מ. קרעים בשולים לא פוגעים בטקסט, כתמים, מצב כללי טוב.

האדמו"ר רבי אליעזר הגר בעל ה'דמשק אליעזר' מויז'ניץ )תרנ"א – תש"ו( בן האדמו"ר בעל ה'אהבת 
ישראל' מויז'ניץ. מצד אמו נכד ה'אמרי נעם' מדז'יקוב. היה ת"ח מופלג, אדמו"ר וראש ישיבה בוויז'ניץ. 

מנסמך להוראה ע"י הגאונים המהרש"ם מבערז'אן ורבי שמואל אנגל מרדומישלא. בתקופת מלחמת העו
לם הראשונה בה שהה בווינה, עמד בקשר עם גדולי תורה רבים ששהו שם בעקבות המלחמה, ובהם 
רבי אברהם מנחם שטיינברג )בעל "מחזה אברהם"( שאף הסמיך אותו לרבנות. בשנת תרפ"ב הוכתר 
בעיירה בראשה עמד. לאחר  ויז'ניץ"  "ישיבת  ושנה לאחר מכן הקים את  ויז'ניץ בחיי אביו,  כרבה של 
פטירת אביו בתרצ"ו החל לכהן כאדמו"ר. בשנת ת"ש נמלט מוויז'ניץ שנכבשה על ידי הרוסים והתיישב 
בטעמשוואר. בהיותו אוהב ישראל עצום מסר נפשו להצלת אחיו הנדכאים, במשלוחי מזון והצלה למען 
ויז'ניץ, לשם  היהודים שהוגלו לביצות טרנסניסטריה שבראשם עמד אחיו בעל ה'מקור ברוך' מסערט 
כך מכר את כל רכושו, בחסדי ה' הצליח להימלט ולעלות לארץ ישראל בכ"ו בניסן תש"ד, או אז הקים 
את ישיבת ויז'ניץ בתל אביב. לאחר מספר חודשים העמיד בראשותה את אחיינו, הרב משה יהושע הגר 
]לימים האדמו"ר בעל ה'ישועות משה' מויז'ניץ[. זמן קצר לאחר עלייתו לקה במחלה ושהה במלון באב"ד 
רחמסטריווקא,  אדמו"רי  לאוהל  סמוך  הזיתים  בהר  נקבר  תש"ו.  באלול  בב'  לפטירתו  עד  בירושלים, 
רבינו לא הותיר אחריו צאצאים ולאחר פטירתו התחלקו חסידיו בין אחיו האדמו"רים, שעלו לארץ לאחר 
מכן. בהיותו מרביץ תורה הרבה להעלות את חידושיו על הכתב, אולם רובם אבדו לדאבוננו בתקופת 
המלחמה. לאחר פטירתו יצאו לאור חלק מדברי תורתו בספר "דמשק אליעזר" על התורה )תש"ט( ועל 
ספר תהלים )תשי"ח(. כרך נוסף יצא לאור בשנת תשנ"ד בעריכת נתן אליהו רוט. על שמו נקראו רחובות 

בבני ברק וברחובות.
 

החל מ: 500$
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Halachic responsa handwritten by Rabbi Yoel Teitelbaum of Satmar, 
on mikva’ot. Written before WWII

A survey on the situation of mikva’ot in Romania/Hungary, handwritten by the 
Divrei Yoel of Satmar. The rabbi writes about the towns of Cherniopotok and Wolosk, 
describing the shape and location of the local mikvehs and noting the need for 
exactness and oversight. Printed in the Shut of the Divrei Yoel, Yoreh De’ah, end of 
Siman 81. Written on his work paper. 28.5x22cm. Creases from folding, stains, small 
defects at the edges. The text is entirely readable, good condition.

Starting at: 5000$

179

תשובה בהלכה בכתב ידו של רבינו הקדוש רבי יואל טייטלבוים מסאטמר זיע"א בנושאי 
מקוואות נכתב עוד לפני המלחמה

מתשובה בהלכה - סקירה על מצב המקוואות ברומניה/הונגריה, בכתב ידו של רבינו יואל טייטלבוים מסא
טמר בעל ה'דברי יואל' זצ"ל, רבינו כותב על עיירות 'טשערניאפאטאק ווואלאסק' מתאר בלשונו בדיוק 
מרבי את צורת ומקום הטבילה המקומיים, ומורה על הצריך דקדוק והשגחה, נדפס בשו"ת דברי יואל חלק 
יורה דעה סוף סימן פא. כתוב על נייר עסקי כל שהוא. מידות: 28.5X22 ס"מ. סימני קיפול, כתמים, פגמים 

קטנים בקצוות, הטקסט קריא כולו במצב טוב.

החל מ: 5000$
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Collection of manuscripts of segulot and practical kabbalah. 
North Africa, 18/19th century

Variety of writings, segulot, use of practical kabbalah, angelic vows. 
Dozens of loose pages, various sizes and conditions.

Starting at: 200$

Manuscript of the work Urim v’Tumim, goralot by Rabbi 
Ovadiya Goakil, with the table of Urim v’Tumim, practical 
kabbalah. North Africa, 1826

Pretty Sefardi handwriting, a copy of the work Urim v’Tumim. With the 
nusach of prayers, copied onto two pages. Copied in North Africa. 17 
pages to the work. Size 14x10cm. Included is a table from the work, 10 
pages with questions and answers regarding the names of the stones 
from the Choshen. Pages detached, the back and sides have questions 
and scribbles by the scribe. 22x14cm. Overall ok condition.

Starting at: 120$

Manuscript of practical kabbalah-Persia/Bukhara, 19th 
century. Blue pages

Hebrew script but Bukhari language, on blue pages. 64 handwritten 
pages in Sefardi script, „Tuvya ben Chananel ben Gavriel.” With a copy 
of the work Derech Yeshara, the section on segulot, 25 pages. Size: 
17x11cm. No binding, stains, wear, overall ok condition.

Starting at: 200$

180

181

182

מקבץ כתבי יד סגולות וקבלה מעשית - צפון אפריקה המאה ה-18/19

מקבץ כתבי יד בסוגי כתבים שונים, סגולות גורלות, שימוש קבלה מעשית, חותם מלאכים, 
צפון אפריקה המאה ה-18/19. עשרות דפים מנותקים, גדלים שונים, מצבים שונים.

החל מ: 200$

כתב יד של ספר אורים ותומים גורלות לרבי עובדיה גואקיל עם לוח אורים 
ותומים קבלה מעשית - צפון אפריקה תקפ"ו | 1826

כתב יד ספרדי נאה, העתקת ספר אורים ותומים, ספר קבלה העוסק בענייני גורלות, צורת 
ואופן השאלות שהיו שואלים בחושן כה"ג, מאת רבי עובדיה משה גואקיל זצ"ל. עם נוסח 
 17 ליצירה,   .1826  | תקפ"ו  שנת  אפריקה  בצפון  הועתק  דפים.  בשני  העתקה  התפילה, 

עמודים. מידות: 14X10 ס"מ. כתמים ופגעי זמן, ללא כריכה, מצב כללי בינוני.

מצורף לוח האורים ותומים, 10 עמודים של השאלות והתשובות עם שמות אבני החושן, 
כללי  מצב  הקולמוס,  וניסיון  שאלות  ובצדדים  הגב  על   .22X14 מידות:  מנותקים,  דפים 

בינוני. 

החל מ: 120$

כתב יד קבלה מעשית - פרס/בוכרה המאה ה-19 דפים כחולים

יד קבלה מעשית, בלשון בוכרית בכתב עברי, על דפים כחולים, 64 עמודים בכתב  כתב 
ספרדי, "זה ספר טוביה בן חננאל בן גבריאל" מצורף העתקת ספר דרך ישרה שער הסגולות 

25 עמודים. מידות: 17X11 ס"מ ללא כריכה, כתמים, פגעי זמן, מצב כללי בינוני.

החל מ: 200$

180

182

181



108

Manuscript pamphlet with kabbalistic likkutim and more. 
Yemen, 19/20th century

Collection of pages mainly on kabbalistic matters plus: blessings for 
engagements and weddings, brit milah, sherut, te’amim, practices, 
dream divination, likkutim, and more. Includes pages written throughout 
the 19th and 20th centuries. Pages detached, various scribes, more than 
350 written pages. 11x14cm. Generally good condition.

Starting at: 150$

Manuscript collection, segulot and practical kabbalah. 
Yemen, 18-20th centurie

Separate pages with segulot and other kabbalistic things, some in Arabic. 
Angelic vows, curses, some tried and tested. More than 100 pages, some 
dated. Identity of the scribes not checked. Various sizes and conditions.

Starting at: 300$

Manuscript on practical kabbalah. Yemen, 19th century

Pamphlet with a group of pages on main ideas from practical kabbalah, 
such as: exorcism, love, a difficult child, sorcery, nullifying curses, an 
amulet so a woman won’t have a miscarriage, to bring someone from a 
foreign country, to bring back a servant who has run away, to safeguard 
babies from evil spirits, angelic seals, and other kabbalistic symbols. 
There is also a “sefer segulot” with a note of ownership of “Shalom ben 
Zecharya.” Total of 48 written pages. 8x11cm. Pages detached. Signs of 
use, stains, erasures. Generally good condition, binding detached and 
not original to the period.

Starting at: 100$

183

184

185

קונטרס בכתב יד עם ליקוטים בקבלה ועוד - תימן המאה ה-19/20

אירוסים  ברכת  גם:  וכולל  קבלה  בענייני  בעיקר  שונים  ליקוטים  של  מקבץ  עם  קונטרס 
ונישואין, ברית מילה, שירות, טעמים, מעשיות, פתרון חלומות, ליקוטים וטעמים. המקבץ 
דפים מנותקים. כתבים  ובמהלך המאה ה-20.  דפים שנכתבו במהלך המאה ה-19  כולל 

שונים. למעלה מ-350 עמודים כתובים. 14X11 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

כתב יד קובץ סגולות וקבלה מעשית - תימן המאה ה-18/19/20

מקבץ כתבי יד, דפים נפרדים, סגולות, גורלות, קבלה מעשית, חלקן בלשון ערבית, השבעות 
מלאכים, לחשים, בחלקן בדוק ומנוסה, למעלה מ100 דפים, בחלקן מתוארכים. תימן. זהות 

המעתיקים לא נבדקה. גדלים שונים, מצבים שונים.

החל מ: 300$

כתב יד של קונטרס בקבלה מעשית - תימן המאה ה-19

יד תימני, במהלך המאה ה-19. הקובץ כולל  קונטרס עם מקבץ של דפים כתובים בכתב 
התרת  כישוף,  לילד,  מקשה  אהבה,  שד,  להבריח  כגון:  מעשית  בקבלה  עניינים  בעיקר 
קללות, קמיע לאישה שלא תפיל, להביא אדם מארץ רחוקה, להביא עבד שברח, לשמירת 
תינוקות מהמזיקין, חותמות מלאכים וסימוני קבלה שונים. בנוסף מצורף 'ספר סגולות' עם 
רישום בעלים "שלום בן זכריה". סה"כ 48 עמודים כתובים. 11X8 ס"מ. דפים מנותקים. 

סימני שימוש, כתמים ומחיקות. מצב כללי טוב. כריכה מנותקת לא מהתקופה.

החל מ: 100$

183

184

185
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Lot of manuscript pages on Kabbalah. Yemen, 19th-20th century

Group of pages from a Yemenite manuscript on various kabbalistic subjects, 
including an introduction to the sefer torah, likkutim, etzat Achitophel, a 
practiced amulet, seals with angelic vows, and more. Note on the one of the 
pages of the scribe: “Shalom ben Zecharya, known as El Kafri.” 112 pages. 
9x11cm. Pages detached, no binding. Light moth damage and wear. Generally 
good condition.

Starting at: 120$

Miniature manuscript with midrashim, segulot, and more. 
Yemen, 19th century

Copy of midrashim, using Psalms for success as instructed in kabbalah, 
requests for prayer, prayers for the Days of Awe and Ten Days of Repentance, 
segulot. Identity of the scribe unknown. 18 lines per page, 128 pages. Copy 
attached to a new miniature binding. 8x6cm. Wear, overall good condition.

Starting at: 150$

Manuscript of the book Menorat HaMa’or. Yemen, 18th century. 
Partially missing copy

Professional sofer manuscript with a copy of the book Menorat HaMa’or by 
Rabbi Yitzhak Abuhav (common in Yemenite communities, it is traditionally 
read after the Torah reading of Shabbat), with the addition in the margins of 
Rashi’s commentary and the Yerushalmi. Missing from the 3rd Ner onward. 
Colorful title page, bolding in color for the titles of the Mishnah, 154 pages. 
Size 15x21cm. Wear, new matching binding, stains, generally good condition.

Starting at: 250$

186

187

188

לוט כתבי יד בענייני קבלה - תימן המאה ה-19/20

מקבץ של דפים בכתב יד תימני בענייני קבלה שונים, בהם פתיחה לספר תורה, ליקוטים, עצת 
אחיתופל, קמיע מנוסה, חותמות השבעת מלאכים ועוד. תואם לתקופת הכתיבה של סוף המאה 
ה-19 ותחילת המאה ה-20 בתימן. רישום הכותב באחד מהדפים: "שלום בן... זכריה המכונה 
אל קפרי". 112 עמודים כתובים. 11X9 ס"מ. דפים מנותקים, ללא כריכה. נקבי עש קלים ופגעי 

זמן. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

כתב יד מיניאטורי מדרשים סגולות ועוד - תימן המאה ה-19

כתב יד סופר, העתקה של מדרשים, שימוש תהלים להצלחה עפ"י הקבלה, בקשות לתפילה, 
תפילות נוראות, ולעשרת ימי תשובה, סגולות שונות ותחינה מספר דרך ישרה, זהות המעתיק 
 8X6 :לא ידועה - תימן המאה ה-19. 18 שורות בכל עמוד 128 עמוד. עותק מיניאטורי מידות
ס"מ. צמוד לכריכה חדשה תואמת, זהות המעתיק לא ידועה - תימן המאה ה-19, פגעי זמן, מצב 

כללי טוב.

החל מ: 150$

כתב יד ספר מנורת המאור - תימן המאה ה-18 עותק חסר

כתב יד סופר מומחה, העתקת ספר מנורת המאור לרבינו יצחק אבוהב זצ"ל, ]הנפוץ בקהילות 
תימן ונהוג לקראו אחרי קריאת התורה בשבת[ הוספה בכתב יד בשולים - פירש"י וירושלמי, 
 21X15 :חסר מהנר השלישי, שער צבעוני, הדגשות בצבע לכותרות המשנה, 154 עמודים, מידות

ס"מ. פגעי זמן, כריכה חדשה תואמת, כתמים, מצב כללי טוב.

החל מ: 250$

186

187

188
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Complete manuscript, a copy of the Shulchan 
Aruch Yoreh De’ah. Djabla, Yemen, 1658

Complete copy of the Shulchan Aruch Yoreh De’ah, wrirten 
in two columns, in nice organized sofer script. Begins with 
the laws of ritual slaughter and ends with mourning. The 
colophon has writing of the sofer Yitzhak ben Avraham 
ben Shmarya, known as Frij, who says “written by my good 
friend, my God give him the good, Yosef ben Sa’adya ben 
Chatar…” New nice binding. 356 pages. 21x15cm. Wear, 
moisture damage and moth holes (with light damage to 
text on a few pages). Overall good condition.

Starting at: 1000$

Manuscript copy of the Ma’ari Sa’adiya ben 
Me’oded, Rashi’s commentary on the Torah. 
Yemen, mid-17th century

Begins in the middle of Parshat Bereishit and ends at the 
end of VeZot HaBracha. The colophon, accidentally bound 
between pages 149 and 150, states: “The copier Sa’adiya 
ben Me’oded, 1674.” Probably from the family of the sofer 
Petichi Chamami. Notes in the margins, some of them 
probably filling in Rashi’s words from other printings read 
by the sofer. See: Encyclopedia of Yemenite Sages, p. 488. 
356 written pages. Moth damage, various tears. Leather 
binding done by hand from a later period. 20x15cm. 
Overall good condition.

Starting at: 900$

189

190

כתב יד שלם העתקה של שולחן ערוך יורה דעה - ג'בלה תימן 
תי"ח | 1658

כתיבת  טורים,  בשני  בנוי  דעה,  יורה  ערוך  שולחן  של  העתקה  יד  כתב 
סופר נאה ומסודרת. מתחיל בהלכות שחיטה ומסתיים בהלכות אבלות. 
בקלופון הסופר יצחק בן אברהם בן שמריה הידוע פרג' "נכתב ע"ש החבר 
הטוב הדומה לעץ רטוב גם ה' יתן לו הטוב... יוסף בן סעדיה בן חטר...". 
שמו של מעתיק זה אינו ידוע. 356 עמודים כתובים. 21X15 ס"מ. בכריכה 
חדשה נאה. פגעי זמן, רטיבות ונקבי עש )עם פגיעות קלות בטקסט בדפים 

בודדים(. מצב כללי טוב.

החל מ: 1000$

בן מעודד פירוש רש"י על  יד העתקה של מארי סעדיה  כתב 
התורה - מעבר תימן אמצע המאה ה-17

פרשת  באמצע  מתחיל  התורה,  על  רש"י  פירוש  של  יד  בכתב  העתקה 
בטעות  שנתפר  בקלופון  הברכה.  וזאת  פרשת  בסוף  ומסתיים  בראשית 
בין דף קמט לדף קל נכתב: "המעתיק סעדיה בן מעודד שנת א'תתקס"ו 
לשטרות ]תל"ד | 1674[" כנראה ממשפחת הסופר פתיחי חממי. הערות 
בשוליים חלקם כנראה השלמות של רש"י מדפוס רש"י אחר שהיה לפני 
עמודים   356  .488 עמ'  תימן  לחכמי  אנציקלופדיה  עוד:  ראה  הסופר. 
כתובים. נזקי עש, קרעים שונים. פגיעות בטקסט במספר מקומות. פגעי 
יותר.  מאוחרת  בתקופה  שנעשתה  יד  בעבודת  עור  כריכת  שונים.  זמן 

20X15 ס"מ. מצב כללי טוב.

החל מ: 900$

189

190
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Manuscript of three megillot-Chidan, Yemen, 19th century

Song of Songs, Ecclesiastes, Ruth, with Rashi’s commentary and Targum. Handsome 
sofer script with a decorated title page and framed titles. Stamp of ownership: “I, 
Dawud ben Binyamin”. Colophon at the end: “Completed … Rabbeinu David ben 
HaRav Binyamin ben Zecharya ben Pinchas…”. The scribe is: “David ben Menas ben 
David, known as El Kafri.” 192 written pages, 16x23cm. Later binding in place. Moth 
damage and various defects, generally good condition.

Starting at: 200$

Manuscript of three Megillot, Pesach Haggadah, and Azharot. Damar, 
Yemen 19th century

Professional sofer manuscript, probably 2 scribes, Song of Songs with targum 
and Rashi, the Pesach Haggadah with a commentary on the seder, Megillat Rut 
with targum and Rashi, and Ecclesiastes with targum and Rashi. Title page notes 
the transfer of ownership “Yaakov Hassan Elmalichi from Haim Aharon Ya’ish.” 
Stamp of “Gosalem” in the Pesach Haggadah, colophon stamped “Awad ben Yosef 
Grady.” 23x17cm. 154 pages. Original leather bidning, stains and wear. Overall good 
condition.

Starting at: 350$

Manuscript of three megillot-Chidan, Yemen, 1846

Song of Songs, Ecclesiastes, Ruth, with Rashi’s commentary and Targum, with 
crowning of the first words of verses, with decorations, in red. Additions in the 
margins of some pages. Nice handwriting. The colophon has the name of the scribe: 
“Yosef ben Yehuda Gamosi ben Yehuda ben Yehi Karavani, completed in Av of 1846.” 
Moth damage and many stains. Binding done by hand, matching the period of the 
writing. 100 written pages. 17x24cm. Generally bad to ok condition.

Starting at: 150$

191

192

193

כתב יד שלש מגילות - חידאן תימן המאה ה-19

כתב יד עם שלש מגילות, שיר השירים, רות וקהלת, עם תרגום ופירוש רש"י. כתב יד סופר נאה עם שער 
יצ"ו". בקולופון בסוף:  וכותרות ממוסגרות. חתימת בעלות "אני הצעיר דאוד בלא"א מו' בנימין  מעוטר 
"נשלמו שלש מגילות... רבינו דוד בן הרב רבינו בנימין בן זכריה בן פנחס יצ"ו...". הסופר הוא "דוד בן מו' 
מנס בן דוד בו מוהר"ר הארון יצ"ו המוכנה אל קאפרי". 192 עמודים כתובים. 23X16 ס"מ. כריכה מאוחרת 

יותר. נזקי עש ופגמים שונים. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

כתב יד שלוש מגילות, הגדה של פסח ואזהרות - דמאר תימן המאה ה-19

כתב יד סופר מומחה ככל הנראה 2 סופרים / מעתיקים, מגילת שיר השירים עם תרגום ורש"י, סדר הגדה 
של פסח עם פירוש סדר והנהגה בליל הסדר, מגילת רות עם תרגום ורש"י, מגילת קהלת עם תרגום ורש"י, 
בדף השער מצוין העברת בעלות "יעקב חסן אלמליחי מחיים אהרון יעיש וכו'" והחותם "עווסאלם" בהגדה 
של פסח עם האזהרות רות וקהלת הכותב בקולופון חתום "עוואד בן יוסף גריידי" - דמאר המאה ה-19. 

מידות: 23X17 ס"מ. 154 עמודים. כריכת עור מקורית, כתמים ופגעי זמן, מצב כללי טוב.

החל מ: 350$

כתב יד שלש מגילות - חידאן תימן תר"ו | 1846

כתב יד שלש מגילות, שיר השירים קהלת ורות, עם פירוש רש"י ותרגום, עם כותרות בראשי הפסוקים עם 
עיטורים ובאדום. הוספות שונות בשולי חלק מהדפים. כתיבה נאה. בקולופון שם המעתיק: "יוסף בן יהודה 
גמוסי בן יהודה בן יחיא קרוואני נשלם בחודש אב שנת בקנ"ג לשטארי )= שנת תר"ו | 1846(". נזקי עש 
וכתמים רבים. כריכה בעבודת יד התואמת לתקופת הכתיבה. 100 עמודים כתובים. 24X17 ס"מ. מצב 

כללי בינוני - גרוע.

החל מ: 150$

191

192

193
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Manuscript of Diwan-Yemen, 19-20th century, 
partially missing copy

Sofer booklet (diwan), characteristically long format, 
mainly Shabbat songs and related. Professional sofer—
central Yemen. Partially missing copy, 36 pages. 9x24cm. 
Bound in a later period, light defects, wear. Overall good 
condition.

Starting at: 100$

Manuscript of a pamphlet of bakashot, southern 
Yemen, 19-20th century

Pamphlet of prayers, bakashot, and melodies, with 
an acrostic using rhymes. The language points to a 
kabbalistic source. Last page is defective, it ends and 
is completed, and on the back is scribbling of the quill. 
Identity of the scribe is unknown. 36 pages. New leather 
binding, 17x10cm. Wear, overall good condition.

Starting at: 100$

Manuscript of songs and bakashot. Yemen, 19th 
century approximately

Professional sofer script, frorm a booklet (diwan), written 
by hand with upper niqqud. 54 pages. 19x12cm. Original 
leather binding matches the period, some pages are lightly 
detached. Signs of use and wear, overall good condition. 
Stamp of ownership on the title page.

Starting at: 150$

194

195

196

כתב יד דיוואן - תימן המאה ה-19/20 עותק חסר

שירי  בעיקרו  אופייני,  מוארך  בפורמט  ]מחברת[  דיוואן  סופר,  יד  כתב 
שבת, ענין שבת, נשוד. סופר מקצועי - מרכז תימן. עותק חסר, 36 עמודים. 
מידות: 9X24 ס"מ. כרוך בכריכה מאוחרת, פגמים קלים, פגעי זמן, מצב 

כללי טוב.

החל מ: 100$

כתב יד קונטרס בקשות דרום תימן המאה ה-19/20

ובאקרוסטיכון בחרוזים, לפי  ופזמונים,  יד, קונטרס תפילה בקשות  כתב 
ניסיון  ובגבו  ונשלם  תם   - פגום  אחרון  דף  הקבלה,  עפ"י  נראה  הלשון 
הקולמוס, זהות הכותב לא ידועה - דרום תימן המאה ה-19/20 . מידות: 

17X10 ס"מ. 36 עמודים. כריכת עור חדשה, פגעי זמן, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

כתב יד שירות ובקשות - תימן המאה ה-19 לערך

כתב יד סופר מומחה, שירות ובקשות מהדיוואן ]מחברת[, כתוב בכתב יד 
עם ניקוד עליון, דרום תימן המאה ה-19 לערך, מידות: 19X12 ס"מ.    54 
עמוד. כריכה עור מקורית תואמת לתקופה, חלק דפים מנותקים קלות, 

שימוש ופגעי זמן, מצב כללי טוב.

חותמת בעלות בדף השער.

החל מ: 150$

195

196
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Manuscript of songs and bakashot. Yemen, 19th century

Sofer script, songs for shabbat: “Agil vaEsmach,” “Simchu Yisrael”, 
“Zerah Yeshurun”, “Yom Nos’o Geulim”, and more. Total of 14 zemirot 
for shabbat. Melodies for Simchat Torah, some in spoken Arabic. 
Purim, Rosh Hashanah. Identity of the scribe unknown. 100 pages, 
16x10cm. Binding matches the period, wear. Overall good condition.

Starting at: 200$

Manuscript of Hoshanot, some from a siddur. Central 
Yemen, 19th century

Professional sofer manuscript with prayers for holidays in Arabic for 
Sukkot, Tikkun HaGeshem, Hoshanot, prayers for Shmini Atzeret. 
New, matching binding, 11x16cm. 42 pages. Light moth damage, 
generally good condition.

Starting at: 150$

Group of manuscript pages-Yemen, 19-20th century

1. 4 pages with the molad of the sun and moon, Hebrew script but 
spoken Arabic. Signed by Yosef ben Haim?
2. Nusach of the sheva brachot. 8 written pages. Signed Ma’ari Sa’id 
ben Avraham Tzalach.
3. Shidduch agreement of Ma’ari Ibrahim Alnadaf and his wife Na’ama 
bat Yehi Nakash. Signatures of Ma’ari Avraham and stamped Ma’ari 
Salam Elratzabi (Encyclopedia of Yemenite Sages, p. 380).
Sizes generally 23x15cm. Folding creases, light wear. Overall good 
condition.

Starting at: 120$

197

198

199

כתב יד שירות ובקשות - תימן המאה ה-19

כתב יד סופר, שירות לשבת: "אגיל ואשמח" "שמחו ישראל" "זרע ישורון" "יום נושעו 
גאולים" ועוד, ס"ה זמירות לשבת 14 במספר. פזמונים לשמחת תורה חלקם בלשון ערבי 
מדוברת, ענין פורים, ענין ראש השנה. זהות המעתיק לא ידועה - תימן המאה ה-19. 

מידות: 16X10 ס"מ. 100 עמוד. כריכה תואמת לתקופה, פגעי זמן, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

כתב יד הושענות חלק מסידור - מרכז תימן המאה ה-19

כתב יד סופר מומחה, תפילות למועדים ערבית לסוכות, תיקון הגשם, הושענות, תפילה 
לשמיני עצרת, כתיבה נאה - מרכז תימן המאה ה-19, כריכה חדשה תואמת, מידות: 

16X11 ס"מ. 42 עמוד. נזקי עש קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

מקבץ דפים בכתב יד - תימן המאה ה-19-20

מקבץ דפים בכתב יד תימן המאה ה-19-20
1. 4 עמודים עם מולד השמש והירח בכתב עברי בערבית מדוברת. חתום הכותב יוסף 

בן חיים?.
2. נוסח ברכת שבע ברכות. 8 עמודים כתובים. החותם מארי סעיד בן אברהם צלאח.

3. הסכם שידוכין של מארי איברהים אלנדאף עם אשתו נעמה בת יחיא נקאש. חתימות 
מארי אברהם וחתום מארי סלאם אלרצאבי ]אינ' לחכמי תימן עמ' 380[. 
גדלים כוללים 23X15 ס"מ. סימני קיפול ופגעי זמן קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

197

198
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Manuscript of piyyutim in Hebrew and Arabic. 
Yemen, 19/20th century

Also includes “Seder Brachot Erusin” (90a) and “Seder 
Brachot HaMilah” (93b). Pages 97-114 are in a different 
handwriting, and bound in reverse. Includes Bracha 
LeRabim, a section of Hoshanot, Ma’aseh Shlomo 
HaMelech, a pizmon for after a meal (“Alai Kol Achilcha 
Barchu Hashem”), and a blessing for a guest during Birkat 
HaMazon. In Judeo-Arabic.
Colophons: “Ish Yehudi” (33a, 96b), “from the quill of 
Shechar” (through a riddle), plus a full signature of 
Shechar Salem (89a), “completed the first day of Av, 1925” 
(108a), unreadable signature on page 101a as well. 228 
written pages. 13.5x18.8cm. Leather binding, handmade, 
matching the period of the manuscript’s writing. Quality 
paper, light tears and stains, generally good condition.

Starting at: 200$

Manuscript of bakashot for Shabbat. North 
Africa, approximately 19th century

Professional sofer manuscript, songs and bakashot typical 
of Sefardi communities, “No’am Kum Yehidati”, and 
additional piyyutim typically said on the night of shabbat, 
with a bakasha at the end of the colophon “by Yosef Dayan” 
different from the text itself. 20 pages. 17x11cm. Some 
of the pages are taped and reattached to a new binding. 
Stains and wear, overall good condition.

Starting at: 150$

200

201

כתב יד פיוטים בעברית וערבית - תימן המאה ה-19/20

אירוסין"  ברכות  "סדר  גם  כולל  ובערבית.  בעברית  פיוטים  עם  יד  כתב 
אחר,  יד  מכתב   97-114 דפים  )93ב(.  המילה"  ברכות  ו"סדר  )90א(, 
וכרוכים הפוך. כולל: ברכה לרבים, קטע מהושענות, מעשה שלמה המלך, 
וברכת האורח לברכת  פזמון לאחר הסעודה "עלי כל אכילך ברכו ה'", 

המזון. בערבית-יהודית.
"בקולמוס הצעיר שתחלת שמו  )33א, 96ב(,  יה'ודי"  "אי"ש  קולופונים: 
כ"ף ע"ל כ"ף ואמצע שמו כ'ף וסוף שמו כ"ף כ"ף" ]=שכר[. ולמטה מזה 
ן' שכר  יודא   ... סופר מהיר  "בעט  )89א(,  חתימתו המלאה שכר סאלם 
המזרחי" )97ב(, "נשלמה יום ראשון לחודש אב ... שנת ברל"ו ]=1925[ 
עמודים   228 101א.  בדף  מפוענחת  לא  חתימה  )108א(,  יוסף  ן'  עואץ' 
לתקופת  תואמת  יד  בעבודת  עור  כריכת  ס"מ.   18.8X13.5 כתובים. 

הכתיבה. נייר משובח. קרעים וכתמים קלים. מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

כתב יד בקשות לשבת - צפון אפריקה המאה ה-19 לערך

כתב יד סופר מומחה, שירות ובקשות כנהוג בקהילות ספרד, "נועם קום 
יחידתי" ופיוטים נוספים שנהגו לאמרם בליל שבת ובקשה בסוף הקולופון 
"ע"ה יוסף דיין יצ"ו אכי"ר" בשונה מהטקסט. - צפון אפריקה המאה ה-19. 
מידות: 17X11 ס"מ. 20 עמוד. חלק מהדפים מודבקים ומשוחזרים בכריכה 

חדשה, כתמים ופגעי זמן, מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

200
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Manuscript of a siddur for all year-central Yemen, 
19th century

In block letters, not characteristic of a sofer, including 
prayers for throughout the week, shabbat, tikkun rosh 
chodesh, and a summary of prayers for holidays. The 
nusach does not include “Refa’eini”, “HaMehulal”, the 
Amida has LaMalshinim not LaMeshumadim, and there 
are differences in the nusach in Shirat HaYam according 
to the Shami nusach. Begins in the middle of Birchot 
HaShachar, ends with Havdalah. Writing characteristic of 
central Yemen. Identity of the scribe unknown. 10x8cm. 346 
written pages. Stains, light wear. Overall good condition.

Starting at: 500$

Manuscript of a siddur for the Three Regalim, 
with many commentaries and notes. Central 
Yemen, 18-19th century

Begins with melodies for Yom Tov, a mizmor for Pesach, 
Shavuot, Shmini Atzeret, Arvit for the Three Regalim, 
kiddush, shacharit, Hallel, Mussaf. Later is a prayer for 
Leil Pesach, written on pages from an earlier period (which 
is most of the volume and also includes Tikkun HaTal, 
Azharot for Tisha B’Av, a prayer for sukkot, Hoshanah 
Rabba, hakafot of Shmini Atzeret, with upper niqqud, 
surrounded by commentaries and glosses, probably the 
commentary of Ma’ari Yosef Bedichi). 213 written pages. 
Light moth damage, stains and wear. 16x11cm. Overall 
good condition.

Starting at: 700$

202
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כתב יד סידור לכל השנה - מרכז תימן המאה ה-19

כתב יד בכתיבה מרובעת ולא אופיינית של סופר הכוללות תפילות ליום 
חול, שבת, תיקון ראש חודש ובתמצית תפילת המועדים. הנוסח שלפנינו 
עשרה  שמונה  בתפילת  "המהולל",  אין  "רפאיני",  תפילת  מופיע  שלא 
שירת  בתפילת  הנוסח  שינויי  וכן  'למשומדים'  ולא  'למלשינים'  מופיע 
בסדר  ומסתיים  השחר  ברכות  באמצע  מתחיל  השאמי.  הנוסח  לפי  הים 
 10X8 .ההבדלה. כתיבה מתאימה למרכז תימן. זהות המעתיק לא ידועה
ס"מ. ללא כריכה אחורית. 346 עמודים כתובים. כתמים ופגעי זמן קלים. 

מצב כללי טוב.

החל מ: 500$

 - רבות  והערות  פירושים  עם  רגלים  לשלשה  סידור  יד  כתב 
מרכז תימן המאה ה-18-19

מזמור  טוב,  ליום  בפזמונים  מתחיל  רגלים,  לשלשה  סידור  עם  יד  כתב 
לשלש  קידוש  רגלים,  לשלשה  ערבית  עצרת,  שמיני  לשבועות,  לפסח, 
רגלים, שחרית לג' רגלים, נוסח ההלל, מוסף לרגלים. בהמשך תפילת ליל 
הפסח כתוב על דפים מתקופה מוקדמת יותר שהוא רוב הכרך שלפנינו 
וכולל מלבד תפילות הפסח, גם תיקון הטל ואזהרות תפילת תשעה באב, 
תפילת חג הסוכות, הושענא רבא, הקפות תפילת שמיני עצרת חלק זה 
הוא בניקוד עליון ובחלקו הגדול מוקף סביב לתפילות פירושים והגהות 
כנראה פירושו של מארי יוסף בדיחי. 213 עמודים כתובים. נזקי עש קלים. 

כתמים ופגעי שונים. 16X11 ס"מ. ללא כריכה, מצב כללי טוב.

החל מ: 700$

202
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Manuscript of a siddur for the Three Regalim-
Sanaa, Yemen, 1875

For Shavuot, with hoshanot, prayer for the Three 
Regalim, piyyutim of Simchat Torah, Azharot, ashmorot 
(slichot), and a prayer for Rosh Hashanah and Yom 
Kippur (abbreviated). Partly with commentary of Ma’ari 
Yitzhak Wona. Pretty, professional sofer script. Title 
page decorated with colors. 168 written pages, moth 
damage and light tears. Not bound. 16x11cm. Overall 
good condition.

Starting at: 600$

Manuscript of Agadetah d’Pascha and 
Hoshanot. Yemen, 19th century

Copy of the Pesach Haggadah and melodies for Simchat 
Torah. With vowels. Identity of the scribe unknown. 
Signatures and stamps of ownership from various 
places. The front of the book has a note of ownership 
from a later period. Stains, water damage, a few tears. 
21x17cm. 88 written pages. Cardboard binding with 
cloth cover. Overall good condition.

Starting at: 400$

204205

כתב יד סידור לשלשה רגלים - צנעא תימן תרל"ה | 1875

תפילה  הושענות,  גם  בנוסף  המכיל  השבועות,  לחג  סידור  יד  כתב 
לשלשה רגלים, פיוטים לשמחת תורה, אזהרות, אשמורות )סליחות( 
ותפילה של ראש השנה וכיפור בקיצור. בחלקו עם פירוש מארי יצחק 
 168 ועיטורים.  בצבעים  מעוטר  שער  נאה.  מומחה  סופר  כתב  וונא. 
כריכה.  ס"מ. ללא   16X11 וקרעים קלים.  נזקי עש  עמודים כתובים. 

מצב כללי טוב.

החל מ: 600$

כתב יד אגדתא דפסחא והושענות - תימן המאה ה-19

ופזמונים  והושענות  דפסחא  אגדתא  של  העתקה  עם  סופר  יד  כתב 
בעלות  חתימות  ידועה.  אינה  המעתיק  זהות  מנוקד.  תורה.  לשמחת 
וחותמות מקום שונים. בראש הספר רישום בעלות מתקופה מאוחרת 
יותר. כתמים ופגעי מים ומעט קרעים. 21X17 ס"מ. מצב כללי טוב. 

כריכת קרטון עם עטיפת בד. 88 עמודים כתובים.

החל מ: 400$

204
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Siddur manuscript, Techalel, for Yom Kippur. Yemen, 1879

Professional sofer script, third section from Techalel, with the prayer of Yom 
Kippur, slichot, Maranot, Seder HaAvodah, Masechet Yoma, Keter Malchut. 
From Sa’ada area. 160 pages. Size 16x11cm. New binding, light moth damage in 
margins. Overall good condition.

Starting at: 200$

Manuscript in Latin on Jewish traditions, by Dan Davies, in leather 
binding-Rhydygors, England. 1781-82

“Jewish Antiquities”, on Jewish traditions, written in Latin with lone 
references in Hebrew, handwritten by Dan Davies. Traditions relating to: the 
Jewish synagogue, Jewish education, the Mishkan, Jerusalem, and more. A 
comprehensive study on the Jewish people and its texts and traditions. At the 
end is an index in Roman numerals. Leather binding, stains, defects on the 
binding, overall good condition.

Starting at: 150$

Letter of recommendation and interesting family history 
handwritten by Rabbi Nissim HaKohen-Morocco, 20th century

Large handwritten (pretty Sefardi script) recommendation for Rabbi David 
ben Rabbi Yaakov ben Rabbi David HaKohen of Morocco, testifying that he’s 
from a worthy line and that it is a mitzvah to support him and hold his hand. At 
the top of the page is a title: “So said Hashem, keep the law and do tzedakah, 
because my redemption is at hand and my justice will redeem Zion and the 
law will redeem and return with justice.” Beneath that title is a script on the 
importance of the person’s ancestors, testifying that one of his forefathers had 
Elijah appear to him, and one was a student of the Rashash. On his mother’s 
side he was the grandson of Rabbi Masoud and Rabbi Yaakov Nehemias, Rabbi 
Yehuda Moyel, Rabbi Yosef Atar, Rabbi Masoud, and Rabbi David Kanafo, and 
more. The back has note that it was copied from the writing of Nissim HaKohen. 
46x36cm. Folded page, stains, light tears, overall good condition.

Starting at: 300$
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כתב יד סידור תכלאל ליום הכיפורים - תימן 1879

סדר  מראנות,  סליחות,  הכיפורים,  יום  תפלת  את  הכולל  מתכלאל  ג  חלק  מומחה,  סופר  יד  כתב 
 16X11 :יומא, כתר מלכות. הסופר מאזור צעדה המאה ה-18. 160 עמוד. מידות העבודה, מסכת 

ס"מ. כריכה חדשה, נזקי עש קלים בשולים, מצב כללי טוב.

החל מ: 200$

כתב יד בלטינית מנהגים יהודיים מאת דן דייביס בכריכת עור  - רידיגורס אנגליה 
1781-1782

JEWISH ANTIOUITIES - מנהגים יהודיים, נכתב בלטינית עם אזכורים בודדים בעברית, בכתב 
הכנסת  בית  כמו:  ביהדות  שונים  מנהגים  מכיל  הספר   .1781-1782 השנים  בין  דייוויס  דן  של  ידו 
היהודי, החינוך היהודי, המשכן, ירושלים, ועוד רבים. נראה כעבודת מחקר מקיפה על העם היהודי 
וטקסיו ומנהגיו. בסופו מפתחות במספור רומי, כריכת עור, כתמים, פגמים בכריכה, מצב כללי טוב.

החל מ: 150$

כתב המלצה וכתב יוחסין מעניין בכתב ידו של רבי נסים הכהן - מרוקו המאה ה-20

כתב המלצה גדול בכתב יד ספרדי נאה, המעיד על הבנש"ק רבי דוד בן רבי יעקב בן רבי דוד הכהן 
ממרוקו, שהנו מגזע אראלים ותרשישים ומצוה לתמכו ולהחזיק בידו. בראש העמוד כותרת בכתב 
ציון  להגלות  וצדקתי  לבוא  ישועתי  קרובה  כי  צדקה  ועשו  משפט  שמרו  ד'  אמר  "כה  גדול:  סופר 
וזקניו של  אבותיו  את חשיבותם של  הכותב  מגולל  הכותרת  בצדקה" תחת  ושביה  במשפט תפדה 
מחזיק כתב זה רבי דוד הנ"ל, ומעיד שאחד מאבותיו הק' זכה לגילוי אליהו, ואחד נוסף היה מתלמידי 
יוסף  רבי  מויאל,  יהודה  רבי  נחמיאס,  יעקב  ורבי  מסעוד  לרבי  נכד  הנו  אמו  מצד  הגדול,  הרש"ש 
עטאר, רבי מסעוד ורבי דוד כנאפו ועוד. בגב הדף מופיע כיתוב "אגרת ספר יוחסין של אבהתנא רבא 
]אבותינו הגדולים[ זכותם תעמוד לנו ולכל ישראל אכי"ר נעתק מאת החה"ש ]החכם השלם[ כמוה"ר 

נסים הכהן ס"ט". מידות: 46X36 ס"מ. דף מקופל, כתמים, קרעים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 300$
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Letter handwritten and signed by Rabbi Michael Yonah of Torino, Italy, to Rabbi Shlomo Shalem of 
Amsterdam, 18th century

Letter in nice Italian handwriting and signed by Rabbi Michael Yonah of Torino, addressed to Rabbi Shlomo Shalem, Av Beit Din 
of Amsterdam, with divrei torah and redeeming the debts of the Amsterdam community. The content continues onto the back of 
the page, with light stains, small defects in the margins, overall good condition. 

 Author of the letter: Rabbi Shlomo Michael Yonah, Av Beit Din of Torino, an Italian sage of the 18th century. Brother-in-law of
 Rabbi Yehiel Haim Trivish, Av Beit Din of Vircelli. He first resided in Alessandria, Italy, and learned under Rabbi Eliyahu HaLevi.
 When HaHida came there they met one another and exchanged letters of friendship. One of the letters was a song of praise
 which he wrote especially for HaHida. HaHida really appreciated him and wrote very nice things about him (Encyclopedia of
 Italian Sages, p. 480).

 Addressee: Rabbi Shlomo Shalem, Av Beit Din of Amsterdam (1705-1781), son of Rabbi Yehiel. He was orphaned and was raised
 by his grandfather, Rabbi Yosef ben Aharon Tzalmona in Sofia. He was a student of Rabbi Eliezer Nachum and Rabbi Refael
Yaakov Avraham Giron. He was a rav Kollel in Sofia, then moved to Amsterdam, was delayed in Vienna and Frankfurt-an-der-
 Oder, served as rabbi in Belgrade (succeeded by Rabbi Issachar Abulafiya of Tiberias), and was then appointed to be rabbi of the
 important Amsterdam community in place of Rabbi Yitzhak ben Dana di Brito as well as rosh yeshiva of Etz Hayim there. Among
 his students were Rabbi Reuven ben Yaakov of Salonika, who wrote an introduction to his rabbi’s book. Authored Lev Shalem,
Shoneh Halachot, Nechmad LaMarah. His son was Rabbi Yehiel, son-in-law David ben Refael Russo.

Starting at: 450$
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מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי מיכאל יונה מטורינו איטליה אל רבי שלמה שלם מאמשטרדם המאה ה-18

מכתב בכתב איטלקי נאה - כתב ידו וחתימתו של רבי מיכאל יונה מטורינו שבאיטליה, ממוען אל רבי שלמה שלם אב"ד אמשטרדם, בנושא דברי תורה ופירעון 
חובותיה של קהילת אמשטרדם, המאה-18. התוכן גולש לעבר השני של הדף, כתמים קלים,פגמים מזעריים בשוליים, מצב כללי טוב.

18. גיסו של רבי יחיאל חיים טריויש אב"ד וירצילי. ישב תחילה באליס�  כותב המכתב: הגאון רבי שלמה מיכאל יונה אב"ד טורינו מגאוני רבני איטליה במאה ה  –
נדריה שבאיטליה וקיבל תורה מפי רבי אליהו הלוי, מרבו זה קיבל גם בחכמת האמת. כשהגיע החיד"א בדרך שליחותו שם נקשרה נפשו בנפשו של החיד"א ויהיו 
לידידים. לאחר מכן נתמנה לאב"ד העיר טורינו ומשם החליף עם החיד"א מכתבי ידידות והערכה. אחד ממכתביו הוא שיר תהילה מיוחד שכתב לכבוד החיד"א 

ובו מכנה עצמו "צעיר שבצעירי צעירי תלמידיו". החיד"א אף הוא העריכו מאוד וכתב עליו בחביבות מופלגת. )אצי' לחכמי איטליה עמ' 480(.

מקבל המכתב: רבי שלמה שלם אב"ד אמשטרדם )תס"ה - תקמ"א( בן רבי יחיאל. לאחר שנתייתם גדל אצל זקנו רבי יוסף בן אהרן צלמונה בסופיה. תלמיד רבי 
אליעזר נחום, ורבי רפאל יעקב אברהם גירון. היה רב הכולל בסופיה, יצא לאמשטרדם ונתעכב בדרכו בוינה ופפד"א, כיהן גם כרב בבלגרד )אחריו מילא מקומו 

מרבי ישכר אבולעפיה מטבריה(, לאחר מכן התמנה לרבה של קהילת אמשטרדם החשובה על מקום רבי יצחק בן דנא די בריטו וראש ישיבת "עץ חיים" שם. מת
למידיו רבי ראובן בן יעקב משלוניקי שחיבר הקדמה לספר רבו. חיבר "לב שלם", "שונה הלכות", "נחמד למראה". בנו הנו רבי יחיאל, חתנו דוד בן רפאל רוסו.

החל מ: 450$
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Letter handwritten and signed by Rabbi Refael Baruch Toledano-Mekhnes, Rosh Chodesh Kislev of 1946

Letter sent from Meknes, written entirely by hand and signed by Rabbi Refael Baruch Toledano, Ra’avad of Meknes. On letterhead 
of the Mekhnes Beit Din, sent to Rabbi Moshe Malka to celebrate his appointment as a rabbi and dayan in Morocco. He also 
writes about a question from Rav Malka regarding whether one has done kiddushin if one uses his wife’s ring (long discussion 
in the poskim). Size: 31x21cm. Creases from folding, light stains in the margins, overall good condition. 

Author Rabbi Refael Baruch Toledano (1890-1971) was the son of Rabbi Yaakov, Av Beit Din of Marrakesh and Mekhnes, son-in-
 law of Rabbi Shalom Amar of Mekhnes. He was a great kabbalist of the Mekhnes community, and the name Refael was added to
 his name when he was sick as a child. He was a student of the geonim Rabbi Haim Birdogo, Rabbi Haim Masas, and Rabbi Yosef
 Elkobi. He was appointed a dayan in Mekhnes in place of his father and he founded the Shuvu Banim organization to return
 Jewish children to the religion. He lost his possessions in anti-Jewish riots. He studied at the Kollel Avrechim established by
 Rabbi Zeev Halprin, the first of its kind in Morocco. He was a founder of the Dovev Sfatei Yeshanim group for publishing ancient
 books. He moved to Israel and settled in Haifa and then Bnei Brak. He was a close friend of Rabbi Yosef Masas, later rabbi of
 Haifa. He wrote an abbreviated Shulchan Aruch and also wrote poems and piyyutim (Eshorer Shira Lichvod HaTorah, using the
 initials of his name). See Arzei HaLevanon 1933. The addressee is Rabbi Moshe Malka (1911-1997), son of Rabbi Yehi of Todga in
 Morocco. He studied under his father Rabbi Yaakov, and in 1932 began to give shiurim in Shas and the poskim in Arbet. He was a
 student of Rabbi Yehoshua Birdogo, the Chief Rabbi of Morocco, and was appointed as a shochet and bodek, a dayan in a number
 of cities, until in 1959 he was appointed by the government as dayan in Casablanca. In 1967 he moved to Israel and was a member
 of the Rabbinate in Petah Tikva, until he died. He wrote Shut Mikveh Mayim on the 4 sections of Shulchan Aruch, Netafei Mayim
with drashot on the Torah. See Arzei HaLevanon 1679.

Starting at: 150$
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מכתב בכתב יד קדשו וחתימתו של רבי רפאל ברוך טולדנו - מקנאס ר"ח כסלו תש"ז | 1947

מכתב שנשלח מהעיר מקנס במרוקו, כתוב כולו בכתב יד קדשו ובחתימתו של רבי רפאל ברוך טולידאנו זצ"ל ראב"ד מקנס, מיום "ר"ח כסלו המלוב"ן ]המלומד 
בנסים[ ש]נת[ תשו"ב ]תש"ז[ 1947". המכתב על נייר מכתבים של בית הדין במקנס, נשלח לרבי משה מלכא לרגל התמנותו לרב ודיין במרוקו. בהמשך המכתב 
דן הרב טולדאנו בעניין שאלת הרב מלכה לגבי אם קידש את האשה בטבעת שלה )יש בזה נידון ארוך בפוסקים(. מידות: 31X21 ס"מ. סימני קיפול, כתמי יושן 

קלים בשולים, מצב כללי טוב.

כותב המכתב רבי רפאל ברוך טולידאנו )תר"ן - תשל"א( בן רבי יעקב אב"ד מראקש ומכנאס, חתן רבי שלום עמאר ממכנאס. מקובל גדול מחכמי מרוקו, השם 
רפאל נוסף לו בהיותו חולה בילדותו. היה תלמידם של הגאונים רבי חיים בירדוגו, רבי חיים משאש, ורבי יוסף אלקובי, התמנה לדיין במכנאס על מקום אביו 
ויסד את חברת "שובו בנים" - להשיב בנים תועים ליהדותם. איבד את רכושו בפרעות שהיו כנגד היהודים. למד בכולל אברכים שהקים רבי זאב הלפרין - הכולל 
הראשון במרוקו. ממייסדי חברת "דובב שפתי ישנים" להוצאת ספרי קדמונים. עלה לארץ והתיישב בחיפה ובבני ברק. חברו הקרוב ובן גילו הנו רבי יוסף משאש 
לימים רבה של חיפה, רבינו חיבר קיצור שלחן ערוך, וכן שלח ידו בשירה וחיבר פיוטים רבים, הידוע והמפורסם שבהם - "אשורר שירה לכבוד התורה" בראשי 

תיבות שמו. ארזי הלבנון 1933.

מקבל המכתב רבי משה מלכה )תרע"א - תשנ"ז( בן רבי יחיא מתודגא שבמרוקו. למד אצל אביו ואחיו רבי יעקב, בשנת תרצ"ב כבר החל למסור שיעורים בש"ס 
ופוסקים בעיר ארבט, תלמידו של רבי יהושע בירדוגו הרב הראשי של מרוקו, על ידו גם הוסמך לשחיטה ובדיקה, דיין במספר ערים במדינה עד שנת תשי"ט אז 
התמנה ע"י הממשל לדיין בעיר הגדולה קזבלנקא, בתשכ"ז עלה לישראל והיה חבר לשכת הרבנות בפתח תקוה, עד לפטירתו. מחיבוריו שו"ת 'מקוה מים' על ד' 

חלקי שו"ע, 'נטפי מים' דרשות על התורה ומועדים. ארזי הלבנון 1679.

החל מ: 150$
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Lot of 4 letters signed by rabbis of Constantinople, sent to rabbis of Haifa, on the subject of gets and 
kiddushin. 1951

Lot of four letters in nice Sefardi handwriting, stamped with signatures of Constantinople rabbis. One identified signature is 
that of Rabbi Refael David Saban. Sent to Haifa rabbis in 1951 and 1952. One is on the subject of kiddushin, and the other three 
are on handling a certain get. An additional Sefardi signatory could not be identified. There is also a smudged stamp: “Klalot of 
Constantinople, Beit Din HaTzedek.” Two big ones: 29x23cm. Small ones: 14x20cm. Creases from folding, various stains, two of 
them have small tears without damage to text, overall good condition. 

 Rabbi Refael David Saban (1877-1961) was the son of Rabbi Nissim and son-in-law of Rabbi Haim the president of the Chaskai
 community. He was a student of Rabbi Yosef and Rabbi Yom Tov, the Kohanim of Constantinople, and Rabbi Kunrata Dilson. He
 was the secretary of the Chacham Bashi (Rabbi Moshe HaLevi) and served as Rabbi of Chaskai as successor to his father-in-law,
 and was also responsible for the communities of Galta, Biagolo, Kasimpasha, Shishli, and the Italian and Ashkenazi communities
 as well. He was a special delegate for the Chief Rabbis, Rabbi Moshe HaLevi, Rabbi Haim Nachum, and Rabbi Chaim Moshe
 Bigirano across the Ottoman Empire, and was later appointed successor to the Chief Rabbi and then received the title Kaimkam.
In 1952 he was appointed the Chacham Bashi. He sometimes signed his name “Daras” (David Refael Saban).

Starting at: 120$
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לוט 4 מכתבים בחתימתם של רבני קושטא נשלח אל רבני חיפה בנושא גיטין וקידושין - תשי"א | 1951

לוט ארבעה מכתבים בכתב ספרדי נאה, חתום בחתימתם של רבני קושטא, המזוהה מתוך שני החתימות הנו רבי רפאל דוד סבאן זצ"ל. נשלחו אל רבני חיפה 
בשנים תשי"א ותשי"ב. מכתב אחד בנושא קיום קידושין של מאן דהוא, ושלושה מכתבים נוספים בנושא סידור גט מסוים, חתימה ספרדית נוספת לא מזוהה, 
בנוסף על כל מכתב חותמת מטושטשת: "כללות עיר קושטא יע"א בית דין הצדק". מידות, שנים גדולים: 29X23 ס"מ. ושנים קטנים יותר: 14X20 ס"מ. סימני 

קיפול, כתמים שונים, בשנים מהם קרעים קטנים ללא פגיעות בטקסט, מצב כללי טוב.

רבי רפאל דוד סבאן )תרל"ז - תשכ"א( בן רבי נסים וחתן רבי חיים נשיא מחאסקי. תלמיד רבי יוסף ורבי יום טוב הכהנים מקושטא, ורבי קונרטה דילסון. היה 
מזכירו של החכם באשי רבי משה הלוי, כיהן כרב בחאסקוי על מקום חותנו, והיה אחראי גם על הקהלות גאלטא, ביאוגלו, קאסימפאשה, שישלי והקהילה 
האיטלקית והאשכנזית גם יחד. שליח מיוחד של הרבנים הראשיים רבי משה לוי, רבי חיים נחום ורבי חיים משה ביג'יראנו ברחבי האימפריה העותומנית, כעבור 
זמן נתמנה לממלא מקום הרב הראשי ובכך קיבל את הכינוי "קאימקאם". בשנת תשי"ב נתמנה רבינו לחכם באשי. לפעמים חתם שמו 'דר"ס' )דוד רפאל סבאן(.

החל מ: 120$
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Letter handwritten and signed by Rabbi Shalom Lupis, rabbi of Acre, from Av 1951, to rabbis of Haifa, about 
the rights of a wife suffering domestic abuse

Letter on official letterhead, written by hand and signed by Rabbi Shalom Lupis, the Rabbi of Acre, addressed to the Rabbinate of 
Haifa, in which Rabbi Lupis discusses a case in which a couple lived together unmarried and gave birth to a daughter and now 
wanted a legal marriage, but he rejected them because they did not bring the official certificate proving unmarried status, and 
now the woman claimed that her life became imbittered and that her partner was intending to throw her out of the home: “Please 
listen to her claims, and advise her of ways to defend her rights, and how she can receive help from the police in the event of 
beatings and other violence … respectfully Rabbi Shalom Lupis” with his official stamp. Size: 16x21cm. Tears in the margins 
without damage to the text, stains, generally good condition.

 Rabbi Shalom Aharon Lupis (1905-1995) was the Rabbi of Acre for 45 years. He was born in Aleppo and immigrated to Israel,
 where he attached himself to rabbis in Jerusalem: the Brisker Rav, Rabbi Zvi Pesach Frank, and Rabbi Amram ben Levi. He
 established together with Rabbi Yehuda Tzedakah the Mekavtziel association. In 1950 he was asked by the Chief Rabbi Ben Zion
Meir Hai Uziel to take on the role of Rabbi of Acre.

Starting at: 50$
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מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי שלום לופס רבה של עכו מתאריך אב תשי"א אל רבני חיפה בנושא העמדת זכויותיה של אשה מוכה

מכתב על נייר רשמי, בכתב ידו וחתימתו של רבי שלום לופס רב העיר עכו, מתאריך אב תשי"א, ממוען אל הרבנות הראשית חיפה, במהלכו מגולל הרב את 
קורותיה של מפותת פלוני שחיו בלי נישואין ונולד להם בת וכעת מבקשים נישואין חוקיים, ודחה אותם כי לא הביאו תעודת רווקות, ועתה טוענת כי התחיל 
למרר את חייה... ועומד לגרש אותה בבית דינכם "נא להקשיב לטענותיה... ולהורות לה את דרכי ההגנה על זכויותיה, ואיך תוכל לקבל עזרה מהמשטרה במקרה 

של הכאות ומעשה אלימות... בכבוד רב שלום לופס" עם חותמתו הרשמית. מידות: 21X16 ס"מ. קרעים בשולים ללא פגיעות טקסט, כתמים, מצב כללי טוב.

רבי שלום אהרון לופס )תרס"ה - תשנ"ה(. רב העיר עכו במשך ארבעים וחמש שנה. נולד בחלב שבסוריה, לאחר עלייתו לישראל, התקרב לרבני ירושלים: הרב 
מבריסק, הרב צבי פסח פרנק והרב עמרם בלוי, ופעל בשליחותם. הקים יחד עם הרב יהודה צדקה את אגודת 'מקבציאל'. בשנת תש"י התבקש על ידי הראשון 

לציון הרב בן ציון מאיר חי עוזיאל לקבל על עצמו את תפקיד הרב הראשי לעיר עכו.

החל מ: 50$
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Emotional letter signed by rabbis of Tiberias to Chief Rabbis in Israel requesting a heter of 100 rabbis to 
save a husband from aginut for a wife who had gone mad

Typewritten letter on official letterhead, by “the Chief Rabbinate of Tiberias and the Lower Galilee”, from Kislev 1950, addressed 
to the Chief Rabbis of Israel, in which the rabbis describe the suffering of an anonymous person who had married a woman 
and had children by her, “and for more than seven years she’s been suffering mental illness…causing him to spend great sums 
trying to cure her without success, and now expert doctors have made clear that she is suffering from a chronic illness”, and 
he asked the dayanim to allow him to remarry “because he desires a wife who can take care of raising the children and manage 
the home, and also to save him from lust…how much longer will he remain chained to her?” At the end the rabbis recommend 
the heter of 100 rabbis “there is no limit to the greatness of this mitzvah, to be merciful to the children who are suffering greatly 
from lack of suitable treatment.” Signed by “Rabbi Yaakov Hai Zrihan, Shmuel HaLevi Kook, Asher Zeev Werner.” 22x27.5cm. 
Two small tears in the margins, no damage to text, light defects, folding creases, generally good condition.

 Rabbi Yaakov Hai Zrihan (1869-1953) was the son of Rabbi Baruch Haviv. A chief rabbi of Tiberias, Ra’avad from 1929 in place of
Rabbi Eliyahu Yaluz, author of Shofriya d’Yaakov and Bechorei Yaakov.

 Rabbi Asher Zeev Werner (1894-1958) was the son of Rabbi Simcha Bonim. A kabbalist and posek, served as Av Beit Din of Tiberas
 from 1934, after the death of Rabbi Moshe Klirs. He also served as rabbi of the Poalei Agudat Yisrael party in place of Rabbi Meir
Karlitz. In addition he was also a member of the Council of Torah Sages for Agudat Yisrael.

 Rabbi Refael HaKohen Kook (1900-1971) was the son of Rabbi Dov, was the Chief Rabbi and Av Beit Din of Tiberias, and was the
 brother of Rav Avraham Yitzhak HaKohen Kook, Chief Rabbi of Israel. He was also father of Rabbi Simcha HaKohen Kook, Chief
Rabbi of Rehovot, and Rabbi Avraham Yitzhak Kook, rosh yeshiva of Maor HaTalmud.

Starting at: 50$
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"שערי דמעות לא ננעלו והרואה בצערן של שבורי לב ינהגנו בעצתו הנכונה" מכתב מרגש בחתימת רבני טבריה בבקשת היתר מאה 
רבנים להצלת בעל מעיגון בגין אשתו שנשתטה

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר רשמי, של "הרבנות הראשית לטבריא והגליל התחתון" מתאריך כסלו תשי"א, ממוען אל הרבנים הראשיים לישראל, 
במהלכו מגוללים הרבנים החתומים מטה, את סאת סבלו של פלוני אשר התחתן עם אשה וילדה לו ילדים "ומזה שבע שנים חלתה במחלת רוח..." והוציא עליה 
הוצאות רבות באין מועיל, וכעת אחר כל זאת, ואחר שהתברר על פי רופאים מומחים כי היא חולת רוח כרונית, מבקש את הדיינים להתיר לו להינשא בשנית 
"כי רצונו למצא אשה אשר תטפל בגידול ילדיו ואשר תנהל את משק ביתו, וגם בכדי להצילו מהרהורי עבירה...וכמה זמן יתעגן עוד?" בסופו ממליצים הרבנים 
על היתר מאה רבנים "ואין קץ לגודל המצוה בזה לרחם על הילדים שסבלם גדול מחוסר טיפול מתאים ומהיותנו בקיאים במצב ורואים תמיד בצער ועלבון הבעל 
העלוב שיושב בעיגונו זה שבע שנים... אבל שערי דמעות לא ננעלו והרואה בצערן של שבורי לב ינהגנו בעצתו הנכונה שיהיו אמרינו לרצון לפני רבנן דארעא 
דישראל לשים קץ לענויי אדם מישראל כמצווה עלינו" "החותמים בברכת התורה ובהוקרה רבה יעקב חי זריהן ס"ט, רפאל הכהן קוק, אשר זאב וורנר". מידות: 

27.5X22 ס"מ. שני קרעים קטנים בשולים לא פוגעים בטקסט, פגמים קלים, סימני קיפול, מצב כללי טוב.

הגאון המקובל הרב יעקב חי זריהן )תרכ"ט - תשי"ג( בן רבי ברוך חביב. מראשי הרבנים בטבריה, וראב"ד משנת תרפ"ט על מקום רבי אליהו ילוז, מחבר הספרים 
'שופריה דיעקב' ו'בכורי יעקב'.

הגאון רבי אשר זאב ורנר )תרנ"ד - תשי"ח( בן רבי שמחה בונים. מקובל ופוסק, כיהן כאב"ד טבריה טבריה משנת תרצ"ד. לאחר פטירת רבו הרב משה קלירס. 
וכרבה של מפלגת פועלי אגודת ישראל במקום הרב מאיר קרליץ, בנוסף היה גם חבר במועצת גדולי התורה של אגודת ישראל.

רבי רפאל הכהן קוק )תר"ס - תשל"א( בן רבי דב. רבה הראשי ואב"ד של העיר טבריה. אחיו של הרב הראשי לישראל הראי"ה קוק, ואביהם של הרב שמחה 
הכהן קוק - הרב הראשי של רחובות והרב אברהם יצחק קוק - ראש ישיבת מאור התלמוד. 

החל מ: 50$
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Letter handwritten and signed by the Chief Rabbi of Damascus, Dr. Shlomo Tajir, sent to Rabbi Eliyahu 
Bahir of Haifa, from Tammuz 1926

Letter on official letterhead, written in nice sefardi handwriting and signed by Rabbi Dr. Shlomo Tajir, from the 12th of Tammuz, 
addressed to Rabbi Eliyahu Bahir, “Chief Rabbi of Haifa” in his words, in which Rav Tajir asks him to look for an anonymous 
convert in Israel, who left a wife behind in Damascus and was now asking her to join him, but whose wife was crying that she 
was unable to come without money and travel permissions as was required then (at the time there were rebellions against the 
government and the border areas were dangerous, so special permits were required), and in the middle the rabbi admits: “the 
truth is I was completely opposed to marrying him to a Jewess, but—may Hashem forgive—the Motz of Beirut thought to allow 
conversions … and he is threatening that if the woman does not agree to join him he will marry another woman…” The rabbi 
asks that he be called upon to send money for the travel and permits or otherwise a get. Signed with his official stamp. On the 
other side of the page is an inscription in another handwriting, perhaps by the addressee: “He will write to his wife to come and 
if after 15 days she doesn’t agree to come he will send her the get.” Size: 22x28cm. Filing holes, tears in the margins, light stains, 
generally good condition.

 Rabbi Shlomo Tajir (1866-1936) was the son of Rabbi Yona Moshe. He was a Jerusalem sage and a rabbi in a number of cities,
 including Tashkent-Bukhara and the Fergana Valley in 1913, Baghdad in 1912, Beirut in 1921, Damascus from 1923-1929. He was
 very well-versed in languages and science, met the Russian Czar and Minister Stolypin in 1910, and succeeded in convincing
them to cancel the expulsion order for the Jews of Tashkent and Bukhara.

Starting at: 50$
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מכתב בכתב ידו וחתימתו של ראש רבני דמשק ד"ר שלמה טאג'יר אל הרב אליהו בהיר מחיפה מתאריך תמוז תרפ"ו

מכתב על נייר רשמי, בכתב יד ספרדי נאה - כתב ידו וחתימתו של רבי ד"ר שלמה טאג'ר ראש רבני דמשק, מתאריך יב תמוז תרפ"ו, ממוען אל רבי אליהו בהיר 
"ראש רבני חיפה" כלשונו, במהלכו מבקש הרב לחפש אחר הגר צדק פלוני בארץ ישראל, שהשאיר אשתו בדמשק וכעת קורא לה לבוא, והיא בוכיה כי אין יכולה 
לבוא באין כסף ואישורי מסע כמתבקש בימים ההם ]כידוע באותם שנים התרחשו מלחמות בין המשטר למורדים ברחבי סוריה, אי לכך היו הגבולות בחזקת סכנה 
והיו צריכים לאישורים מיוחדים[, באמצע מגלה הרב טפח וכותב: "והאמת אגיד שאני התנגדתי בכל כחי שלא למסור לו בת ישראל אבל ה' הטוב יכפר בעד 
המו"ץ של בירות שחשב להכניס גרים תחת כנפי וכו' והוא... ומאיים שאם לא תאבה האשה ללכת אחריו ישא אשה אחרת עליה..." ומבקש הרב לקראו לסדר 
שישלח כסף ותעודת מסע או לחלופין גט, "וחותם בברכה ובכל הכבוד הראוי לו ובברכת ציון ראש רבני דמשק יע"א אב"ד שלמה טאג'יר" עם חותמתו הרשמית. 
מעבר לדף מופיע כיתוב בכתב אחר, אולי של הרב המקבל כתשובה על הבקשה: "הוא יכתוב לאשתו שתבא ואחר ט"ו ימים אם לא תסכים לבא ישלח לה את 

הגט". מידות: 28X22 ס"מ. נקבי תיוק, קרעים בקצוות, כתמים קלים, מצב כללי טוב.

ובקוקנד, בבגדד-תרע"ב,  ערים, בטשקנד)טשקנט(-בוכרה-תרע"ג,  היה רב במספר  ירושלים,  יונה משה. מחכמי  רבי  בן  - תרצ"ו(  )תרכ"ו  רבי שלמה טאג'יר 
ביירות-תרפ"א, ובדמשק משנת תרפ"ג עד תרפ"ט. בקי גדול בשפות ובמדעים, פגש את הצאר הרוסי והשר סטוליפין בשנת תר"ע, והצליח אז לשכנעם לבטל את 

גזירת הגירוש על יהודי טשקנט ובוכרה. מתורתו ב"המאסף", ו"שאל האיש".

החל מ: 50$
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Letter signed by Rabbi Gavriel Zeev Margalioy, Ra’avad of Adat Yisrael, New York and the beit din of Haifa 
rabbis, from Tammuz 1926

Letter on official letterhead, handwritten and signed by the Beit Din of Adat Yisrael in New York, led by the Ra’avad Rabbi Gavriel 
Zeev Margaliyot, on the subject of witnesses and the existence of a get. Signed: “Nahum Gavriel Zeev Margaliyot, Ra’avad of 
Adat Yisrael, New York, and Nahum Yeshaya ben HaRav Karlinsky, Rabbi in New York, and Noam Ozer bar Zvi Sacks, dayan.” 
With the official stamp of the Ra’avad. Size: 15x24cm. Filing holes, one of which damages the text. Stains, bolding of the names, 
generally good condition.

 Ra’avad Rabbi Gavriel Zeev Margaliyot (1848-1935), son of Rabbi Yehiel Yitzhak, was the student of Rabbi Yaakov Barit of Vilna,
 son-in-law of Rabbi Nahum Shemesh Kaplan of Horodna. He served as rabbi in Dobrovna in 1876, in Biasinovka in 1878, in
 Horodna in place of his father-in-law in 1880. He signed many takanot and agreements, authored the letter Tel Talpiyot in 1905
 against Zionism and the Mizrahi movement. He was rabbi in Boston in 1908, in New York in 1912. He authored many books in
 different professions: “Shem Olam”, “Torat Gavriel”, “Gnizei Margaliyot” in 1921, “Charuzei Margaliyot” Jerusalem 1912, and
 more.

 Rabbi Yeshaya Karlinsky of Pochovitz (1877-1945) was the son of Rabbi Avraham Dov Beer, son-in-law of Rabbi Nahum Gershon
 Bilitzky of Yasnikova (the Ginat Bitan). He was a descendant of Rabbi Pinchas Horwitz (the Hafla’ah). Studied in the Radin,
 Isishok, Kovna-Slobodka yeshivot, and was known as the “Ilui of Zambrova”. He was certified by: Rabbi Malchiel Zvi HaLevi of
 Kovna (the Divrei Malchiel), Rabbi Zvi Hirsh Rabinowitz of Kovna, Rabbi Refael Shapira. Served as rabbi in Libonitz (next to
 Bovrevisk) in 1903, in Pochovitz in the Minsk region in 1907, and participated in the Petersburg rabbinical assembly during the
 Communist Revolution, and immigrated to the US in 1924, where he served in many communities and leader of the Va’ad HaPoel
of the American Rabbinical Assembly. His chiddushim remain in manuscript.

Starting at: 50$
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מכתב בחתימתם של רבי גבריאל זאב מרגליות ראב"ד עדת ישראל ניו יורק ובית דינו אל רבני חיפה מתאריך תמוז תרפ"ו

מכתב על נייר רשמי, בכתב יד, וחתימתם של בית דין דעדת ישראל ניו יורק ובראשם הראב"ד רבי גבריאל זאב מרגליות זצ"ל, בנושא עדות וקיום גט מתאריך 
תמוז תרפ"ו, חתומים הרבנים "נאום גבריאל זאב מרגליות ראב"ד לעדת ישראל שבנויארק ונאום ישעי' בהר"ב קארלינסקי רב בניויארק ונאם עוזר ב"ר צבי זאקס 

דיין". עם החותמת הרשמית של הראב"ד זצ"ל. מידות: 24X15 ס"מ. נקבי תיוק, אחד פוגע בטקסט, כתמים, הדגשות השמות, מצב כללי טוב.

מהראב"ד רבי גבריאל זאב מרגליות )תר"ח - תרצ"ה( בן רבי יחיאל יצחק. תלמיד רבי יקב באריט מוילנא, חתן רבי נחום שמש קפלן מהורדנא. כיהן כרב בדובר
וונא בתרל"ו, וביאשינובקא בתרל"ח. רב בהורדנא על מקום חותנו בתר"ם. חתם על תקנות והסכמות רבות, חיבר מכתב ב"תל תלפיות"-תרס"ה כנגד הציונות 
והמזרחי, רב בבוסטון-תרס"ח, ובניו יורק-תרע"ב. חיבר ספרים רבים בכמה מקצועות: "שם עולם", "תורת גבריאל", "גנזי מרגליות" נ"י תרפ"א, "חרוזי מרגליות" 

ירושלים תרע"ב ועוד. מתורתו ב"קהילת יצחק" "פרח לבנון" - תרע"ח, "המגיד" - סטמר תרפ"ח, "פרח הלבנון" - וארשא תרע"ח.

רבי ישעיה קרלינסקי מפוחוביץ )תרל"ז - תש"ה( בן רבי אברהם דב בער, וחתן רבי תנחום גרשון ביליצקי מיאשניקובה בעל "גינת ביתן". מצאצאי רבי פנחס 
הורביץ בעל ההפלאה. תלמיד ישיבות ראדין, איישישוק, קובנא-סלובודקה וכונה "העילוי מזמברובא". נסמך מאת הגאונים: רבי מלכיאל צבי הלוי מקובנא בעל 
"דברי מלכיאל", רבי צבי הירש רבינוביץ מקובנא, רבי רפאל שפירא. כיהן כרב בליבוניץ אשר ליד בוברויסק בתרס"ג, ובפוחאוויץ אשר בפלך מינסק בתרס"ז, 
השתתף באסיפת הרבנים בפטרבורג בזמן הקומוניסטים, היגר לארה"ב בשנת תרפ"ד וכיהן כרב בכמה קהילות, יו"ר הועד הפועל של אגודת הרבנים באמריקה. 

הניח חידושים בכת"י.

החל מ: 50$
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. Handwritten letter signed by Rabbi Haim Nahum of Egypt, to the dayan Rabbi Baruch Markus of Haifa, 
about rescuing a woman from aginut, from Av 1926

Letter with an official logo in Hebrew and Arabic, nice Sefardi handwriting—the writing and signature of the Chief Egyptian 
rabbi, Haim Nahum, addressed to the dayan Rabbi Baruch Markus of Haifa, in which the rabbi describes a woman, “Reg’na bat 
Eliyahu, who came before him crying that her husband had left her four years ago … and she had two daughters with him and 
one son, and she could no longer handle the expenses of raising the children alone, so she decided to look for him and convince 
him to return to his family, or to send them the necessary money to survive, or if he refuses to do both those things then to do 
the things that must be done [i.e. divorce].” The rav suggests that perhaps he disguised himself and went there, so he sends a 
photograph of him to the dayan and ends with his respect for the dayan, and places his official stamp in Hebrew, Arabic, and 
another local language. Size: 21x27cm. Folding creases, stains from rust of the staples, file holes (one of which damages the text), 
generally good condition.

 The writer: Haim Nahum Afandi (1873-1960), son of Rabbi Bechor Yosef. He was a dayan, posek, linguist, historian, and Jewish
 learned person, born in Manisa, who served as the last Chacham Bashi of the Ottoman Empire from 1906-1920, and the Chief
 Egyptian Rabbi from 1925 until he died. For his service to the Ottoman Empire he received the honorary degree “Afandi”, added
 to his name. He was also a member of the Turkish delegation for peace negotiations at Paris ending in the Lausanne agreemtn.
 From 1920-1922 he served as unofficial representative of Turkey in Washington, USA. He was among the founders of the Arabic
Language Academy in Cairo.

 The receiver: dayan Rabbi Baruch Markus of Haifa, the Imrei Baruch (1870-1961), son of Rabbi Meir Falk. He was a student of the
 yeshivot in Chelm and Slobodka, he arrived in Israel in 1891 as a delegation on behalf of his grandfather, Rabbi Simcha Zissel Ziv,
 to establish batei mussar in Israel, so he was a pioneer of the Mussar movement in Israel. He served for a time as Ram in Yafo,
 founded and managed yeshivat Or Chadash with Rabbi Yosef Chaim Zonenfeld. He moved to Haifa in 1906, where at the time
 there were only around 50 Jewish families. He served as Rabbi of Haifa for around 55 years. He published articles in Or Torah
(Jerusalem 1897), Kol Torah (Jerusalem 1930-1947).

Starting at: 50$
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מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי חיים נחום ממצרים אל הדיין רבי ברוך מרקוס מחיפה אודות הצלת אישה מעגינות מתאריך אב 
תרפ"ו

מכתב עם לוגו רשמי בעברית וערבית, בכתב יד ספרדי נאה - כתב ידו וחתימתו של ראש הרבנים בעוב"י מצרים חכם חיים נחום, ממוען אל הדיין רבי ברוך מרקוס 
מחיפה, במהלכו מגולל הרב את אשר באה לפניו האשה ריג'נא בת אליהו בוכה ומבכה אשר בעלה... עזבה מזה ארבע שנים ונסע... והן לה ממנו שתי בנות ובן 
אחד ואינה יכולה עוד לסבול מההוצאות הדרושות לה ולבניה, לכן נא לחפש עליו ולהביאו לפניו ולדבר על ליבו לחזור לשבת עם אשתו ובניו, ואם ימאן ישלח 
להם כסף הצריך להם להוצאותיהם, ואם במקרה גם בזה ימאן אזי יודיעוני כדי לעשות הצעדים הנחוצים, ואם באולי הוא מתחפש בשם אחר כדי שלא יכירוהו לכן 
הנני שולח תוך זה את צורתו הפוטוגרפית,... ומסיים: "מוקירו ומכבדו כערכו הרם ראש הרבנים בעו"בי מצרים יע"א חיים נחום" עם חותמתו הרשמית בעברית 

ערבית ולועזית. מידות: 27X21 ס"מ. סימני קיפול, כתמי חלודה מסיכות משרד, נקבי תיוק אחד מהם פוגע בטקסט, מצב כללי טוב.

מכותב המכתב חכם חיים נחום אפנדי )תרל"ג – תש"ך( בן רבי בכור יוסף. היה דיין, פוסק, בלשן, היסטוריון ומלומד יהודי, יליד מניסה, ששימש כחכם באשי האח
רון באימפריה העות'מאנית בין השנים תרס"ו - תר"פ, והרב הראשי של יהודי מצרים משנת תרפ"ה עד סוף ימיו. בגין שירותיו השונים לאימפריה העות'מאנית 
הוא קיבל את תואר הכבוד 'אפנדי' שנוסף לשמו, היה גם חבר במשלחת הטורקית למשא ומתן לשלום שנפתח בפריז והסתיים בהסכם לוזאן. בשנים 1920–1922 

הוא גם כיהן כנציג לא-רשמי של טורקיה בוושינגטון, ארצות הברית. ממייסדי האקדמיה ללשון הערבית בקהיר.

ממקבל המכתב הדיין רבי ברוך מרקוס מחיפה בעל 'אמרי ברוך' )תר"ל - תשכ"א( בן רבי מאיר פולק. תלמיד ישיבות קלם וסלובודקה. הגיע לארץ בתרנ"א בשלי
חות רבו הסבא רבי שמחה זיסל זיו להקים בתי מוסר בארץ, ובכך למעשה היה חלוץ תנועת המוסר בארץ. כיהן משך תקופה כר"מ ביפו, יסד וניהל עם רבי יוסף 
חיים זוננפלד את ישיבת "אור חדש". עבר לחיפה בשנת תרס"ו, בה היו אז סה"כ כ-50 משפחות יהודים בלבד, וכיהן כרבה של חיפה במשך כ-55 שנה. פרסם 

מאמרים ב"אור תורה" - ירושלים תרנ"ז, "קול תורה" - ירושלים תר"ץ-תש"ז.

החל מ: 50$
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Certificate approving the carrying out of a get by a shaliach, written by the beit din of Lublin, from 1926, 
handwritten and signed by Rabbi Yosef Menachem Peshiskher, to the rabbis of Haifa

Letter on official letterhead of the Lublin beit din, by Rabbi Yosef Menachem HaKohen Peshiskher, Av Beit Din of Viosky. 
Addressed to the rabbis of Haifa, on a get sent by them (where the husband lived) via a shaliach to the wife’s residence in Lublin, 
notifying the Haifa rabbis that it had been carried out in Lublin, asking the husband to conclude all of his obligations to the 
wife, ending with the signatures of the rabbis. Official stamp of the beit din. Size: 21.5x28.5cm. Filing holes, light defects, stains, 
folding creases, generally good condition.

 Dayan Rabbi Yosef Menachem HaKohen Peshiskher, step-son of Rabbi Tzaddok HaKohen of Lublin (his mother’s second
 marriage), son-in-law of Rabbi Ephraim Zvi Einhoren of Amstov. He was the rabbi of Visoky and Lublin. He was murdered in the
Shoah in 1943. He signed the letter of rabbis of Lublin to Rav Kook in Jerusalem.

Starting at: 50$

217

מסמך אישור ביצוע גט ע"י שליח בבית דין לובלין משנת תרפ"ו בכתב ידו וחתימתו של רבי יוסף מנחם פשיסכר זצ"ל ב"ח של רבי 
צדוק הכהן מלובלין

מכתב על נייר רשמי של "בית דין צדק לעדת לובלין יצ"ו לובארטאווסקא 16" בכתב ידו וחתימתו של רבי יוסף מנחם הכהן פשיסכר אב"ד ויאסקי זצ"ל. מתאריך 
כד' למב"י תרפ"ו, ממוען אל רבני חיפה, בנושא גט שנכתב בעירם מקום מגורי הבעל ונשלח ללובלין מקום מגורי האשה, ומודיעם על ביצוע הגט שנמסר לאישה 
בבי"ד לובלין, ומבקש לגמור את ההתחייבויות של הבעל כלפי אשתו, ומסיים בחתימתו: "המוקירם ומכבדם כיקרת רום ערכם הכו"ח בכבוד התורה נאום יוסף 
מנחם הכהן לפנים אבד"ק וויסאקי וכעת דומ"ץ דפה הכו"ח בשם ועד הרבנים דפה". וחותמת רשמית של בית הדין. מידות: 28.5X21.5 ס"מ. נקבי תיוק, פגמים 

קלים, כתמים, סימני קיפול, מצב כללי טוב.

רב  היה  מאמסטוב.  איינהורן  צבי  אפרים  רבי  חתן  בזיוו"ש(.  לו  נישאה  )אמו  מלובלין  הכהן  צדוק  רבי  של  חורגו  בנו  פשיסכר.  הכהן  מנחם  יוסף  רבי  הדיין 
בויאסקי)=ויסוקי( ובלובלין. נספה בשואה בשנת תש"ג. חתם עם רבני לובלין על מכתב לראי"ה קוק בירושלים.

החל מ: 50$
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Interesting letter on the purification of a widow’s name and support for orphans from the Austria Kollel, 
handwritten and signed by Rabbi Yosef Haim Zonenfeld and Rabbi Zvi Pesach Frank and more-wJerusalem 
1921

Three pages with recommendations from two beit din members and a member of the administration of the Austria Kollel in 
Jerusalem, from Kislev 1920/1. The matter is regarding the bad name publicized about an anonymous widow, “that she caused 
her husband’s death God forbid”. In the letter, the beit din members clear her name and that of the orphans, and sign the 
bottom. Among the signatories are Rabbi Zvi Pesach Frank, and Rabbi Yosef Chaim Zonenfeld even added some handwritten 
lines: “It is a great mitzvah to provide justice for an unfortunate widow…” The latter blesses her with spiritual and material 
success. Additional signatures: Rabbi Nachum Wallenstein, Rabbi David Limpan Shuveks (Av Beit Din of the Chassidic kollels), 
and more. On a separate page is a testimony from the Austria Kollel with official stamps. Written on official letterhead of the 
Ashkenazi Beit Din in Jerusalem. 14x22.5cm. Folded page, folding creases and stains, small hole in the middle with no damage 
to text, generally good condition.

Rabbi Yosef Zonenfeld (1859-1933) was Ga’avad of the Charedi community and a great Israeli sage.

 Rabbi Zvi Pesach Frank (1874-1961) was a great posek of his generation, a founder of the Chief Rabbinate, member of the Chief
Rabbinate and Chief Ashkenazi rabbi of Jerusalem from 1936-1961.

Starting at: 1000$

218

מכתב מרגש בכתב ידם וחתימתם של רבי יוסף חיים זוננפלד ורבי צבי פסח פרנק ועוד - ירושלים תרפ"א

הרע  דבר השם  על  כסלו תרפ"א.  בירושלים, מתאריך  ]אוסטריה[  עסטרייך  כולל  הנהלת  ומושב  הדין,  בית  מושבי  עמודים המכילים המלצות משני  שלושה 
שהוציאו על אלמנה פלונית "שהיא האשה גרמה מיתת בעלה הנז' ח"ו" במהלך המכתב מטהרים הדיינים החשובים את שמה וחותמים בחתימת יד קדשם. בין 
החתימות נראית חתימתו של רבי צבי פסח פרנק זצ"ל, וכן הוסיף רבי יוסף חיים זוננפלד שורות בכתב ידו "מצוה רבה להצדיק אלמנה עלובה זו באתי גם עה"ח..." 

מבשורות ארוכות מברך את המסייעים לה ברוח ובגשם, ומסיים בחתימתו "כעתירת...? ונפש המחכה לישועה מרובה הק' יוסף חיים זאננענפעלד". חתימות נוס
פות של רבי נחום וולנשטיין, רבי דוד לימפן שובקס אב"ד בית הדין של כוללות החסידים, ועוד. בעמוד נפרד מופיע עדות מכולל עסטרייך עם חותמתם הרשמית. 
כתוב על נייר רשמי של "בי דינא רבא דק"ק אשכנזים בקרתא קדישא ירושלים תובב"א". מידות: 22.5X14 ס"מ. של דף מקופל. סימני קיפול וכתמים, נקב קטן 

באמצע לא פוגע בטקסט, מצב כללי טוב.

הגאון מרא דארעא דישראל רבי יוסף חיים זוננפלד זיע"א )תר"ט - תרצ"ג(. גאב"ד העדה החרדית ומגדולי רבני ארץ ישראל.

הגאון רבי צבי פסח פראנק )תרל"ד-תשכ"א(. מגדולי הפוסקים בדורו, ממייסדי הרבנות הראשית, חבר במועצת הרבנות הראשית ורבה הראשי האשכנזי של 
ירושלים בין השנים תרצ"ו-תשכ"א.

החל מ: 1000$
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Letter handwritten and signed by the Ra’avad of Tzfat, Rabbi Avraham 
Zilberman, to the rabbis of Haifa, from Iyar 1926

Letter on official letterhead written and signed by Rabbi Avraham Leib Zilberman, 
Ashkenazi rabbi of Tzfat and the surrounding moshavot. Written on the 22nd of Iyar, 
1926, to Haifa rabbis, in which he asks “the important rabbis” to bring someone (not 
mentioned) who has a case with someone else to Tzfat, and mentions his earlier notice 
of this fact, and asks that the court case be concluded.” Features his official stamp. 
Size: 23x29cm. Filing holes and a stain from rust of the staple. Small tear on the side, 
stains, creases from folding, generally good condition.

 Rabbi Avraham Yehuda Leib Zilberman (1889-1948) was the Chief Rabbi of Tzfat
 for 30 years, grandson of Rabbi Refael Zilberman, who served as Chief Rabbi of the
 Ashkenazim of Tzfat as well. He continued his family tradition of serving as the
delegates of Admorei Boyan to light the bonfire at Rashbi’s grave on Lag B’Omer.

Starting at: 50$

. Lines handwritten and signed by Rabbi Shaul Moshe Zilberman of 
Virshov, asking people to donate to the kupah of Rabbi Meir ba’al HaNes

Letter handwritten by Rabbi Shaul Moshe Zilberman of Virshov, in Tel Aviv, asking 
people to donate to the kupah and assuring them that they would be blessed with 
success. With his official signature. 7.5x17cm. Stains, generally good condition.

 Rabbi Shaul Moshe Zilberman of Virshov (1849-1939) was the son of Rabbi Yitzak Isaac,
 a sage of Poland, who studied under Chassidic sages including the Avnei Nezer and
 the Gaon of Kotna. Served as Ra’avad in Kozminka in the Kalish region in 1882, and in
 Virshov, then as rabbi and Ram in Diort (=Dovhart)-the yeshiva there is named after
 him (Yeshivat Rav Shaul Dovharter), and as Av Beit Din in Lodz. In 1927 he moved to Tel
 Aviv and served there as rabbi. He authored Chiddushei Shaul Moshe (Tel Aviv, 1970),
 Pardes Shaul (Tel Aviv, 1945), and more. Authored articles in Kol Torah (Povianitz, 1926)
as well.

Starting at: 50$

219

220

מכתב בכתב ידו וחתימתו של ראב"ד צפת רבי אברהם לייב זילברמן לרבני חיפה - אייר 
תרפ"ו

מכתב על נייר רשמי בכתב ידו וחתימתו של רבי אברהם ליב זילברמן "רב ודומ"ץ לעדת אשכנזים בעיה"ק 
הרבנים  מאת  הרב  מבקש  בו  חיפה,  רבני  אל  תרפ"ו,  אייר  כב'  בתאריך  נכתב  תובב"א"  והמושבות  צפת 
ומזכיר את התראתו הקודמת על כך,  החשובים, להביא לפניו את פלוני שדין תורה לו עם מישהו בצפת, 
ומבקש לגמור את הדין, "וחותם בברכת הגאולה, ידידכם דו"ש תורתכם תמיד, אברהם ליב זילברמן וחותמתו 
הרשמית. מידות: 29X23 ס"מ. נקבי תיוק וכתם חלודה מסיכת משרד, קרע קטן בצד, כתמים, סימני קיפול, 

מצב כללי טוב.

רבי אברהם יהודה לייב זילברמן )תרמ"ט - תש"ח( רבה הראשי של צפת במשך שלושים שנה, ונכדו של 
הרב רפאל זילברמן, שכיהן כרבה הראשי של עדת האשכנזים בצפת. הרב זילברמן המשיך את המסורת של 
שושלת הרבנים לבית זילברמן ושימש כשליחם של אדמו"רי בויאן להדליק את ההדלקה על גג ציון קברו של 

רשב"י בל"ג בעומר. 

החל מ: 50$

המלצה בכתב ידו וחתימתו של רבי שאול משה זילברמן מוירשוב זצ"ל לתרום לקופת רבי 
מאיר בעל הנס

מכתב כתב ידו של רבי שאול משה זילברמן מוירשוב - תל אביב, "לגודל המצוה ונחיצות הענין הנני מבקש 
מכבוד אחינו בני ישראל המתנדבים בעם אשר ביד רחבה יתנו נדבתם לעזרה לסעד לקופת רמבעה"נ זצלה"ה, 
ובלי ספק תתברכו בשפע ברכה והצלחה בכל מעשה ידכם, דברי המדבר בצדקה, פה תל אביב, שאול משה 

זילברמן" וחותמתו הרשמית. מידות: 17X7.5 ס"מ. כתמים, מצב כללי טוב.

גדולי  אצל  למד  פולין,  מחכמי  אייזיק.  יצחק  רבי  בן  תרצ"ט(   - )תר"ט  מוירשוב  זילברמן  משה  שאול  רבי 
החסידות, ובהם ה"אבני נזר" והגאון מקוטנא. כיהן כראב"ד בקוזמינקה אשר בפלך קאליש בשנת תרמ"ב, 
ובויערושוב, רב ור"מ בדיארט )=דוואהרט( - הישיבה נקראה על שמו - ישיבת רבי שאול דוואהרטר, וירשוב 
)=ויערשוב(, וכן אב"ד בלודז'. בשנת תרפ"ז עלה לתל אביב ושימש כרב. חיבר "חדושי שאול משה" תל אביב 

תש"ל, "פרדס שאול" תל אביב תש"ה, ועוד. פרסם מאמרים ב"קול תורה" - פאביאניץ תרפ"ו.

החל מ: 50$
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Court judgement (psak) of the Eida Charedit Jerusalem, signed by important dayanim, stamp of the beit din. 
1969

Official letterhead of the Beit Din Tzedek of the Ashkenazi communities of the Edia Charedit of Jerusalem, typewritten, from 
Kislev 1968. A summary psak with a few lines, with signatures of important dayanim at the end: “Pinchas ben HaGri Epstein 
Ra’avad”, “Yisrael Yitzhak HaLevi Reisman”, “David HaLevi Jungreiz”, and the official stamp of the beit din. Size: 22x28cm. Few 
small holes, light stains, signs of folding, generally good condition.

 The Ra’avad Rabbi Pinchas Epstein (died 1970) served as dayan in the beit din during the reigns of Rabbi Yosef Haim Zonenfeld
 and Rabbi Yitzhak Yerucham Diskin. He studied at the Torat Haim yeshiva. In 1948 he was chosen to be Ra’avad after Rav Zelig
Reuven Bengis transferred to serve as Ga’avad. He authored the work Oriyan Talita’i.

 Rabbi Yisrael Yitzhak HaLevi Reisman (1889-1969) was a Hasidic, Jerusalemite dayan and teacher, Ra’avad of the Chassidic
 communities in Jerusalem. He was a member of the Eida Charedit’s very dominant second Beit Din, from 1948-1969. Studied
under the Torat Chesed of Lublin and more, and studied Kabbalah under Rabbi Haim Shaul Davik HaKohen.

 Rabbi David HaLevi Jungreiz (1898-1972) was Ra’avad of the Charedi Eida between 1968-1972. In 1931 he was appointed by Rabbi
 Yosef Haim Zonenfeld as a dayan at the Badatz Eida Charedit. And in the years after the death of Rabbi Pinchas Epstein, he
 replaced him as Ra’avad. As a dayan he became well-known for his great caution in avoiding corruption—he refused to oversee
a case related to someone who had done something for him in the past, either for good or for ill.

Starting at: 100$

221

פסק דין של בית דין העדה החרדית ירושלים בחתימת הדיינים החשובים וחותמת בית הדין - תשכ"ט | 1969

נייר רשמי של "בית דין צדק לכל מקהלות האשכנזים ע"י העדה החרדית פעיה"ק ירושלים" מוקלד במכונת כתיבה, מתאריך כסלו תשכ"ט. פס"ד בכמה שורות 
תמציתיות, ובסופם חתימת יד קדשם של הרבנים הדיינים החשובים: "פינחס בהגר"י זצ"ל עפשטיין ראב"ד" "ישראל יצחק הלוי רייזעמאן" "דוד הלוי יונגריי" 

והחותמת הרשמית של בית הדין. מידות: כ 28X22 ס"מ. נקבים מזעריים, כתמים קלים ואחדים, סימני קיפול, מצב כללי טוב.

הראב"ד רבי פנחס עפשטיין )נפטר תש"ל(. כיהן כדיין בבית הדין של העדה החרדית, בתקופתם של הרב יוסף חיים זוננפלד והרב יצחק ירוחם דיסקין. לימד 
בישיבת תורת חיים. בשנת תש"ח נבחר להיות ראב"ד העדה החרדית לאחר שהרב זליג ראובן בנגיס עבר לשמש הגאב"ד. חיבר ספר 'אוריין תליתאי'. 

רבי ישראל יצחק הלוי רייזמן )תרמ"ט - תשכ"ט(. היה דיין ומורה הוראה חסידי-ירושלמי, ראב"ד קהילות החסידים בירושלים. הוא היה חבר בהרכב בית הדין 
השני והדומיננטי מאד של העדה החרדית, משנת תש"ח עד תשכ"ט. תלמידו של ה'תורת חסד' מלובלין ועוד, למד קבלה מרבי חיים שאול דוויק הכהן.

רבי דוד הלוי יונגרייז )תרנ"ח - תשל"ב(. היה ראב"ד העדה החרדית בין השנים תשכ"ח - תשל"ב. בשנת תרצ"א מונה על ידי רבי יוסף חיים זוננפלד לדיין בבד"ץ 
העדה החרדית. וברבות השנים לאחר פטירת רבי פנחס עפשטיין, החליפו בתפקיד הראב"ד, בתפקידו כדיין התבלט בזהירותו המופלגת מאיסור שוחד, והיה 

מקפיד שלא לדון אדם שעשה לו בעבר טובה כל שהיא, זניחה ככל שתהיה.

החל מ: 100$
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Letter of blessing signed by the Chafetz Haim of Radin, from Sivan 1927, wishing the recipient “Lots of Life 
and Peace and Blessing and Success in All Things”

Letter of thanks for a donation to the yeshiva and for the printing of the Chafetz Haim’s books, signed by Rabbeinu Yisrael Meir 
HaKohen of Radin, the Chafetz Haim himself. Written on official letterhead in Hebrew and the local language, from 21st of Sivan, 
1927. Written by hand by someone from his household, addressed to the Rabbi Yosef Stern. In the letter, the Chafetz Haim thanks 
the recipient for $400 (a huge amount in those days) which he sent to him,of which $300 was for his yeshiva and $100 for the 
printing of his books, and he goes to great length to bestow blessings upon him, including the phrases listed above in the title. 
Bears his handwritten signature “Yisrael Meir HaKohen” and his official stamp. Creases from folding, size 21.5x28cm. Overall 
good condition.

Starting at: 7000$

222

"שפע חיים ושלום ברכה והצלחה בכל עניניו" מכתב ברכה בחתימתו של רבינו ה'חפץ חיים' מראדין זיע"א מתאריך סיון תרפ"ז

מכתב תודה על תרומה לישיבתו ולהדפסת ספריו - בחתימתו של רבינו ישראל מאיר הכהן מראדין זצ"ל בעל ה'חפץ חיים'. כתוב על נייר רשמי בעברית ולועזית 
של "ישראל מאיר הכהן מח"ס חפץ חיים ומשנה ברורה ראדין פלך ווילנא" מתאריך כא בסיון תרפ"ז. נכתב בכתב יד ע"י מישהו מבאי ביתו של רבינו, ממוען אל 
הרבני המופלג הרב יוסף שטערן, במהלכו מגולל רבינו את הכרת תודתו על התרומה בסך 400 דולר ]סכום עצום באותם הימים[ אשר שלח לו, סף 300 מתוך זה 
עבור הישיבה ו100 להדפסת ספריו, ומרעיף עליו ברכות מאליפות מגודל הכרת טובתו "והנני נותן לרו"מ גודל תשואות חן על השתדלותו הרבה בעד ישיבתנו 
הק' הנמצאת כעת במצב נורא ודחוק למאד לרגלי היוקר הנורא השורר במדינתנו, ישלם ד' פעלו הטוב ותהי משכורתו שלמה מד' בזה ובבא ויהי ד' בעזרו להוסיף 
אומץ במעשה הצדקה והחסד ולהחזיק בעץ החיים היא תוה"ק גם לימים יבאו למען החיות פליטת הסופרים השרידים שנשארו לנו מעט מהרבה בגלותנו המר 
הזה. וזכות החזקת תורה"ק יעמוד לרו"מ ויריק ד' עליו שפע חיים ושלום ברכה והצלחה בכל עניניו ויזכה לראות בישועת ישראל והרמת קרן התורה כנפשו הטובה 

וכנפש ידידו מכבדו ומברכו" חתימת ידו של רבינו: "ישראל מאיר הכהן" וחותמתו הרשמית. מידות: 21.5X28 ס"מ. סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 7000$



131

“Rav Shlomim v’Nechemat Netzach Chazak v’Amatz u’Re’eh Tov”, handwritten by the 
Chazon Ish

Letter handwritten and signed by Rabbeinu Avraham Yeshayahu Karlitz, known as the Chazon Ish. 
Bears one characteristic line of writing, probably sent as encouragement as support for one of his 
acquaintances. Filing holes, size 7x21.5cm. Small tear at the edge without damage to text, overall good 
condition.

Starting at: 2000$

223

"רב שלומים ונחמת נצח חזק ואמץ וראה טוב" בכתב יד קודשו של מרן החזון איש זצ"ל

מכתב בכתב ידו וחתימתו של מרן רבינו אברהם ישעיהו קרליץ המוכר על שם ספריו ה'חזון איש' זיע"א. המכתב מכיל שורה אחת 
מסוגנן כדרכו, ככל הנראה נשלחה לחיזוק אחד ממכריו: "רב שלומים ונחמת נצח, אשריך ואשרי חלקיך, אל תצר מאומה, חזק 
 7X21.5 :ואמץ' הסר דאגה מלבך, בטח... וראה טוב המשתתף עמך הדוש"ת א"י" ]הדורש שלומך תמיד אברהם ישעיהו[. מידות

ס"מ. חורי תיוק, קרע קטן בקצה לא פוגע בטקסט, מצב כללי טוב.

החל מ: 2000$



132

Certification letter for the Chazon Ish’s shochet, Rabbi Yehuda Ferstir, handwritten and signed by Rabbi 
Naftali Zvi Shmerler and Rabbi Yisrael Yitzhak Reisman, from 1946

Letter handwritten and signed by Rabbi Naftali Zvi Shmerler, from the 23rd of Elul 1946. In it, he certifies Rabbi Yehuda Ferstir, 
the shochet of the Chazon Ish, for the slaughter of birds. At the beginning of the letter he notes that the shochet showed him a 
receipt from Rabbi Menashe Rosenfeld, a shochet u’bodek in Jerusalem, testifiying that he examined Rabbi Ferstir and found 
him worthy of the certification. Rabbi Shmerler’s signature is at the bottom with his official stamp (partially erased). There are 
also warm lines handwritten and signed by Rabbi Yisrael Yitzhak Reisman, also testifying on his knowledge of Rabbi Yehuda 
Ferstir. 21.5x25.5cm, signs of folding and small defects, generally good condition.

 Rabbi Naftali Zvi Shmerler (1888-1948) was a dayan and rosh yeshiva, the son of Rabbi Ephraim Mordechai, and son-in-law of
 Rabbi Yaakov Meir Bleich. He came from chassidei Chortkov, was the grandson of Rabbi Moshe Chaim Birenbaum, Av Beit Din
 of Nostrishatz. He was a rabbi in Vienna and Ram at the yeshiva there, and among his students were: Rabbi Yaakov Hornstein of
 Nietra, Rabbi Yisrael Heschel son of the Admor of Kopishinitz. He was denounced to the police and exiled from Austria, so he
 immigrated to Israel. Immediately upon his arrival to Jerusalem he was asked by the Ga’avad, the Maharitz Dushinsky (who later
 testified about him that he was a posek in the philosophical tradition of the Chatam Sofer), to serve as a dayan at the Chareidi
 beit din. He also taught at the school run by Rabbi Shimshon Aharon Polonsky, the Gaon of Teplik, and later was also appointed
 to serve as rosh yeshiva of Yeshivat Chayei Olam. Many great sages noted their appreciation of him: the Mahara of Belz would
 send him halachic questions and nicknamed him the Dayan HaChassidi; the Imrei Emet of Gur would also stand when he came
into the room. Among his chiddushim are in the book Imrei Naftali.

 Rabbi Yisrael Yitzhak HaLevi Reisman (1889-1969) was a Jerusalem Chassidic dayan and teacher, ra’avad of the Chassidic
 communities of Jerusalem. HE was a member of the second (dominant) beit din of the Chareidi community (from 1948-1969). He
was a student of the Torat Chesed of Lublin and more, and learned kabbalah from Rabbi Chaim Shaul Davik HaKohen.

 The shochet, Rabbi Yehuda Ferstir, was the head of the slaughterers in Bnei Brak. The Chazon Ish would only eat meat slaughtered
by him. Read more in Ma’aseh Ish, Section 4, p. 155-156.

Starting at: 300$

224

מכתב הסמכה לשוחט של החזון איש רבי יהודה פרסטר בכתב ידם וחתימתם של רבי נפתלי צבי שמרלר ורבי ישראל יצחק רייזמן 
משנת תש"ו

מכתב בכתב ידו וחתימתו של רבי נפתלי צבי שמרלר זצ"ל, מתאריך כג' אלול תש"ו". בו מסמיך את רבי יהודה פערסטיר השוחט הנודע של מרן ה'חזון איש' 
זצ"ל, לשחוט עופות "וחזקה על חבר שאינו מוציא מת"י ]מתוך ידו[ דבר שאינו מתוקן ויאכלו ענוים וישבעו משחיטתו מהדרין מן המהדרין" בתחילת המכתב 
מציין גם את העובדה, שהנבחן הראה לו קבלה מאת רבי מנשה רוזנפלד שו"ב דעיה"ק, בו מעיד שהנבחן דנן נתנסה על ידו ומצא אותו ראוי, ומסיים בחתימתו 
"נפתלי צבי שמרלר חבר לבי"ד חסידים פעיה"ק הנ"ל" וחותמתו הרשמית מחוקה בחלקה, בה מצוין שהנו רב דקהל לוית חן. מתחת כל הנ"ל, מופיעים שורות 
חמות בכתב ידו וחתימתו של רבי ישראל יצחק רייזמן זצ"ל, המעיד גם הוא על ידיעותיו של רבי יהודה פערסטיר הנ"ל. מידות: 25.5X21.5 ס"מ. סימני קיפול 

ופגמים קטנים, מצב כללי טוב.

הדיין וראש הישיבה רבי נפתלי צבי שמרלר )תרמ"ח - תש"ח( בן רבי אפרים מרדכי, וחתנו של רבי יעקב מאיר בלייך. נמנה על חסידי צ'ורטקוב, נכד רבי משה 
מחיים בירנבוים אב"ד מנוסטרישץ. היה רב בוינה ור"מ בישיבה שם, ובין תלמידיו הידועים: רבי יעקב הורנשטין מנייטרא, רבי ישראל השל בן האדמו"ר מקופי

טשיניץ. עקב הלשנה גורש מאוסטריה והיגר לישראל, מיד בהגיעו לירושלים נתבקש על ידי הגאב"ד דאז המהרי"ץ דושינסקיא ]שאף העיד עליו בהמשך שהנו 
פוסק בדרכו של מרן החת"ס[ לכהן כדיין בבית הדין של העדה החרדית, זמן מה ישב גם בבית ההוראה של רבי שמשון אהרן פולונסקי הגאון מטעפליק, לאחר 
זמן מונה גם לכהן בראשות ישיבת חיי עולם. זכה להערכתם יוצאת הדופן של גדולי התורה והחסידות: המהר"א מבעלז נהג לשלוח אליו שאלות בהלכה בעודו 

מכנהו 'הדיין החסידי', ה'אמרי אמת' מגור היה קם בפניו. מחידושיו בספר 'אמרי נפתלי'.

רבי ישראל יצחק הלוי רייזמן )תרמ"ט - תשכ"ט(. היה דיין ומורה הוראה חסידי-ירושלמי, ראב"ד קהילות החסידים בירושלים. הוא היה חבר בהרכב בית הדין 
השני והדומיננטי מאד של העדה החרדית, משנת תש"ח עד תשכ"ט. תלמידו של ה'תורת חסד' מלובלין ועוד, למד קבלה מרבי חיים שאול דוויק הכהן.

השוחט המוסמך רבי יהודה פרסטר, ראש השוחטים בבני ברק. אשר מרן החזון איש זצ"ל היה מקפיד לאכול אך ורק משחיטתו, לאחר שבדקו ומצאו בקי בכל, 
ויראת שמים חופפת עליו, ואף בדיני חושן משפט הנו זהיר שבזהירים. ראה 'מעשה איש' חלק ד' עמוד קנה-קנו.

החל מ: 300$



133

Postcard from the Tzaddik of Ra’anana, Rabbi Yitzhak Huberman, with a shana tova 
greeting

Mail postcard, printed on the back “HaRav Yitzhak HaKohen Huberman, Aryeh neighborhood of 
Ra’anana.” “As a new year comes upon his, may it be a good one, I wish you a year of redemption, 
blessing, and success. Ketivah and chatima tova.” At the bottotm he wrote by hand his apologies for 
the delay in sending the bracha “I didn’t feel well”, and on the other side is an additional note with a 
blessing. Size 14x9.5cm. Light stains, overall good condition.

Starting at: 300$

225

גלויה מאת הצדיק מרעננה רבי יצחק הוברמן זצ"ל עם ברכת שנה טובה

גלוית דואר, מודפסת מאחור "הרב יצחק הכהן הוברמן שכ' ארי'ה רעננה" "לקראת השנה החדשה הבעל"ט הריני מאחל לכב' 
וב"ב שנת גאולה וישועה ברכה והצלחה. כתיבה וחתימה טובה". בתחתית רשם בכתב יד התנצלות על העיכוב עד כה בשליחת 
הברכה "לא הרגשתי טוב" ומעבר לדף רישום נוסף עם הברכה: "ובברכת שנה טובה ומברכת ידיד הרב יצחק הכהן הוברמן". 

מידות: 14X9.5 ס"מ. כתמים קלים, מצב כללי טוב.

החל מ: 300$



134

Letter handwritten and signed by the Admor Rabbi Yoel Teitelbaum of Satmar, from 
3rd of the Omer, 1962. “May the mitzvah protect those who help and support, may they 
be blessed with many blessings and success.”

Letter of recommendation for one in need of donations, handwritten and signed by the Admor Rabbi 
Yoel Teitelbaum of Satmar, the Divrei Yoel. On official letterhead, the rabbi goes into detail about the 
bearer of the letter “a resident of the holy city of Jerusalem, he is a poor and indigent person with not a 
cent in his possession as a livelihood for his family…I recommend that it is a mitzvah to maintain him 
and support his soul with generosity,” and he ends with: “May the mitzvah protect those who help and 
support, may they be blessed with many blessings and success.” Sent from Brooklyn. Written on part 
of a folded, much larger page, with creases, repairs to the page that don’t damage the text. 21x14.5cm. 
Overall good condition.

Starting at: 3500$

226

"וזכות המצוה יגן על העוזרים והמסייעים להתברך בשפע ברכה והצלחה" מכתב בכתב ידו וחתימתו של 
האדמו"ר רבי יואל טייטלבוים מסאטמר זיע"א מתאריך לג' בעומר תשכ"ב

מכתב המלצה לנדבה, בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי יואל טייטלבוים מסאטמר בעל ה'דברי יואל' זצ"ל. על נייר רשמי, 
במהלכו מגולל הרבי על מחזיק כתב זה "מתושבי עיה"ק ירושלים ת"ו הוא איש עני ואביון ואין בידו לפורטה לפרנסת אנשי 
ביתו... לזה הנני להמליץ בעדו שמצוה להחזיקו להיות בתומכי נפשו להושיע לו יד עזרה ברוח נדיבה" ומסים בברכתו: "וזכות 
המצוה יגן על כל העוזרים והמסייעים להתברך בשפע ברכה והצלחה עדי נזכה לראות במהרה בישועתן של ושמחתן כעתירת... 
יום ג' לג' בעומר תשכ"ב לפ"ק פה ברוקלין יצ"ו" וחתימת ידו של רבינו. מידות: 21X14.5 ס"מ. כתוב על חלק מדף מקופל גדול 

יותר, סימני קיפול, שיקומים לא פוגעים בטקסט, מצב כללי טוב.

החל מ: 3500$



135

Letter of New Years’ blessings handwritten and signed by the Admor Rabbi Yisrael of Husiatyn (Ruzhin) to 
his father-in-law, Rabbi Haim of Atinia

Letter written entirely by hand and signed by the Admor Rabbi Yisrael of Husiatyn. From Sunday of Parshat Ha’azinu, 1925. To 
his father-in-law (from his second marriage), Admor Rabbi Haim Hager of Atinia. With many effusive blessings: “May the one 
who sits in Heaven sign you in the book of tzaddikim for life, my honorable father-in-law…the root of gems, Haim Shlita…after 
the entirety of life and peace may Hashem give and add to an eternity and may you only hear good things, blessings from heaven, 
with a happy and sweet new year, life and happiness and a gmar chatima tova for you and your household”. Size: 22.5x14.5cm. 
Written on graph paper, with tape for reinforcement on the back, signs of folding, stains mainly on the empty section of the 
paper, generally good condition of the text.

 Rabbi Yisrael Friedman of Husiatyn (1858-1949), the elder of the rebbes of the Ruzhin family, named after his grandfather the
 founder of the dynasty Rabbi Yisrael of Ruzhin. In 1894 he was appointed to succeed his father as rebbe of Husiatyn and the
 thousands of disciples who had followed his father now accepted his authority. Toward the end of his life he immigrated to Israel
  and settled in Tel Aviv, where he established his court.

 Receiver of the letter is Admor Rabbi Haim Hager of Atinia (1862-1932), son of the Admor Rabbi Baruch of Vizhnitz. Appointed
 by the Beit Shlomo, the Davar Moshe, and Rabbi Yaakov Weidenfeld of Rimalov. He was a rabbi and Admor in Atinia in 1893,
 followed by Stanislav. He was the son-in-law of Rabbi Yitzhak Friedman of Bohosh (grandson of the Admor of Ruzhin), and in his
 second marriage he was son-in-law to Rabbi Shraga Meir ben Natan David of Bilibrezig (Peshischa), and in his third marriage to
 Rabbi Zvi Hirsch of Rozodov (Rufshitz). He served as head of the Kollel Bukovina. He authored Nimukei Haim, Atinia 1910, and
Tal Haim, essays on Aseifat Chachamim-Atinia 1910.

Starting at: 2500$

227

מכתב ברכה לשנה טובה בכתב ידו וחתימתו של האדמו"ר רבי ישראל מהוסיאטין )רוז'ין( אל חמיו האדמו"ר רבי חיים מאטיניא זיע"א

מכתב כתוב כולו בכתב ידו הנאה וחתימתו של האדמו"ר רבי ישראל מהוסיאטין זיע"א. מתאריך "יום א' האזינו תרפ"ה". אל חמיו בזיווג שני האדמו"ר רבי חיים 
הגר מאטיניא זיע"א. ובו ברכות רבות: "היושב על חוג שמים יחתם בספרן של צדיקים לאלתר לחיים את כבוד חותני הרב הצדיק... גזע תרשישים כקש"ת מו"ה 
חיים שליט"א... אחרי כלות החיים והשלום כה יתן ד' וכה יוסיף עד נצח לשמוע ולהשמיע אך טוב סלה והנני מברכו בברכת השמים שיתן לו ד' שנה טובה ומתוקה 
שנת חיים ואושר וגמח"ט ]גמר חתימה טובה[ עם כל מרבית ביתו ועם כל הנלווים אליו", ומסיים בברכתו "הדו"ש באהבה ומצפה לישועת ד' במהרה - ישראל 
במוה"ר מרדכי פייבש". מידות: 14.5X22.5 ס"מ. כתוב על נייר משובץ, הדבקה לחיזוק בגב הטקסט, סימני קיפול, כתמים בעיקר בחלק הריק מטקסט, מצב כללי 

של הטקסט עצמו, טוב.

כותב המכתב האדמו"ר רבי ישראל פרידמן מהוסיאטין )תרי"ח-תש"ט( בן האדמו"ר רבי מרדכי פייביש. זקן אדמו"רי בית רוז'ין, נקרא על שם סבו מייסד השושלת 
רבי ישראל מרוז'ין. בשנת תרנ"ד נתמנה אחר אביו לאדמו"ר בהוסיאטין ואלפי חסידי אביו קבלו את מרותו. בערוב ימיו עלה ארצה, התיישב בתל אביב ובה 

קבע את חצרו.

מקבל המכתב חמיו האדמו"ר רבי חיים הגר מאטיניא )תרכ"ב - תרצ"ב( בן האדמו"ר רבי ברוך מויז'ניץ. נסמך מאת הרבנים: בעל "בית שלמה", בעל "דבר משה", 
ורבי יעקב וידנפלד מרימאלוב. היה רב ואדמו"ר באטיניא בשנת תרנ"ג, ובסטניסלב, חתן רבי יצחק פרידמן מבוהוש )נכד האדמו"ר מרוז'ין(, ובזיוו"ש חתן רבי 
שרגא מאיר בן נתן דוד מביליברזיג )פשיסחא(, ובזיוו"ש חתן רבי צבי הירש מרוזוודוב )רופשיץ(. כיהן כנשיא "כולל בוקובינה". חיבר "נימוקי חיים" - אטיניא 

תר"ע, "טל חיים". פרסם מאמרים ב"אסיפת חכמים" - אטיניא תר"ע.

החל מ: 2500$
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Kvitl with the names of donors for 
blessing purposes, signed by the 
Admor Rabbi Yisrael Friedman of 
Husiatyn (Ruzhin), toward the end of 
his life

A kvitl from Shvat 1948, with a list of donor 
names and the amount they gave. At the end is 
written by the gabbay: “everyone for physical 
health with their entire household and success 
and redemption alongside all of Israel”, with 
a signature of the rabbi: “The above total I 
received from Yisrael ben Mordechai Feivish.” 
The rabbi died the following year, and his 
shaky hand is evident from the signature. 
Size: 10x23cm. Defects and light tears in the 
margins, tape reinforcement on the back of 
the text, generally good condition.

Rabbi Yisrael Friedman of Husiatyn (1858-
 1949), the elder of the rebbes of the Ruzhin
 family, named after his grandfather the
 founder of the dynasty Rabbi Yisrael of Ruzhin.
 In 1894 he was appointed to succeed his father
 as rebbe of Husiatyn and the thousands of
 disciples who had followed his father now
 accepted his authority. Toward the end of his
 life he immigrated to Israel and settled in Tel
Aviv, where he established his court.

Starting at: 500$

228

בחתימת  לברכה  תורמים  שמות  עם  קוויטל 
האדמו"ר רבי ישראל פרידמן מהוסיאטין )רוז'ין( 

זיע"א בערוב ימיו

חודש  "מעות  מתאריך  לישועה[  להזכרה  ]פתקא  קוויטל 
שבט תש"ח" המכיל רשימת שמות אנשים וסכומי הכסף 

פרי ישראל  רבי  האדמו"ר  אל  נפש,  לפדיון  שלחו  משהם 
"כלם  הגבאי  ידי  על  כתוב  בסופו  זיע"א.  מהוסיאטין  דמן 
בני  כל  ]עם  עכב"ב  בשלמות  הגוף[  ]לבריאות  לברה"ג 
ביתם[ ולהצלחה ופרנסה בהרחבה ולישועה בקרוב בתוך 
כלל ישראל" ועל זה באה חתימת יד קודשו של הרבי: "סך 
הנ"ל קיבלתי ישראל במו"ה מרדכי פיבש". לפי התאריך 
- תש"ח הרי שמדובר בשנותיו המאוחרות של הרבי כשנה 
לפני פטירתו, כן ניכר גם לפי הכתב הרוטט בחתימת יד 
23X10 ס"מ. פגמים וקרעים קלים בשו� כקודשו. מידות: כ

ליים, הדבקה לחיזוק בגב הטקסט, מצב כללי טוב.

האדמו"ר רבי ישראל פרידמן מהוסיאטין )תרי"ח-תש"ט( 
בן האדמו"ר רבי מרדכי פייביש. זקן אדמו"רי בית רוז'ין, 
מרוז'ין.  ישראל  רבי  השושלת  מייסד  סבו  שם  על  נקרא 

מבשנת תרנ"ד נתמנה אחר אביו לאדמו"ר בהוסיאטין ואל
פי חסידי אביו קבלו את מרותו. בערוב ימיו עלה ארצה, 

התיישב בתל אביב ובה קבע את חצרו.

החל מ: 500$



137

Unique: A shchita certificate handwritten by the well-known Shochet Rabbi Chanoch Hendel Katz of 
Nadvorna, who was certified by the Admor the Ahavat Shalom of Kosov - Nadvorna 1811

From Sunday, 22nd of Kislev 1811, testifying that “Shraga Feivish Tzvi ben Shmuel studied under me the wisdom of sharpening 
the blade…and can feel any slight or even the slightest defect in any animal…” signed by Chanoch Hendel ben Shlomo Katz. 
Size: 20x24cm. Text is only on the left side of the page. Page repaired, defects to the text, filing holes, signs of folding and tape.

 The letter is historical testimony of the machloket among slaughterers in Bukovina at the time. Admor Rabbi Menachem Mendel
 of Kasov, the Ahavat Shalom, was the founder of the Kosov-Vizhnitz dynasty, and, as is well-known, he would only eat meat
 shechted by Rabbi Chanoch Hendel ben Shlomo Katz (descended from Rabbi Natan Shapira of Krakow, the Megaleh Amukot;
 related to the Ahavat Shalom on his mother’s side). Rav Chanoch had a special procedure for sharpening the blade, among
 other things by using a machine (some say that the Torat Haim, the rabbi’s son, reinstituted this method, now called Kasover
 shechita). No one would try to do shechita in Bukovina without the rabbi’s permission, who would require the certification of
 Rav Chanoch. The rabbi here certified is Rabbi Shraga Feivish Zvi, probably a local shochet who was also later certified by Rabbi
Haim of Kasov and the Rebbe of Ruzhin (sources: Even Shtiya, Beit Lehem Yehuda p. 11, Alei Zikaron).

Starting at: 200$

229

מיוחד ונדיר: כתב סמיכה בכתב ידו של אבי משפחת שכטר מויז'ניץ השוחט רבי הענדיל כ"ץ מנדבורנא השוחט של בעל ה'אהבת שלום' 
מקוסוב - נדבורנא תקע"ב

כתב סמיכה מתאריך "יום א' כב' כסלו תקע"ב" המעיד על "הרבני המופלג מו' שרגי' פייבש צבי בן מו' שמואל איך שלמד אצלי ח"מ חכמת השחזת הסכין... 
שיכול להרגיש בפגימה דקה מן דקה אפילו כ"ש ]כל שהוא[..." בסופו חתום השו"ב המפורסם "לראי' באתי עה"ח... חנוך הענדיל בן מו' שלמה כ"ץ שו"ב דק"ק 

נאדבורנא". מידות: 24X20 ס"מ. הטקסט רק בחלק שמאלי של הדף, דף משוקם, פגיעות בטקסט, נקבי תיוק, סימני קיפול והדבקות בדבק נייר.

מכתב זה הנו עדות היסטורית לפרשת מחלוקת השוחטים בבוקובינה דאז. כפי הידוע ומפורסם היה האדמו"ר רבי מנחם מנדל מקאסוב זצ"ל בעל 'אהבת שלום' 
אבי שושלת קוסוב ויז'ניץ, הקפיד לאכול אך ורק משחיטתו של השוחט רבי חנוך הענדיל בן שלמה כ"ץ ]מגזע רבי נתן שפירא מקראקא בעל המגלה עמוקות 
וש"ב של הרבי האהבת שלום מצד אמו - אבי משפחת שכטר המפוארה מחסידות ויז'ניץ[, לשוחט זה היה הידור מיוחד בסדר השחזת הסכין, בין היתר על ידי 
מכונה ]יש אומרים שהרבי ה'תורת חיים' בנו של רבינו הוא זה שחידש שיטה זו הנקראת 'קאסובער שחיטה'[, אי לכך לא הרים איש את ידו לשחוט בבוקובינה 
ללא אישור מהרבי, שהיה בתורו דורש את סמיכתו מהשוחט רבי הענדיל. השוחט הנסמך בכתב זה רבי שרגא פייבש צבי הנו ככל הנראה משוחטי צפת בקהילת 

קאסוב המקומית, נסמך גם ע"י האדמו"ר רבי חיים מקאסוב והרבי מרוז'ין )מקורות: אבן שתייה, בית לחם יהודי עמ' יא, עלי זכרון(.

החל מ: 200$



138

Collection of letters from the meyuchas Slonim family from Hevron. 1920-1923

Collection of 7 letters sent by Slonim family members in Hevron, most written by Rabbi Eliezer Dan Slonim to his aunt, his 
father’s sister Marat Menuchah Ratzkovsky of Haifa, some written by his faterh Rabbi Yaakov Yosef Slonim, rabbi of old Chabad 
community in Hevron. A nice poem written by Rabbi Yaakov Yosef Slonim to his sister and her husband using their initials and, 
in one stanza, their father Rabbi Schneor Zalman Slonim. 

 Rabbi Yaakov Yosef Slonim (1881-1932) was the grandson of the Tzemach Tzedek of Lubavitch. He was the representative of
 the Admor HaRashab in Hevron, worked to acquire houses for the Admor and the movement, worked to reinforce the Jewish
 community and religious life in Hevron, served as Chief Rabbi of Hevron and head of the Toras Emes yeshiva there. In the 1929
riots his son (above) was killed along with his daughter-in-law and grandson. An additional son is Rabbi Levi Yitzhak of Freiburg-
 USA. His son Eliezer Dan Slonim hy”d (1899-1929) was a leader of the community in Hevron. He was the son-in-law of Rabbi
 Avraham Yaakov Orlinsky, Rabbi of Zichron Yaakov. He served for a time as a teacher in Petah Tikva and Haifa. He established
 the local branch of the Anglo-Palestine bank in Hevron. In 1929 he was murdered in his home with his wife and most of his family,
 alongside his father-in-law HaRav Orlinsky and his mother-in-law as well, as they lived with them. Miraculously one son, Shlomo
Slonim (who was 2 years old at the time), survived. Various sizes, defects and small tears, overall in good condition.

Starting at: 250$

230

אוסף מכתבים ממשפחת סלונים המיוחסת  מחברון - תר"פ-תרפ"ג

אוסף 7 מכתבים נכתבו ע"י בני משפחת סלונים מחברון, בין השנים תר"פ-תרפ"ג.
רובם נכתבו ע"י רבי אליעזר דן סלונים לדודתו אחות אביו מרת מנוחה רצקובסקי מחיפה, חלקם נכתבו ע"י אביו רבי יעקב יוסף סלונים רב קהילת חב"ד הוותיקה 

בחברון. שיר ידידות יפה נכתב ע"י רבי יעקב יוסף סלונים לאחותו ובעלה בר"ת שמו וסופי תיבות שמה, בית אחד בשם אביהם רבי שניאור זלמן סלונים.

רבי יעקב יוסף סלונים )תרמ"א - תרצ"ב( נכד ה"צמח צדק" מליובאוויטש. היה נציגו של האדמ"ור הרש"ב לחברון, עסק ברכישת בתים עבור האדמ"ור והחסידות, 
רב פעלים לחיזוק הישוב היהודי והרבצת התורה, כיהן כרב ראשי בחברון וראש ישיבת "תורת אמת" במקום. בפרעות תרפ"ט נהרגו בנו הנ"ל, כלתו ונכדו, בנו 

הנוסף הנו רבי לוי יצחק מפרייבורג-ארה"ב.

בנו אליעזר דן סלונים הי"ד )תרנ"ט - תרפ"ט(, מראשי הציבור בחברון. חתנו של רבי אברהם יעקב אורלנסקי רבה של המושבה זכרון יעקב. שימש תקופה כמורה 
בפתח תקוה ובחיפה. הקים את סניף בנק "אנגליה פלשתינה" בחברון. בפרעות תרפ"ט נרצח כאמור בביתו יחד עם אשתו ורוב בני משפחתו, עמו נרצחו גם חמיו 

הרב אורלנסקי וחמותו ששהו אז אצלו בבית. מכל המשפחה נשאר לפליטה באורח נס רק ילדו שלמה סלונים והוא בן שנתיים ימים בלבד.
גדלים שונים, פגמים וקרעים קלים, לרוב מצב כללי טוב.

החל מ: 250$
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Binyan Yehezkel by Rabbi Yehezkel Sirkin of Kapost, an important 
Chabad rabbi-first edition, Warsaw, 1861. Copy owned by Rabbi Hirsch 
Paley

The book Shemot BaAretz, composed of three works: “Yom Teru’ah, Tosefet Yom 
HaKippurim, Kapot Tmarim”, by Rabbi Moshe ben Haviv. Printed in Warsaw 1861. 
Endorsement of Rabbi Dov Berish Maizlish of Warsaw. [2], 76, [1] in the original-this 
copy is missing the last page not from the body of the work.

Bound together with Binyan Yehezkel, “chiddushei Shas on Seder Nashim, first 
section”, by Rabbi Yehezkel Sirkin of Vitebsk, Av Beit Din in Kapost. First edition 
(only?), published during the author’s lifetime—Warsaw 1861. Last page has the shared 
endorsement of the Admor Chiddushei HaRim of Gur, Rabbi Dov Berish Maizlish of 
Warsaw, and Rabbi Yeshaya Mushkat of Prague. [1], 49 pages.

Stains, moth damage in the margins of a group of pages at the end of Shemot HaAretz, 
almost no damage to text. Generally good condition.

 Blank front page has the note of ownership of: “Zvi Pilay.” Rabbi Hirsch Pilay, the
mashgiach of Yeshivat Hevron.

 Rabbi Yehezkel Sirkin (died 1889) was the son of Rabbi Moshe. He was rosh yeshiva
 in Vitebsk, rabbi in Biakovstatt, and Av Beit Din in Kapost. He was a great follower of
 the Admor Rabbi Menachem Mendel the Tzemach Tzedek of Lubavitch, and a great
 rabbi of the Chabad movement in Belarus. He wrote Binyan Yehezkel and many of his
 chiddushim were published in the rabbinical periodical “Yagdil Torah”, published in
Odessa.

Starting at: 70$

Siddur HaMeir LaAretz by the Admor HaZaken-Vilna 1892

Prayers according to the Nusach Ari, with Shulchan Aruch HaRav by the Admor 
HaZaken. Second edition. Two covers, [8], 410, [16], 16 pages, 31, [2] pages in the 
original. This copy is missing 31 [2], the last pages with Psalms. Pages detached, stains, 
generally ok condition.

Starting at: 150$

231

232

ספר בנין יחזקאל לרבי יחזקאל סירקין מקאפוסט מחשובי רבני חב"ד - מהדורה ראשונה 
וורשא תרכ"א | 1861 העותק של רבי הירש פלאי

ספר שמות בארץ המכיל כעין שלושה חיבורים: "יום תרועה ותוספת יום הכפורים וכפות תמרים" מאת רבי 
משה בן חביב זצ"ל. נדפס - ווארשא תרכ"א | 1861. הסכמה מרבי דובעריש מייזליש מווארשא זצ"ל. ]2[,עו,]1[ 

דף במקור - בעותק זה חסר הדף האחרון לא מגוף הטקסט.

כרוך עם ספר בנין יחזקאל "והוא חדושי הש"ס על סדר נשים חלק ראשון" מאת רבי יחזקאל סירקין מויטפסק 
אב"ד קאפוסט זצ"ל, מהדורה ראשונה, ויחידה? בחיי המחבר - ווארשא תרכ"א | 1861. בעמוד אחרון הסכמה 
משותפת מאת האדמו"ר בעל ה'חידושי הרי"ם מגור, רבי דובעריש מייזליש מווארשא ורבי יעשי' מושקאט 
מפראג זצ"ל. ]1[, מט דף. כתמים, נזקי עש בשולי קבוצת דפים מסוף ספר שמות בארץ כמעט ללא פגיעות 

בטקסט, מצב כללי טוב.

בפורזץ רישום בעלות: "צבי פאלי" - רבי הירש פלאי זצ"ל משגיח ישיבת חברון.

רבי יחזקאל סירקין )נפטר תרמ"ט(, בן רבי משה. ראש ישיבה בוויטבסק, רב ביאקובשטאדט ואב"ד קאפוסט. 
מגדולי חסידי האדמו"ר רבי מנחם מענדל "הצמח צדק" מליובאוויטש ומגדולי רבני חב"ד בבלארוס )רוסיה 
"יגדיל תורה" שראה אור  יחזקאל, רבים מחידושיו התפרסמו בכתב העת הרבני  הלבנה(. בעל מחבר בנין 

באודסה.

החל מ: 70$

סידור המאיר לארץ לאדמו"ר הזקן - וילנא תרנ"ב | 1892

סידור המאיר לארץ, תפילות מכל השנה עפ"י נוסח האר"י, ונלווה אליו שולחן ערוך מאדמו"ר הזקן, מהדורה 
שנייה - ווילנא תרנ"ב | 1892. שני שערים, ]8[, 410, ]16[, 16 ע', לא, ]2[ דף במקור. בעותק זה חסרים לא' 

]2[, דף אחרונים המכילים תהלים. דפים מנותקים, כתמים, מצב כללי בינוני.

החל מ: 150$

231

232
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Complete, nice copy: Siddur of the Admor HaZaken, miniature-
Jerusalem 1899

Prayers for the whole year, nussach Ari, by the Rebbe Shneor Zalman of Liadi. 
Edited for the benefit of travelers, printed and published by the Rid Fromkin, 
Jerusalem 1899. Prayers without vowels. 444 pages. 5x7.5cm. Stains at the edges, 
inscribed binding, nice copy in good condition.

Starting at: 100$

Letter from the Rebbe with a strong moral reproach to a young 
man, with a segulah that he change in an instant from his bad 
ways. Signed by the secretary, Elul 1954

Typewritten letter on official letterhead of the Chabad Rebbe, from the 11th 
of Elul 1954. Letter has very strong words of moral criticism for a young man 
from Yeshivat Tomchei Temimim: “The rumor that I have heard is no good, 
regarding how much time you spend not in the yeshiva…as a grandson and 
great-grandson of our leaders you need to serve as an example for others to 
learn from, on how to act properly…there is nothing standing between you 
and that goal, I have the strong hope that you will immediately change your 
behavior, and then good will come to you and the merit of your forefathers will 
support you. I await good news from you soon, with a blessing for a ketivah and 
chatima tovah”, signed by the secretary, Rabbi Eliyahu Quint “in the name of 
the Admor.” Many letters were signed by the secretaries. [1] page. Creases from 
folding, overall good condition. The Chabad Rebbe, the Admor Rabbi 

Starting at: 100$

233

234

עותק שלם ויפה: סידור אדמו"ר הזקן מיניאטורי - ירושלים תרנ"ט | 1899

מסידור מיניאטורי "זכרון ירושלם סדר תפילות לכל השנה עפ"י נוסח האר"י ז"ל אשר הפליא לע
שות... מו"ה שניאור זלמן מלאדי זי"ע... נערך לתועלת עוברי דרכים בדפוס והוצאת הרי"ד פרומקין 
בקצת  כתמים  ס"מ.   7.5X5 מידות:  עמ'.  תמד  ניקוד.  ללא  התפילות  תרנ"ט.  ירושלם  בעה"ק  נ"י 

דפים, כריכה מוטבעת, עותק יפה במצב טוב.

החל מ: 100$

ברגע אחד  ועם הסגולה להשתנות  מוסר חריפה לבחור  עם תוכחת  מכתב מהרבי 
בחתימת המזכיר - אלול תשי"ד

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד מתאריך יא באלול תשי"ד. 
אשר  השמועה  טובה  "לא  תמימים.  תומכי  מישיבת  לבחור  הרבי  בשם  חריפים  מוסר  דברי  ובו 
שמעתי, אשר כמה מהזמן אתה מבלה שלא בישיבת תומכי תמימים בלוד... בתור נין ונכד לנשיאנו 
הק' היית צריך לשמש דוגמא אשר ממך ילמדו איך להתנהג בדרך הישר והטוב,... וכמ"ש יאר ה' 
פניו אליך ואין לך דבר העומד בפני הרצון, ולכן תקותי חזקה אשר תיכף ומיד תשנה הנהגתך... אז 
טוב יהיה לך וזכות אבותיך מסייעתך ואחכה לבשורות טובות ממך בהקדם בברכת כתיבה וחתימה 
טובה" המכתב חתום ע"י המזכיר הרב אליהו קווינט "בשם כ"ק אדמו"ר שליט"א". כידוע מכתבים 

רבים שנחתמו בשם המזכירים היו בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר.

]1[ דף. סימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

מכתבי הרבי מחב״ד
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 Menachem Mendel Schneerson of Lubavitch, was the 7th leader of the Chabad movement (11th Nissan/18 April 1902 – 3rd
Tammuz/12 June, 1994).

הרבי מחב"ד - האדמו"ר רבי מנחם מנדל שניאורסון מליובאוויטש זצ"ל - הנשיא השביעי בשושלת חב"ד )י"א בניסן תרס"ב - ג' בתמוז תשנ"ד | 18/04/1902 - 
.)12/06/1994
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Letter from the Rebbe with the blessing “for a good shidduch 
for spiritual and physical matters”, signed by the secretary. 
Cheshvan 1955

ypewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe, from the 
29th of Cheshvan 1955. With a blessing for a good shidduch “my hashem 
make a proper match for you…find a daughter who will be your partner, 
and create good news for one another…”. signed by the secretary, Rabbi 
Eliyahu Quint “in the name of the Admor.” Many letters were signed by the 
secretaries. [1] page. Creases from folding, a little moth damage (not on 
the text), generally good condition.

Starting at: 100$

Letter from the Rebbe with the blessing “for a Talmud Torah 
with Yirat Shamayim” signed by the secretary-Av 1963

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe. With 
a blessing for a happy birthday, “may hashem make you have a year of 
success in learning Torah and keeping the mitzvot. With a blessing for 
“Talmud Torah with Yirat Shamayim”. Signed by the Rav’s secretary, Rabbi 
Shalom Menachem Mendel Simpson “in the name of the Admor.” Many 
letters were signed by the secretaries. [1] page. Creases from folding, small 
holes, overally good condition.

Starting at: 100$

235

236

מכתב מהרבי עם הברכה "לשידוך טוב בגשמיות וברוחניות גם יחד" בחתימת 
המזכיר - חשוון תשט"ז

במר  כט  נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, מתאריך  על  כתיבה  מוקלד במכונת  מכתב 
וברוחניות  ובפרט את בתם תחי' לשידוך טוב בגשמיות  חשוון תשט"ז. הנושא את הברכה: 

מגם יחד... והשי"ת המזווג זיווגים... ימציא לבתם תחי' זיווגה הנכון, ויבשרני טוב בזה בזה וב
שאר הענינים שבמכתבו..." המכתב חתום ע"י המזכיר הרב אליהו קווינט "בשם כ"ק אדמו"ר 
של  חתימתו  מקרים  בהרבה  היו  המזכירים  בשם  שנחתמו  רבים  מכתבים  כידוע  שליט"א". 

הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול. מעט נקבי עש לא בטקסט, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

מכתב מהרבי עם הברכה "לתלמוד תורה ביראת שמים"  בחתימת המזכיר - 
מנחם אב תשכ"ג

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, מתאריך טו במר חשוון 
תשכ"ח. הנושא ברכת יום הולדת, "ויה"ר מהשי"ת שתהי' שנת הצלחה אצלו בלימוד התורה 
וקיום המצוה בהידור. בברכה לתלמוד תורה ויראת שמים" המכתב חתום ע"י המזכיר הרב 
שלום מנחם מנדל סימפסון "בשם כ"ק אדמו"ר שליט"א". כידוע מכתבים רבים שנחתמו בשם 

המזכירים היו בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול. חורים קטנים, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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Letter from the Rebbe testifying to receipt of a pidyon and guarantee that 
he will be mentioned in the future Al HaZion, signed by the secretary. Shvat 
1963

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe’s secretary, from 20th 
of Shvat 1963. Signed by the Rav’s secretary, Rabbi Shalom Menachem Mendel Simpson 
“in the name of the Admor.” Many letters were signed by the secretaries. [1] page. Creases 
from folding, overall good condition.

Starting at: 100$

Letter from the Rebbe testifying to receipt of a pidyon and guarantee that 
he will be mentioned in the future Al HaZion, signed by the secretary. Kislev 
1962

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe’s secretary, from Rosh 
Chodesh Kislev 1963. Signed by the Rav’s secretary, Rabbi Shalom Menachem Mendel 
Simpson “in the name of the Admor.” Many letters were signed by the secretaries. [1] 
page. Creases from folding, overall good condition.

Starting at: 100$

Letter from the Rebbe testifying to receipt of a pidyon and guarantee that 
he will be mentioned in the future Al HaZion, signed by the secretary. Shvat 
1964

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe’s secretary, from 20th 
of Shvat 1963. Signed by the Rav’s secretary, Rabbi Shalom Menachem Mendel Simpson 
“in the name of the Admor.” Many letters were signed by the secretaries. [1] page. Creases 
from folding, overall good condition.

Starting at: 100$

237
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מכתב מהרבי המעיד על קבלת הפדיון והבטחה להזכרתו בעתיד על הציון בחתימת המזכיר - 
שבט תשכ"ג

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי של מזכירות הרבי מחב"ד, מתאריך כ בשבט תשכ"ג. "הפ"נ 
שלו דיום ההילולא נתקבל, ויקרא בעת רצון על ציון כ"ק מו"ח אדמו"ר זצוקללה"ה נבג"מ זי"ע" המכתב חתום 
ע"י המזכיר הרב שלום מנחם מנדל סימפסון "בשם כ"ק אדמו"ר שליט"א". כידוע מכתבים רבים שנחתמו בשם 

המזכירים היו בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

כסלו   - המזכיר  בחתימת  הציון  על  להזכיר  והבטחה  הפדיון  קבלת  על  המעיד  מהרבי  מכתב 
תשכ"ד

כסלו  חודש  ראש  מתאריך  מחב"ד,  הרבי  מזכירות  של  רשמי  מכתבים  נייר  על  כתיבה  במכונת  מוקלד  מכתב 
תשכ"ד. "הפ"נ שלו נתקבל, ויקרא בעת רצון על ציון כ"ק מו"ח אדמו"ר זצוקללה"ה נבג"מ זי"ע" המכתב חתום 
ע"י המזכיר הרב שלום מנחם מנדל סימפסון "בשם כ"ק אדמו"ר שליט"א". כידוע מכתבים רבים שנחתמו בשם 

המזכירים היו בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

מכתב מהרבי המעיד על קבלת הפדיון והבטחה להזכרתו בעתיד על הציון בחתימת המזכיר - 
שבט תשכ"ד

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי של מזכירות הרבי מחב"ד, מתאריך כ' בשבט תשכ"ד. "הפ"נ 
שלו נתקבל, ויקרא בעת רצון על ציון כ"ק מו"ח אדמו"ר זצוקללה"ה נבג"מ זי"ע" המכתב חתום ע"י המזכיר הרב 
היו  כידוע מכתבים רבים שנחתמו בשם המזכירים  שלום מנחם מנדל סימפסון "בשם כ"ק אדמו"ר שליט"א". 

בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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Letter from the Rebbe with the blessing “for a Talmud Torah with Yirat 
Shamayim” signed by the secretary-Cheshvan 1964

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe, from the 15th of Cheshvan 
1964. With a blessing for a happy birthday, “may hashem make you have a year of success 
in learning Torah and keeping the mitzvot. With a blessing for “Talmud Torah with Yirat 
Shamayim”. Signed by the Rav’s secretary, Rabbi Shalom Menachem Mendel Simpson “in 
the name of the Admor.” Many letters were signed by the secretaries. [1] page. Creases from 
folding, small holes, overally good condition.

Starting at: 100$

Letter from the Rebbe testifying to receipt of a pidyon and guarantee that he 
will be mentioned in the future Al HaZion, signed by the secretary. Shvat 1966

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe’s secretary, from 18th of 
Shvat 1966. Signed by the Rav’s secretary, Rabbi Shalom Menachem Mendel Simpson “in 
the name of the Admor.” Many letters were signed by the secretaries. [1] page. Creases from 
folding, overall good condition.

Starting at: 100$

Letter from the Rebbe with the blessing “for a Talmud Torah with Yirat 
Shamayim” signed by the secretary-Av 1966

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe, from the 18th of Av 1966. With 
a blessing for a happy birthday, “may hashem make you have a year of success in learning 
Torah and keeping the mitzvot. With a blessing for “Talmud Torah with Yirat Shamayim”. 
Signed by the Rav’s secretary, Rabbi Shalom Menachem Mendel Simpson “in the name of the 
Admor.” Many letters were signed by the secretaries. [1] page. Creases from folding, small 
holes, overally good condition.

Starting at: 100$

240
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מכתב מהרבי עם הברכה "לתלמוד תורה ביראת שמים"  בחתימת המזכיר - חשון תשכ"ה

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, מתאריך טו במר חשוון תשכ"ה. הנושא ברכת 
יום הולדת, "ויה"ר מהשי"ת שתהי' שנת הצלחה אצלו בלימוד התורה וקיום המצוה בהידור. בברכה לתלמוד תורה 

מביראת שמים" המכתב חתום ע"י המזכיר הרב שלום מנחם מנדל סימפסון "בשם כ"ק אדמו"ר שליט"א". כידוע מכת
בים רבים שנחתמו בשם המזכירים היו בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול. חורים קטנים בקיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

מכתב מהרבי המעיד על קבלת הפדיון והבטחה להזכרתו בעתיד על הציון בחתימת המזכיר - שבט 
תשכ"ו

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי של מזכירות הרבי מחב"ד, מתאריך יח בשבט תשכ"ו. "ב' הפ"נ 
שלו בשייכות ליום ההילולא נתקבלו, ויקראו בעת רצון על ציון כ"ק מו"ח אדמו"ר זצוקללה"ה נבג"מ זי"ע" המכתב 
חתום ע"י המזכיר הרב שלום מנחם מנדל סימפסון "בשם כ"ק אדמו"ר שליט"א". במכתב זה ישנם גם הוספות בכתב 

יד. כידוע מכתבים רבים שנחתמו בשם המזכירים היו בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$

מכתב מהרבי עם הברכה "לתלמוד תורה ביראת שמים"  בחתימת המזכיר - מנחם אב תשכ"ו

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, מתאריך יח במנחם אב תשכ"ו. הנושא ברכת 
יום הולדת, "ויה"ר מהשי"ת שתהי' שנת הצלחה אצלו בלימוד התורה וקיום המצוה בהידור. בברכה לתלמוד תורה 
כידוע  שליט"א".  אדמו"ר  כ"ק  "בשם  סימפסון  מנדל  מנחם  שלום  הרב  המזכיר  ע"י  חתום  המכתב  שמים"  ביראת 

מכתבים רבים שנחתמו בשם המזכירים היו בהרבה מקרים חתימתו של הרבי עצמו בשם המזכיר. 

]1[ דף. סימני קיפול, מצב כללי טוב.

החל מ: 100$
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Important, historic letter from the Rebbe’s 2nd year of leadership, 
regarding the founding of a vocational school. 16th of Sivan, 1952

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe, from the 16th 
of Sivan, 1952 (the second year of his leadership), to the administration of the 
Chabad yeshiva in Lod. He summarizes a conversation with Dr. Shapira, the head 
of the Education Division at the Joint Committee regarding the establishment of a 
vocational school. He asks for various documents and for actual progress with the 
program. There are handwritten additions throughout the letter and at the end: 
“With regard to profession I already wrote my opinion.” He adds “with blessings 
of success” and signs by hand. This letter was not printed in Igrot Kodesh, but the 
later correspondence on the subject is located in Section 6, Letter 1649. [1] page. 
Filing holes, creases from folding. 21x28cm. Overall good condition. 

 The vocational school was primarily designed by olim, together with Judaic studies,
 for children in high school age. The institute was founded upon the direct order of
 the Rebbe, and as we see in this letter he worked for years to set it up. A sad event
 took place, there was a terrorist attack there in 1967; the school’s beit Knesset was
 attacked during Arvit, the madrich Simcha Zilberstraum and five students were
murdered.

Starting at: 500$

Two-page letter signed by the Rebbe about the specialness of 
the Shmita Year, 1973, with a blessing “that we merit seeing the 
Redemption soon in its entirety.” Adar Alef, 1973

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe, in which 
he explains the holy importance of the shmita year, especially in 1973 with the 
anniversary of the death of the Rayatz and 19th of Kislev which were on Shabbos 
that year. He ends with his known wish for redemption. [2] pages. 21x28cm. Folding 
creases, overall good condition. 

Starting at: 500$

243

244

מכתב היסטורי חשוב משנת הנשיאות השניה של הרבי בנוגע ליסוד בית הספר למלאכה 
- ט"ז סיון תשי"ב

מכתב מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים של הרבי מחב"ד, מתאריך ט"ז סיון תשי"ב ]השנה השניה 
ד"ר שפירא מנהל  סיכום שיחה עם  לוד. הרבי מפרט במכתבו  ]חב"ד[  ישיבת  לנשיאות[, אל הנהלת 
מחלקת החינוך בארגון הג'וינט אודות הקמת בית ספר למלאכה. הרבי מבקש מסמכים שונים וכמובן 
התקדמות מעשית בתכניות. תוספות בכתב יד קדשו הרבי לאורך המכתב ובסופו: "בענין המקצוע כבר 
כתבתי דעתי בזה מכבר". הרבי מסיים "בברכת הצלחה" ובחתימת יד קדשו. מכתב זה לא נדפס באגרות 

קודש, אך את המשך ההתכתבות בעניין מצאנו באגרות קודש חלק ו' מכתב א'תרמט.

]1[ דף. חורי תיוק. 21X28 ס"מ. סימני קיפול. מצב כללי טוב.

בית הספר למלאכה - מוסד חינוכי אשר נועד בעיקר לילדי עולים ושילב לימודי קודש עם לימודי מקצוע 
זה  וכפי שאנו רואים במכתב  נוסד בהוראתו הישירה של הרבי,  שונים לילדים בגילאי תיכון. המוסד 
בפעילות כמה שנים כבר קודם להקמתו בשנת תשט"ו. מאורע כואב שפרסם את המוסד היה "הטבח" 
שהתרחש במקום בשנת תשט"ז ובו נרצחו בפיגוע ירי שהתרחש בבית הכנסת של המוסד באמצע תפילת 

ערבית המדריך שמחה זילברשטרום וחמישה תלמידים הי"ד.

החל מ: 500$

שמיטה  שנת  קדושת  מיוחדות  אודות  הרבי  של  קדשו  יד  בחתימת  דפים   2 בן  מכתב 
תשל"ג בברכה ש"נזכה בקרוב  ממש לגאולה האמתית והשלימה" - אדר א' תשל"ג

מכתב בן 2 דפים מוקלד במכונת כתיבה על נייר מכתבים של הרבי מחב"ד ובו מסביר הרבי על חשיבות 
קדושה השנה השביעית שנת השמיטה ובמיוחד בשנת תשל"ג בה נכתב מכתב זה, בהקשר להילולת 
הידועה  בכמיהתו  מכתבו  את  מסיים  הרבי  שנה.  באותה  השבת  ביום  שחלו  כסלו  וי"ט  הריי"צ  הרבי 
לגאולה ומאחל: "עדי נזכה בקרוב ממש לגאולה האמיתית והשלימה עליה נאמר: בשובה ונחת תושעון". 

ובחתימת יד קדשו.

]2[ דף. 21X28 ס"מ. סימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 500$

243
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Second page of a letter from the Chabad Rebbe with additions 
handwritten-Tammuz 1973

Second page of a letter sent on 15th of Tammuz, with marei mekomot for 
the contents of the letter on education during the days of geulah, 12-13th 
of Tammuz. At the end the rabbi adds a number of typewritten lines to the 
addressee with blessings. Overall good condition, [1] page, 21.5x28cm. Folding 
creases.

Starting at: 250$

Letter with a handwritten addition by the Rebbe “for a good 
histadrut and besorot tovot” 19th Sivan 1979

Typewritten letter on the official letterhead of the Chabad Rebbe, from 19th of 
Sivan, 1979. He acknowledges receipt of a pidyon nefesh and a request for a 
blessing. Before his signature he adds a handwritten line. A5 paper, [1] page. 
Folding creases, overall good condition.

Starting at: 500$
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דף שני של מכתב מהרבי עם תוספות בכתב יד קדשו - תמוז תשל"ג

דף שני של מכתבו של הרבי שנשלח כללי פרטי במוצש"ק ט"ו תמוז ה'תשל"ג, עם מראי מקומות 
לתוכן המכתב בענייני חינוך בהמשך לימי הגאולה יב-יג תמוז. בסוף המראי מקומות הרבי הוסיף 
מספר שורות מוקלדות לנמען בין היתר "הפ"נ שבמכ' יקראו בעת רצון עה"צ הק']ציונו של הרבי 
הריי"צ[" ומוסיף בכתב יד קדשו: "ברש"י ר"פ וישב: ביקש כו' הקב"ה - אין לשבש כל הספרים, ולא 

ראינו - אינו ראי' כלל".

]1[ דף. סימני קיפול. 21.5X28 ס"מ. מצב כללי טוב.
 

החל מ: 250$

בשורות  ולהמשך  טובה  "להסתדרות  הרבי  של  קדשו  יד  בכתב  תוספת  עם  מכתב 
טובות" - י"ט סיוון תשל"ט

מכתב על נייר מכתבים רשמי של הרבי מחב"ד, מתאריך י"ט סיוון תשל"ט. המכתב מוקלד במכונת 
כתיבה ובו מאשר הרבי קבלת פ"נ ]פדיון נפש[ ובקשת ברכה, הרבי כותב "ובעת רצון יקרא על 
ציון כ"ק מו"ח אדמו"ר זצוקללה"ה... ]הרבי הריי"צ[". לפני חתימת יד קדשו של הרבי הוסיף הרבי 

בכתב יד קדשו: "להסתדרות טובה ולהמשך בשו"ט ]בשורות טובות[" וחתם.

]1[ דף. גודל A5. חורי תיוק וסימני קיפול. מצב כללי טוב.

החל מ: 500$

245

246
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Engraving of the first synagogue in Manhattan, 
New York, 1945, stamped by Elias Grossman

Wonderful engraving of the first synagogue in Manhattan, 
founded in 1928. The façade of the synagogue is on view, 
with the US flag waving next to it. Created by Elias Grossman 
in 1945. Size 32x40cm. Tear resulting in no missing bits 
in the lower margins. Other light defects, generally good 
condition.

 Elias M. Grossman (1898-1947) was a Jewish-American artist
known to show Jewish motifs and anecdotes.

Starting at: 100$

Engraving of a Jew sitting on a rock, by the artist 
Aryeh Lamdan, signed and numbered

Characteristic dress, the Jew sits on a rock. Signed “Aryeh 
Lamdan” in Latin script. Numbered 10 out of 50. Given 
inside a black and gold wooden frame. Including the frame: 
53x36cm. Outside the frame: 29x21cm. Light defects to 
frame, overall good condition. 

 Aryeh Lamdan is an Israeli painter and sculptor, born in
 1944. Utilizes a wide variety of techniques, his creations
 have been on display at many exhibits in Israel and around
the world.

Starting at: 50$

247

248

חתום   1945 יורק  ניו  במנהטן  הראשון  הכנסת  בית  תחריט 
אליאס גרסמן

בשנת  שנוסד  מנהטן,  יורק  בניו  הראשון  הכנסת  בית  של  מרהיב  תחריט 
דגל ארה"ב המתנוסס  עם  ביהכנ"ס המפואר  חזית  נראה   .1928  | תרפ"ח 
לידו, התחריט נוצר ע"י האמן החתום "אליאס גרוסמן" בשנת 1945. מידות: 
40X32 ס"מ. קרע לא מחסר בשולים תחתונים, פגמים קלים, מצב כללי 

טוב.

אליאס מ גרוסמן )1898-1947(. אמן יהודי אמריקני המרבה לתאר מוטיבים 
ואנקדוטות יהודיים.

 
החל מ: 100$

תחריט יהודי יושב על סלע ע"י האמן אריה למדן חתום וממוספר

תחריט יהודי יושב על סלע, בלבושו הטיפוסי, חתום: "אריה למדן" בלועזית. 
ממוספר 10 מתוך 50. נתון בתוך מסגרת עץ שחור וזהב. מידות התחריט: 
29X21 ס"מ. מידות כול מסגרת: 53X36 ס"מ. פגמים קלים במסגרת, מצב 

כללי טוב.

אריה למדן צייר ופסל ישראלי, יליד 1944. יוצר במגוון רחב של טכניקות, 
יצירותיו הוצגו בתערוכות רבות בארץ ובעולם.

החל מ: 50$

247

248
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Huge wall painting: Tefillat HaRofeh, 
made with wonderful mosaics made of 
conch shells. Israel, 20th century

Wonderful work: hundreds of small conch shells 
on cardboard creating together the words of the 
Tefillat HaRofeh, written as if on an open scroll, 
with a wide frame made also from colorful conchs. 
At the end is written: “The surgical medical staff 
Bet join together to the prayer of the Rambam, put 
up on the dedication of the unit in 30th of Sivan, 
1974 (May 28). Size 79x89cm. Tear on the right 
side, missing a few conchs in the inscription and 
frame. Overall poor condition.

Starting at: 100$

Wonderful glass vase, stamped Galle

Flower vase, decorated with flowers colored green. 
Wonderful work typical of the artist stamped on 
the bottom, Galle. Height: 25cm.

Starting at: 100$

249

250

פסיפס  בעבודת  הרופא  תפילת  ענקית:  קיר  תמונת 
מרהיבה מקונכיות - ישראל המאה ה-20

עבודה מרהיבה ומרשימה: מאות קונכיות קטנות על גבי קרטון 
יחדיו את מילות תפילת הרופא הכתובה על מגילה  היוצרות 
פתוחה, עם מסגרת רחבה עשויה אף היא מקונכיות בצבעים 
קונכיות   - למסגרת  סיומת  מסביב  מרהיבה,  במתכונת  שונים 
"הצוות הרפואי של  גדולות תואמות. בסופו מצוין בקונכיות: 

מכירורגיה ב מצטרף לתפלת הרמב"ם הנעלה ביום חנוכת המ
חלקה ל סיון תשל"ד 28.5.74" מידות: 79X89 ס"מ. קרע בצד 
ימני, חסרות קצת קונכיות בכיתוב ובמסגרת, מצב כללי גרוע.

 
החל מ: 100$

צרפת   -  GALLE בסגנון  מרשימה  זכוכית  ואזה 
המאה ה-20

ואזה )אגרטל( לפרחים, מעוטרת בציור מרשים סביב של נהר 
בעבודת  באופק.  בתים  בנוף,  רבה  וצמחיה  עצים  סירות,  עם 
ניפוח בזכוכית וצביעה בתנור, עבודה יפהפיה בסגנונו הידוע 
מצב  ס"מ.   25 גובה   .Galle  - היצירה  על  החתום  האמן  של 

כללי טוב מאד.

החל מ: 100$

245

245
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Cut-out on parchment with gold letters: Eshet Chayil and the blessing on candle lighting for shabbat, made 
with a micrograph of Shir HaShirim (the Song of Songs)

A work of art created with cut-outs of parchment with a micrograph of the Song of Songs, original work on parchment with gold 
letters. The decorations were designed under the influence of the Art Nouveau period, micrographics under the influence of the 
Russian metalwork. Water colors and gouache paint on parchment together with paper cuttings and gold leaves. The creation 
was designed according to the idea that puts the woman in the center: the dove spreading its wings and protecting, the countless 
decorations emphasizing her multiple activities, her productivity (laden pea pods) and her good taste (flowers and frills). The 
basis of the work is a pair of birds – marital harmony, the foundation from which the woman draws her strength and from which 
she blossoms. The creation integrates many techniques in harmony, just as the woman wisely integrates all her talents and 
deeds into one harmonious unit. Accordingly, Shir Hashirim was chosen as the text of the micrograph. 80x60cm. Overall very 
good condition.

Starting at: 10000$

251

מגזרת על קלף עם אותיות זהב: אשת חיל וברכת הדלקת נרות שבת בעבודת מיקרוגרפיה של שיר השירים

אשת חיל וברכת הדלקת נרות בעבודה של מגזרת משולבת מיקרוגרפיה של מגילת שיר השירים, עבודה מקורית על קלף עם אותיות זהב. הקישוטים עוצבו 
בהשפעת תקופת הארט נובו, מיקרוסקופים תחת השפעת המתכת הרוסית. צבעי מים וגואש, צבע על קלף יחד עם מגזרת נייר ועלי זהב. היצירה עוצבה על פי 
הרעיון שמציב את האישה במרכז: יונה מפזרת את כנפיה ומגנה עליה, הקישוטים הרבים מספור המדגישים את פעילותה המרובה, את תפוקתה )תרמילי אפונה 
עמוסים( ואת טעמה הטוב )פרחים וסלסולים(. הבסיס לעבודה הוא זוג ציפורים - הרמוניה לנישואין, הבסיס שממנו שואבת האשה את כוחה וממנה היא פורחת. 

לפיכך, שיר השירים נבחרה כטקסט המיקרוגרפיה. מידות הקלף: 80X60 ס"מ. מצב כללי טוב מאד.

החל מ: 10000$
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Miniature ivory fish sculpture, stamped

Carved ivory made to look like four fish stuck together, two pairs 
lying on top of one another, eyes filled in with black. Signed 
by the artist in Chinese letters. 5x3cm. Various defects, overall 
good condition.

Starting at: 120$

Copper embossing. Talmudic argument. Stamped. 
Artist unknown

3 Jewish figures in a Talmudic argument. Given in a frame. Size: 
16.5x22cm. Good condition.

Starting at: 120$

Copper embossing. Talmudic argument. Stamped. 
Artist unknown

3 Jewish figures in a Talmudic argument. Given in a frame. Size: 
16.5x22cm. Good condition.

Starting at: 100$

252

253

254

נצוק מיניאטורי שנהב דגים מחוברים חתום

נצוק מיניאטורי שנהב בעבודת גילוף, בצורת ארבעה דגים, שני זוגות שוכבים 
 5X3 :אחד על השני, עיניים עם מילוי שחור, חתום אמן באותיות סיניות. מידות

ס"מ. פגמים שונים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 120$

לא  אמן  חתום  תלמודי'  'ויכוח  עץ  מסגרת  בתוך  נחושת  תבליט 
מזוהה

תלמודי,  וויכוח  של  בעיצומו  רבניות  דמויות  שלושה  המתאר  נחושת,  תבליט 
עץ  מסגרת  בתוך  נתון  מזוהה.  לא  אמן  חתום,  מרבי.  בדיוק  מרשימה  עבודה 
תואמת. מידות: 22X16.5 ס"מ. מידות מסגרת: 26X32 ס"מ. ללא כיסוי בגב, 

מצב כללי טוב.

החל מ: 120$

שמן על בד דיוקן רבינו דוד הלוי סג"ל בעל הטורי זהב )ט"ז( על 
השו"ע אמן לא ידוע

ציור שמן על בד, דיוקן רבינו דוד הלוי סג"ל זצ"ל, בעל החיבור החשוב מנושאי 
מתאר  הציור  הט"ז,  בקיצורו  יותר  המוכר  זהב'  'טורי  ערוך  השולחן  של  כליו 
ומגבעתו המפורסמת. לא  את תואר דמות פניו כפי שמקובל, עם מבטו היוקד 
חתום. נתון בתוך מסגרת עץ. מידות כולל מסגרת: 41X57 ס"מ. לא נבדק מחוץ 

למסגרת, ללא פגמים במצב טוב.

החל מ: 100$

252

253

254
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Oil painting on canvas, “Keset HaSofer” (The Sofer’s 
Inkwell), signed

A learned Jew hunched over a book, holding a quill and writing. 
Signed—artist not identified. In a wooden frame. Painting: 
25x20cm. Frame: 37x31cm. Small color stain blends into the 
picture, more stains on the frame, light defects, generally good 
condition.

Starting at: 50$

Oil painting on canvas, “A Hevruta Studying”, signed. 
20th century

A pair of Shabbos-attired Hasidic men studying a book during 
Shabbat, with streimels on their heads. Signed “Awia.” In a 
handsome wooden frame. Painting is 52x41cm, the frame is 
73x63cm. Light defects, the seal to the frame is a little loose, 
generally good condition.

Starting at: 100$

Oil painting on canvas, “Rabbi Studying Torah”

A rabbi is depicted studying the Torah with a thoughtful look 
on his face, not signed. Given in a wooden frame. Including 
frame: 55x40cm. Not checked outside the frame, no defects, 
good condition.

Starting at: 50$

255

256

257

שמן על בד 'קסת הסופר' חתום אמן לא מזוהה

ציור שמן על בד, המתאר יהודי מלומד רכון על גבי ספר, אוחז בנוצה וכותב עלי 
גיליון. חתום - אמן לא מזוהה. בתוך מסגרת עץ, מידות: 20X25 ס"מ. מידות 
31X37 ס"מ. כתם צבע קטן משתלב בציור, כתמים על המסגרת, פג�  המסגרת :

מים קלים, מצב כללי טוב.
 

החל מ: 50$

שמן על בד 'חברותא בלימוד' חתום - המאה ה-20

ציור שמן על בד, צמד בני תשחורת חסידים הוגים בספר, בעיצומו של יום שבת 
על  שפוכה  כשנהרה  לראשם,  בשטריימל  וחבושים  שבת  בגדי  לבושים  קודש, 
פניהם, חתום: "Awia". בתוך מסגרת עץ מפוארת, מידות הציור: 41X52 ס"מ. 
מידות המסגרת: 63X73 ס"מ. פגמים קלים, חיבור מעט רופף, מצב כללי טוב. 

החל מ: 100$

שמן על בד 'רב בלימוד תורה' אמן לא יודע

ציור שמן על בד, המתאר רב העוסק בלימוד תורה, כשעל פניו הבעה של עמקות 
מחשבתית, לא חתום. נתון בתוך מסגרת עץ. מידות כולל מסגרת: 40X55 ס"מ. 

לא נבדק מחוץ למסגרת, ללא פגמים במצב טוב.

החל מ: 50$

255

256

257
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Large and wonderful oil painting on canvas, “Leaving 
for Exile”, signed. 20th century, in a handsome 
wooden frame

A large oil painting depicting the Jewish people forced into 
exile, showing men, women, and children carrying their 
belongings, their faces (and even the sky) bleak. Leading them 
is what appears to be a rabbi carrying the sefer torah, which, as 
always, goes before them in their journeys. Signed “N. Zeiger.” 
Framed in a nice wooden frame. Painting: 50x70cm. Including 
the frame: 72x93cm. Defects to the frame, very good condition.

Starting at: 120$

Rachel’s Tomb, oil on canvas in a handsome wooden 
frame. Israel, 20th century

Oil painting on canvas, Rachel’s Tomb, its ancient and 
mythological building. In the foreground is an olive tree. Inside 
a handsome wooden frame. The painting is detached from the 
frame. Including the frame: 76x57cm. Overall good condition.

Starting at: 70$

258

259

ציור גדול ומרשים שמן על בד 'יציאה לגלות' חתום - המאה ה-20 
בתוך מסגרת עץ מפוארת

מציור גדול שמן על בד, המתאר את היציאה לגלות של העם היהודי, נראים אנ
שים נשים וטף נסחבים עם מיטלטליהם, יוצאים לגלות אל הלא נודע, כשפניהם 
את  הסוחב  הרב  כנראה  צועד  מלפנים  לעומתם,  קודרים  השמים  ואף  עגומות 
ספר התורה, שכמו תמיד יוצא עמם בכל מסעותיהם. חתום: "נ. צייגר". ממוסגר 
במסגרת עץ מפוארת. מידות: 70X50 ס"מ. כולל המסגרת: 72X93 ס"מ. פגמים 

במסגרת, מצב טוב מאוד.

החל מ: 120$

המאה  ישראל   - מפוארת  עץ  מסגרת  בתוך  בד  על  שמן  רחל  קבר 
ה-20

ציור שמן על בד, קבר רחל במבנהו העתיק והמיתולוגי, בתווך נראה עץ הזית 
המפורסם, נתון בתוך מסגרת עץ מפוארת. מידות כולל מסגרת: 76X57 ס"מ. 

הציור מנותק מהמסגרת, מצב כללי טוב.

החל מ: 70$

258

259
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Form for an Early Offer, Auction No. 31, July - 08/2020

Fax: 972-3-9050093

Email: moreshet.auctions@gmail.com

I the undersigned offer the following early offers for the below items, subject to the terms 
of sale appearing in the catalogue: And I agree to them. The purchase fee is 20%.

	

Maximum Offer:Item Description:Item No:

		

I declare that the terms of sale are known to me and I agree to them:

Name:__________________________         

ID: _________________________

Telephone:______________________          

Address:______________________  
                                

Email:_______________________

Signature:______________________
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Conditions Of Use

Terms and Conditions for buyer/bidder:

The following are terms and conditions to buyers of the public sales:

1. .The following conditions requires every buyer or bidder individual or otherwise, and any purchaser alike as a vow to the 
agreement to all the above, in this page and so .on.

2. Moreshet Public Sales" (AKA- Moreshet) will display online or in the catalog, the items, along with information about the 
items, including the catalog number, starting price, etc… Moreshet is not responsible for the accurate detail, and most and 
foremost on the item itself, it's originality, and of its accuracy of its ownership., the item condition, its accurate description 
insurance and alike.

It will be upon the buyer to check on their own, or with help of experts of his choice, the condition of the item, its originality, and 
the buyer will not have complaints of any kind towards "Moreshet" in all that related to the items.

3. "Moreshet" brokers items that are distributed and displayed by a third party, without being responsible for its detail, and 
accuracy. Its purpose is to display for the public selling only.

4. "Moreshet" displays and decides starting prices or final prices according to the details received by product owners, or from 
their choice, or in accordance to value by experts, or experts from "Moreshet". Note: Price displayed is not in order to display 
accepted price, weather by starting price, final price, or 
middle prices.

5. Prices will be displayed inUSD- unless otherwise noted.

6. Payments that are payed through ILS will be by final current dollar rate of "Bank of Israel" after the sale or at time of payment, 
the higher between the two.

7. Failure of payment will be fined with interest, that is done by Leumi Bank, plus 4% that is close to current dollar rate.

8.Ways of Payment- a payment that is done by cash or bank transfer will not be charged a tax rate. Payments that will be payed by 
credit card will be charged tax by the credit card company. (most tax rates of ranging credit cards are between 1%-3%).

9.It is upon the purchasers to pick up the order within 4 business days from the day of  the transaction, and subject to there 
repayment of actual payment. The purchaser will have the right to request for the item to be delivered by messengers or by post, 
by price list assigned by Moreshet, where can be determined at any time by Moreshet offices. Note: Moreshet is not recponcible 
for any damage that may be caused to the items.

10. Purchaser that will cancel an order, or not pick up the item, will be entitled to pay the amount of the order and any other 
expense that was caused to Moreshet from the canceled order. That is without to harm the irrevocable rights that exist in Moreshet.

11.The offer price that is recieved upon the terms of Moreshet (below are "hammer price"), will be the price that is upon the 
buyer to pay, as soon as tax of Moreshet will be added by 23%+ VAT(The price including tax will be considered the determining 
price).

12.The item will turn to be ownership of the buyer after repayment of the determining price.The purchaser must pass on the 
determining price immediately, and will not postpone later then 4 business days from date of announcement of winner.

13.Moreshet has the right to display/ bring along buyers who are not interested to join, or with a sales representative. These 
customers will be asked to fill out till day of sale "Price offer form"  that will be displayed online by "Moreshet". Any action related 
to display will not require Moreshet of any requirements. This section does not obligate Moreshet to bring form fillers of price 
offer.

14. Customers who are interested to join the sale by phone can make an appointment beforehand, Moreshet is not required to 
agree to accept those buyers.

15. If there are any contradictions between the terms and conditions in hebrew, or translation of the terms and conditions to 
any other language, the hebrew version will prevail.

16.Buyer/Bidder that joins or is in contact with Moreshet agrees that he read the conditions and accepts on 
himself all that is written above, and declares that it was done according to law.
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Item Key:

Category					                               Items

Printings from 15-17th centuries ...….…................................ 001-002

Jerusalem Printings ...………...............................................….. 003-005

Sifrei Kabbalah ...………........................................................….. 006-008

Sfarim and Sifrei Kodesh ...……….......................................….. 009-038

Postcards and pictures ...………...........................................….. 039-052

Objects and Judaica Items ...……….....................................….. 053-091

Crowns, breastplates, and finials for a sefer torah.......….. 092-098

Hannukiyot and Candlesticks ...………..............................….. 099-102

Sifrei Torah and Megillot ...………......................................….. 103-109

Bibliographic books and facsimiles ................................….. 110-117

Posters, ketubot, and paperwork .....................................….. 118-125

Land of Israel and Zionism ...............................................….. 126-129

Anti-Semitism, Shoah & she'erit hapleita ......................….. 130-133

Other Bookst .........................................................................….. 134-139

Patterns of the east ...……….................................................….. 140

Books of Chassidut ..............................................................….. 141-153

Kabbalah and Amulets ...………...........................................….. 154-161

Signatures, Glosses, and Dedications ...……….................….. 162-172

Handwritten pages/ Manuscripts ...……...........................….. 173-207

Letters from Rabbis ...…........................................................…. 208-230

Chabad ...…..............................................................................….. 231-246

Paintings and Artwork ...…...................................................….. 247-259



              B”H

Auction No .31

Books, Kodesh books, Hassidic books, Rabbinical letters,  
Manuscripts, Judaika objects and more

The auction and preview In the Moreshet of Rabbi Kook Street, 10 Bnei Brak

The preview Days: Sunday - Tuesday 05-07/07/2020 Between the hours: 14:00 - 20:00 (Israel time)
The auction will be in Wednesday, July 8, 2020 at 19:00

To participate online and watch the auction: https://moreshet.bidspirit.com

For inquiries, absentee bids, and live telephone bid requests 
please contact us in our office

Tel: 972-3-9050090
Fax: 972-3-9050093

whatsapp: https://wa.me/97239050090
Email: moreshet.auctions@gmail.com
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